OWNER’S SAFETY MANUAL

OWNER'S SAFETY MANUAL

MANUEL DE SECURITE DE L'UTILISATEUR

X

BETRIEBS- UND SICHERHEITSANLEITUNG

AGARENS SAKERHETSHANDBOK

INSTRUKTIONSBOG

)
~

-

VEILIGHEIDSHANDLEIDING VOOR DE GEBRUIKER

P

HANDBOK FOR BATEIERE

MANUALE PER LA SICUREZZA DELL'OPERATORE

MANUAL DE SEGURIDAD DEL PROPIETARIO

MANUAL DE SEGURANCA DO PROPRIETARIO

AHAQYXH ZYMMOPOQ>HX

CGENE SIS
OLOOY S SEY

For Customer Service or Technical Support visit www.walkerbay.com







DECLARATION OF CONFORMITY * DECLARATION DE CONFORMITE - KONFORMITATSERKLARUNG * FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE * OVERENSSTEMMELSESERKL/ARING *
VERKLARING VAN CONFORMITEIT - KONFORMITETSERKLAERING * DICHIARAZIONE DI CONFORMITA - DECLARACION DE CONFORMIDAD + DECLARAGAO DE CONFORMIDADE *
AHAQXH 2YMMOPOQ2HX

International standards to which conformity is declared:
Recreational Craft Directive, RCD: 94/25/EC, Module A
International Organization for Standardization, 1SO: 6185-1/2/3
American Boat and Yacht Council, ABYC: H-28

National Marine Manufacturers Association, NMMA: H-28

CERTIFYING BODIES - ORGANISMES CERTIFICATEURS - BENANNTE STELLEN * UTFARDANDE MYNDIGHET/ORGAN ~CERTIFICERINGSORGANISATIONER * CERTIFICEERINSTANTIES *
AUTORISASJONSMYNDIGHET « ENTI CERTIFICANTI « ENTIDADES CERTIFICADORAS « ENTIDADES CERTIFICADORAS *)PrANIZMOI NIETONOIHEHE

CERTIF/IED
using ABYC. standards

CE/Europe United States of America

ICNN (ISO# 0607) National Marine Manufacturers Assn.
52 rue Sénac de Meilhan Suite 5100-200 E.Randolph Dr.
17000 La Rochelle, France Chicago, IL 60601-6528, USA

Tel:33 (0) 546 2832 24 Tel: 1 (312) 946-6214

Fax:33 (0) 546 34 04 66 Fax: 1 (312) 946-0388

MANUFACTURER « FABRICANT * HERSTELLER « TILLVERKARE < PRODUCENT < PRODUCENT < FABRIKANT - FABBRICANTE « FABRICANTE « FABRICANTE * (aTASKEYASTHS

Walker Boats, LLC

3555 Bay Street

Union Gap, WA
98903-1887

Tel: 1 (604) 682-5699

Fax: 1 (604) 683-1877
email:info@walkerbay.com

TYPE OF EQUIPMENT * TYPE D’EQUIPEMENT + GERATETYP - RUMPF-IDENTIFIKATIONSNUMMER « TYP AV UTRUSTNING:= D¥REMBSTYR - SOORT MATERIEEL +
TYPE UTSTYR « TIPO DI EQUIPAGGIAMENTO « TIPO DE EQUIPO - TIPO DE EQUIPAMENTO - BARCO PNEUMATICO -

Inflatable Boat, Bateau pneumatique,, Schlauchboot, Uppblasbar bat, Gummibad, Opblaasbare boot,

HULL IDENTIFICATION NUMBER + NUMERO D’IDENTIFICATION DE LA COQUE * RUMPF-IDENTIFIKATIONSNUMMER « SKROVETS ID-NUMMER «

SKROGETS IDENTIFIKATIONSNUMMER - IDENTIFICATIENUMMER OP DE ROMP - SKROGETSIDENTIEIKASIQNSMUMMER - NUMERO IDENTIFICAZIONE SCAFO
NUMERO DE IDENTIFICACION DEL CASCO - NUMERO DE IDENTIFICACAO DO CASCO -

HIN / CIN (Found on boat): US-EWV

JIVATOTFAY

IMPORTER + IMPORTATEUR * IMPORTEUR + IMPORTOR  IMPORT@R + IMPORTEUR + IMPORTAR + IMPORTATORE + IMPORTADOR  IMPORTADOR *

This Owner’s Safety Manual and all its components are copyrighted materials of Walker Bay®. All rights reserved.



TABLE OF CONTENTS - ENGLISH

TABLE DES MATIERES - LE FRACAIS

INTRODUCTION 5 INTRODUCTION 17
REGISTRATION AND REGULATION IMMATRICULATION ET REGLEMENTATION
SPECIFICATIONS AND MAXIMUM CAPACIIES 6 CARACTERISTIQUES TECHNIQUES ET CAPACITES MAXIMALES 18
DESIGN CATEGORIES CATEGORIES DE MODELES
FEATURES AND DECK PLANS 7 CARACTERISTIQUES ET PLANS DU PONT 19
MATERIALS MATERIAUX UTILISES
OPERATOR INSTRUCTIONS 8 INSTRUCTIONS POUR L'EXPLOITANT 20
MAINTENANCE 9 ENTRETIEN 21
STORAGE ENTREPOSAGE
MOTORING 10 EMPLOI D’'UN MOTEUR 22
ROWING MANCEUVRE A L'AVIRON
SAFETY EQUIPMENT EQUIPEMENTS DE SECURITE
CHECKLIST BEFORE OPERATING 1 CHECK-LIST AVANT EMPLOI 23
EMERGENCY PROCEDURES PROCEDURES D’'URGENCE
ACCIDENT REPORTING (USA) ENVIRONNEMENT
RENDERING ASSISTANCE (USA) REMORQUAGE 24
ENVIRONMENT ECHOUAGE
TOWING 12 MOUILLAGE - AMARRAGE
BEACHING BOSSOIRS - BERCEAUX
ANCHORING - MOORING TRANSPORT PAR LA ROUTE
DAVITS - CRADLES GONFLAGE 25
TRANSPORTING BY ROAD SEQUENCE DE GONFLAGE
INFLATION 13 GONFLAGE DU PLANCHER (MODELES AIR)
INFLATION SEQUENCE CHANGEMENTS DE TEMPERATURE - ALTITUDE
FLOOR INFLATION (AIR MODELS) FONCTIONNEMENT DES VALVES
CHANGES IN PRESSURE - ALTITUDE POSE DES SIEGES
OPERATION OF VALVES REPARATIONS 26
INSTALLING SEATS DEPANNAGE 27
REPAIRS 14 GARANTIE 28
TROUBLE-SHOOTING 15
WARRANTY 16 ANNEXES :
MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN
ATTACHMENTS: WARRANTY REGISTRATION FORM
MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS
WARRANTY REGISTRATION FORM ODYSSEY AIR
COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS ODYSSEY SL
ODYSSEY AIR
ODYSSEY SL
INHALTSVERZEICHNIS - DEUTSCH INNEHALLSFORTECKNING - SVENSKA
EINLEITUNG 29 INLEDNING 41
ZULASSUNG/REGISTRIERUNG UND VORSCHRIFTEN REGISTRERING OCH FORESKRIFTER
TECHNISCHE DATEN UND HOCHSTLASTEN 30 SPECIFIKATIONER OCH MAXIMAL KAPACITET 42
AUSLEGUNGSKATEGORIEN BATUTFORANDEN
BOOTSTEILE UND DECKPLANE 31 EGENSKAPER OCH DACKRITNINGAR 43
MATERIALIEN MATERIAL
BETRIEBSANLEITUNG 32 ANVANDNING/HANTERINGSINSTRUKTIONER 44
PFLEGE 33 UNDERHALL 45
LAGERUNG FORVARING
FAHRBETRIEB MOTOR 34 MOTORGANG 46
FAHRBETRIEB RUDERN RODD
SICHERHEITSAUSRUSTUNG SAKERHETSUTRUSTNING
CHECKLISTE VOR DEM BETRIEB 35 KONTROLLISTA FORE KORNING 47
VERHALTEN IM NOTFALL TILLVAGAGANGSSATT | NODSITUATION
UMWELTSCHUTZ MILIO
SCHLEPPFAHRT 36 BOGSERING 48
LANDEN STRANDNING
ANKERN - VERTAUEN ANKRING - FORTOJNING
BOOTSKRANE — TRANSPORTGESTELLE DAVERTAR - HANGSTALLNINGAR
STRASSENTRANSPORT VAGTRANSPORT
AUFBLASEN 37 FYLLNING AV LUFT 49
REIHENFOLGE BEIM AUFBLASEN FYLLNINGSORDNING
AUFBLASEN DES BODENS (AIR-MODELLE) DURKFYLLNING (AIR-MODELLER)
TEMPERATURANDERUNGEN - HOHENLAGE FORANDRINGAR | TEMPERATUR - ALTITUD
BETATIGUNG DER VENTILE HANTERING AV VENTILER
EINBAU VON SITZEN INSTALLATION AV TOFT
REPARATUREN 38 REPARATIONER 50
FEHLERSUCHE UND -BEHEBUNG 39 FELSOKNING 51
GARANTIE 40 GARANTI 52
ANHANGE: BILAGOR
MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN
WARRANTY REGISTRATION FORM WARRANTY REGISTRATION FORM
COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS
ODYSSEY AIR ODYSSEY AIR
ODYSSEY SL ODYSSEY SL



INDHOLDSFORTEGNELSE - DANSK

INHOUDSOPGAVE - NEDERLANDS

INDLEDNING 53 INLEIDING 65
REGISTRERING OG BESTEMMELSER REGISTRATIE EN VOORSCHRIFTEN
SPECIFIKATIONER OG MAKSIMUMKAPACITET 54 SPECIFICATIES EN MAXIMALE PARAMETERS 66
KONSTRUKTIONSKATEGORIER ONTWERPCATEGORIEEN
EGENSKABER OG DAKPLANER 55 VOORZIENINGEN EN DEKPLATTEGRONDEN 67
MATERIALER MATERIALEN
BETJENINGSVEJLEDNING 56 INSTRUCTIES VOOR DE BESTUURDER 68
VEDLIGEHOLDELSE 57 ONDERHOUD 69
OPBEVARING OPSLAG
SEJLADS MED MOTOR 58 MOTORAANDRUVING 70
RONING ROEIEN
SIKKERHEDSUDSTYR VEILIGHEIDSUITRUSTING
CHECKLISTE F@R SEJLADS 59 CONTROLELIST VOOR GEBRUIK 71
N@DPROCEDURER PROCEDURES VOOR NOODSITUATIES
MILID MILIEU
BUGSERING 60 SLEPEN 72
VED STRANDEN OP HET STRAND ZETTEN
TIL ANKERS - FORT@JNING VOOR ANKER GAAN & AFMEREN
DAVIDER - VUGGER DAVITS & SLEDES
VEJTRANSPORT TRANSPORT OVER DE WEG
OPPUSTNING 61 OPPOMPEN 73
RAKKEF@LGE VED OPPUSTNING OPPOMPVOLGORDE
OPPUSTNING AF D@RK (AIR-MODELLER) DE BODEM OPPOMPEN (AIR MODELLEN)
ANDRING | TEMPERATUR - H@JDE OVER HAVET VERANDERING IN TEMPERATUUR & HOOGTE
BETJENING AF VENTILER WERKING VAN DE KLEPPEN
MONTERING AF TOFTER STOELEN INSTALLEREN
REPARATION 62 REPARATIES 74
FEJLFINDING 63 PROBLEMEN OPLOSSEN 75
GARANTI 64 GARANTIE 76
BILAG: BIJLAGEN
MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN
WARRANTY REGISTRATION FORM WARRANTY REGISTRATION FORM
COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS
ODYSSEY AIR ODYSSEY AIR
ODYSSEY SL ODYSSEY SL
INNHOLDSFORTEGNELSE - NORSK SOMMARIO - ITALIANO
INNLEDNING 77 INTRODUZIONE 89
REGISTRERING OG REGLER REGISTRAZIONE E REGOLAMENTO
SPESIFIKASJONER OG MAKSIMAL KAPASITET 78 SPECIFICHE E CAPACITA’MASSIMA 90
KONSTRUKSJONSKATEGORIER CATEGORIE DI PROGETTO
UTSTYR OG DEKKSPLANER 79 CARATTERISTICHE E DISEGNI DEL PONTE 91
MATERIALER MATERIALI
BRUKSVEILEDNING 80 ISTRUZIONI PER L'OPERATORE 92
VEDLIKEHOLD 81 MANUTENZIONE 93
LAGRING IMMAGAZZINAMENTO
BRUK MED MOTOR 82 USO DEL MOTORE 94
BRUK MED ARER USO DEI REMI
SIKKERHETSUTSTYR EQUIPAGGIAMENTO DI SICUREZZA
KONTROLLISTE F@R BRUK 83 LISTA DI CONTROLLO PRIMA DELL'USO 95
RUTINER | EN N@DSITUASJON PROCEDURE D’EMERGENZA
MILI@ AMBIENTE
SLEPING 84 TRAINO 96
ILANDSTIGNING ARENAMENTO VOLONTARIO
ANKRING - FORT@YING ANCORAGGIO-ORMEGGIO
DAVITER - HANER PORTA PARANCHI-CALASTRE
VEITRANSPORT TRASPORTO SU STRADA
LUFTFYLLING 85 GONFIAMENTO 97
LUFTFYLLINGSREKKEF@LGE SEQUENZA DI GONFIAMENTO FONDO BARCA (MODELLI AD ARIA)
LUFTFYLLING AV D@RKEN (AIR-MODELLER) CAMBI IN TEMPERATURA-ALTITUDINE
FORANDRINGER | TEMPERATURE - H@YDE O. H. USO DELLE VALVOLE
BRUK AV VENTILER INSTALLAZIONE SEDILI
MONTERING AV TOFTER RIPARAZIONI 98
REPARASJONER 86 IN CASO DI PROBLEMIL........ 99
RETTING AV FEIL 87 GARANZIA 100
GARANTI 88
ALLEGATI:
VEDLEGG: MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN
MANUFACTURER'’S STATEMENT OF ORIGIN WARRANTY REGISTRATION FORM
WARRANTY REGISTRATION FORM COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS
COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS ODYSSEY AIR
ODYSSEY AIR ODYSSEY SL

ODYSSEY SL



LISTAS DE CONTENIDOS - ESPANOL

INDICE - PORTUGUES

INTRODUCCION 101 INTRODUGAO 13
REGISTRO Y REGULACION REGISTO E REGULAMENTOS
ESPECIFICACIONES Y CAPACIDADES MAXIMAS 102 ESPECIFICACOES E CARGA/POTENCIA MAXIMAS 114
CATEGORIAS DE DISERIO CATEGORIAS DE PROJECTO
CARACTERISTICAS Y PLANOS DE CUBIERTA 103 CARACTERISTICAS E PLANTA DO CONVES 115
MATERIALES MATERIAIS
INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO 104 INSTRUCOES DE UTILIZAGAO 116
MANTENIMIENTO 105 MANUTENGAO 17
ALMACENAJE ARMAZENAMENTO
FUNCIONAMIENTO CON MOTOR 106 NAVEGAR A MOTOR 18
FUNCIONAMIENTO CON REMOS REMAR
EQUIPOS DE SEGURIDAD EQUIPAMENTO DE SEGURANGA
LISTA DE COMPROBACION ANTES DE LA UTILIZACION 107 CONTROLO ANTES DE NAVEGAR 119
PROCEDIMIENTOS DE EMERGENCIA PROCEDIMENTOS DE EMERGENCIA
MEDIO AMBIENTE AMBIENTE
REMOLQUE 108 REBOQUE 120
SALIDA DEL AGUA VARAGEM
ANCLAJE - ATRAQUE FUNDEAR - AMARRAGAO
CABESTRANTES - CALZOS TURCOS - CAVALETES
TRANSPORTE POR CARRETERA TRANSPORTE POR ESTRADA
INFLADO 109 ENCHIMENTO 121
SECUENCIA DE INFLADO SEQUENCIA DE ENCHIMENTO
INFLADO DEL PISO (MODELOS DE AIRE) ENCHIMENTO DO FUNDO (MODELOS “AIR”)
CAMBIOS DE TEMPERATURA - ALTITUD ALTERAGAO DA TEMPERATURA - ALTITUDE
FUNCIONAMIENTO DE LAS VALVULAS FUNCIONAMENTO DAS VALVULAS
INSTALACION DE LOS ASIENTOS INSTALAR ASSENTOS
REPARACIONES 110 REPARAGOES 122
LOCALIZACION DE AVERIAS m RESOLUGAO DE PROBLEMAS 123
GARANTIA 112 GARANTIA 124
ACCESORIOS: ANEXOS:
MANUFACTURER'S STATEMENT OF ORIGIN MANUFACTURER'S STATEMENT OF ORIGIN
WARRANTY REGISTRATION FORM WARRANTY REGISTRATION FORM
COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS
ODYSSEY AIR ODYSSEY AIR
ODYSSEY SL ODYSSEY SL
MINAKAZ MEPIEXOMENQN
EIZATQH 125
KATAXQPISH KAl KANONISMOS
MPOAIATPAQES. KAI METISTES XQPHTIKOTHTES 126
KATHFOPIES SXEAIQON
XAPAKTHPIZTIKA KAI SXEAIA KATASTPQMATOS 127
YAIKA
OAHTIES XEIPISTH 128
SYNTHPHSH 129
AMOGHKEYSH
MAOHTHEH SKA®OYS. ME KINHTHPA 130
KQMHAASIA
EZOMAIEMOS. ASOANEIAS
KATAAOTOS. EAETXOY MPIN AMO TH AEITOYPTIA 131
AIAAIKASIES EKTAKTHE ANATKHS
MEPIBAAAON
PYMOYAKHSH 132
STHN MAPAAIA
ATKYPOBOAHSH - AEYPIZMA
EMOTIAES - $XAPES KAGEAKYZHE
OAIKH METAQOPA
OOYZKOMA 133
SEIPA QOYSKQMATOE
O®OYZKQMA MATQMATOS (MONTEAA AIR)
ANAATES OEPMOKPASIAS - YWOMETPOY
AEITOYPFIA BAABIAQN
TOMOGETHZH KAGIZMATON
EMIZKEYES 134
ANTIMETQMISH MPOBAHMATON 135
EMTYHSH 136
SYNHMMENA
MANUFACTURER'S STATEMENT OF ORIGIN
WARRANTY REGISTRATION FORM
COMPONENTS & ASSEMBLY GENESIS RIBS
ODYSSEY AR

ODYSSEY SL



INTRODUCTION

This manual has been compiled to help you to operate your craft with safety and pleasure. It contains details of the craft; the equipment
supplied or fitted, its systems and information on their operation. Please read it carefully and familiarize yourself with the craft before
using it.

This Owner'’s Safety Manual is not a course on boating safety or seamanship. If this is your first craft or inflatable, or if you are changing
to a type of craft you are not familiar with, for your own comfort and safety, please ensure that you obtain handling and operating
experience before “assuming command” of the craft. Your dealer or national boating/sailing federation or yacht club will be pleased to
advise you of local sea schools or competent instructors.

Ensure that the anticipated wind and sea conditions will correspond to the design category of your craft (see DESIGN CATEGORIES) and
that you and your crew are able to handle the craft in these conditions. Even when your boat is categorized for them, the sea and wind
conditions corresponding to the design categories A, B,and C range from severe storm conditions for category A, to strong conditions for
the top of category C, open to the hazards of a freak wave or gust.These are therefore dangerous conditions, where only a competent, fit
and trained crew using a well maintained craft can satisfactorily operate.

This Owner'’s Safety Manual is not a detailed maintenance or trouble-shooting guide. In case of difficulty, contact Walker Bay or its
national representative.

Always use trained and competent people for maintenance, fixing or modifications. Modifications that may affect the safety of the craft
must be assessed, executed and documented by competent people. Walker Bay or its representative cannot be held responsible for
modifications that Walker Bay® has not approved. Modifications or attachment of items to the hull or tube may affect your warranty
(see LIMITED WARRANTY).

In some countries a driving license, boating license, certification, or authorization are required, or specific regulations are in force for
operating a marine craft. Check with your local boating safety office.

Always maintain your craft properly and make allowances for the deterioration that will occur over time and as a result of heavy use or
misuse of the craft. Any craft, no matter how strong it may be, can be severely damaged if not used properly. This is not compatible with
safe boating (see OPERATOR INSTRUCTIONS). Always adjust the speed and direction of the craft to sea conditions.

The craft should have onboard the appropriate safety equipment (see SAFETY EQUIPMENT) according to the type of craft, weather
conditions etc.This equipment is mandatory in some countries.The crew should be familiar with the use of all safety equipment and
emergency maneuvering (see SAFETY EQUIPMENT & EMERGENCY PROCEDURES). Contact your local boating/sailing organization for
information, lessons or drill sessions.

All persons should wear a suitable Coast Guard approved buoyancy aid (life jacket/personal floatation device). Note that in some
countries, it is a legal requirement to wear a buoyancy aid that complies with their national regulations at all times.

PLEASE KEEP THIS OWNER’S MANUAL AND YOUR MSO IN A SECURE PLACE AND HAND IT OVERTO THE NEW
OWNER WHEN YOU SELL THE CRAFT.

REGISTRATION AND REGULATION

REGISTER YOUR BOAT (USING YOUR MANUFACTURING STATEMENT OF ORIGIN OR MSO, AND YOUR HULL
IDENTIFICATION NUMBER OR HIN) WITH YOUR STATE OR PROVINCE IF REQUIRED. REGULATIONS VARY BY
JURISDICTION SO CONTACT YOUR LOCAL REGISTRATION OFFICE DIRECTLY.

The operator is responsible for knowledge of federal, state or local regulations concerning operation
requirements. For example: safety equipment, discharge of oil, speed, noise, wake etc.

WARRANTY

For information on the Limited Warranty and Extended Warranty coverage see the Limited Warranty in this
manual. Activate your warranty by completing the Warranty Registration Card included with this manual and
sending it to Walker Bay®. We recommend you retain a copy for yourself.



‘paoualiadxe aq Aew sia}aw G0 ‘Buipnjoul pue ‘o} dn syybiay
anem juedliubis pue { 8240} puim ‘Buipnjoul pue ‘03 dn SUOIIPUOD BI8YM
S|eued pue ‘siaAll ‘saye| ||lews uo sabeAoa Joj paubisaq - slalem palayays - g

{paoualiadxa

aq Aew siajaw g ‘Buipnjoul pue ‘o0} dn sjybiay anem juesyiubis pue

9 9240} puim ‘Buipnjoul pue ‘0} dn SUOI}PUOD AIBYM SISALI pUe Sd9)e| ‘Sal
-len)sa ‘sAeq ablie| ‘siajem |eyseod ul sabeAoA 10j paubisaq - aioysuj - 9

‘paousiiadxe aq Aew siajaw
¥ ‘Buipnjour pue ‘o3 dn syybiay anem juesiubis pue g 8210} puim ‘Buipnjoul
pue ‘0} dn suonpuoo aiaym sabehon aioysyo 1oy paubisa( - a10ysyO - g

‘Jualolyns-j|as Ajoble| sjpssaA pue ‘enoge
pue sJiajow ¥ Jo syybiay anem ueoyiubis pue (9|eos uojneaq) g 9240} PUIM

pasoxa Aew suolIpuod ateym sebehoA papusixe oy paubiseq - uesoQ - v

S3ARIO0O31LVI NOIS3A

“dn ybiy sybram Aneay Buioe|d uo Buipuels

pIoAy (jaA9] Ajojewixoidde) wiy ubisap ulejuiew oy Aj@jenidoidde speoj aynquisip

pue Ajjnye.Jed 1eio peo| skem|y "PeO| PapUSWIWOIS) WNWIXEW Pasdxs Jou oq

‘papinoid seoeds Buijeas/(s)jeas asn sAem|y "pPeo| papUSLLILIOIaI WNWIXew
paa2xa jou }snw juswdinba pue suosiad Jo ybiom [ejo) ‘pleoq uo suosiad Jo

Jaquinu Jo ssejpJebay ‘suosiad Jo Jaquinu PeapusILIOda) WNWIXEW PasoXs Jou o[

*92110u 1N0YUM 3UDY> 01 193[qns suonbdYPaJs,,

cElulil |09 ] € |CLL]u8E|SCO0|SE] € |SL]|0€|COL WS |CP GO 6S |LC|08]LE|ESL [09]| P C|ubL.L] 686 | OSF | S| OL [¢€E |9 |SV ]| S € 6 0cy O ] 4S0v¢
SCluGl [ 99 |uCC|ELL]uBE |SCO|SE] € |SL]0€|CO°L [ 1S |CP GO ¢9 |8C|08|LE|€SL [09]| ¥ C |ubLL] 066 | 0S¥ |€L] OL [C€ |9 |SV ]| S € 6 0cy o) 3 4V0ve
GEluGl [ 99 |uCC|ELL W€ |SCO0|SE] € |SL]0€| 6L [ PO|CY|GOL OL |CE|08|LE|VS'L [LI9]LC|.0L8] 0LCL | L2S |SL]| ¢6 |[¢V |8 109 ] S 14 8811 ovs O 4 4d0.¢
GEluGL [ 99 |uCC|ELLuBE |SCO|SE] € |SL]|0E| €C[u9L]|CV |99 VL |PE[08|LE| VS L [LO]L'E |uCcOL] 6LGL | L69 |8L]|OCL [SS |OL|SL] S S ocvl 059 O 4 4d0l¢e
8. [ 89 [uEC| €L |uEV |GCO|SC]| ¥ |G2]0€]| 6L [ W O|CV |99 26 |V |08|LE|VSL [LO9]2LC.0L8]0G9L | 0SL |8L]|OCL [SS | 8] 09] S 14 8811 0¥S O [4 4v0.¢
GE1.GL [00L[LEE| € [u99|Gc0|SC| ¥ |S2]0€| €¢C[.9L]|cr|G9L{SOL |8V |08 |LE| VS L [LI]L'E |uCcOL] 6VCL | 89S |6L]0CL [SS |OL|SL] S S ocrl 099 O 4 4v0l¢g
8¥ 1.9 [00L[.E€| L'C |69 |GSCO|SC| ¥ |SL]|0E| €C[u9L]|SY|SZLOLL|ES|08|LE|L9°L SOV C |uCbL]09CL | €4S |6L]09L [ €L |SLELL] S 9 €661 90.L O 4 dvove
GE1.GL [00L]LEE| € 499 |GC0|SC]| ¢ |92]0€]|cE’L [ PO|Ch|GOL[OLL|ES|08]LE|LSG L |09]2LC|.0L8]OVLL | 8LS |6L]OCL [SS |OL|SL] S 14 orLL 818 O ¢| ¥1s0.¢
8¥ 1.9 [00L [.E€] L'C 469 |GC0|SC]| C |SL]|0E] €¢C[.9L]|CY |99 cCL|9G|08|LE| LS L [09] L€ |uCOL] LCEL | €09 |€C|0CL [SS |SLELL ] S S 1cEL €09 o] ¢| ¥1S0l€
GE1.GL [00L].EE]l GC | 8 |Sc0|sC]|C |SL]0€| €C[.OL|CV GO LLL]LG[O8]LE|LG L |09]LC |uCOL] LSEL | LL9 |€C|0cCL | SS |SL|CLL] S S 1S€1 L19 o) ¢|Xd1s0Le
8% 1.9, [00L [.€€] 9°C .98 |GC0|SC]| € |52]0€]|c6'L [ HO|EV|LL[CCL|9G|08|LE|COL [¥O]LC|.0L8]98YL | 929 |6L]0OCL |SS |OL] GL] S € 241 0¢S o] ¢| 11d40.¢
GE1.G.L [00L].EE| GC | 8 |SC0|SC]| € |92]0E| €C[uQL|EV|LL[LCL|8S|08|LE|L9L |99] L€ |uCOL] LEYL | 829 |2C|0cCL |SS |SL|CLL] S 14 79€lL 029 o] ¢| 11d0Le
Iy].GL [00L].E€] GC | 8 |SC0|S€E] € [92]0€] €C[.9L]|EV[LL[LEL]|OQ|O8]LE]LL L [L9]LC |uCOL] 6ESL | 00L |#C|OEL | 6S |SL|CLL] S 14 79€1 029 o) ¢l aLdole
8¥ 1.9 [00L [.E€| 9°C .98 |GC0|SC] € [92]0€| €¢C[.9L]|SV|SZYBEL|€9[08|LE|SGOL |SO|PC |uCbL ]| OPSL | €0L |8C|GLL |08 |SC|98L] S S 80¥1L o¥9 o) ¢ aLrdove
W s m s = T m w o W z| = £ w E= 3l 2 W 2| = [2] = i £l = ole W N m Q e Mm mm _Dln

z A X m q e 3 ad o) a v x © © M 1

i — A

X H P e ) IC _ € 3

T—R peaiiED) > ) (H 3|83 2

| (2]

S3AILIDOVAVI NNINIXVIN ANV «SNOILVOIdIO3dS




FEATURES AND DECK PLANS

310FTL
GENESIS 310 FTL

@ 0 310FTD 270 AF

A -Hull L - Hull ID (CIN) Number GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Floor M - Operator’s Warning Label*

C -Transom N - Valve (Typical Placement)

D - Rub Rail O - Keel Valve (Odyssey AIR models only) e P,

E - Drain Plug P - Lifting and Re-boarding Handles (Not for Tying or Davits) > By -

F - Motor Mount Q - Seat with Cup Holders and Compartment (on Select Models) e s, Ss .

G - Oar R -Trim Tabs with Integrated Wheels in The Keel o . » -

H - Oarlock S -Bow Seat with Storage Compartment (on Select Models)

| - Hauling Handle T - Bow Eye for Towing (on Genesis models)

J - Davit Lifting Points U - D-rings for Towing (on Odyssey AIR and SL models)
K - Capacity Label

240 SF

*Replace warning labels if they become damaged, faded or illegible. ODYSSEY SLATTED FLOOR
For reordering and replacement of labels contact Walker Bay® Customer Service.

MATERIALS

Walker Bay® uses materials and fabric from the world’s most respected manufacturers.We take extra care in our construction to create a line of
boats you can depend on.

1100 Decitex Polymer - All 1100 Decitex boats are made from a high grade 320z. synthetic material which has an

internal woven fabric and multiple layers of polymer coating for maximum durability and minimum weight. This

creates a fabric which has been tested and proven to give nearly twice the tear resistance and overall tensile &_ r,)ey”
strength of other polymer fabrics. tex

Thermo-SealTM - A proprietary bonding technique where material is heated under pressure to create a perfect
adhesion area. A three-layer gluing process with all seams internally and externally butted end to end provides
maximum strength and durability.

Tube fabric

Outer seam tape

or rubbing strake
Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon® - Walker Bay uses the finest Hypalon® material available. Four layers of calendared sheets offer
guaranteed air-tightness and optimal adhesion of rubbers. This combination of materials provides improved
resistance against weathering, chemicals and abrasions.The tubes are bonded using a three-layer gluing
process with all seams internally and externally butted for maximum reliability.

-ORCA-

High Impact Marine Composite Hull - Walker Bay® uses high-pressure injection molding as the optimum
manufacturing process due to the incredible precision and quality of finish attainable.

The process of building a boat to such high standards requires the largest injection molding machine in the world and a mold which weighs

72 tons. A Genesis hull is then molded at extremely high pressures of up to 6000 tons, producing a one piece hull with no seams where failure
can occur. Custom engineered UV resistant resins are used to create an incredibly durable and long lasting boat that has a superior strength-to-
weight ratio over other boats.The result is a lightweight, durable, and virtually maintenance free boat.



OPERATOR INSTRUCTIONS

Read Operator Instructions. Risk of drowning, injury or loss of life

LOADING - BOARDING

Do not exceed maximum recommended number of persons.

Do not exceed maximum weight capacity. Regardless of number of
persons on board, total weight of persons and equipment must not
exceed maximum weight capacity.

Step or climb into boat. Do not jump into boat.

Board one person at a time.

Load gear after boarding.

Load and board craft carefully. Distribute loads to maintain design
trim (approximately level). Avoid placing heavy weights high up or
standing.

Sit inside boat. When motoring all passengers should sit inside
boat or on seat(s) provided, not on tubes. Passengers sitting on
tubes can fall overboard.

Use handholds provided. When operating boat all passengers
should use handholds provided. Passengers not using handholds
can fall overboard.

Children and non-swimmers must wear lifejackets or PFDs when
boarding and when onboard.

Inspect and monitor onboard loads to prevent chafing or puncture
of tube.

WEATHER AND HAZARDS

All boats in this owner’s manual are ISO design category “C” Inshore

- Designed for voyages in coastal waters, large bays, estuaries, lakes
and rivers where conditions up to, and including, wind force 6 and
significant wave heights up to, and including, 2m. may be experienced.

BEWARE OF OFFSHORE WINDS AND CURRENTS

Check weather forecasts and obtain local knowledge of marine
environment and weather conditions prior to and during voyage.

Carry appropriate safety equipment (see SAFETY EQUIPMENT).
Marine weather can change quickly.

Use extreme caution when motoring in darkness. Regulations may
require display of navigation lights in darkness, check with local
marine authorities.

Wrecks, reefs, rocky shores, sandbars, and shallows are hazardous
and should be avoided or approached with extreme caution.

NAVIGATION

Do not operate the boat under the influence of drugs or alcohol or
any other impairment or disability.

Carry read and understand navigation charts.

Observe right-of-way as defined by “Rules of the Road” and
required by COLREGS.

Obey signs for restricted areas designated for swimming, bathing
or other forms of recreation.

Learn to control your boat and know the limitations of your
capabilities and the capabilities of your boat. If necessary take a
boating course to learn these limitations.

Inform someone of your Float Plan including time and place of
departure, proposed route and expected time of return.




MAINTENANCE

RIB (HIMC) HULL - Use a mild boat cleaning agent or cleaner mixed
with fresh water.

At the start and the end of your boating season check the condition
of fasteners, screws, bolts, nuts, rivets and other fittings. Tighten or
replace if necessary. For information contact Walker Bay® customer
service.

TUBES - After use, rinse boat with mild liquid soap and fresh water,
rinse away sand and debris.

Apply 303 Aerospace Protectant at least once per season to protect
tube from UV (ultra violet) rays. Walker Bay® recommends 303 be-
cause it is free of silicone oils, waxes, glycerin, or petroleum distillates
unlike many other protectants. 303 leaves a like-new, non-oily, anti-
static finish that does not attract dust. 303 can be purchased through
the manufacturer’s website: www.303products.com

VALVES - Tighten air valves several times per season. Loose valves
may result in air leaks or loss of pressure in the tube. Tighten valves
with the tool provided in the repair kit.

Valve replacement should be done by a trained professional. Contact
your dealer to replace valves.

WOOD - Wooden components like transoms or seats should be in-
spected for damage or deterioration of the protective finish.

To avoid deterioration of the wood, scratches should be re-painted with
a marine grade varnish or paint.

METAL - To prevent corrosion, Walker Bay uses only stainless steel
and anodized or powder coated aluminum metal parts.

Stainless steel nuts and bolts may show signs of corrosion. This is
due to metallic residue from contact with non-stainless metal items like
screwdrivers or wrenches.

Rinse metal parts with fresh water when cleaning the rest of the boat.
To replace metal parts or add components containing metal, use

stainless steel and anodized or powder coated aluminum to prevent
corrosion.

STORAGE

Rinse boat with mild soap and fresh water after use.
Rinse away sand or debris.

Dry boat before storing to prevent accumulation of mould.

Store boat in a cool and dry place.

A\ CAUTION

Risk of fire. Do not store fuel, fuel tanks, fuel lines or any fuel
related components in direct sunlight. Read Owner’s Manual
provided with your outboard motor for storage information.

Avoid storing boat in water when not in use to prevent contact with
hazardous chemicals due to pollution, abrasion from foreign objects
and accumulation of marine growth.

Use a boat cover or storage bag. Avoid unnecessary exposure of
the tubes to direct sunlight. If a bag or cover is not provided with
your boat, accessory covers are available. For information contact
Walker Bay® customer service.

Do not store boat where it may come in contact with sharp or
abrasive objects.

Do not store boat where rodents may have access to it, they can
chew through the tube’s fabric creating a leak.

Do not place heavy objects on boat in storage.

Tie boat down if you keep it in a potentially windy area.

A CAUTION

Do not use oily or abrasive substances.

Do not use products that contain: phosphates, chlorine, solvents,
non-biodegradable or petroleum based products.

Do not use Armor All® automotive cleaning agent and preservative
on tube.

Read labels and instructions carefully to avoid products that could be
harmful to polypropylene, PVC or other plastics.

Use only diluted citrus-based cleaners. They are excellent for marine
cleaning purposes, and safe to use. Full strength citrus-based
cleaners can discolor PVC.

Use household cleaners sparingly and do not discharge them into
waterways.

Avoid contact of the tubes’ fabric with hazardous or harmful
materials such as: battery acid, oil, gasoline, vinyl preserving agents,
or alcohol based cleaning solutions, waxes, or solvents.

Avoid contact of sharp or abrasive objects with the tube. They can
puncture the tube.

Do not mix cleaners and work in a well ventilated area.
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MOTORING

Risk of injury. Propeller can cut, injure and kill.
Avoid moving parts of engine and propeller.

Read Motor Owner’s Manual provided with motor, fuel tank, lines
and system.

Use an emergency switch or lanyard attached to your wrist. This
will stop motor when lanyard is pulled. Check motor shuts off when
lanyard is pulled. The stop/kill switch should activate.

Do not motor near swimmers or divers.

Do not allow swimmers to approach stern or propeller while motor
is running.

A\ CAUTION

Risk of capsizing, loss of control or falling overboard. Sit forward when
motoring boat alone.

Do not make sharp turns at high speeds. Sharp turns can cause loss
of control. See SPECIFICATIONS AND MAXIMUM CAPACITIES for
maximum recommended speeds.

Shift engine gear lever to neutral before starting. Unexpected
movement can make occupants fall overboard.

Before starting motor, check motor bracket screws are securely
fastened. Loose motor bracket screws can result in loss of control or
loss of motor.

Pay attention to winds, water conditions, currents and tides. They can
affect fuel consumption.

Allow sufficient distance to stop or maneuver if required to avoid
collisions.

Reduce speed in waves. Avoid excessive speeds and sharp turns in
rough weather.

Avoid rapid acceleration. Rapid acceleration can make operator or
passengers fall overboard.

Do not reverse quickly. Reversing quickly can cause swamping.

MOTOR SELECTION

Do not overpower. Do not use a motor with a higher horse power,
or kilowatts than the capacity label states. Overpowering can result
in severe handling or stability problems.

Do not use fuel tank, fuel lines or fuel system components not
approved for use with the boat.

A\ CAUTION

Do not under power. A motor too small for boat size or load may not
have adequate power to navigate currents or headwinds.

Do not exceed maximum motor weight (see SPECIFICATIONS AND
MAXIMUM CAPACITIES). Overweight motor can cause handling or
stability problems.

Do not use a motor not approved for use with the boat.

MOTOR TRIM

Trim motor properly. Correct trim is essential to optimum motoring
performance. A general rule is the axis of the propeller should be parallel
to surface of water.

Motor trimmed too positively: boat may porpoise or ride “bow high”.

Motor trimmed too negatively: boat may ride nose down and have
difficulty planing.

A\ CAUTION

Motoring into wind: adjust trim down and keep weight forward to
prevent possible capsize.

Motoring in same direction as waves or swell, adjust trim up and
keep weight back to prevent bow from submerging.

ROWING

Boats are equipped with oars and seat. Secure oars and seat(s) correctly

(see Assembly).

A\ CAUTION

Rowing power may not overcome currents, tides, or winds. Consider
water and weather conditions before operating boat with oars.

Do not use oars as levers, they may break.

SAFETY EQUIPMENT

A\ CAUTION

Carry appropriate safety equipment such as but not limited to:

- Coast Guard approved lifejackets or personal flotation devices for
each passenger**

- charts

- EPIRB device

- tool kit/ spare parts kit

- protective clothing in case of weather change

- flares

- whistle

- fire extinguisher

- First Aid kit

- anchor

- navigation lights

- flashlight

- mobile phone

- tow line(s)

- tube repair kit

- pump

- bailer

- oars/paddles

*Note: Specific safety equipment is mandatory in some countries.
Failure to carry safety equipment onboard could result in fines

or other penalties. Crew should be familiar with use of all safety
equipment and emergency maneuvering (re-boarding, towing, etc.).
Contact your local boating or sailing organization for information,
lessons or drill sessions.

**Note: All persons should wear a Coast Guard approved buoyancy
aid (life jacket/personal floatation device). In some countries, it is a

legal requirement to wear a buoyancy aid at all times that complies
with national regulations.




CHECKLIST BEFORE OPERATING
A\ CAUTION

Perform checklist actions before operating.

- Documents including registration and licenses on board.

- Federal/state/local regulations concerning operation requirements
and safety equipment.

- Weather forecast.

- Local area and conditions.

- Inform someone of your intended route and return time.

- Surrounding area for swimmers or divers.

- Surrounding area for hazards such as submerged rocks.

- Tube pressure is correct and valves are securely fastened (see
INFLATION & VALVES).

- Drain plug is closed (see FEATURES & DECK PLANS).

- Fuel lines are intact and connections are secure.

- Adequate fuel for the return journey. Consider extra fuel for delays
due to weather or currents.

- Engine is securely fastened to motor mount and gear lever is in
“Neutral” position.

- People and cargo are correctly and evenly distributed and do not
exceed maximum capacity.

- Propeller is clear of obstructions.

- Safety equipment on board (see SAFETY EQUIPMENT).

- Review the section on OPERATOR INSTRUCTIONS if necessary.

EMERGENCY PROCEDURES

PUNCTURE OR LOSS OF PRESSUR TO AIR CHAMBER

« Shift weight to opposite side of boat (use caution when shifting
weight).

« Secure leaking or deflated chamber by tying or holding up.

» Immediately proceed to nearest safe land.

LOSS OF POWER

* Drop anchor.

* Attempt to fix problem (carry motor owner’s manual, spare parts/
tool kit).

» Signal for help.

« Stay with boat.

PERSON OVERBOARD PROCEDURE

* Throw life jacket.

» Come around into wind and waves.

« Cut engine.

» Wear a lifejacket when motoring alone as re-boarding when
motoring alone is difficult.

RE-BOARDING WITHOUT CAPSIZE OR SWAMPING

* Turn motor off for re-boarding. Do not approach transom or motor
while motor is running.

» Use handles for re-boarding.

» Use caution when assisting re-boarding passenger.

« Distribute weight while re-boarding to prevent capsizing.

» To avoid falling overboard, when operating boat do not stand, sit
inside not on tubes, and use handles.

SWAMPING

« Bail boat using a bailer or,

» Open drain plug and motor. Water should drain out when boat is
moving forward. Close drain plug when water has drained.

ACCIDENT REPORTING (USA)

Obtain knowledge of accident reporting requirements for the United
States Coast Guard. Copies of the U.S. Coast Guard Boating Accident
Report are available by calling the U.S. Coast Guard Boating Safety
Hotline at 1 (800) 368-5647.

RENDERING ASSISTANCE (USA)

United States Code, Title 46 states that “The owner operator of a vessel
is required by law to render assistance to any individual or vessel in dis-
tress, so long as his vessel is not endangered in the process.”

U.S. Coast Guard Boating Safety Hotline:

1 (800) 368-5647 or 1 (202) 267-1070

ENVIRONMENT

Be considerate of other people and the environment.

A\ CAUTION

Do not spill, dispose of or discharge fuel or oil into the marine
environment.

Avoid water, air and noise pollution.

Do not spill, dispose of or discharge anything into the marine
environment.

Dispose of all organic and inorganic garbage, chemicals, and waste
in designated places. Marinas and launch sites have facilities for
waste disposal, use them.

Motor slowly in NO WAKE/WASH zones.

Avoid excessive noise or speed near other boats.

Check with local authorities regarding environmental regulations.

Failure to obey environmental regulations may result in penalties
for the operator.

11
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TOWING

Keep clear of tow line. If tow line comes free or breaks, recoil can
cause injury.

Do not tow with people in boat. They can fall overboard.

ANCHORING - MOORING
A\ CAUTION

Anchoring and mooring lines should be attached to metal eyes on
hull.

Fasten boat securely. Failure to do so could result in loss of boat.

A\ CAUTION

When towing inflatable behind another boat, use bow eye on hull or D-ring(s)
on sides of tube (see FEATURES & DECK PLANS).

Do not tow with the bow handle.

Use a double tow line when towing behind another boat. The second line
acts as a backup in case one line breaks or comes undone.

Allow at least two boat lengths between boats.

Use judgment to determine the ideal length between boats, consider size of
waves and wake.

Use line intended for towing, ask your dealer to select correct line for your
application (Do not tow with three stranded nylon).

Towing line should have minimum breaking strength equal to 4 times weight
boat being towed.

Fasten boat securely and observe continuously.

Avoid towing tender long distances. When traveling long distances or in
rough weather stow boat on deck.

Empty inflatable before towing.

Do not tow with outboard motor installed. Remove outboard motor before
towing and stow on mother vessel.

Do not use a tow line with signs of wear. Check tow lines for wear with each
use.

Keep tow lines clear of propellers.

Keep hands and feet clear of tow lines. Do not hold tow line while towing.
Be prepared to cast loose or cut tow line if necessary.

Do not tow at high speeds or while planing.

Do not attach tow line to fixtures or points not intended for towing, such as
handles.

BEACHING

A\ CAUTION

Approach land slowly with extreme caution.

Avoid hazards below water surface such as rocks. Hazards can
damage hull, tube, motor, or propeller.

Do not power boat onto land. You can damage hull or tube.

Do not drag boat across rocks, pavement, or sand. You can
damage hull or tube.

DAVITS - CRADLES
A\ CAUTION

Use metal lifting rings identified in FEATURES AND DECK PLANS figure.

Elevate bow and open drain plug to prevent accumulation of water.

DAVITS
+ Do not attach lifting device to handles or features not intended for lifting.
+ Do not lift boat with people onboard.

CRADLES

+ Cradle must provide adequate support or hull can be damaged or
deformed.

* Tie boat down securely.

TRANSPORTING BY ROAD

Risk of automobile accident, injury or loss of life in case of loss of
control of trailer or boat while driving.

ROOF RACK

» Read Owner’s Manual provided with roof rack.

 Use an approved roof rack and straps appropriate for fastening
boat to roof rack.

* Do not exceed maximum carrying capacity of roof rack.

* Deflate tubes completely and open drain plug.

* Position boat for minimum drag.

» Stop frequently to check boat is securely fastened while driving.

TRAILER

» Read Owner’s Manual provided with trailer.

» Use a BUNK trailer. Do not use a ROLLER ftrailer. Rollers do not
provide adequate support for hull.

* Use a trailer suitable for the type of craft and its mass.

* Secure boat to trailer and stop frequently to check boat is securely
fastened while driving.

* Do not exceed maximum capacity of trailer.

* Do not trailer boat with objects inside hull.

Check with trailer manufacturer if weight and shape of boat is
sufficient for control at driving speeds.

A\ CAUTION

TRUNK OR BOOT
* Protect boat from sharp objects, rubbing and chafing.
* Use a boat bag if one is provided.




INFLATION OPERATION OF VALVES

First time inflation - When inflating your boat for the first time, inflate all air  If this is the first time inflating tubes and/or floor, check that valves are
chambers evenly as directed in INFLATION SEQUENCE. Once the boat  tight. Use tool provided in repair kit and gently tighten valves.

is completely inflated release 50% of the air pressure in all chambers and

re-inflate all chambers to working pressure. This will allow fabric to settle  INFLATING - To retain air when inflating, release valves to “out” posi-

from packaging. tion by pushing yellow button (a) and turning approximately 90 degrees
counter clockwise.
: i . DEFLATING - To release air from tubes remove “cap” (b) and position
Do not use a compressed air source (ie. automotive tire air . valve in “in” position by pushing yellow button (a) in and turning approxi-
compressor) to inflate boat/tubes. Over-inflation by a compressed air mately 90 degrees clockwise. Valve should remain in the “in” position.

source can rupture seams and/or bulkheads.

When using an electric pump to inflate your boat finish inflation
procedure with manual foot pump provided.

Air chambers must be inflated evenly and to correct working
pressure (Tubes: 0.25bar/3.5psi. Floor: 0.8bar /11.3psi).

Over a period of days tubes may lose pressure. Check pressure
before use and re-inflate chambers to working pressure if necessary.
Failure to do so could result in chafing or damage to tube or other
parts of boat.

INFLATION SEQUENCE

Using foot pump provided, inflate each chamber to approximately 50%.

This will protect the baffles which separate the chambers from unneces-

sary distortion and potential harm. Do not force valves. They may break.

Finish inflating each chamber. The tubes should be “drum tight”. Working

pressure of tubes is 0.25bar or 3.5psi. INSTALLING SEATS
FLOOR INFLATION (AIR MODELS) 1. Inflate tubes to 50%.

2. Slide flanges on ends of seat between tube and webbing on tube.
Use high pressure setting on foot pump provided to inflate floor chambers 3. Resume inflating tubes to working pressure.
to working pressure of 0.8bar or 11.3psi.

©
4
q----
N\

Do not exceed working pressure of tubes or floor. Exceeding 8 G
working pressure can damage fabric, baffles, or seams and cause 50% 50 /o

loss of pressure.

CHANGES IN PRESSURE - ALTITUDE

Changes in air temperature will affect air pressure in tubes. Monitor
air pressure in tubes and adjust to maintain working pressure (see
INFLATION).

Changes in elevation or altitude will affect air pressure. In case
of changes of elevation or altitude, adjust air pressure in tubes
and/or floor to maintain working pressure. To prevent over-inflation,
decrease air pressure before transporting boat to higher elevation.

13
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REPAIRS

For repairs, parts, or service contact your local dealer or Walker Bay®
customer service at:

Tel: 1 (888) 44WALKER (449-2553) or 1 (604) 682-5699

Fax: 1 (888) 228-7222 or 1 (604) 683-1877

email: info@walkerbay.com

HIMC RIB HULL
SCRATCHES AND DENTS

With use, the hull will show wear. Most dents or scratches are not prob-
lems. For deep dents, heat the surface with a hairdryer. Do not overheat
- surface should not be too hot to touch. When the area is warm, apply
gentle pressure to aid the hull in reforming to its original shape.

A\ CAUTION

In the event of more serious hull damage such as a hole or crack
do not use the boat. Contact Walker Bay® customer service for
repair information.

TUBE
SMALL TEARS, CUTS, PUNCTURES

Tears, leaks, or punctures less than 0.5 inches or 1cm can be repaired
with the repair kit provided.

1. Prepare a round patch no less than 3 inches or 7 centimeters in
diameter.

2. Clean the patch and the area surrounding the leak with Isopropyl
Alcohol. IMPORTANT: patch and tube must be clean or the patch may
not adhere properly.

Hypalon® - For Hypalon® fabric mildly rough the patch surface area of
the tube using a small square of sand paper.

3. To contain excess glue, use masking tape to tape off the area around
the patch. Excess glue will discolor.

4. Apply 3 thin, even coats of repair kit adhesive to both the surface of the
tube and the patch. Wait 5 minutes between each coat.

5. After the 3rd coat, wait 10-15 minutes before applying the patch. Use
a hand roller to apply the patch evenly. Pay special attention to the
edges.

6. Wait 24 hours before re-inflating tube. Inflate air chamber(s) to working
pressure and check water-tightness and/or air-tightness before using.

FINDING SMALL LEAKS

1. Mix a solution of 4 cups of fresh water and 1 cup of mild non-anti-
bacterial liquid soap. Do not use a spray bottle containing any
household cleaners.

2. Inflate tube approximately to working pressure.

3. Spray the soapy solution over suspected area of leak.

4. Look for air bubbles. Bubbles around an air valve indicate it is probably
loose. Use the tool included in the repair kit and gently tighten valve.
Bubbles on the surface of the tube indicate a puncture or leak.

5. Repair the tube by following the procedure for SMALL TEARS - CUTS

- PUNCTURES or contact Walker Bay® customer service for Return
Authorization, Repair Service and Freight Rates.

LARGE REPAIRS TO SKIN - SEAMS
BULKHEADS - TRANSOM

A\ CAUTION

For large tears or repairs to seams, bulkheads or transom it is recommended
that the boat be returned to Walker Bay® or your dealer for repair by a
trained professional. Contact Walker Bay® customer service for return
authorization, Repair Service and Freight Rates.




TROUBLESHOOTING

Buoyancy chamber loses air: - Tube valve is loose. - Tighten valve (see OPERATION OF VALVES).
- There is a leak. - Repair leak (see REPAIRS).
Floor not rigid enough (AIR models only): - Air pressure is too low. - Adjust air pressure (see INFLATION).
Boat does not get on plane: - Motor is improperly trimmed. - Adjust motor trim (see MOTOR TRIM).
- There is too much load. - Adjust load (see LOADING).
- Motor is too small. - Change motor size (see MOTOR SELECTION).
- AIR models, floor is under inflated. - Adjust air pressure (see INFLATION)
Boat porpoises: - Motor is improperly trimmed. '-Adjust motor trim (see MOTOR TRIM).
- Boat is loaded incorrectly. - Adjust load (see LOADING).
Boat rides bow down: - Motor is improperly trimmed. - Adjust motor trim (see MOTOR TRIM).
- Boat is loaded incorrectly. - Adjust load (see LOADING).
Water accumulates in hull: - Drain plug is open. - Close drain plug (see FEATURES & DECK PLANS).
- Genesis (RIB): Tube seal is incorrectly installed. - Install tube correctly (see Genesis Assembly).

15
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WALKER BAY® GENESIS AND ODYSSEY LIMITED WARRANTY
INTERNATIONAL

—_

.Nature and Extent of Warranty. Walker Bay Boats, Inc. (“Manufacturer”) warrants to the original retail purchaser (“Purchaser”) that any Walker
Bay® Genesis or Odyssey boat or component (“Product”) shall be free from defects in workmanship and/or materials for a period of one (1)
year after the date of original retail purchase.In the event of such a defect, Manufacturer will, at its option, repair or replace the defective
Product or part thereof without charge (excluding shipping expenses) subject to the following terms.

2. Extended Warranty. Purchaser upon receipt by Manufacturer of a completed Warranty Registration Card (provided with boat) within 30 days
of the date of purchase will be entitled to the following specific warranties, subject to the exclusions, conditions and terms of this Limited
Warranty:

2.1.Genesis HIMC hull is covered under warranty for a period of five (5) years from date of original retail purchase.

2.2.Hey®tex 1100 Decitex Polymer fabric and Thermo-Seal™ seams are covered against delaminating under warranty for a period of five (5) years
from date of original retail purchase prorated as in the Walker Bay® Genesis and Odyssey Limited Warranty Dealer Service Guide.

2.3.Hypalon® fabric and seams are covered against delaminating under warranty for a period of ten (10) years from date of original retail
purchase, prorated as in the Walker Bay® Genesis and Odyssey Limited Warranty Dealer Service Guide.

Note:The fabric is considered delaminated when the outer coating separates from the fabric base or the seam looses its structural strength.

3. Exclusions.In the case of Walker Bay® Genesis and/or Odyssey boats this warranty does NOT cover:

3.1.Normal color fading, or discoloration;

3.2.Normal wear and tear;

3.3. Abrasions, tears or punctures;

3.4.Damage caused by abuse, neglect or accident;

3.5.Damage caused by improper assembly, service or maintenance in accordance with the Owner’s Safety Manual provided with each Walker
Bay® Genesis or Odyssey boat;

3.6.Damage caused by the installation or use of an accessory or parts not manufactured or sold by Walker Bay®;

3.7.Damage caused by alteration or removal of parts;

3.8.Incorrect towing and/or lifting;

3.9.Expenses related to hauling out, launch, towing, storage, loan payments, loss of time, loss of income, or any other type of incidental or
consequential damages;

3.10. Shipping costs. All shipping expenses and risks related to a warranty claim are the Purchaser’s responsibility.

4.Non-recreational Use. If any Walker Bay® Genesis or Odyssey Product is purchased or used for racing, rental or other commercial purposes, or
for/by a corporation, partnership, company, organization or association including without limitation camps, resorts, schools, or the like, then
the term of this Limited Warranty is limited to a period of ninety (90) days after the date of original retail purchase, and Section 2 (Extended
Warranty) shall not apply.

5.Life of Warranty Coverage. The repair and/or replacement of parts or the performance of service under this warranty does not extend the life of
this warranty beyond its original expiration date.

6.Transfer of Unexpired Warranty Coverage. Unexpired warranty coverage can only be transferred to a subsequent purchaser upon proper re-
registration of the product through the Manufacturer using the Manufacturer’s Statement of Origin provided with each Walker Bay® Genesis or
Odyssey boat.

7. Conditions to Be Met.

7.1.Warranty coverage becomes available upon proper registration of the Product by the authorized dealer and Purchaser.

7.2.Routine and timely maintenance outlined in the Owner’s Manual must be performed in order to maintain warranty coverage.
Note: Manufacturer reserves the right to make warranty coverage available only upon proof of proper maintenance.

8.How to Obtain Warranty Coverage.To obtain warranty coverage, claims shall be made by delivering the Product for inspection to a Walker Bay®
dealer authorised to service the Product.The Purchaser must provide the Dealer with the boat or claimed defective part and proof of purchase
(Bill of Sale) within 30 days of occurrence of the claimed defect. Purchaser must provide the Manufacturer with reasonable opportunity and
access to the Product for repair and/or service.

9.Manufacturer’s Obligation.The sole obligation of the Manufacturer under this warranty is limited to, at its option, repairing a defective part,
replacing such part or parts with new or Walker Bay® certified re-manufactured parts, or refunding the purchase price of the Walker Bay®
Product. Manufacturer’s sole obligation against fabric delaminating under the prorated Walker Bay® Genesis and Odyssey Limited Warranty
is the replacement of the boat and/or tube at the percentages identified on the prorated Walker Bay® Genesis and Odyssey Limited Warranty
Dealer Service Guide.



INTRODUCTION

Le présent manuel a été rédigé pour vous aider a utiliser votre bateau en sécurité et avec plaisir. Il contient les détails du bateau, les
équipements fournis ou installés, ses systémes et des informations sur leur fonctionnement. Lisez-le avec soin, et familiarisez-vous avec le
bateau avant de vous en servir.

Le présent Manuel de sécurité n'est ni un traité de sécurité de navigation ni un traité de matelotage. Si c’est votre premier bateau ou
votre premier bateau pneumatique, ou si vous passez a un type de bateau avec lequel vous n’étes pas familier, assurez-vous, pour
votre confort autant que votre sécurité, d'avoir obtenu une expérience de sa manceuvre et de son utilisation avant de « prendre le
commandement » du bateau.Votre revendeur, une fédération nationale de plaisance ou un club de yachting vous indiqueront avec
plaisir les écoles locales de navigation ou des moniteurs compétents.

Assurez-vous que les prévisions météorologiques pour les conditions de mer et de vent correspondent a la catégorie de votre bateau
(voir CATEGORIES) et que votre équipage et vous-méme étes capables de manceuvrer le bateau dans ces conditions. Méme quand votre
bateau est prévu pour, I'état de la mer et du vent correspondant aux catégories A, B et C varient d'une tempéte sévére (pour la catégorie
A) a une mer ou un vent fort pour le haut de la catégorie C, avec des risques de lames ou de rafales isolées. Il s'agit donc de conditions
dangereuses, pour lesquelles seul un équipage compétent, en forme physique et bien formé aux commandes d’un bateau en bon état
d’entretien peut le manceuvrer de maniere satisfaisante.

Le présent Manuel de sécurité n'est ni un manuel de réparation détaillé ni un guide de dépannage. En cas de difficulté, prenez contact
avec Walker Bay ou son représentant dans votre pays.

Ne faites appel qu'a des personnes formées et compétentes pour les interventions d’entretien, de réparation ou de modifications. Les
éventuelles modifications susceptibles d'avoir un effet sur la stabilité du bateau doivent obligatoirement étre évaluées, exécutées

et documentées par des personnes compétentes. Ni Walker Bay ni son représentant ne peuvent étre tenus pour responsables de
modifications n'ayant pas été approuvées par Walker Bay. Des modifications ou la fixation d’éléments sur la coque ou un sur boudin
risquent d’avoir un effet sur votre garantie (voir GARANTIE LIMITEE).

Dans certains pays, un permis de conduire, un permis bateau, une certification ou une autorisation sont obligatoires, ou encore une
réglementation spéciale s'applique a la manceuvre d’'un bateau. Vérifiez auprés de I'administration compétente.

Gardez toujours votre bateau en bon état d’entretien et tenez compte de la détérioration qui surviendra immanquablement au fil du
temps, que ce soit en raison d'une mauvaise utilisation ou d’une utilisation importante du bateau. N'importe quel bateau, quelle que

soit sa robustesse, peut étre gravement endommagé par une utilisation non appropriée. Ce genre d’utilisation est incompatible avec la
sécurité de la navigation (voir INSTRUCTIONS POUR LE BARREUR). Ajustez toujours la vitesse et la direction du bateau en fonction de I'état
de la mer.

Le bateau doit disposer a bord des équipement de sécurité appropriés (voir EQUIPEMENT DE SECURITE) en fonction de son type, des
conditions météo, etc. Ces équipements sont obligatoires dans certains pays. L'équipage doit savoir utiliser tous les équipements de
sécurité et connaitre les manceuvres d’urgence (voir EQUIPEMENT DE SECURITE & PROCEDURES D'URGENCES). Prenez contact avec
I'organisme de plaisance/navigation le plus proche pour tous renseignements et pour ce qui concerne un stage ou des exercices.

Il est recommandé que toutes les personnes a bord portent une aide a la flottaison approuvée par la réglementation applicable (gilet
de sauvetage/vétement de flottaison individuel). Veuillez noter que, dans certains pays, le port en permanence d’une aide a la flottaison

conforme a la réglementation nationale est obligatoire.

GARDEZ CE MANUEL D’UTILISATION ET VOTRE MANUEL DE SECURITE EN LIEU SUR, ET DONNEZ-LES AU NOUVEAU PROPRIETAIRE QUAND
VOUS REVENDREZ LE BATEAU.

IMMATRICULATION ET REGLEMENTATION

Faites immatriculer votre bateau (au moyen de la déclaration d’origine du fabricant ou du Manuel de sécurité, et de votre numéro
d’identification de coque ou NIC) auprés de I'administration compétente (état ou région, en Amérique du Nord, par exemple).LA
REGLEMENTATION DEPEND DE VOTRE PAYS ; ADRESSEZ-VOUS DIRECTEMENT A LADMINISTRATION COMPETENTE.

L'opérateur est responsable de la connaissance de la réglementation applicable concernant les exigences en matiére d'utilisation. Par
exemple : équipements de sécurité, largage d’huile, vitesse, bruit, sillage, etc.

GARANTIE

Pour tous renseignements sur la couverture de la garantie limitée et de la garantie étendue, reportez-vous a la Garantie limitée dans le
présent manuel. Activez votre garantie en remplissant votre carte d'inscription de garantie (dans ce manuel) et en I'envoyant a Walker
Bay®.Nous vous recommandons d’en conserver un exemplaire pour vous.

17
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CARACTERISTIQUES ET PLANS DU PONT
Droite (5] e ® o L ch o @ Poupe

310FTD
GENESIS 310 FTD

| Gauche
\

Froue ®© @ 310FTD 270 AF
A-Coque L - Numéro d'identification de la coque GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Plancher M - Plaquettes d'avertissement de I'utilisateur*

C-Tableau arriére N - Valve (emplacement type)

D - Lisse de protection 0 - Valve de quille (Modéles Odyssey AIR uniquement) N

E - Bouchon de vidange P - Poignées de halage et de remontée a bord (pas pour 'amarrage ni pour bossoirs) s - po

F - Supports du moteur Q - Siege avec porte-gobelets et casier de rangement (certains modéles uniquement) . . 2

G- Aviron R - Volets de réglage d'assiette avec roues intégrées dans la quille

H - Dames de nage S - Siége avant avec casier de rangement (certains modéles uniquement)

| - Poignée de halage T - Anneau de proue pour remorquage (modeles Genesis)

J - Points de levage pour bossoirs U - Anneau en D de remorquage (modeles Odyssey AIR et SL)

K - Plaquette de capacité 240 SF

ODYSSEY SLATTED FLOOR

*Remplacez les plaquettes « ATTENTION DANGER » si elles deviennent déformées, passées ou illisibles.Pour tous rensei-
gnements et le remplacement des plaquettes, prenez contact avec le service clientéle de Walker Bay.

MATERIAUX UTILISES

Walker Bay utilise des matériaux et des tissus provenant des fabricants les plus respectés dans le monde.Nous prenons particulierement soin
de notre fabrication pour créer une gamme de bateaux sur lesquels vous pouvez compter.

1100 Decitex Polymer - Tous les bateaux en 1100 Decitex sont fabriqués avec un matériau synthétique de haute

qualité (32 onces) comportant un tissu tissé interne et plusieurs couches de revétement en polymére qui perme
une durabilité maximale et une masse minimale. Ce procédé crée un tissu qui a été testé et qui a prouvé qu'il &_ fneY
fournit deux fois plus de résistance a la déchirure et la résistance a la tension que les autres tissus en polymére. tex

Thermo-Seal™ - Dans cette technique de collage exclusive, le matériau est chauffé sous pression pour créer une

surface d’adhérence parfaite. C'est un procédé de collage en trois couches, avec toutes les coutures abutées Tube fabric
. 7. 7. . lre 2 s . uter seam tape
intérieurement et extérieurement afin de fournir une durabilité et une résistance maximales. or rubbing strake

Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon® - Walker Bay utilise le meilleur Hypalon® disponible. Quatre couches de feuilles calandrées offrent

une garantie d’étanchéité a I'air et d’adhérence optimale des caoutchoucs. Cette combinaison de matériaux _ORCA-
fournit une résistance améliorée contre l'action des intempéries, des produits chimiques et contre les

abrasions. Les boudins sont collés au moyen d'un procédé de colle en trois couches, avec toutes les coutures

abutées intérieurement et extérieurement afin de fournir une fiabilité maximale.

Coque en composite marine a haute résistance aux impacts - Walker Bay fait appel au moulage par injection sous haute pression ; ce procédé
de fabrication est optimal au regard de la précision incroyable et de la qualité de finition atteintes.

Le procédé de fabrication d'un bateau a une norme si élevée nécessite la plus grande machine de moulage a injection au monde, avec

un moule d’'un poids de 65 tonnes. Une coque de Genesis est alors moulée a une pression extrémement élevée (elle peut atteindre 5400
tonnes), qui produit une coque monobloc sans jointure ol une défaillance serait susceptible de se produire. Des résines résistantes aux UV,
spécialement étudiées, servent a créer un bateau incroyablement durable dont le rapport résistance / poids est supérieur aux autres bateaux.

Le résultat : un bateau léger, durable et pratiquement sans entretien. 19



20

INSTRUCTIONS POUR L'EXPLOITANT

Lisez les instructions pour I'exploitant. Danger de noyade, de bessure ou de déces.

CHARGEMENT - EMBARQUEMENT

Ne dépassez pas le nombre maximal recommandé de personnes.

Ne dépassez pas la charge maximale autorisée. Quel que soit le nombre de
personnes a bord, la masse totale des personnes et des équipements ne doit jamais
dépasser la charge maximale autorisé.

Embarquez dans le bateau en enjambant ou en montant sur les bords. Ne sautez
pas dans le bateau.

Qu'une seule personne monte a bord a la fois.
Chargez les équipements apres I'embarquement des passagers.

Chargez le bateau et embarquez avec précaution. Répartissez les charges pour
maintenir 'assiette théorique (a peu prés horizontale). Evitez de mettre des masses
lourdes en haute ou debout.

S'asseoir a l'intérieur du bateau. Pendant les déplacements au moteur, tous les
passagers doivent étre assis a l'intérieur du bateau ou sur le(s) siege(s) fournis, et
non pas sur les boudins. Les passagers qui seraient assis sur les boudins risquent
de tomber par-dessus bord.

Utilisez les poignées de maintien fournies. Quand le bateau est en mouvement, tous
les passagers doivent se tenir aux poignées de maintien fournies. Les passagers
qui ne se tiennent pas aux poignées risquent de tomber par-dessus bord.

Les enfants et les personnes ne sachant pas nager doivent obligatoirement porter
des gilets de sauvetage pendant 'embarquement et tant qu'ils sont a bord.

Contrélez et surveillez les charges embarquées pour éviter 'usure
ou le percement d’un boudin.

METEO ET DANGERS

Tous les bateaux couverts par le présent manuel sont conformes a la Catégorie
ISO « C » Eaux cotiéres — lls sont étudiés pour les eaux cotiéres, les grandes
baies, les estuaires, lacs et fleuves ou les conditions peuvent atteindre la force
6 (échelle de Beaufort) et ou les vagues peuvent présenter des creux de 2 m.

ATTENTION AUX COURANTS ET AUX VENTS DU LARGE

Vérifier les prévisions météorologiques et renseignez-vous sur le milieu marin et la
météo locaux avant et pendant une croisiere.

Transportez des équipements de sécurité adéquats (voir EQUIPEMENTS DE
SECURITE) La météo marine peut changer en peu de temps.

Faites extrémement attention lors des déplacements au moteur dans 'obscurité.
La réglementation est susceptible de rendre obligatoire I'allumage de feux de
navigation dans I'obscurité ; vérifiez aupres des autorités maritimes de votre pays.

Les épaves, les récifs, les cotes rocheuses, les bancs de sable et les hauts-
fonds sont a éviter ou a n'approcher qu'avec la plus grande prudence.

NAVIGATION

Ne barrez pas le bateau sous I'influence de drogues, d’alcool ni
d’aucune autre déficience ou incapacité.

Transportez, sachez lire et bien comprendre des cartes de
navigation.

Respectez la priorité selon les définition du code de circulation
maritime.

Respectez la signalisation des zones réglementées réservées a la
natation, la baignade ou aux autres formes de loisirs.

Apprenez a contrbler votre bateau et connaissez les limites de vos
capacités ainsi que celles de votre bateau. Le cas échéant, suivez
un stage de navigation pour apprendre ces limites.

Informez quelqu’un de votre plan de navigation, y compris de
I’heure et du lieu de départ, de la route prévue et de I'heure prévue
pour votre retour.




ENTRETIEN

COQUE A NERVURES (HIMC) - Utilisez un produit nettoyant ou un agent de nettoyage
doux pour bateau mélangé a de I'eau douce.

Au début et a la fin de la saison de navigation, vérifiez I'état de la visserie, des vis,
boulons, écrous, rivets et autres piéces de fixation. Resserrez-les ou remplacez-les le
cas échéant. Pour tous renseignements, prenez contact avec le service clientéle de
Walker Bay

BOUDINS - Aprés emploi, rincez le bateau avec un mélange de détersif doux et d’eau
douce ; éliminez le sable et les débris a I'eau.

Appliquez du produit protecteur 303 Aerospace Protectant au moins une fois par saison
pour protéger les boudins des rayons ultra-violets. Walker Bay préconise le 303 parce
qu'il ne contient pas d'huiles au silicone, de cires, de glycérine ou de dérivés pétroliers,
a la différence d'autres produits de protection. Le 303 laisse un état de surface comme
neuf, non huileux, antistatique qui n'attire pas la poussiére. Le 303 peut s'acheter
directement sur le site internet de son fabricant : www.303products.com

VALVES - Resserrez les valves plusieurs fois par saison. Des valves mal serrées
causent des fuites d'air ou une perte de pression dans le boudin. Serrez les valves a
I'aide de I'outil contenu dans la trousse de réparation.

Le remplacement des valves doit étre effectué par un professionnel compétent. Prenez
contact avec votre concessionnaire pour remplacer une valve.

BOIS - Contrélez le bon état et 'absence de détérioration de la couche protectrice des
pieces en bois comme le tableau arriere ou les sieges.

Pour éviter la détérioration du bois, les rayures doivent étre recouvertes avec de la
peinture ou du vernis de qualité marine.

METAL — Pour empécher la corrosion, Walker Bay n'emploie que des piéces métalliques
en acier inoxydable ou en aluminium a revétement en poudre.

Les vis et écrous en inox sont susceptibles de présenter des signes de corrosion. Ceci
est dii & des résidus métalliques provenant de contact avec des objets non inoxydables
(tournevis ou autres outils).

Rincez les pieces en métal a I'eau douce pendant le nettoyage du reste du bateau.
Pour remplacer des piéces en métal ou ajouter des composants contenant du métal,
utilisez de I'acier inoxydable ou de I'aluminium anodisé ou a revétement époxyde pour
empécher la corrosion..

Lisez le manuel d'utilisation fourni avec votre moteur hors-bord et les composants du
circuit carburant pour tous renseignements sur leur entretien.

ENTREPOSAGE

Rincez le bateau avec un savon doux et de I'eau douce aprés emploi.
Eliminez le sable ou les débris a I'eau.

Séchez le bateau avant de I'entreposer pour éviter la moisissure.

Entreposez le bateau dans un local frais et sec.

A\ DANGER

Risque d'incendie. N'entreposez pas de carburant, de réservoir de carburant, de
canalisations de carburant ou de composants liés au carburant, en plein soleil. Lisez
le manuel d'utilisation fourni avec votre moteur hors-bord pour tous renseignements
sur son entreposage.

Evitez d’entreposer le bateau dans I'eau en période de non-utilisation pour éviter les
contacts avec des produits chimiques dangereux dus a la pollution, a I'abrasion par
des objets étrangers et a I'accumulation d'algues.

Utilisez une housse ou un sac de rangement. Evitez toute exposition superflue des
boudins au soleil. Au cas ou ni sac ni housse n’aurait été fourni avec votre bateau,
des housses sont disponibles en accessoire. Pour tous renseignements, prenez
contact avec le service clientéle de Walker Bay.

N'entreposez pas le bateau a un endroit ou il risquerait d’entrer en contact avec des
objets coupants ou abrasifs.

N'entreposez pas le bateau a un endroit accessible aux rongeurs : ceux-ci peuvent
percer un trou dans le tissu d'un boudin, ce qui occasionnerait une fuite.

Ne posez pas d'objets lourds sur un bateau entreposé.

Attachez le bateau si vous le laissez dans une zone potentiellement venteuse.

A\ DANGER

N'utilisez pas de produits huileux ou abrasifs.

N'utilisez pas de produits qui contiennent : des phosphates, du chlore, des
solvants, des produits non dégradables ou des produits pétroliers.

Sur les boudins, n'utilisez pas de produit de nettoyage Armor All® pour
I'automobile ni de conservateur.

Lisez les plaquettes et les instructions attentivement pour éviter tout produit
qui serait néfaste au polypropylene, au PVC ou aux autres plastiques.

N'utiliser que des produits de nettoyage a base d’agrumes dilués. lls sont
excellents pour le nettoyage des produits marins et sans danger. Les
produits de nettoyage a base d’agrumes non dilués risquent de décolorer
le PVC.

N'utilisez des produits ne nettoyage ménagers qu'avec parcimonie et ne les
déversez pas dans les voies navigables.

Evitez tout contact du tissu des boudins avec des produits dangereux
ou néfastes comme : acide (batteries), huile, essence, agents pour la
conservation du vinyle, ou solvants, des ou solutions de nettoyage a I'alcool.

Evitez tout contact d’objets coupants ou abrasifs avec les boudins. lls
peuvent percer un boudin.
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EMPLOI D’'UN MOTEUR

Risque de blessure. L'hélice peut couper, blesser ou tuer.
Evitez les piéces en mouvement et Ihélice.

Lisez le(s) manuel(s) d'utilisation fourni(s) avec le moteur, le réservoir a carburant et
le circuit carburant.

Utilisez un interrupteur d’urgence ou une laniére attachée a votre poignet. Ceci
arréte le moteur quand la laniére est tirée. Veérifiez que le moteur s'arréte quand la
laniere est tirée. L'interrupteur d'arrét / de coupure d’allumage doit fonctionner.

Ne naviguez pas au moteur a proximité de nageurs ou de plongeurs.

Ne laissez pas de nageurs s'approcher de la poupe ou de 'hélice pendant que le
moteur fonctionne.

A\ DANGER

Risque de chavirage, de perte de contrdle ou de chute par-dessus bord. Asseyez vous
al'avant quand vous étes seul dans un bateau qui se déplace au moteur.

Ne faites pas de virages brusques & haute vitesse. Des virages brusques risquent de
causer une perte de contréle. Voir SPECIFICATIONS ET CAPACITES MAXIMALES
pour les vitesses maximales recommandées.

Mettez le moteur au pont mort avant de démarrer. Un mouvement imprévu risque de
faire passer les occupants par-dessus bord.

Avant de démarrer le moteur, vérifiez que ses vis de fixation sont bien serrées. Des vis
de fixation desserrées risquent de causer une perte de controle ou une perte du moteur.

Faites attention au vent, a I'état de la mer, aux courants et aux marées. lis ont un effet
sur la consommation de carburant.

Prévoyez une distance suffisante pour vous arréter ou pour manceuvrer, le cas échéant,
pour éviter une collision.

Réduisez votre vitesse dans les vagues. Evitez les vitesses excessives et les virages
brusques par mauvais temps.

Evitez les accélérations rapides. Une accélération rapide risque de faire tomber le pilote
ou les passagers par-dessus bord.

Ne changez pas de sens de marche rapidement. Une changement rapide du sens de
marche peut faire embarquer de l'eau.

CHOIX DU MOTEUR

Ne choisissez pas une puissance excessive. N'utilisez pas un moteur ayant une
puissance (en chevaux ou en kilowatts) supérieure a celle indiquée par la plaquette.
Un moteur trop puissant risque de causer des problémes graves de maniabilité ou
stabilité.

N'utilisez pas de réservoir de carburant, de canalisations de carburant ou de
composants du circuit carburant non approuvés pour ce bateau.

A\ DANGER

N'utilisez pas un moteur ayant une puissance insuffisante. Un moteur trop petit pour
a taille du bateau ou la charge transportée risque de ne pas étre assez puissant pour
contrer un courant ou un vent de face.

Ne dépassez pas lamasse maximale du moteur (voir SPECIFICATIONS ET
CAPACITES MAXIMALES). Un moteur trop lourd risque de causer des problemes
graves de maniabilité ou stabilité.

N'utilisez pas un moteur non approuvé pour ce bateau.

REGLAGE DE L'ASSIETTE DU MOTEUR

REGLEZ L’ASSIETTE DU MOTEUR CORRECTEMENT Un bon réglage d'assiette est
essentiel pour obtenir une performance optimale du moteur. La régle générale est que I'axe
de I'hélice doit étre paralléle a la surface de I'eau.

L'assiette du moteur est trop positive/cabrée : Le bateau risque de « marsouiner » ou de
naviguer avec la proue en l'air.

L'assiette du moteur est trop négative : Le bateau risque de naviguer avec la proue trop
basse et d'avoir des difficultés a déjauger.

A\ DANGER

Navigation au moteur vent debout : réglez I'assiette vers le bas et placez
autant de masse que possible a I'avant pour éviter un chavirage.

Pour naviguer dans le sens de vagues ou de la houle, réglez I'assiette vers le haut
et gardez les masses a |'arriere pour éviter que le proue ne soit submergée.

MANCEUVRE A L'AVIRON

Les bateaux sont munis d’avirons et de siege. Fixez les avirons et le(s)
sieége(s) correctement (voir Montage).

A DANGER

La puissance fournie par les avirons risque d'étre insuffisante pour remonter
le courant, la marée ou le vent. Tenez compte de I'état de I'eau et du vent
avant de manceuvrer le bateau a l'aviron.

Ne faites pas levier avec les avirons, ils risquent de casser.

EQUIPEMENTS DE SECURITE

A\ DANGER

Transportez des équipements de sécurité appropriés, entre autres :
- Des gilets de sauvetage agréés par les autorités maritimes pour chague passager*
- des cartes

- une balise de détresse

- une trousse a outils/un jeu de pieces détachées

- des vétements protecteurs en cas de changement de temps

- des fusées éclairantes

- un sifflet

- un extincteur

- une trousse de secours

- une ancre

- des feux de navigation

- une lampe de poche

- un téléphone portable

- une ou plusieurs remorques

- un nécessaire de réparation de boudin

- une pompe

- une écope

- des avirons/ des pagaies

*Nota : Certains équipements sont obligatoires dans certains pays. L'absence de

ces équipements de sécurité a bord risque d’entrainer des amendes ou d'autres
pénalités. L'équipage doit savoir utiliser tous les équipements de sécurité et connaitre
les manceuvres d'urgence (réembarquement, remorquage, etc.). Prenez contact avec
I'organisme de plaisance/navigation le plus proche pour tous renseignements, pour ce
qui concerne des stages ou des exercices.

**Nota : Il est recommandé que toutes les personnes a bord portent une aide a la
flottaison approuvée par la réglementation applicable (gilet de sauvetage/vétement de
flottaison individuel). Dans certains pays, le port d'une aide a la flottaison conforme a
la réglementation nationale est obligatoire en permanence.




CHECK-LIST AVANT EMPLOI ENVIRONNEMENT

A DANGER Ne pas déverser, rebuter ou vidanger de carburant ou d’huile dans
I’environnement marin.
Effectuez les actions de la check-list avant 'emploi du bateau. A
- Les papiers (en particulier immatriculation et permis) sont a bord. DAN G E R
- Réglementation applicable en matiére de navigation et d'équipements de sécurité.
- Prévisions méteo. Ayez des égards envers autrui et I'environnement.
- Connaissance de la zone et de la météo locales.
- Une tierce personne est au courant de votre route prévue et de votre heure de Evitez la pollution de I'eau, de I'air et la pollution sonore.
retour prévue.
- Zones de baignade ou de plongée. Ne rien déverser, rebuter ou vidanger dans I'environnement marin.
- Dangers éventuels (récifs submergés, etc.) dans la zone.
- La pression des boudins est correcte et les valves sont bien serrées (voir Rebutez toutes les ordures organiques et inorganiques, les
GONFLAGE & VALVES). . ) produits chimiques et les déchets & des emplacements désignés a
- Le bouchon de vidange est fermé (voir CARACTERISTIQUES & PLANS DU cet effet. Les marinas et les emplacements de mise a I'eau ont des
PONT). installations d’évacuation des déchets, servez-vous en.
- Le(s) réservoir(s), les canalisations de carburant et les composants du circuit
carburant sont en bon état et leurs raccordements sont srs. Ne vous déplacez que lentement dans les zones a VITESSE
- Vous avez assez de carburant pour le trajet de retour. Pensez au carburant LIMITEE.
supplémentaire pour tenir compte d'éventuels retards dus a la météo ou aux
courants. Evitez les vitesses ou les bruits excessifs & proximité d’autres
- Le moteur est fixé de maniére sire a ses supports, et le levier de vitesse/sens de bateaux.
marche est au point mort.
- Les personnes et le chargement sont correctement et équitablement répartis sans Vérifiez auprés des autorités locales la réglementation relative a
dépasser la capacite maximale. Ienvironnement. Le non-respect de la réglementation relative &
- L'hélice est libre d'obstructions. ) . . I'environnement risque d’entrainer des pénalités pour I'utilisateur.
- Les équipements de sécurité sont a bord (voir EQUIPEMENTS DE SECURITE).
- Voir la section sur les INSTRUCTIONS POUR L'EXPLOITANT, le cas échéant.

PROCEDURES D'URGENCE

CREVAISON OU PERTE DE PRESSION D’'UNE CHAMBRE A AIR

» Déplacez les masses de l'autre coté du bateau (ne déplacez des
masses qu’avec prudence).

» Fixez la chambre fuyarde ou dégonflée en la ficelant ou en la
maintenant.

» Dirigez-vous immédiatement vers la terre la plus proche.

PERTE DE PUISSANCE

« Jetez I'ancre.

» Essayez de régler le probleme (embarquez le manuel d’utilisation
du moteur, un nécessaire de piéces détachées et une trousse a
outils).

* Faites des signaux pour demander de l'aide.

» Restez dans le bateau.

PROCEDURE EN CAS DE PERSONNE A LA MER

« Jetez un gilet de sauvetage.

» Faites demi-tour et revenez vent debout et face aux vagues.

» Coupez le moteur.

* Portez un gilet de sauvetage quand vous naviguez seul au
moteur, car le réembarquement quand on navigue seul au moteur
est difficile.

REEMBARQUEMENT SANS CHAVIRAGE

NI EMBARQUEMENT D’EAU

* Arrétez le moteur pour réembarquer. N'approchez pas du
tableau arriere ou du moteur pendant que le moteur est en
fonctionnement.

« Utilisez les poignées pour réembarquer.

» Faire attention quand on aide un passager a réembarquer.

» Répartissez les masses pendant le réembarquement pour éviter
le chavirage.

* Pour éviter de passer par-dessus bord, pendant que le bateau est
en service, ne pas se tenir debout, s’asseoir a l'intérieur et pas
sur les boudins, et se servir des poignées.

EMBARQUEMENT D’EAU

« Ecopez I'eau a I'aide d’une écope ou

« ouvrez le bouchon de vidange et avancez au moteur. L'eau
doit s’évacuer quand le bateau avance. Fermez le bouchon de
vidange quand I'eau s’est évacuée.
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REMORQUAGE

Tenez-vous a I'abri de la remorque. Si la remorque lache ou se casse, la
réaction peut causer des blessures.

Ne remorquez pas le bateau s'il y a des personnes dedans. Elles risquent
de tomber par-dessus bord.

A\ DANGER

Quand on remorque un bateau pneumatique derriere un autre bateau,
utiliser 'anneau de la coque ou le (les) anneau(x) en D sur les cotés des
boudins (voir CARACTERISTIQUES & PLANS DU PONT).

Ne remorquez pas avec la poignée de halage.

Utilisez une remorque double quand vous faites remorquer le bateau par
un autre bateau. La deuxiéme remorque sert de sécurité au cas ou l'autre
casserait ou lacherait.

Laissez au moins la longueur de deux bateaux entre le bateau remorqueur
et le bateau remorqué.

Déterminez la longueur idéale entre les bateaux avec bon sens, en tenant
compte de la hauteur des vagues et du sillage.

Utilisez une remorque prévue a cet effet, demandez a votre concessionnaire
de choisir la remorque adéquate pour votre cas (ne remorquez pas avec
une remorque en nylon a trois torsades).

Une remorque doit avoir une résistance a la rupture égale a 4 fois le poids
du bateau remorqué.

Attachez-la fermement au bateau et surveillez-la en permanence.

Evitez de remorquer sur de longues distances. Lors de longues croisiéres ou
par mauvais temps, rangez le bateau sur le pont.

Videz le bateau pneumatique avant de le remorquer.

Ne remorquez pas avec le moteur hors-bord monté. Enlevez le moteur hors-
bord avant le remorquage et rangez-le sur le navire-meére.

N'utilisez pas une remorque qui présente des signes d'usure. Vérifiez
I'absence d’usure des remorques avant chaque utilisation.

Gardez les remorques a I'écart des hélices.

Tenez les mains et les pieds a I'écart des remorques. Ne tenez pas la
remorque pendant le remorquage.

Soyez prét a larguer la remorque ou a la couper si nécessaire.
Ne remorquez pas a vitesse élevée ou en déjaugeant.

N’attachez pas une remorque a des accessoires ou des points qui ne sont
pas destinés au remorquage, comme des poignées, par exemple.

ECHOUAGE

A\ DANGER

N'approchez la terre que lentement et avec une prudence extréme.

Evitez les dangers sous la surface de I'eau, comme les récifs par exemple. Les
dangers risquent d'endommager la coque, les boudins, le moteur ou I'hélice.

Ne pas échouer le bateau sur terre au moteur. Vous risquez d’'endommager la
coque ou les boudins.

Ne halez pas le bateau sur des rochers, du bitume ou du sable. Vous risquez
d’endommager la coque ou les boudins.

MOUILLAGE - AMARRAGE

A DANGER

Les amarres et les aussiéres doivent étre attachées aux ceillets
métalliques sur la coque.

Amarrez-les au bateau solidement. A défaut, le bateau risque d’étre perdu.

BOSSOIRS - BERCEAUX

A\ DANGER

Servez-vous des anneaux de levage meétalliques repérés dans la figure
CARACTERISTIQUES & PLANS DU PONT.

Soulevez la proue et ouvrez le bouchon de vidange pour éviter I'accumulation d’eau.

BOSSOIRS

« N'attachez pas de dispositifs de levage aux poignées ou a des accessoires non
prévus pour le levage.

* Ne remorquez pas le bateau s'il y a des personnes dedans.

BERCEAUX

+ Un berceau doit obligatoirement assurer un soutien adéquat, faute de quoi
la coque risque d'étre endommagée ou déformée.

* Attachez le bateau solidement.

TRANSPORT PAR LA ROUTE

Il'y a un risque d’accident automobile, de blessure ou de décés en cas
de perte de contrdle de la remorque ou du bateau en conduisant.

GALERIE DE TOIT

+ Prenez connaissance du manuel d'utilisation fourni avec la galerie de toit.

+ Servez-vous d'une galerie de toit agréée et de sangles appropriée pour y attacher
bateau.

+ Ne dépassez pas la charge maximale recommandée pour la galerie de toit.

+ Dégonflez les boudins complétement et ouvrez le bouchon de vidange.

+ Mettez le bateau de maniére qu'il offre le moins de résistance a l'air.

+ Arrétez-vous souvent pour vérifier que le bateau reste solidement attaché pendant
la conduite.

REMORQUE ROUTIERE

* Prenez connaissance du manuel d'utilisation fourni avec la remorque.

+ Utilisez une remorque routiere SANS ROULEAUX. Les rouleaux n'assurent
pas un soution adéquat a la coque.

+ Servez-vous d’une remorque adaptée au type de bateau et a sa masse.

* Attachez solidement le bateau a la remorque et arrétez-vous souvent pour
vérifier que le bateau y reste solidement attaché pendant la conduite.

* Ne dépassez pas la charge maximale recommandée pour la remorque.

* Ne remorquez pas le bateau avec des objets dans la coque.

« Vérifiez aupres du fabricant de la remorque que le poids et la forme du
bateau sont suffisant pour son contréle aux vitesses de conduite.

A\ DANGER

COFFRE
* Protégez le bateau des objets pointus, des frottements et de I'usure.
« Servez-vous du sac du bateau s'il en a été livré un avec le bateau.




GONFLAGE

Premier gonflage — Quand vous gonflez votre bateau pour la premiere fois, gonflez
toutes les chambres uniformément comme expliqué au paragraphe SEQUENCE
DE GONFLAGE. Une fois que le bateau est complétement gonflé, relachez 50%
de la pression dans toutes les chambres et regonflez toutes les chambres a la
pression de travail. Ceci permettra au tissu de se détendre de 'emballage.

A\ DANGER

N'utilisez pas une source d’air comprimé (comme un compresseur d’air pour
des pneus, par exemple) pour gonfler le bateau/les boudins. Un surgonflage
causé par une source d’air comprimé risque de rompre les coutures et (ou)
les cloisons.

Si vous vous servez d'une pompe électrique pour gonfler votre bateau,
finissez le gonflage avec la pompe a pied fournie.

Les chambres a air doivent obligatoirement étre gonflées uniformément et a
la pression de travail correcte (boudins : 0,25 bar/3,5 livres / po2 Plancher :
0,8 bar /11,3 psi).

Au bout d’'une période de plusieurs jours, la pression des boudins peut
chuter. Vérifiez la pression avant 'emploi et regonflez les chambres a la
pression de travail le cas échéant. A défaut, il y a un risque d'usure ou de
dommage aux boudins ou aux autres parties du bateau.

SEQUENCE DE GONFLAGE

A raide de la pompe & pied fournie, gonflez chaque chambre & environ 50%. Ceci
protégera les cloisons qui séparent les chambres de toute déformation inutile et
des dégats potentiels.

Finissez de gonfler chaque chambre. Les boudins doivent étre tendus comme un
tambour. La pression de travail des boudins est de 0,25 bar ou 3,5 livres / po2.

GONFLAGE DU PLANCHER (MODELES AIR)

Servez-vous du réglage haute pression de la pompe a pied fournie pour gonfler

les chambres du plancher a leur pression de travail de 0,8 bar (11,3 livres / po2).

A\ DANGER

Ne dépassez pas la pression de travail des boudins ou du plancher. Le
dépassement de la pression de travail risque d’endommager le tissu, les

cloisons ou les coutures et de causer une perte de pression.

CHANGEMENTS DE TEMPERATURE - ALTITUDE

A\ DANGER

Les changements de la température de I'air ont un effet sur la
pression d’'air dans les boudins. Surveillez la pression de I'air dans
les boudins et ajustez-la pour maintenir la pression de travail (voir
GONFLAGE).

Les variations de hauteur ou d’altitude ont un effet sur la pression
de l'air. En cas de changement de hauteur ou d’altitude, ajustez
la pression d’air dans les boudins et (ou) dans le plancher pour
maintenir la pression de travail. Pour éviter un surgonflage,
diminuez la pression de I'air avant de transporter le bateau a une
altitude plus haute.

FONCTIONNEMENT DES VALVES

Si c’est le premier gonflage des boudins et (ou) du plancher, vérifiez que
les valves sont bien serrées. Servez-vous de I'outil fourni dans la trousse
de réparation et serrez doucement les valves.

GONFLAGE - Pour retenir I'air lors du gonflage, sortez les valves en ap-
puyant sur le bouton jaune (a) et en tournant d’environ 90° dans le sens
inverse des aiguilles d’'une montre.

Bouchez la valve avec le bouchon (b) quand vous aurez fini de gonfler.
DEGONFLAGE - Pour évacuer I'air des boudins, enlevez le bouchon

(b) et rentrez la valve appuyant sur le bouton jaune (a) et en tournant

d’environ 90° dans le sens des aiguilles d’'une montre. La valve doit rester
en position rentrée.

UK

A\ DANGER

Ne forcez pas sur les valves. Elles risqueraient de se casser.

POSE DES SIEGES

1. Gonflez les boudins a 50 %.

2. Faites passer les épaulements aux extrémités du siége entre le boudin
et la sangle sur le boudin.

3. Continuez a gonfler les boudins a leur pression de travail.

©)
J
<----
\




26

REPARATIONS

Pour toutes réparations, pieces ou intervention d’entretien, prenez contact avec
votre concessionnaire local ou avec le service clientéle de Walker Bay® au :
Tél: +1 (888) 44WALKER (449-2553) +1 (604) 682-5699

Télécopie: +1 (888) 228-7222 +1 (604) 683-1877

Adresse électronique: info@walkerbay.com

COQUE A NERVURES HIMC
RAYURES ET ENFONCEMENTS

Avec ['utilisation, la coque sera usée. La plupart des enfoncements ou des ray-
ures ne présentent pas de probleme. Pour les enfoncements profonds, chauffez
la surface avec un séche-cheveux. Ne surchauffez pas — la surface ne doit pas
étre trop chaude au toucher. Quand le secteur est chaud, appuyez doucement
pour aider la coque a retrouver sa forme originale.

A\ DANGER

RECHERCHE DES PETITES FUITES

1. Mélangez une solution de 4 parts d’eau douce et d'une part d'un savon liquide non
antibactérien. N'utilisez pas de flacon pulvérisateur contenant un nettoyant ménager quel qu'
soit.

2. Gonflez le boudin approximativement a sa pression de travail.

3. Pulvérisez la solution savonneuse sur la zone de fuite soupgonnée.

4. Cherchez des bulles d'air. Des bulles d'air au-dessus d'une valve d'air indiquent que celle-ci
est sans doute desserrée. Servez-vous de l'outil fourni dans la trousse de réparation et serrez
doucement la valve. Des bulles dair a la surface d'un boudin indiquent un trou ou une fuite.

5. Réparez le boudin en suivant la procédure relative aux PETITES DECHIRURES -

COUPURES - CREVAISONS ou prenez contact avec le service clientéle de Walker Bay pour
ce qui concerne les autorisations de retour, le servce de réparation et les tarifs d'expédition.

GROSSES REPARATIONS A LA PEAU - AUX COUTURES -
AUX CLOISONS - AU TABLEAU ARRIERE

En cas de dégat plus grave a la coque, comme un trou ou une
fissure, ne vous servez pas du bateau. Prenez contact avec le service
clientele de Walker Bay pour vous renseigner sur les réparations.

BOUDINS
PETITES DECHIRURES - COUPURES -
CREVAISONS

Les déchirures, fuites ou crevaisons inférieures a 0,5 pouce ou 1 cm
peuvent étre réparées avec le nécessaire fourni.

1. Préparez une piece de réparation d’'un diametre minimum de 3 pouces
ou 7 cm.

2. Nettoyez la piéce ainsi que la zone entourant la fuite a I'alcool a briler.
IMPORTANT : La piéce et le boudin doivent obligatoirement étre
propres, faute de quoi la piece risque de ne pas coller correctement.

Hypalon — Pour les tissus en Hypalon, rendez la surface devant recevoir
la piece rugueuse a I'aide d’une petit morceau de papier abrasif.

3. Pour protéger contre les débordements de colle, délimitez la zone de
la piece avec du ruban-cache. L'excés de colle décolore.

4. Appliquez 3 couches uniformes de la colle contenue dans le
nécessaire de réparation a la surface du boudin et a la piece. Attendez
5 minutes entre chaque couche.

5. Apres la 3e couche, attendez 10 a 15 minutes avant d’appliquer
la piéce. Servez-vous d’un rouleau a main pour appliquer la piece
uniformément. Faites particulierement attention a ses bords.

6. Attendez 24 heures avant de regonfler le boudin. Gonflez la (les)
chambre(s) a air a leur pression de travail et vérifiez I'étanchéité a I'eau
et (ou) a I'air avant d'utiliser le bateau.

A\ DANGER

Pour les grosses déchirures ou les réparations aux coutures, aux cloisons ou au tableau arriére, il
est recommandé d'envoyer le bateau & Walker Bay ou a votre concessionnaire pour faire effectuer la
réparation par un professionnel compétent. Prenez contact avec le service clientele de Walker Bay
pour ce qui concerne les autorisations de retour, le service de réparation et les tarifs d'expédition.




DEPANNAGE

Une chambre de flottaison perd de I'air : - Une valve de boudin est desserrée. - Resserrez la valve (voir FONCTIONNEMENT DES VALVES)
- Il'y a une fuite. - Réparez la fuite (voir REPARATIONS)

Le plancher n’est pas assez rigide - La pression de I'air est trop faible. - Ajustez la pression de ['air (voir GONFLAGE).

(modéles AIR uniquement) :

Le bateau ne déjauge pas : - L'assiette du moteur est mal équilibrée. - Ajustez I'assette du moteur (voir ASSIETTE DU MOTEUR).
- ll'y a trop de charge. - Ajustez la charge (voir CHARGEMENT).
- Le moteur est trop petit. - Changez a taille du moteur (voir SELECTION DU MOTEUR).

- Pour les modeles AIR, le plancher n'est pas assez gonflé. - Ajustez la pression de I'air (voir GONFLAGE)

Le bateau marsouine : - L'assiette du moteur est mal équilibrée. - Ajustez I'assette du moteur (voir ASSIETTE DU MOTEUR).
- Le bateau est mal chargé. - Ajustez la charge (voir CHARGEMENT).
Le bateau avance avec la proue vers le bas : - L'assiette du moteur est mal équilibrée. - Ajustez I'assette du moteur (voir ASSIETTE DU MOTEUR).
- Le bateau est mal chargé. - Ajustez la charge (voir CHARGEMENT).
De I'eau s’accumule dans la coque : - Le bouchon de vidange est ouvert. - Fermez le bouchon de vidange (voir CARACTERISTIQUES &
PLAN DES PONTS).
- Genesis (NERVURES) : Le joint des boudins - Montez le boudin correctement (voir le manuel d'instructions de
est mal monté. montage du Genesis)
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GARANTIE LIMITEE GENESIS ET ODYSSEY DE WALKER BAY®
INTERNATIONAL

—_

.Nature et couverture de la Garantie. Walker Bay Boats, Inc. (« le Fabricant ») garantit a I'acheteur au détail initial (« I'Acheteur ») qu’un bateau
ou composant (« le Produit ») Genesis ou Odyssey de Walker Bay® sera exempt de défauts de main d'ceuvre et (ou) de matériaux pendant une
période d'un (1) an suivant la date d’achat originale. Dans I'éventualité d'un défaut de ce type, le Fabricant réparera ou remplacera (a son choix)
le(s) Produit(s), ou la partie de celui-ci, défectueux, et ce gratuitement (hormis les frais d’expédition), selon les conditions ci-dessous.

2. Garantie étendue. Sous réserve de la réception par le Fabricant, dans les 30 jours suivant la date de I'achat, d’'une Carte d’enregistrement de
la Garantie (fournie avec le bateau), I’Acheteur bénéficiera des garanties spécifiques ci-dessous, sous réserve des exclusions, conditions et
termes de la présente Garantie limitée :

2.1.La coque Genesis HIMC est couverte par la garantie pendant une période de cing (5) ans a compter de la date d'achat originale.

2.2.Les coutures en tissu Hey®tex 1100 Decitex Polymer et Thermo-Seal™ sont couvertes par la garantie contre toute délamination pendant une
période de cinq (5) ans, a compter de la date d’achat originale, en fonction de la durée d'utilisation depuis celle-ci, conformément aux termes
du Guide de service du concessionnaire pour la Garantie limitée Genesis et Odyssey de Walker Bay®.

2.3.Les coutures et le tissu en Hypalon® sont couverts par la garantie contre toute délamination pendant une période de dix (10) ans, a
compter de la date d'achat originale, en fonction de la durée d'utilisation depuis celle-ci, conformément aux termes du Guide de service du
concessionnaire pour la Garantie limitée Genesis et Odyssey de Walker Bay®.

Nota : Le tissu sera considéré comme délaminé quand la couche externe est séparée de la base en tissu ou que la couture a perdu sa
résistance structurelle.

3. Exclusions.Dans le cas des bateaux Genesis et (ou) Odyssey de Walker Bay®, la présente garantie ne couvre PAS :

3.1.1a perte de couleur ou la décoloration normale ;

3.2.I'usure normale ;

3.3.les abrasions, déchirures ou perforations ;

3.4.les dommages causés par les abus, la négligence ou les accidents ;

3.5.les dommages causés par un montage, une réparation ou un entretien non-conformes au Manuel de sécurité du propriétaire livré avec
chaque bateau Genesis ou Odyssey de Walker Bay®.

3.6.les dommages causés par la pose ou I'emploi d'accessoires ou de piéces non fabriqués ou vendus par Walker Bay® ;

3.7.les dommages causés par la modification ou la dépose de pieces ;

3.8.un remorquage et (ou) un levage incorrects ;

3.9.les dépenses liées au halage, a la mise a I'eau, au remorquage, a I'entreposage, au payement des emprunts, a la perte du titre de propriété, aux
pertes de revenus ou tous autres types de dommages-intéréts immatériels ou accessoires.

3.10.les frais de transport.Tous les risques et frais de transport liés a une demande de prise en garantie sont du ressort de I'Acheteur.

4.Emploi professionnel. Si un Produit Genesis ou Odyssey de Walker Bay® est acheté ou utilisé a des fins de compétition, de location ou a toutes
autre fins commerciales, ou pour/par une société commerciale de quelque type que ce soit (SARL, SA, société en commandite, organisation
ou association,y compris sans pour autant y étre limité les centrés aérés, colonies de vacances, stations balnéaires, écoles etc autres similaires),
alors les termes de la présente Garantie limitée sont limités a une période de quatre-vingt-dix (90) jours a compter de la date de I'achat
original, et la Section 2 (Garantie étendue) ne s'applique pas.

5.Durée de couverture de la Garantie. La réparation et (ou) le remplacement de pieces, ou une intervention au titre de la présente garantie ne
prolonge pas la durée de celle-ci au dela de la date d’expiration originale.

6.Cession d'une Garantie non expirée. La couverture d'une garantie non expirée ne peut étre cédée a un acquéreur ultérieur que sous réserve
que ce dernier ré-enregistre le Produit auprés du Fabricant a I'aide de la Déclaration d’origine livrée avec chaque bateau Genesis ou Odyssey
de Walker Bay®.

7. Conditions a remplir.

7.1.La couverture de la garantie devient disponible dés I'enregistrement en bonne et due forme du Produit par le concessionnaire agréé et par
I'Acheteur.

7.2.Les interventions d’entretien systématiques mentionnées au Manuel d'utilisation, dans les délais prescrits, sont obligatoires pour maintenir
I'effet de la garantie.
Nota : Le fabricant se réserve le droit de n'assurer le service de garantie que sur preuve d’entretien adéquat.

8.Comment obtenir la garantie. Pour étre couverte par la garantie, toute demande sera subordonnée a la présentation du Produit (pour
inspection) chez un concessionnaire Walker Bay® agréé pour son entretien. L'Acheteur devra obligatoirement présenter au concessionnaire
le bateau ou la piece qu'il pense défectueuse ainsi que la preuve d’achat (facture) dans les 30 jours suivant I'apparition du défaut en question.
L'Acheteur doit obligatoirement permettre au Fabricant un acces raisonnable au Produit aux fins de réparation et (ou) d’entretien.

9.0bligation du fabricant. L'unique obligation du Fabricant aux termes de la présente garantie est limitée (a son choix) a la réparation d'une
piece défectueuse, au remplacement d'une (ou plusieurs) pieces défectueuse(s) par des piéces neuves ou des piéces réusinées certifiées
par Walker Bay® ou encore au remboursement du prix d'achat du Produit Walker Bay®. L'unique obligation du Fabricant en matiére de
délamination du tissu, aux termes de la garantie limitée, a compter de la date d’achat originale, en fonction de la durée d'utilisation depuis
celle-ci, Walker Bay® et Odyssey consiste a remplacer le bateau et (ou) la chambre a air conformément aux pourcentages figurant sur le Guide
de service du concessionnaire pour la Garantie limitée Genesis et Odyssey de Walker Bay®.



EINLEITUNG

Die vorliegende Anleitung soll Ihnen bei der sicheren und vergniglichen Bootsfahrt behilflich sein. Sie enthélt Detailangaben zum Boot,
den mitgelieferten bzw. montierten Geraten, sowie Angaben zur Bedienung. Bitte lesen Sie die Anleitung vor der Fahrt sorgfaltig durch und
machen Sie sich damit vertraut.

Diese Betriebssicherheitsanleitung ist kein Kurs zur Bootssicherheit oder Seefahrtskunst.Wenn es sich um Ihr erstes Wasserfahrzeug oder
Schlauchboot oder einen neuen Typ handelt, mit dem Sie nicht vertraut sind, sollten Sie sich im Interesse Ihrer eigenen Sicherheit und Ihres
Komforts vor der Ubernahme des Kommandos die nétigen Steuer- und Betriebserfahrungen aneignen. Der Handler, der nationale Boots-/
Segelverband oder -klub berat Sie gern Gber 6rtliche Segelschulen oder kompetente Lehrer.

Stellen Sie sicher, dass die voraussichtlichen Wind- und Seebedingungen der Auslegungskategorie Ihres Boots entsprechen (siehe
AUSLEGUNGSKATEGORIEN) und dass Sie und Ihre Mannschaft bzw. Mitfahrer das Boot unter diesen Bedingungen sicher handhaben
kénnen. Selbst, wenn Ihr Boot fiir diese Kategorien ausgelegt ist, die See- und Windbedingungen, die den Auslegungskategorien A, B und
C entsprechen, reichen von sehr starken Sturmbedingungen fir Kategorie zu starken Bedingungen fiir den hochsten Teil von Kategorie C.
Diese sind Gefdhrdungen durch ,Monsterwellen” oder Windbden ausgesetzt. Dies sind daher gefdhrliche Bedingungen, in denen nur eine
kompetente, fitte und geschulte Mannschaft in einem gut gewarteten Boot zufrieden stellend fahren kann.

Diese Betriebssicherheitsanleitung ist keine detaillierte Wartungs- oder Fehlersuchanleitung. Wenden Sie sich bei Schwierigkeiten an Walker
Bay oder die Vertretung in Ihrem Land.

Setzen Sie fir Wartung, Reparatur oder Umbauten immer Fachleute ein. Umbauten, die die Sicherheit des Boots beeintrachtigen kénnen,
missen von Fachkréften geprift, ausgefiihrt und dokumentiert werden.Walker Bay oder seine Vertreter kdnnen nicht fir Umbauten
verantwortlich gemacht werden, die Walker Bay nicht genehmigt hat. Umbauten oder Anbau von Teilen an Rumpf oder Schlauch kann Ihre
Garantie verfallen lassen (siehe GARANTIEABKOMMEN).

In einigen Landern werden zum Betrieb eines Seefahrzeugs ein Fiihrerschein, ein Bootsfiihrerschein, Zertifizierung oder Autorisierung
verlangt oder es gelten bestimmte Vorschriften. Konsultieren Sie lhr 6rtliches Wasser- und Schifffahrtsamt.

Warten Sie lhr Boot stets vorschriftgemaf und berticksichtigen Sie den Verschleil3, der mit der Zeit und durch starken Gebrauch oder
Missbrauch des Fahrzeugs auftreten wird. Jedes Wasserfahrzeug, ganz gleich, wie stark es ist, kann bei nicht ordnungsgemafer Verwendung
schwer beschédigt werden. Dies ist nicht mit sicherer Schifffahrt kompatibel (siehe BETRIEBSANLEITUNG). Passen Sie die Geschwindigkeit
und Richtung des Boots immer den Seebedingungen an.

Das Boot sollte die entsprechenden Sicherheitsausriistung gemal dem Typ des Wasserfahrzeugs, Wetterbedingungen usw.an Bord haben
(siehe SICHERHEITSAUSRUSTUNG). Diese Ausriistung ist in einigen Ldndern gesetzlich vorgeschrieben. Die Mannschaft sollte mit dem
Gebrauch aller Sicherheitsausriistung und Man&vrieren im Notfall vertraut sein (siehe SICHERHEITSAUSRUSTUNG und VERHALTEN IM
NOTFALL). Wenden Sie sich fir Informationen, Schulungen oder Sicherheitstibungen an lhren 6rtlichen Boots-/Segelverband.

Alle Personen sollten geeignete personliche Schutzausriistungen (Rettungswesten/personliche Auftriebsmittel) mit entsprechender
Zulassung und Prifung tragen. In einigen Landern ist das dauernde Tragen von Schwimmbhilfen Pflicht, die mit den einschldgigen
nationalen Vorschriften tibereinstimmen.

BEWAHREN SIE DIESE BETRIEBSANLEITUNG UND DIE HERSTELLERERKLARUNG BITTE AN EINEM SICHEREN ORT AUF UND
UBERGEBEN SIE DIESE BEIM VERKAUF DES BOOTS DEM NEUEN BESITZER.

ZULASSUNG/REGISTRIERUNG UND VORSCHRIFTEN

MELDEN SIE IHR BOOT (UNTER VERWENDUNG DER ALLGEMEINEN HERSTELLERERKLARUNG ODER CE-ZERTIFIKAT,
KONFORMITATSERKLARUNG, EIGNERHANDBUCH, EIGENTUMSNACHWEIS) BEI DER ZUSTANDIGEN BEHORDE AN.
VORSCHRIFTEN SIND JE NACH RECHTSSPRECHUNG VERSCHIEDEN, INFORMIEREN SIE SICH DAHER BITTE DIREKT BEI IHRER
ORTLICHEN ZULASSUNGSSTELLE.

Der Eigner/Betreiber ist fuir die Kenntnis aller behdrdlichen internationalen, nationalen und kommunalen Vorschriften im Hinblick auf

Betriebsanforderungen verantwortlich. Dies gilt zum Beispiel fiir Sicherheitsausriistung, Ablassen von Ol, Geschwindigkeit, Gerdusche,
Kielwasser usw.

GARANTIE

Informationen zur beschrénkten Garantie und verlangerten Garantie finden Sie im Abschnitt Garantieabkommen dieser Anleitung.
Aktivieren Sie Ihre Garantie, indem Sie die Garantieregistrierungskarte in diesem Handbuch ausfillen und sie an Walker Bay® einsenden. Wir
empfehlen Ihnen, eine Kopie fir Ihre Unterlagen aufzubewahren.

29



"UsUUQY USJaIYNE W G0 YOIIgaNIYISUIS SIq UBYQUUS|ISAA USjUeNIUBIS pun  Yyol|gal|yos
-U19 SIq 8)JBISPUIAA Jaule 1w 8SSIU)BUIaAIS]Ia\\ UBUSP 18q ‘Us|BUBY pun usssn|

US|BWIYDS ‘USaS UsUIB)Y jne usuyed Jny 16sjebsny :¥ISSYMID I1ZLNHOSID '

“UBUUQY UBjeIyNe W Z UoIgalyosule SIg UBYQUUS|ISAA PUN 9 YOIIFISIUISUID SIBISPUIAN
JauIs il 8SSIUlBYIOAIS)IB A\ UBUSp 18q ‘@ssn|4 pun useg ‘usbunpunwssn|4 ‘usjyong
usgolb ‘uiesSSEMa) UsyBeUUSBISNY Ul Uslye4 Jnj 16ajebsny 1esseman) ayeuusisny| *O

"UBUUQY USJIYNE W § YoI|gal|yosuld Sig Usyoyua||apA pun g
Uol|gal|yosuIa siq o) ISPUIA J8UIS JIW 8SSIU}[BYIBAIBIOAN UBUSP 18q ‘Uiessemabusa)snyy
UOA gleysagne uapye4 Jnj 16ajebsny :ulessemabusisny UOA gleylagny ‘g

‘usuuQy Uayalsaq Jely Jausable sne pusyabliom a)00g 8Salp SIp pun UsUUQY

usjaIyNe W  Jagn UayQUUS|IaAA UsjueNHIUBIS pun (ejexS-Honeag) § Jaqn aXIEISPUIA

JBUIS JW BSSIU}BYJOAIBNOAN UBUSP 19q ‘Usliye sjuyspabsne Jny 16sjebsny :99SYyooH v

"9YoH Jagolb
Ul 9)YdIMaX5) J8IaMUDS Ualsizie|d Sep Japo apueisuaban) apusys)s aig uspliawis) (NesAlN
saiyejebun) usjeyagnziag wwysbunbajsny usp wn ‘puayoaidsius usise 8IS Ud|IdlaA
pun BnjejBios Jswwi joog sep 8IS uspeT I1Se)IsyooH auajyoidwa aip JYolu 8IS UslaIydsIaq

"ozje|dz)g
/8Z)1S 8uayssabloA Jawwl 8IS Uszinuag "Usyiaiyosiagn JYolu JsesyooH suajyoidws aip
Bunjsnisny pun UusuOSIad UOA JyoimaBiliesas) sep Liep piog Ue usuosiod UOA [yez Jap
uoA BiBueyqgeun "usuosiad UOA |yezuy aus|yojdws [BWIXEW SIp JYdiu 8IS Uslialyosiagn

ONNLHOY

NIHOOILVISONNOIISNV
“Ua}|DY2QI0A BUNBIPUMUDIOA 2UYO UBIDQ UIYISIULYDI) UD UIBUNIBPUY,
celull |09 [ € [V ].8E|GC0|SE] € |SL]0E[COL |uPS |2V [SOL] 6G |2LC[08]LE[€S L |09V C|ubLiL] 686 | OGY [S | OL [C€E |9 |S¥V | S € C6 0cy o) b 4S0v¢
SeluCl | S99 [WCC[€LL |W6€ |SC0|SE] € |SL]0E[2OL |uPG 2P [SOL] €9 |8C[08LE[€S L |09V C [ubLL] 066 | OGY [€L] OL [2€ |9 |S¥V | S € ¥C6 0cy o) } 4v0ve
GeluCl [ 99 [WCC|€LL |WBE |SCO|SE]| € [SL|0E[C6°L [PV (SO 0L |CE[08[LE| VS L L9 L C[.0L8|0LCL | £2LSG [SGL] ¢6 [V |8 |09 | S 14 8811 ovs o) ¢| 4dole
GeluCl [ 99 [WCC|ELL |W6€ |SCO0|SE| € [SL|0E| €¢C 9LV (GO VL |VE[08[LE| VS L [LO] L€ [.COL|6LSGL | 169 [8L]0CL [SS |[OL|SL | S S oevl 099 o) ¢| 4doLe
8C[.€L [ 89 [.&C| €L |V |SC0|SE| ¥ |SL]0E|C6°L | 79|V [SOL] L6 |vP[08|LE[ VS L |L9]2C[.0LB]0SOL | 0GZ [8L]0C) [SS | 8] 09| S ¥ 8811 0vg o) ¢|  dvolZ
GE[.GL [00L [WE€[ ¢ 499 |SC0|SE| v [SL|0E| €¢C [.9L]CY[GOL|GOL |8Y[08[LE| VS L [LO] L€ [.COL|6YCL | 89S [6L]0CL [SGS |[OL|SZ | S S oevl 099 o) ¢| dvole
87 [.9.L [00L [WEE[ L'C |69 |SCO|SE| ¥ [SL|0E| €C [u9L]|SY [SZLOLL|ES[08[LE|L9L SOV E [WCLL|09CL | €45 [6L]09) [ €L [SLELL | S 9 €49S1L 90L o) ¢l dvove
GE[.GL [00L [WE€| ¢ 499 |SC0|SE| C |SL|0E[C6°L [PV [SOL|9OLL|ES[08[LE| LS L |09 L C [.0LB|OFLL | 8LG [6L]0CL [SS |[OL|GL | S 14 ovil 8lS o) ¢| d1so0.le
87 [.9.L [00L [.€E[ L'C |69 |SGC0|S€]| C |SL]0E| €¢C[.9L]|CV |9 2CL |9G[08[LE[ LS L |09 L€ [.COL]| el | €09 [€2]|0c) [ SS [SLELL | S S 1CEL €09 o) ¢| d1sole
Ge[.GL [00L [uE€| GC | 8 |SCO0|SE|C [SL|0E| €C [AL]|CY (GO LLL|LG[O8[LE| LG L |09 L€ [uCOL| LSEL | LL9 [€C|0C) |GG [SL|CLL| S S 1G€1 19 o) ¢|Xd1sole
87 [.9. [001 [.€€[ 9°C |.98|GC0|S€]| € |SL]0E|C6°L |7 O|EV[LL]|CCL|9G[08|LE[2COL |¥9]L°C[.0LB]98YVL | 929 [61L]0C) [SGS [OL] 2] S € vyl 02S o) ¢ 11d40/¢
GE[.GL [00L [WEE[ GC | 8 |SCO0|SGE| € |9L]|0E| €C |u9L|EV(LL|LCL|8SG[08[LE|L9L |99 L€ |.COL| L6YL | 829 [2C|0cC) |GG [SL|CLL| S 14 Y9€L 029 o} ¢ 1Ldoie
Ly [.GiL |00L [W€€[ GC | 8 |GC0|SE| € [92]0€f €C | 9L|EV[LL|LEL|09[OB|LE[LLL |29V € [.COL|6ESL | 004 [vC|0€L [6S [SL|CLL] S ¥ 79¢€1 029 o) ¢| didole
87,9, [00L [.€€| 9°C |.98|GC0|SE| € [92]0€| €¢C [.9.L]GV[SZYBEL|CI[08[LE|SGOL SOV € |uCbL]|9OPSL | €0L [8C|GZL [ 08 |[SC|98L]| S S 8011 09 0 ¢ diL4ove
W ry m T = T m m o W z| = iy W E q m W Z| = (2] = T Q m £l @ m 2 W r m Q m m m m m _Dln

V4 A X m q e 3 a o) g v x M 1

@ —V o @

—X—_ z| - ulﬂ ) T _ o 2 o

5 7 |pea|i ][> S ))e (H 3|8zl 8

| @

N3LSYILSHOOH ANN «N31vd JHDOSINHOL

30



BOOTSTEILE UND DECKPLANE Hesk
Steuerbord PRy o e ®@G (L Ik Y

310FTD
GENESIS 310 FTD

Backbord

o9 @ 0 310FTD 270 AF

A - Rumpf L - Rumpf-ID-Nummer GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Boden M - Eignerwarnschild*

C - Bootsspiegel N - Ventil (typische Lage)

D - Rutschschutzleiste O - Kielventil (nur Odyssey AIR-Modelle) .

E - Ablassstopfen P - Hebe- und Wiedereinstiegsgriffe (nicht zum Verzurren oder fiir . \ : -

F - Motorfundament Bootskrane) 3 — & Ss N

G - Ruder Q - Sitz mit Becherhaltern und Staufach (bei ausgewédhlten Modellen) >

H - Ruderdolle R - Trimm-Tabs mit integrierten Rollen im Kiel

| - Ziehgriff S - Bugsitz mit Staufach (bei ausgewahlten Modellen)

J - Bootskranhebepunkte T - Bugdse zum Schleppen (bei Genesis-Modellen)

K - Leistungsschild U - D-Ring zum Transportieren (bei Odyssey AIR- und SL-Modellen) 240 SF

ODYSSEY SLATTED FLOOR

*Warnschilder ersetzen, wenn sie beschadigt, verblasst oder unleserlich werden. Zur Nachbestellung
und zum Ersatz von Schildern wenden Sie sich an den Walker Bay Kundendienst.

MATERIALIEN

Walker Bay nutzt Materialien und Gewebe von den weltweit anerkanntesten Herstellern.Wir lassen in unserer Konstruktion besondere
Sorgfalt walten, um eine Serie von Booten zu schaffen, auf die Sie sich verlassen kénnen.

1100-Decitex-Kunststoff — Alle 1100-Decitex-Boote sind aus hochwertigem Kunststoff mit 907 g und einem eng

gewebten Innengewebe und mehreren Lagen Polymerbeschichtung fiir maximale Haltbarkeit und minimales

Gewicht. Dies sorgt fur einen Stoff, der in Prifungen gezeigt hat, fast den zweifachen ReiBwiderstand und <~ ey’
Dehnfestigkeit gegentiiber anderen Polymerstoffen zu besitzen. 3— rll tgx

Thermo-Seal™ - Ein proprietdres Verbindungsverfahren, in dem Material unter Druck erwdrmt wird, um eine

perfekte Klebeflache zu bilden. Ein dreilagiger Klebeprozess, bei dem alle Ndhte innen und au3en aneinander _

anstoBen, sorgt fiir Festigkeit und Haltbarkeit. et carmtane
or rubbing strake

Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon® - Walker Bay verwendet das feinste Hypalon®-Material auf dem Markt.Vier kalandrierte Folienlagen
bieten garantierte Luftdichtheit und optimale Haftkraft der Kautschukmaterialien. Diese Kombination aus
Materialien sorgt fiir verbesserte Bestandigkeit gegen Verwitterung, Chemikalien und Abrieb. Die Schlduche -ORCA-
werden Uber ein dreilagiges Klebeverfahren verklebt, wobei alle Ndhte innen und au3en fiir maximale

Zuverlassigkeit auf stumpf gestoBen werden.

Rumpf aus hochfestem Verbundwerkstoff fiir den Bootsbau (HIMC) — Walker Bay nutzt Hochdruckspritzguss als optimales Fertigungsverfahren,
da eine Oberflachengtte unglaublicher Prazision und Qualitat erreichbar ist.

Beim Bau eines Boots gemaf solch hohen Standards wird die gréB3te Spritzgussmaschine der Welt und eine Form, die 72 Tonnen wiegt,
benétigt. Ein Genesis-Rumpf wird dann bei extrem hohen Driicken von bis zu 6000 Tonnen formgepresst, um einen einteiligen Rumpf
ohne Nahte zu erzeugen, an denen Defekte auftreten konnten. Speziell entwickelte UV-bestandige Kunstharze werden verwendet, um ein
unglaublich haltbares und langlebiges Boot zu schaffen, dass eine Uiberlegene Leistungsstarke im Vergleich zu anderen Booten besitzt. Das
Ergebnis ist ein leichtgewichtiges, haltbares und praktisch wartungsfreies Boot.
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BETRIEBSANLEITUNG

Lesen Sie die Betriebsanleitung. Ertrinkungs-, Verletzungs- oder
Lebensgefahr.

LADEN — EINSTEIGEN

Die empfohlene Gewichtskapazitat nicht tiberschreiten. Unabhangig von
der Zahl von Personen an Bord darf das Gesamtgewicht von Personen
und Ausriistung die empfohlene Gewichtskapazitat nicht iberschreiten.

In das Boot steigen oder klettern. Nicht in das Boot springen.
Es sollte nur eine Person gleichzeitig einsteigen.
Die Ausriistung nach dem Einsteigen der Passagiere laden.

Das Boot sorgfaltig beladen und besteigen. Lasten verteilen, um
Auslegungstrimm (ungeféhres Niveau) beizubehalten. Vermeiden Sie
stehende Gegensténde oder das Platzieren schwerer Gewichte in grofer
Héhe.

Im Inneren des Boots sitzen. Beim Fahrbetrieb mit Motor sollten alle
Passagiere im Boot oder auf den vorgesehenen Sitzen sitzen, nicht auf
Schlauchen. Passagiere, die auf Schlduchen sitzen, kdnnen iber Bord
fallen.

Die vorgesehenen Handgriffe benutzen. Beim Betrieb des Boots sollten
alle Passagiere die vorgesehenen Handgriffe benutzen. Passagiere, die
die Handgriffe nicht benutzen, kdnnen (iber Bord fallen.

Kinder und Nichtschwimmer mussen beim Einsteigen und an Bord
Rettungswesten oder personliche Auftriebsmittel tragen.

Lasten an Bord priifen und tiberwachen, um Abrieb oder
Durchstechen der Schlauche zu vermeiden.

WETTER UND GEFAHREN

Alle Boote in dieser Betriebsanleitung tragen die ISO-Auslegungskategorie
,C": ausgelegt fur Fahrten in Kiistennahe, groRe Buchten, Flussmindungen,
Seen und Flisse, bei denen Betriebsbedingungen bis zu Windstarke 6 und
Wellen von bis zu 2 m H6he angetroffen werden kdnnen.

VORSICHT BEI ABLANDIGEN WINDEN UND STROMUNGEN

Vor und wahrend der Fahrt den Wetterbericht priifen und sich Gber die lokale
Schifffahrtsumgebung und Wetterbedingungen informieren.

Entsprechende Sicherheitsausriistung tragen (siehe
SICHERHEITSAUSRUSTUNG). Das Wetter auf See kann sich sehr schnell
andern.

Beim Fahren in der Dunkelheit auRerste Vorsicht walten lassen. Vorschriften
koénnen Navigationsleuchten in der Dunkelheit verlangen, erkundigen Sie
sich dazu bei den ortlichen Schifffahrtsbehdrden.

Wracks, Riffe, felsige Ufer, Sandbanke und Flachwasser sind gefahrlich
und zu vermeiden oder mit auRerster Vorsicht zu befahren.

NAVIGATION

Das Boot darf unter Drogen- oder Alkoholeinfluss oder bei anderer
Behinderung nicht betrieben werden.

Lesen und verstehen Sie Seekarten und fuhren Sie diese mit sich.
Beachten Sie die Vorfahrtsregelung laut KVR und SeeSchStrO.

Befolgen Sie Schilder fiir beschrankte Gebiete, die zum
Schwimmen, Baden oder fiir andere Freizeitsportarten und -
tatigkeiten bestimmt sind.

Lernen Sie, Ihr Boot zu steuern und seien Sie sich Uber lhre
eigenen Beschrankungen und die Leistungsbeschrankungen lhres
Boots im Klaren. Besuchen Sie ggf. einen Sportbootkurs, um diese
Beschrankungen zu erlernen.

Informieren Sie jemand Uber Ihren Tourenplan (sog. Float Plan) mit
Uhrzeit und Ort der Abfahrt, geplanter Fahrstrecke und erwarteter
Rickkehr.




PFLEGE

RIB-RUMPF (HIMC) — Ein mildes Bootreinigungsmittel gemischt mit frischem Was-
ser verwenden.

Zu Beginn und Ende lhrer Bootfahrsaison den Zustand von Verbindungsele-
menten, Schrauben, Bolzen, Muttern, Nieten und anderen Befestigungselementen
kontrollieren. Ggf. erneuern oder anziehen. Weitere Informationen erhalten Sie
vom Walker Bay Kundendienst.

SCHLAUCHE - Das Boot nach der Benutzung mit milder Flissigseife und
frischem Wasser spiilen, Sand und Schmutz abspiilen.

Das Schutzmittel 303 Aerospace Protectant mindestens einmal pro Saison auftra-
gen, um den Schlauch vor ultravioletten Strahlen (UV-Licht) zu schiitzen. Walker
Bay empfiehlt 303, da es im Gegensatz zu anderen Schutzmitteln frei von Si-
likondlen, Wachsen, Glyzerin oder Erddldestillaten ist. 303 hinterlasst eine wie neu
aussehende, nicht 6lige, antistatische Oberflache, die keinen Staub anzieht. 303
kann Uber die Website des Herstellers erworben werden unter: www.303products.
com

VENTILE - Luftventile mehrere Male pro Saison festziehen. Lose Ventile kénnen
zu Entweichen von Luft oder Druckverlust im Schlauch fiihren. Die Ventile mit dem
Werkzeug im Reparatursatz anziehen.

Ventile sollten von einer Fachkraft ausgetauscht werden. Wenden Sie sich zum
Austausch von Ventilen an Ihren Handler.

HOLZ - Holzbauteile wie Spiegel oder Sitze sollten auf Beschadigung oder Abnut-
zung der Schutzschicht untersucht werden.

Um VerschleiR des Holzes zu vermeiden, sollten Kratzer mit einem Lack in
Bootsqualitat ausgebessert werden.

METALL — Zum Korrosionsschutz verwendet Walker Bay nur Edelstahl und eloxi-
erte oder pulverbeschichtete Aluminiumteile.

Muttern und Schrauben aus rostfreiem Stahl kénnen Anzeichen von Korrosion auf-
weisen. Dies kommt von Metallresten durch Kontakt mit Metallobjekten, die nicht
aus rostfreiem Stahl sind, wie Schraubendreher oder Schraubenschlussel.

Metallteile bei der Reinigung des Rest des Boots mit frischem Wasser abspiilen.
Zum Austausch von Metallteilen oder Anbau von Bauteilen, die Metall enthalten,
rostfreien Stahl oder pulverbeschichtetes Aluminium verwenden, um Korrosion zu

verhten.

Lesen Sie die Betriebsanleitung im Lieferumfang lhres AuBenbordmotors und lhrer
Kraftstoffanlagenteile zu Wartungsinformationen.

A\ VORSICHT

Keine 6ligen oder abrasiven Substanzen verwenden.

Keine Produkte verwenden, die Folgendes enthalten: Phosphate, Chlor,
Lésungsmittel, nicht biologisch abbaubare oder Produkte auf Erdélbasis.

Kein Armor All® Kfz-Reinigungsmittel und Konservierungsmittel auf dem Schlauch
verwenden.

Etiketten und Anleitungen aufmerksam lesen, um Produkte zu vermeiden, die
schadlich flir Polypropylen, PVC oder andere Kunststoffe sein kénnten.

Reinigungsmittel auf Zitrusbasis nur verdtinnt verwenden. Sie eignen sich
ausgezeichnet zur Bootsreinigung und sind sicher im Gebrauch. Unverdtinnte
Reinigungsmittel auf Zitrusbasis kénnen zur Verfarbung von PVC fiihren.

Haushaltsreiniger sparsam verwenden und diese nicht in Gewasser ablassen.
Vermeiden Sie Beriihrung des Stoffs der Schiduche mit gefahriichen oder schadlichen
Stoffen wie Batteriesaure, OI, Benzin, Vinyl-Konservierungsmittel oder alkoholhaltige
Reinigungslosungen, Wachse oder Losungsmittel.

Vermeiden Sie Kontakt scharfer, spitzer oder scheuemnder Gegenstande mit dem
Schlauch. Sie konnen den Schlauch beschéadigen oder sogar durchstechen.

LAGERUNG

Das Boot nach dem Gebrauch mit milder Seife und frischem Wasser
absplilen. Sand oder Schmutz abspllen.

Das Boot vor der Einlagerung trocknen, um Stockflecken und Schimmel-
bildung zu verhtiten.

Das Boot an einem kuhlen und trockenen Ort lagern.

A\ VORSICHT

Brandgefahr! Kraftstoff, Kraftstofftanks, Kraftstoffleitungen
oder Teile der Kraftstoffanlage nicht in direktem Sonnenlicht
lagern. Lesen Sie die Betriebsanleitung im Lieferumfang lhres
Auflenbordmotors zu Lagerinformationen.

Vermeiden Sie die Lagerung des Boots im Wasser, wenn es nicht
in Gebrauch ist, um Kontakt mit gefahrlichen Chemikalien durch
Verschmutzung, Abrieb durch Fremdobjekte und Algenbewuchs zu
verhiten.

Verwenden Sie eine Bootsabdeckung oder einen Transportsack.
Schutzen Sie die Schlauche vor unnétiger direkter
Sonneneinwirkung. Ist im Lieferumfang Ihres Boots kein Sack oder
keine Abdeckung enthalten, sind Zubehérabdeckungen erhaltlich.
Weitere Informationen erhalten Sie vom Walker Bay Kundendienst.

Das Boot an keinem Ort lagern, an dem es in Kontakt mit scharfen,
spitzen oder scheuernden Gegenstanden gelangen kann.

Das Boot nicht an Orten lagern, zu denen Nagetiere Zugang
haben, da sie das Material des Schlauchs durchnagen und ein
Leck schaffen kénnen.

Keine schweren Gegenstande auf das eingelagerte Boot legen.

Verzurren Sie das Boot, wenn Sie es an einem moglicherweise
windigen Ort aufbewahren.
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FAHRBETRIEB MOTOR

Verletzungsgefahr! Der Propeller kann Schnittwunden oder andere Verletzungen
verursachen und tddlich sein.

Sich bewegende Teile von Motor und Propeller vermeiden.

Lesen Sie die Motorbetriebsanleitung im Lieferumfang von Motor, Kraftstofftank,
Leitungen und Kraftstoffanlage.

Verwenden Sie einen Not-Aus-Schalter oder eine Schnur rund um Ihr Handgelenk.
Dies stoppt den Motor, wenn an der Schnur gezogen wird. Vergewissern Sie

sich, dass der Motor abschaltet, wenn die Schnur gezogen wird. Der Absperr-
[Trennschalter sollte aktiviert werden.

Nicht im Motorbetrieb in der Néhe von Schwimmern oder Tauchern fahren.

Bei laufendem Motor keine Schwimmer in die Nahe des Hecks oder Propellers lassen.

A\ VORSICHT

Kenter-, Kontrollverlust- oder Uberbordgehgefahr. Setzen Sie sich nach
bugwarts, wenn Sie das Boot allein fahren.

Keine scharfen Kehren bei hohen Geschwindigkeiten machen.

Scharfe Kurven kénnen zu Verlust der Kontrolle fiihren. Empfohlene
Hochstgeschwindigkeiten entnehmen Sie bitte TECHNISCHE DATEN UND
HOCHSTLASTEN.

Vor dem Anlassen Motorschalthebel in Neutral schalten. Durch unerwartete
Bewegung kénnen Passagiere uber Bord gehen.

Vor dem Anlassen des Motors festen Sitz der Motorhalterungsschrauben
Uberpriifen. Lose Motorhalterungsschrauben kénnen zu Verlust der Kontrolle
oder des Motors fiihren.

Achten Sie auf Winde, Wasserbedingungen, Stromungen und die Gezeiten,
da diese den Kraftstoffverbrauch beeinflussen kdnnen.

Ausreichend Abstand zum Stoppen oder Mandvrieren lassen, um Kollisionen
zu vermeiden.

Geschwindigkeit bei héheren Wellen reduzieren. Zu hohe Geschwindigkeiten
und scharfe Kehren bei rauem Wetter vermeiden.

Schnelle Beschleunigung vermeiden. Durch schnelle Beschleunigung kénnen
Fahrer oder Passagiere uber Bord gehen.

Nicht schnell riickwarts fahren. Schnelles Riickwartsfahren kann zu
Uberflutung flihren.

MOTORAUSWAHL

Keine zu hohe Motorleistung wahlen. Verwenden Sie keinen Motor mit hoherer
PS- oder kW-Zahl als auf dem Leistungsschild angegeben. Eine Ubermotorisierung
verursacht Probleme beim Mandvrieren und beeintrachtigt die Stabilitat des Boots.

Keinen Kraftstofftank, keine Kraftstoffleitungen oder Kraftstoffanlagenteile
verwenden, die zur Verwendung mit dem Boot nicht zugelassen sind.

Keine zu geringe Motorleistung wahlen. Ein Motor, der zu klein fiir die Bootgroe
oder Last ist, hat ggf. nicht ausreichende Leistung zum Navigieren durch
Strémungen oder Gegenwind.

Das Motorhéchstgewicht nicht tiberschreiten (siehe TECHNISCHE DATEN UND
HOCHSTLASTEN). Ein zu schwerer Motor kann Probleme beim Mandvrieren
verursachen und die Stabilitat des Boots beeintrachtigen.

Keinen Motor verwenden, der nicht fiir die Verwendung mit dem Boot zugelassen ist.

MOTORTRIMM

Den Motor ordnungsgemaf trimmen. Richtiges Trimmen ist fir optimale
Motorleistung unerlasslich. Generell gilt, dass die Achse des Propellers parallel zur
Wasseroberflache sein sollte.

Motor zu positiv getrimmt: Ggf. Tauchstampfen oder Fahren des Boots ,Bug hoch*.

Motor zu negativ getrimmt: Boot fahrt ggf. kopflastig und hat Schwierigkeiten beim
Gleiten.

A\ VORSICHT

Fahren in den Wind: Trimm nach unten einstellen und Gewicht bugwérts halten, um
mdgliches Kentern zu

Beim Fahren in der gleichen Richtung wie Wellen oder Diinung Trimm nach oben
einstellen und Gewicht heckwarts halten, um Untertauchen des Bugs zu vermeiden.

FAHRBETRIEB RUDERN

Boote sind mit Rudern und Sitz ausgestattet. Ruder und Sitz(e) richtig
befestigen (siehe Aufbau).

A\ VORSICHT

Ruderkraft kann Strdmungen, Gezeiten oder Winde ggf. nicht tiberwinden. Vor dem
Rudern des Boots See- und Wetterbedingungen berticksichtigen.

Die Ruder niemals als Hebel benutzen - sie kdnnten brechen.

SICHERHEITSAUSRUSTUNG*

A\ VORSICHT

Fihren Sie entsprechende Sicherheitsausriistung mit sich. Hierzu
gehort (Liste nicht vollstandig):

- Rettungswesten oder personliche Auftriebsmittel mit Prifsiegel
oder Zulassung fiir jeden Passagier**

- Seekarten

- Seenotfunkboje (EPIRB-Rettungsboje)

- Werkzeugsatz/Ersatzteilsatz

- Schutzkleidung bei plétzlichen Wetteranderungen

- Signalraketen und Handfackeln

- Mundsignalhorn

- Feuerléscher

- Erste-Hilfe-Kasten

- Anker

- Navigationsleuchten

- Taschenlampe

- Handy

- Schleppleine(n)

- Schlauchflicksatz

- Luftpumpe

- Osfass

- Ruder/Paddel

*Anmerkung: In einigen Landern ist spezielle Sicherheitsausriistung Pflicht.
Nichtmitfiihren von Sicherheitsausriistung an Bord kann Geldstrafen oder andere
rechtliche Schritte zur Folge haben. Die Mannschaft sollte mit der Verwendung
samtlicher Sicherheitsriistung und dem Mandvrieren im Notfall (Wiedereinsteigen,
Schleppfahrt usw.) vertraut sein. Wenden Sie sich fiir Informationen, Schulungen oder
Sicherheitsiibungen an lhren 6rtlichen Boots- bzw. Segelverband.

**Anmerkung: Alle Personen sollten persénliche Schutzausristungen
(Rettungswesten/persénliche Auftriebsmittel) mit entsprechender Zulassung und
Priifung tragen. In einigen Landern ist das dauernde Tragen von Schwimmhilfen
Pflicht, die mit den einschlagigen nationalen Vorschriften tibereinstimmen.




CHECKLISTE VOR DEM BETRIEB

A\ VORSICHT

UMWELTSCHUTZ

Kraftstoff oder Ol nicht in das Wasser verschiitten, entsorgen oder ablassen

Vor dem Fahrbetrieb die folgenden Checklistenpunkte tiberpriifen:

- Dokumente einschlieRlich Zulassung und Fiihrerscheine an Bord

- Einschlagige Vorschriften im Hinblick auf Betriebsanforderungen und
Sicherheitsausriistung

- Wettervorhersage

- Lokale Gegend und Bedingungen

- Information einer Person oder Stelle tiber Fahrtstrecke und Riickkehrzeit

- Schwimmer oder Taucher in der Umgebung

- Gefahren wie Felsen unter Wasser in der Umgegend

- Schlauchdruck stimmt und Ventile sitzen fest (siehe AUFBLASEN UND
VENTILE).

- Ablassstopfen ist geschlossen (siehe BOOTSTEILE UND DECKPLANE)

- Kraftstofftank, Leitungen und Kraftstoffanlagenteile sind unversehrt und
Anschliisse sind fest angezogen

- Ausreichend Kraftstoff fiir die Rickfahrt. Zusatzlichen Kraftstoff fur
Verzégerung wegen Wetter oder Stromungen bertcksichtigen.

- Motor sitzt fest an Motorfundament Ganghebel ist in ,Neutral*-Stellung

- Passagiere und Last sind ordnungsgemaf und gleichmaRig verteilen und
Uberschreiten die Hochstleistung nicht

- Propeller ist frei von Hindernissen

- Sicherheitsausriistung an Bord (siehe SICHERHEITSAUSRUSTUNG).

- Ggf. Abschnitt zu BETRIEBSANLEITUNG erneut durchlesen

A\ VORSICHT

Nehmen Sie Riicksicht auf Andere und die Umwelt.
Vermeiden Sie Wasser-, Luftverschmutzung und Larm.
Nichts in das Wasser verschutten, entsorgen oder ablassen.

Samtlichen organischen und anorganischen Abfall, Chemikalien
und Mull an den daflr vorgesehenen Orten entsorgen. Hafen und
Anlegestellen haben Einrichtungen zur Abfallentsorgung, benutzen
Sie sie.

UberméaRigen Larm oder zu groRe Geschwindigkeit in der Nahe
anderer Boote vermeiden.

Lokale Behorden hinsichtlich Umweltvorschriften zurate ziehen.
VerstoR gegen Umweltvorschriften kann zu StrafmalRnahmen
gegen den Eigner fiihren.

In Zonen, in denen KIELWASSER VERBOTEN ist, langsam fahren.

VERHALTEN IM NOTFALL

LOCH ODER DRUCKVERLUST IN LUFTKAMMER

» Gewicht auf die andere Seite des Boots verlagern (dabei Vorsicht
walten lassen).

 Lecke Kammer oder Kammer ohne Luft durch Hochziehen oder
Hochhalten abdichten.

« Sofort Kurs in Richtung sicheres Land aufnehmen.

LEISTUNGSVERLUST

* Anker werfen.

« Versuchen, das Problem zu beheben (Motorbetriebsanleitung,
Ersatzteile/Werkzeugsatz mitfiihren).

» Um Hilfe signalisieren.

= Beim Boot bleiben.

VORGEHEN BEI PERSON UBERBORD

* Rettungsweste zuwerfen.

* In den Wind und die Wellen drehen.

» Den Motor abstellen.

« Bei der Fahrt alleine eine Rettungsweste tragen, da der
Wiedereinstieg bei Solofahrt schwierig ist.

WIEDEREINSTEIGEN OHNE KENTERN ODER UBERFLUTUNG

» Zum Wiedereinsteigen Motor abstellen. Nahern Sie sich bei
laufendem Motor nicht dem Spiegel oder Motor.

» Handgriffe zum Wiedereinsteigen benutzen.

« Bei Hilfestellung fiir wieder einsteigende Passagiere vorsichtig
vorgehen.

» Beim Wiedereinsteigen das Gewicht verteilen, um Kentern zu
verhindern.

» Damit Sie beim Fahren des Boots nicht Gber Bord gehen, nicht
stehen, innerhalb nicht auf den Schlauchen sitzen und die
Handgriffe benutzen.

UBERFLUTUNG

» Boot mit Osfass ausschépfen oder

* Ablassstopfen und Motor 6ffnen. Wasser sollte ablaufen, wenn
sich das Boot vorwarts bewegt. Ablassstopfen schlieen, wenn
das Wasser abgelaufen ist.
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SCHLEPPFAHRT

Von der Schleppleine fern halten. Lost sich oder zerreifit die Schleppleine
kann Ruckprallen Verletzungen verursachen.

Schleppen Sie nicht mit Passagieren im Boot, da sie liber Bord gehen
konnen.

A\ VORSICHT

Beim Schleppen des Schlauchboots hinter einem anderen Boot die Bugdse am
Rumpf oder die D-Ringe an den Seiten des Schlauchs benutzen (siehe BOOTSTEILE
UND DECKPLANE).

Den Bugringgriff nicht zum Abschleppen benutzen.

Beim Abschleppen hinter einem anderen Boot eine doppelte Schieppleine benutzen.
Die zweite Leine dient als Notsicherung, falls eine Leine zerreilit oder sich Iost.

Mindestens zwei Bootlangen zwischen Booten lassen.

Benutzen Sie gesunden Menschenverstand, um die ideale Lange zwischen Booten zu
ermitteln und beriicksichtigen Sie Wellengang und Kielwelle.

Verwenden Sie eine fiir das Schleppen bestimmte Leine. Fragen Sie lhren Handlern
nach der richtigen Leine fiir Ihre Anwendung (nicht mit dreistrangigem Nylontau
schleppen).

Die Schleppleine sollte eine Mindestbruchfestigkeit gleich dem vierfachen Gewicht
des geschleppten Boots besitzen.

Das Boot sicher befestigen und standig beobachten.

Abschleppen des Tenders tiber lange Strecken vermeiden. Bei der Fahrt tber lange
Strecken oder in rauem Wetter das Boot an Deck verstauen.

Vor dem Abschleppen Schlauchboot entleeren.

Nicht bei eingebautem Auenbordmotor abschleppen. AuRenbordmotor vor dem
Abschleppen entfernen und auf Schleppfahrzeug verstauen.

Keine Schleppleine mit Anzeichen von Abnutzung benutzen. Schleppleinen vor jedem
Gebrauch auf Abnutzung untersuchen.

Schleppleinen von Propellern fern halten.

Hande und FiiRRe von Schieppleinen fern halten. Beim Schleppen nicht die
Schleppleine festhalten.

Seien Sie darauf vorbereitet, im Bedarfsfall die Schleppleine loszuwerfen oder zu
durchtrennen.

Nicht mit hohen Geschwindigkeiten oder beim Gleiten abschleppen.

Schleppleine nicht an Bootsteile oder Stellen befestigen, die nicht zum Abschleppen
bestimmt sind, wie Handgriffe.

LANDEN
A\ VORSICHT

Sich dem Land langsam mit duferster Vorsicht annahern.

Gefahren unter der Wasseroberflache wie Felsen vermeiden. Gefahrenstellen
konnen den Rumpf, die Schldauche, den Motor oder Propeller beschadigen.

Mit dem Boot nicht unter Motorkraft an Land ziehen, da dies den Rumpf oder
Schlauch beschadigen kann.

Das Boot nicht tiber Felsen, Uferbepflasterung oder Sand ziehen, da dies den
Rumpf oder Schlauch beschédigen kann.

ANKERN - VERTAUEN
A\ VORSICHT

Ankerleinen und Haltetaue sollten an Metalldsen am Rumpf befestigt werden.

Das Boot sicher befestigen. Andernfalls kann dies zum Verlust des Boots
fuhren.

BOOTSKRANE — TRANSPORTGESTELLE
A\ VORSICHT

In der Abbildung BOOTSTEILE UND DECKPLANE gezeigte
Metalltransportringe benutzen.

Bug anheben und Ablassstopfen 6ffnen, um Aufstau von Wasser zu
verhindern.

BOOTSKRANE

* Hebezeug nicht an zum Heben bestimmten Handgriffen oder Bootsteile
befestigen.

+ Das Boot nicht mit Passagieren an Bord heben.

TRANSPORTGESTELLE

« Transportgestelle missen ausreichende Stiitze bieten, da andernfalls der
Rumpf beschadigt oder verformt werden kann.

* Boot sicher verzurren.

STRASSENTRANSPORT

Beim Stralentransport besteht das Risiko eines Autounfalls, von
Verletzungen oder Tod beim Verlust der Kontrolle tber Anhanger
oder Boot.

DACHGEPACKTRAGER

« Betriebsanleitung im Lieferumfang des Dachgepacktragers lesen.

» Verwenden Sie einen gepriften Dachgepacktrager
und Halteriemen, die zur Befestigung eines Boots am
Dachgepacktrager geeignet sind.

» Die maximale Tragfahigkeit des Dachgepacktragers darf nicht
Uberschritten werden.

* Schlauche vollkommen luftleer machen und Ablassstopfen 6ffnen.

* Boot so positionieren, dass kleinstmdglichen Luftwiderstand bietet.

» Haufig anhalten, um sicherzustellen, dass das Boot wahrend der
Fahrt sicher befestigt ist.

ANHANGER

+ Betriebsanleitung im Lieferumfang des Anhéngers lesen.

+ Einen Anhanger mit QUERTRAGERN verwenden. Keinen Anhanger mit ROLLEN
verwenden. Rollen sorgen nicht fiir ausreichende Stiitze des Rumpfes.

« Einen fiir den Bootstyp und sein Gewicht geeigneten Anhanger verwenden.

+ Das Boot am Anhanger befestigen und haufig anhalten, um sicherzustellen, dass
das Boot wahrend der Fahrt sicher befestigt ist.

+ Das zulassige Traggewicht des Anhangers nicht iberschreiten.

+ Das Boot nicht mit Gegenstanden im Rumpf auf dem Anhénger ziehen.

+ Den Anhéngerhersteller zurate ziehen, ob Gewicht und Form des Boots zur Kontrolle
bei Fahrgeschwindigkeiten ausreichen.

+ Boot nicht mit am Spiegel befestigtem Motor auf Anhénger ziehen. Vor der Fahrt
den Motor vom Spiegel entfernen und sicher verstauen. Betriebsanleitung im
Lieferumfang des Motors zu Informationen und Hinweisen zum Transport lesen.

A\ VORSICHT

KOFFERRAUM
* Boot vor scharfen und spitzen Gegenstanden, Reiben und Scheuern schiitzen.
* Transportsack verwenden, falls vorgesehen.




AUFBLASEN

Erstmaliges Aufblasen: Bei der ersten Inbetriebnahme des Boots alle
Luftkammern gleichmaRig wie unter REIHENFOLGE BEIM AUFBLASEN
beschrieben fiillen. Sobald das Boot vollkommen aufgeblasen ist, 50 %
des Luftdrucks in allen Kammern ablassen und alle Kammern wieder
auf Betriebsdruck aufblasen. Dadurch kann sich das Material nach dem
Auspacken ausdehnen.

A\ VORSICHT

Keine Kompressoranlage (wie im Kfz-Service ublich) verwenden,
um das Boot bzw. die Schlduche aufzupumpen. Uberdruck
durch den Gebrauch von Kompressoranlagen kann Nahte und
Kammertrennwande beschadigen.

Bei Verwendung einer elekirischen Pumpe zum Aufblasen des
Boots, das Aufblasverfahren mit der manuellen FuRpumpe im
Lieferumfang abschlieRen.

Die Luftkammern mussen gleichmaRig gefiillt und auf den richtigen
Betriebsdruck aufgeblasen werden (Schlauche: 0,25 bar/3,5 psi.
Boden: 0,8 bar/11,3 psi).

Mit der Zeit kénnen die Schlauche Druck verlieren. Vor

dem Gebrauch den Luftdruck priifen und ggf. Kammern auf
Betriebsdruck aufblasen. Andernfalls kdnnen Schlauch oder andere
Teile des Boots abgescheuert oder beschadigt werden.

REIHENFOLGE BEIM AUFBLASEN

Mit der FuRpumpe im Lieferumfang jede Kammer auf ca. 50 % aufblasen.

Dies schiitzt die Blenden, die die Kammern trennen, vor unnétiger Verfor-
mung und potenzieller Schadigung.

Jede Kammer ganz aufblasen. Die Schlauche sollten gut gefiillt sein. Der
Betriebsdruck der Schlauche ist 0,25 bar oder 3,5 psi.

AUFBLASEN DES BODENS (AIR-MODELLE)

Hohe Druckeinstellung an der mitgelieferten Fulpumpe verwenden,
um die Bodenkammern auf den Betriebsdruck von 0,8 bar oder 11,3 psi
aufzublasen.

A\ VORSICHT

Den Betriebsdruck der Schlauche oder des Bodens nicht
Uberschreiten. Das Uberschreiten des Betriebsdrucks kann Material,
Blenden oder Nahte beschadigen und zu Druckverlust fiihren.

TEMPERATURANDERUNGEN - HOHENLAGE

A\ VORSICHT

Anderungen in der Lufttemperatur wirken sich auf den Luftdruck
in den Schlduchen aus. Uberwachen Sie den Luftdruck in den
Schlauchen und stellen Sie ihn ein, um den Betriebsdruck
beizubehalten (sieche AUFBLASEN).

Anderungen der Hohe (iber dem Meeresspiegel wirken sich auf
den Luftdruck aus. Bei Anderungen der Héhe den Luftdruck in den
Schlauchen und/oder im Boden einstellen, um den Betriebsdruck
beizubehalten. Zur Vermeidung von zu hohem Fulldruck den
Luftdruck vor dem Transport des Boots in eine Hohenlage
verringern.

BETATIGUNG DER VENTILE

Beim ersten Aufblasen der Schlauche und/oder des Bodens die Ventile
auf Dichtheit Gberpriifen. Das im Werkzeugsatz enthaltene Werkzeug
verwenden und Ventile vorsichtig festziehen.

AUFBLASEN: Um die Luft beim Aufblasen zu halten, die Ventile durch
Eindriicken des gelben Knopfs (a) und Drehen um ca. 90 Grad gegen
den Uhrzeigersinn in die ,Aus®-Stellung I6sen.

Nach dem Aufblasen ,Kappe* (b) auf das Ventil aufschrauben.
LUFTABLASSEN: Zum Ablassen der Luft aus den Schlauchen die
.Kappe“ (b) abschrauben und das Ventil durch Eindriicken des gelben

Knopfs (a) und Drehen um ca. 90 Grad im Uhrzeigersinn in die
,Ein“-Stellung bewegen. Das Ventil sollte in der ,Ein“-Stellung bleiben.

UK

A\ VORSICHT

Keine zu groRe Kraft auf die Ventile austiben, da sie brechen
kénnten.

EINBAU VON SITZEN

1. Schlauche auf 50 % aufblasen.

2. Flansche an Enden des Sitzes zwischen Schlauch und Gewebe auf
Schlauch schieben.

3. Die Schlauche weiter bis zum Betriebsdruck aufblasen.

©)
4
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REPARATUREN

Fir Reparaturen, Ersatzteile oder Service wenden Sie sich an Ihren
Handler oder den Walker Bay Kundendienst unter:

Tel: 1 (888) 44WALKER (449-2553) oder 1 (604) 682-5699

Fax: 1 (888) 228-7222 oder 1 (604) 683-1877

E-Mail: info@walkerbay.com

HIMC RIB-RUMPF
KRATZER UND DELLEN

Nach einiger Zeit wird der Rumpf Gebrauchsspuren zeigen. Die meisten
Dellen oder Kratzer sind kein Problem. Bei tiefen Dellen die Oberflache
mit einem Fon erwarmen. Nicht zu heil? werden lassen — die Ober-
flache darf nicht zu hei zum Beriihren sein. Wenn der Bereich warm
ist, sanften Druck ausiiben, um dem Rumpf zu helfen, wieder zu seiner
ursprunglichen Form zurtickzukehren.

A\ VORSICHT

Bei schwerwiegenderer Rumpfbeschadigung wie ein Loch oder
Riss das Boot nicht benutzen. Konsultieren Sie den Walker Bay
Kundendienst zu Reparaturinformationen.

SCHLAUCH
KLEINE RISSE, SCHNITTE UND LOCHER

Risse, Lecks oder Lécher unter 1 cm Grofze kdnnen mit dem
mitgelieferten Flicksatz repariert werden.

1. Einen runden Flicken von mindestens 7 cm Durchmesser vorbereiten.

2. Den Flicken und den Bereich rund um das Leck mit Isopropylalkohol
reinigen. WICHTIG: Sowohl Flickstelle als auch Schlauch mussen
trocken und frei von Schmutz und Fett sein, da der Flicken sonst nicht
richtig haftet.

Hypalon: Bei Hypalon-Material die Flickstelle des Schlauchs vorsichtig
mit einem kleinen Stlick Sandpapier aufrauen.

3. Um Uberschussigen Kleber einzudammen, den Bereich rund um die
Flickstelle mit Abdeckband bekleben. Uberschissiger Kleber fuhrt zur
Verfarbung des Schlauchs.

4. Auf Flickstelle des Schlauchs und Flicken dreimal eine dliinne Schicht
Reparaturkleber auftragen. Zwischen dem Auftragen jeweils 5 Minuten
warten.

5. Nach der dritten Schicht ca. 10-15 Minuten warten, bevor der Flicken
auf die Reparaturstelle aufgebracht wird. Den Flicken mit einem harten
Roller auf die Reparaturstelle aufdriicken. Dabei besonders auf die
Rander achten.

6. Mindestens 24 Stunden warten, bevor das Boot erneut aufgepumpt
und benutzt wird. Luftkammer(n) auf Betriebsdruck aufblasen und vor
dem Gebrauch Wasser- und/oder Luftdichtheit Gberprifen.

SUCHE KLEINER LECKS

1. Eine Losung aus 4 Tassen frischem Wasser und 1 Tasse milder, nicht
antibakterieller Flissigseife mischen. Keine Spriihflasche verwenden,
die Haushaltsreiniger enthalt.

2. Die Schlauche ungefahr bis zum Betriebsdruck aufblasen.
3. Die Seifenlésung uber die vermutete Leckstelle sprihen.

4. Nach Luftblaschen suchen. Luftblaschen rund um ein Luftventil weisen
darauf hin, dass es wahrscheinlich locker ist. Das im Werkzeugsatz
enthaltene Werkzeug verwenden und Ventil vorsichtig festziehen.
Luftblaschen auf der Oberflache des Schlauchs zeigen ein Lock oder
ein Leck an.

5. Den Schlauch iber das obige Verfahren fiir KLEINE RISSE, SCHNITT
UND LOCHER reparieren oder mit dem Walker Bay Kundendienst
Kontakt aufnehmen, um eine Riicksendenummer, Informationen zum
Reparaturservice und Frachttarife zu erhalten.

GROSSERE REPARATUREN AN BOOTS-HAUT,
NAHTEN, KAMMERWANDEN UND SPIEGEL

A\ VORSICHT

Bei grofRen Rissen oder Reparaturen an Nahten, Kammerwanden
oder Spiegel wird empfohlen, das Boot zur Reparatur durch eine
Fachkraft an Walker Bay oder lhren Handler zu senden. Nehmen Sie
mit dem Walker Bay Kundendienst auf, um eine Riicksendenummer,
Informationen zum Reparaturservice und zu Frachttarifen zu
erhalten.




FEHLERSUCHE UND -BEHEBUNG

Auftriebkammer verliert Luft: - Schlauchventil ist locker. - Ventil festziehen (siehe BETATIGUNG DER VENTILE).
- Es liegt ein Leck vor. - Leck reparieren (siche REPARATUREN).

Boden nicht steif genug (nur AIR-Modelle): - Luftdruck zu niedrig. - Luftdruck einstellen (siehe AUFBLASEN).

Boot erreicht Gleitstellung nicht: - Motor ist falsch getrimmt. - Motortrimm einstellen (siehe MOTORTRIMM).
- Belastung zu groR. - Last korrigieren (siehe LADEN).
- Motor ist zu klein. - Motorgrofe andern (siehe MOTORAUSWAHL).

- AIR-Modelle: Boden ist zu wenig aufgeblasen. - Luftdruck einstellen (siehe AUFBLASEN).

Tauchstampen des Boots: - Motor ist falsch getrimmt. - Motortrimm einstellen (siehe MOTORTRIMM).
- Boot ist falsch beladen. - Last korrigieren (siehe LADEN).
Boot fahrt ,Bug unten: - Motor ist falsch getrimmt. - Motortrimm einstellen (siehe MOTORTRIMM).
- Boot ist falsch beladen. - Last korrigieren (siehe LADEN).
Wasser sammelt sich im Rumpf: - Ablassstopfen ist offen. - Ablassstopfen schlieRen (siehe BOOTSTEILE UND DECKPLANE)
- Genesis (RIB): Schlauchdichtung ist falsch - Schlauch richtig einbauen (siehe Genesis Aufbauanleitung).
eingesetzt.
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BEGRENZTE GARANTIE FUR WALKER BAY® GENESIS UND ODYSSEY
INTERNATIONAL

—_

.Art und Umfang der Garantie.Walker Bay Boats, Inc. (im folgenden ,Hersteller” genannt) garantiert dem Originalkaufer (im folgenden ,Kaufer”
genannt), dass jedes fabrikneue Walker Bay® Genesis oder Odyssey Schlauchboot und die dazugehorigen Zubehdrteile (im folgenden
,Erzeugnis” genannt) fiir einen Zeitraum von einem (1) Jahr nach Datum des Originalkaufs frei von Verarbeitungs- bzw. Materialfehlern sein
werden. Bei Auftreten eines solchen Fehlers wird der Hersteller das fehlerhafte Erzeugnis oder einen Teil davon kostenlos (ausgenommen
Versandkosten) vorbehaltlich der folgenden Bedingungen nach eigenem Ermessen ausbessern oder ersetzen:

2.Erweiterte Garantie. Der Kaufer hat nach Erhalt einer ausgefiillten Garantieregistrierungskarte (im Lieferumfang des Schlauchboots) innerhalb
von 30 Tagen nach Kaufdatum durch den Hersteller Anspruch auf die folgenden speziellen Garantien, vorbehaltlich der Ausschlisse und
Bedingungen dieser Begrenzten Garantie:
2.1.Funf (5) Jahre Garantie ab Datum des Originalkaufs auf den Genesis HIMC-Rumpf.
2.2.Funf (5) Jahre Garantie ab Datum des Originalkaufs anteilmaBig wie laut,Begrenzter Garantie fir Walker Bay® Genesis und Odyssey” in der
auf Hey®tex 1100 Decitex Polymer-Gewebe und Thermo-Seal™-Nahtverklebung gegen Ablosen.
2.3.Zehn (10) Jahre Garantie ab Datum des Originalkaufs anteilmafig wie laut,Begrenzter Garantie fur Walker Bay® Genesis und Odyssey —
Leistungsrichtlinien fur Handler” auf Hypalon®-Gewebe und Nahtverklebung gegen Ablosen.
Hinweis: Die Verklebung des Stoffs ist zu beanstanden, wenn sich die duBere Beschichtung vom Grundgewebe |6st, oder wenn die
Verklebung ihre strukturelle Festigkeit verlieren sollte.

3. Ausschlisse. Im Fall von Walker Bay® Genesis bzw. Odyssey Schlauchbooten ist Folgendes von dieser Garantie ausgeschlossen:

3.1.Normales Verblassen oder Verfarben;

3.2.Normaler Verschleif3;

3.3. Abrieb, Risse oder Lécher;

3.4.Beschadigung durch Missbrauch, Nachlassigkeit oder Unfall;

3.5.Beschadigung durch unsachgemafe(n) Zusammenbau, Wartung oder Reparatur gemaf3 Betriebs- und Sicherheitsanleitung im Lieferumfang
jedes Walker Bay® Genesis oder Odyssey Schlauchboots;

3.6.Beschddigung durch Einbau, Montage oder Verwendung von Zubehor oder Teilen, die nicht von Walker Bay® hergestellt oder vertrieben
werden;

3.7.Beschiadigung durch Anderungen an oder Entfernung von Teilen;

3.8.Falsches Abschleppen und/oder Heben;

3.9.Kosten flir Bergung, Hebung, Abschleppen, Lagerung, im Zusammenhang mit Ratenzahlungen, Zeitverlust, Einkommensverlust oder jede
andere Art von mittelbaren, unmittelbaren oder Folgeschaden.

3.10.Versandkosten. Alle Versandkosten und Risiken im Zusammenhang mit einer Inanspruchnahme der Garantie obliegen dem Kaufer.

4.Andere Verwendungszwecke als fiir den Freizeitgebrauch. Falls ein Walker Bay® Genesis oder Odyssey Erzeugnis fir die Teilnahme an
Rennwettbewerben, die Vermietung oder andere gewerbliche Zwecke oder fiir/von eine(r) Kérperschaft, Partnerschaft, Unternehmung,
Organisation oder einen/m Verband, einschlieBlich ohne Einschrankung Camps, Ressorts, Schulen oder Ahnliches, gekauft oder verwendet
wird, ist die Laufzeit dieser Begrenzten Garantie auf einen Zeitraum von neunzig (90) Tagen ab Datum des Originalkaufs beschrankt und
Abschnitt 2 (Erweiterte Garantie) findet keine Anwendung.

5.Dauer der Anspruiche aus der Garantie. Die Reparatur bzw. der Ersatz von Teilen oder die Ausfiihrung von Reparaturen im Rahmen dieser
Garantie bedeutet keine Verlangerung der Dauer dieser Garantie tber ihre Originallaufzeit hinaus.

6.Ubertragung der nicht abgelaufenen Anspriiche aus der Garantie. Nicht abgelaufene Garantieanspriiche kénnen nur bei ordnungsgemaBer
Neuregistrierung des Erzeugnisses tiber den Hersteller mittels der Herstellererklarung im Lieferumfang jedes Walker Bay® Genesis oder
Odyssey Schlauchboots an einen nachfolgenden Kaufer tibertragen werden.

7.Zu erfullende Bedingungen.

7.1.Die Anspriiche aus dieser Garantie kommen nach ordnungsgemaBer Registrierung des Erzeugnisses durch den Vertragshdndler oder Kaufer
zum Tragen.

7.2.In der Betriebsanleitung aufgefiihrte regelmaBige Routinewartungsarbeiten mussen zur Wahrung der Anspriiche aus dieser Garantie
ausgefiihrt werden.
Hinweis: Der Hersteller behalt sich das Recht vor, Anspriichen aus der Garantie nur bei Nachweis ordnungsgemafBer Wartung stattzugeben.

8.Inanspruchnahme der Garantie. Zur Inanspruchnahme der Garantie muss das Erzeugnis zur Inspektion an einen fir die Reparatur des
Erzeugnisses anerkannten Walker Bay® Handler geliefert werden. Der Kdufer muss dem Handler das Schlauchboot oder fehlerhafte Teil sowie
einen Kaufnachweis (Kaufbeleg) innerhalb von 30 Tagen nach Auftreten des Fehlers zur Verfligung stellen. Der Kaufer muss dem Hersteller
angemessene Gelegenheit und angemessenen Zugang zum Erzeugnis fiir die Reparatur und/oder Wartung geben.

9.Pflichten des Herstellers. Die einzige Pflicht des Herstellers im Rahmen dieser Garantie ist auf die Reparatur eines fehlerhaften Teils, den
Austausch eines solchen Teils oder solcher Teile mit neuen oder zertifizierten Austauschteilen von Walker Bay® oder die Ruickerstattung
des Kaufpreises des Walker Bay® Erzeugnisses nach seinem Ermessen beschréankt. Die einzige Pflicht des Herstellers gegen Ablésen des
Gewebes im Rahmen der anteilsméBigen Begrenzten Garantie fiir Walker Bay® Genesis und Odyssey ist der Austausch des Schlauchboots
bzw.Schlauches zu den in der anteilsméRigen Begrenzten Garantie fur Walker Bay® Genesis und Odyssey — Leistungsrichtlinien fir Handler
angegebenen Anteilen.



INLEDNING

Denna handbok har sammanstéllts for att hjalpa dig kéra baten sakert och tryggt. Handboken beskriver batdetaljer,
olika utrustningar, system, samt information om batens drift och underhall. Lds handboken noga, och gér dig bekant med béten innan du
kor den.

Manualen dr inte en handbok i batsakerhet eller sjimanskap. Om detta &r din forsta bat, eller den ar en ny modell for dig, ber vi dig
for din egen bekvamlighet och sékerhet att noga 6vningskora baten under erfaren ledning, innan du tar kommandot 6ver den. Din
aterforsdljare, ett bat-/segelséllskap eller en batklubb star garna till tjdnst med information om var du kan fa kérinstruktion under
kompetent handledning.

Se till att férvdntade vind- och sjéférhallanden passar aktuell batkonstruktion (se BATUTFORANDEN), och att du och din beséttning kan
kéra baten under sddana férutsattningar. Aven nér din bat r konstruerad fér dem, kan sjé- och vindférhéllanden fér batutférandena

A, B och Cvariera fran vindar med stormstyrka for utférande A, till kraftiga vindfoérhallanden for modell C, 6ppen for faran av plétsliga
vagor eller kastbyar.Dessa ar darfor farliga omstéandigheter dar endast en kompetent, duglig och vélutbildad beséttning ombord en val
underhallen farkost kan framféras pa ett betryggande satt.

Denna sdkerhetshandbok &r inte en detaljerad guide for underhall eller felsokning. Om problem uppstar kontakta Walker Bay eller dess
lokala representant.

Anlita alltid utbildad och kompetent personal fér underhall, reparation eller andringsarbeten. Férandringar som kan paverka batens
sakerhet maste beddmas, utforas och dokumenteras av kompetent personal. Walker Bay eller dess representant kan inte héllas ansvarig
for gjorda andringar som inte godkénts av Walker Bay. Fordndringar eller fastande av anordning pa skrovet eller luftkammare kan inverka
pé din garanti (se BEGRANSAD GARANTI).

Il vissa lander kravs korkort, batlicens, intyg, tillstand eller géller speciella bestammelser for framférande av bat. Kontrollera detta hos din
lokala myndighet for sjosdkerhet.

Underhall alltid din bat pa korrekt satt och ta hansyn till forslitningen som sker éver tiden och som ett resultat av hart utnyttjande eller
felaktig anvandning av baten. Alla farkoster, oberoende av héllfasthet kan skadas allvarligt om den inte brukas pa ratt satt. Detta &r inte
férenligt med sdker kdrning (se ANVANDNING). Anpassa alltid hastigheten och batens riktning enligt sjéférhallandena.

Ombord pé baten ska finnas tillimplig sakerhetsutrustning (se SAKERHETSUTRUSTNING) i enlighet med battyp, vaderférhllanden, etc.

| vissa lander dr sddan utrustning obligatorisk. Besattningen ska kanna till hur sékerhetsutrustningen ska anvandas, och manévrering i
nddsituationer (se SAKERHETSUTRUSTNING & FORFARANDE | NODSITUATION). Kontakta ditt lokala bat- eller segelsallskap fér information,
lektioner eller 6vningstillfallen.

Hela besattningen ska anvanda lampligt, godként flythjalpmedel (flytvast/individuell flytutrustning). Observera att vissa lander
lagstadgar att flytutrustning som uppfyller landets bestdammelser anvénds hela tiden.

FORVARA DENNA HANDBOK OCH TILLVERKARENS URSPRUNGSINTYG PA SAKER PLATS. OVERLAMNA DEM TILL
DEN NYE AGAREN OM DU SALJER BATEN.

REGISTRERING OCH FORESKRIFTER

REGISTRERA DIN BAT (GENOM ATT TILLHANDAHALLA TILLVERKARENS URSPRUNGSINTYG, OCH SKROVETS
ID-NUMMER) HOS DIN LOKALA MYNDIGHET OM SA KRAVS. BESTAMMELSER KAN VARIERA SA KONTAKTA DIN
LOKALA MYNDIGHET DIREKT.

Foraren ar skyldig att kdnna till statliga, saval som lokala, bestammelser avseende krav fér anvédndning, som t ex
sakerhetsutrustning, oljeutsldapp, hastighet, ovasen, vagskvalp etc.

GARANTI

Se avsnittet Begransad garanti i handboken fér information om begrédnsat och utdkat garantiskydd. Aktivera din
garanti genom att fylla i registreringskortet for garantin som finns i denna handbok och sanda det till Walker
Bay®.Vi rekommenderar att du behaller en kopia.
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EGENSKAPER OCH DACKRITNINGAR Akter

Styrbord

310FTD
GENESIS 310 FTD

" Babord
\

o e 310FTD 270 AF
A - Skrov L - Skrov ID-nummer GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Durk M — Anvédndarens varningsetikett*
C - Akterspegel N - Ventil (typisk placering)
D - Avbararlist O - Kolventil (enbart Odyssey AIR-modeller) P A\
E - Draneringsplugg P - Lyft- och bordningshandtag (inte for bindning eller daver- - _ P &
F - Motormontering tar) - b
G -Ara Q - Sédte med kopphallare och fack (pa vissa modeller) S
H - Arklyka R - Rodertrim med inpassade hjul i kdlen
| - Draghandtag S -Sate i foren med forvaringsfack (pa vissa modeller)
J - Davert lyftpunkter T - Bogser-ring i foren (pa Genesis-modeller)
K - Kapacitetsetikett U - D-ringar for bogsering (pa Odyssey AIR- och SL-modeller) 240 SF
*Byt ut skadade, blekta och olasliga varningsetiketter. Kontakta Walker Bay ODYSSEY SLATTED FLOOR

kundtjanst for ytterligare bestallning eller erséttning av etiketter.

MATERIAL

Walker Bay anvander material och tyg fran varldens mest ansedda tillverkare.Vi & mycket noggranna vid konstruktionen for att skapa en
serie av batar som du kan lita pa.

1100 Decitex Polymer - Alla 1100 Decitex-batar gors av ett forsta rangens 907 grams syntetiskt material med

ett invavt tyg och flera polymerlager for maximal hallbarhet och minsta mojliga vikt. Detta skapar en vav som f

har testats och visat sig ge ndra dubbel rivhallfasthet och draghalifasthet totalt sett mot andra polymertyger. f‘_—i\ ney

tex

Thermo-Seal™ - en patentskyddad sammanfogningsteknik dar material véarms under press for att skapa en

perfekt vidhaftande yta. En trelagers limningsprocess med alla sommar in- och utvandigt ihopsydda énde

mot ande som ger maximal styrka och hallbarhet. Tube fabrc
uter seam tape

or rubbing strake
Outer 2cm seam tape

Hypalon® - Walker Bay anvander det finaste Hypalon® material som finns att fa. Fyra lager av Inner seam tape
calendared ark garanterar lufttathet och optimal fogning av gummit. Kombinationen av material ger
Okad resistens mot vaderlek, kemikalier och slitage. Luftkamrarna fogas i en trelagers limningsprocess _ORCA-

med alla sémmar in- och utvandigt ihopsydda @nde mot éande som ger maximal palitlighet.

Hogeffekt marint sammansatt skrov — Walker Bay anvander gjutning med hégtryckssprutformning som
den
optimala tillverkningsprocessen p g a den otroliga precisionen och slutbehandlingens uppnadda kvalitet.

Battillverkning med sa hog standard kraver varldens storsta sprutformningsmaskin och en gjutform pa 72 ton. Ett Genesis-skrov formas
sedan under extremt hogt tryck pa upp till 6 000 ton. Ett skrov i ett stycke utan fogar, fogar dér fel kan uppsta. Bestallningstillverkad kada
med uv-stralningsskydd anvands for att skapa en otroligt talig och hallbar bat som har en dverldgsen styrka i jamforelse med andra batar i
samma viktklass. Resultatet blir en lattviktsbat som &r mycket talig och praktiskt taget underhallsfri.
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DRIFTSINSTRUKTION

Las driftsinstruktionen. Risk for drunkning, skada eller livsfara.

LASTNING - BORDNING

Overskrid inte det rekommenderade antal passagerare.

Overskrid inte maximal belastning. Oberoende av antal
passagerare ombord far inte den totala vikten av passagerare och
utrustning 6verskrida maximalt belastningskapacitet.

Stig eller klattra ombord pa baten. Hoppa inte ner i baten.

En person i taget stiger ombord.

Lasta i utrustningen efter bordning.

Lasta och borda baten forsiktigt. Fordela belastningen jamnt i baten
sa att ganglaget blir det basta. Undvik att placera tunga objekt hogt
upp eller staende.

Sitt i baten. Under motorgang ska alla ombord sitta pa durken eller

pa toften, inte pa luftkammare. Passagerare som sitter pa pontoner
kan falla 6verbord.

Anvand befintliga handtag. Nar baten kors ska alla passagerare
anvanda handtagen. Passagerare som inte anvander handtagen
kan ramla Gverbord.

Barn och ej simkunniga maste anvanda flytvastar vid pastigning
och under vistelse ombord.

Kontrollera och ha uppsikt dver lasten ombord for att forhindra att
den noter mot eller punkterar luftkammaren.

VADERLEK OCH FAROR

Alla batar i denna instruktionsbok ar ISO kategori “C” Inshore - konstru-
erad for farder i kustvatten, storre bukter, breda flodmynningar, sjéar
och alvar, dar vindstyrkor upp till 6 pa Beauforts skala, och kraftiga
vagor, upp till 2 meter héga, kan forvantas.

VARNING FOR FRANLANDSVINDAR OCH STROMMAR

Kontrollera vaderleksrapporter och skaffa lokal information om
marin miljoé och vaderférhallanden fére och under farden.

Se till att ha med lamplig sékerhetsutrustning (se
SAKERHETSUTRUSTNING). Vadret till havs kan andras snabbt.

Under fard i morker maste extrem forsiktighet iakttas. Kontrollera
med lokala sjéfartsmyndigheter om ev. bestammelser finns som
kraver navigeringsljus vid moérkerkérning.

Batvrak, rev, klippiga stréander, sandbankar och grund utgor faror.
Dessa ska undvikas eller narmas med stor forsiktighet.

NAVIGERING

Kor inte denna bat om du anvant mediciner, alkohol, eller lider av
annan funktionsférsamring eller handikapp.

Ha med, las och forsta sjokort.

Observera forkorsratt som definierad i trafikregler och krav i
navigeringsregler.

Efterfolj skyltning om avgréansade omraden for bad och andra
fritidsaktiviteter.

Lar dig att skota din bat, veta dina egna och batens begransningar.
Om det behdvs, ga en kurs for att lara dig om batens
begransningar.

Tala om din fardplan, tid och plats for avresa, planerad rutt och
forvantad aterkomst for nagon narstaende.




UNDERHALL

RIB (HIMC) SKROV - Anvand ett rengéringsmedel avsett for batar
eller rengoringsmedel blandat med farskvatten.

Kontrollera fastanordningar, skruvar, bultar, muttrar, nitar och andra
beslag vid borjan och slutet av batsdsongen. Dra at eller byt ut vid
behov. Fér information kontakta kundtjansten hos Walker Bay.

LUFTKAMMARE - Skolj av baten med mild tvallésning och farskvatten
efter anvandning for att fa bort sand och skrap.

Applicera 303 Aerospace Protectant minst en gang per sasong for att
skydda luftkammaren fran uv-stralning. Walker Bay rekommenderar
303 eftersom det inte innehaller silikonfett, vax, glycerin eller
petroleumdestillat, i motsats till manga andra skydd. 303 lamnar en
dammavstétande ytbehandling som ser ut som ny, som ar anti-statisk
och utan oljeskikt. Produkten kan kdpas pa tillverkarens websida:
www.303products.com

VENTILER - Dra at luftventilerna flera ganger per sasong. Losa
ventiler kan leda till luftlackor eller tryckforlust i luftkammaren. Dra at
ventilerna med verktyget i reparationssatsen.

Utbyte av ventil ska goras av fackman. Kontakta din aterforsaljare for
att byta ut ventiler.

TRA - Trakomponenter, som akterspegel eller toft, ska kontrolleras fér
att upptacka skador eller forsamring av den skyddande ytbehandlingen.

For att undvika forsamring av tréet ska repor strykas med batlack eller farg.

METALL - For att forebygga korrosion anvander Walker Bay enbart
rostfritt stal och anodiserade eller pudertackta aluminiumdelar.

Rostfria muttrar och bultar kan visa tecken pa korrosion. Detta beror pa
metallrester fran kontakt med skruvmejslar och skiftnycklar som inte ar
av rostfritt stal.

Skolj av metalldelarna med farskvatten nar resten av baten tvattas.
Nar metalldelar ersatts eller komplettering av komponenter av
metall gors, ska rostfritt stal och anodiserade eller pudertackta
aluminiumdelar anvandas for att motverka korrosion.

Las agarhandboken for din utombordsmotor och branslesystemets
komponenter for information om underhall.

A\ FORSIKTIGHET

Anvand inte oljiga eller slipande amnen.

Anvand inte produkter som innehaller: fosfat, klor, I6sningsmedel,
produkt som inte ar biologiskt nedbrytbar, eller petroleumbaserad.

Anvand inte Armor All® sjalvverkande rengoéringsmedel eller
skyddande medel pa tub.

Las etiketter och instruktioner noga for att undvika produkter som
kan orsaka skada pa polypropylen, PVC eller andra plaster.

Anvand endast utspadda citrusbaserade rengéringsmedel. De ar
utmarkta for marina &ndamal och ofarliga att anvanda. Outspadda
citrusbaserade rengoringsmedel kan missfarga PVC.

Anvand hushallsrengéringsmedel sparsamt och tém inte ut direkt i
vattenvagar.

Undvik kontakt mellan luftkammarens vav och farliga eller skadliga
amnen som batterivatska, olja, bensin, skyddsmedel for vinyl,
alkoholbaserade rengéringslésningar, vax eller [6sningsmedel.

Undvik att vassa eller n6tande foremal som kan orsaka punktering
kommer i kontakt med luftkammaren.

FORVARING

Skolj baten med mild tvallésning och farskvatten efter anvandning. Skolj

av sand och skrap.

Torka av baten for att motverka mogelbildning innan den placeras i férvaring.

Forvara baten pa en sval och torr plats.

A\ FORSIKTIGHET

Brandfara. Forvara inte bransle, bransledunkar, brénsleslangar eller
branslerelaterade komponenter i direkt solljus. Las agarhandboken
tillhandahallen med utombordsmotorn for information om férvaring.

Undvik att lamna baten i vattnet nar den inte anvands for att
forhindra kontakt med farliga kemikalier genom férorening,
slipskador tillfogade av frammande foremal och ansamling av
vattenvaxter.

Anvand skyddsoverdrag eller forvaringsvaska. Undvik onddig
exponering av pontonerna i direkt solljus. | de fall baten ej
levererats med en forvaringsvaska eller skyddséverdrag, finns
overdrag som tillbehor. Kontakta kundtjansten hos Walker Bay for
information.

Forvara inte baten i narheten av vassa eller nétande foremal.

Forvara inte baten atkomlig for gnagare, da de kan tugga sonder
luftkammarens vav och skapa en lacka.

Lagg inga tunga foremal pa baten da den forvaras.

Fortoj baten om den ligger pa en plats dar det kan blasa upp.
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KORNING

Risk for skada. Propellern kan skara, skada eller medféra livsfara.
Undvik att ta bort delar av motorn och propellern.

Las agarhandboken for motorn, som kommer med motorn,
bransletank, slangar och branslesystem.

Anvand en sakerhetskontakt eller ha ett dragsnore fast vid
handleden. Detta gor att motorn stannar nar du drar i dragsnoret.
Kontrollera att motorn stédngs av nar du drar i dragsnoret.
Sakerhetskontakten ska aktiveras.

Kor inte baten i narheten av simmare eller dykare.

Lat inte simmare narma sig aktern eller propellern nar motor ar
igang.

A\ FORSIKTIGHET

Risk for kantring, att forlora kontrollen eller falla 6verbord. Sitt forover
vid ensamkdrning utan passagerare.

Gor inte tvara svangar i hog hastighet, detta kan orsaka att kontrollen
forloras. Se SPECIFIKATIONER OCH MAXIMAL KAPACITET for
rekommenderad maximal hastighet.

Flytta motorns vaxelspak till frilage innan start. Ovantad rorelse kan
gora att passagerare faller dverbord.

Innan motorn startas, kontrollera motorns fastsattning. En I6s motor
kan medféra forlorad kontroll och att motorn dessutom kan falla
Overbord.

Var uppmarksam pa vindar, vagor, strommar och tidvatten. De kan
paverka bransleforbrukning.

Ansla tillracklig stracka for att kunna stanna eller géra undanmandver
om det kravs for att undvika en kollision.

Minska hastigheten vid vagor. Undvik for hdg hastighet och tvara
svangar i blasigt vader.

Undvik snabb acceleration. Snabb acceleration kan orsaka att féraren
eller passagerare faller 6verbord.

Kor inte bakat snabbt. Det kan orsaka att baten tar in vatten.

MOTORVAL

Anvand inte en for stark motor. Anvand inte en motor med hoégre
effekt an angiven maximal effekt. Detta kan leda till att baten blir
svarmandvrerad eller instabil.

Anvand inte bransletank, bransleslangar eller branslesystem
komponenter som inte &r godkanda for baten.

A\ FORSIKTIGHET

Anvand inte en for svag motor. En for svag motor for batens storlek
eller last kan resultera i att den inte har tillracklig effekt for att
navigera i strommar eller motvind.

Overskrid inte maximal motorvikt (se SPECIFIKATIONER OCH
MAXIMAL KAPACITET). En for tung motor kan leda till att baten blir
svarmanovrerad eller instabil.

Anvand inte en motor som inte ar godkand for baten.

MOTORTRIMNING

Trimma motorn riktigt. Korrekt trimning ar vasentlig for att optimera
motorprestanda. En allméan regel ar att propelleraxeln ska vara parallell
med vattenytan.

Motor som trimmas fér hogt: kan resultera i att baten tumlar eller kér med
"hog for”.

Motor som trimmas for lagt: kan resultera i baten kér med nosen ner och
planing blir svart.

A FORSIKTIGHET

K&rning mot vind: justera trimning nedat och hall vikten framat for
att undvika méjlig kantring.

Korning i vagor eller svalls riktning, justera trimning uppat och hall
vikten bakat for att undvika att foren doppar ner.

RODD

Batar ar utrustade med aror och toft. Satt fast aror och toft korrekt (se
Montering).

A FORSIKTIGHET

Roddeffekt kanske inte bemastrar strommar, tidvatten eller vindar.
Beakta sjo- och vaderforhallanden innan rodden pabdrjas.

Anvand inte arorna som havarmar, de kan ga sonder.

SAKERHETSUTRUSTNING*

A FORSIKTIGHET

Ta med lamplig sékerhetsutrustning, som t ex, men inte begransat till:
- Godkanda flytvastar for varje passagerare™*
- sjokort

- EPIRB-anordning

- verktygssats/reservdelsuppsattning

- skyddsklader for ev. vaderforandring

- lysraketer

- visselpipa

- brandslackare

- Forsta hjalpen utrustning

- ankare

- navigeringsljus

- ficklampa

- mobiltelefon

- boserlina (or)

- reparationsutrustning for luftkammare

- pump

- Oskar

- aror/paddlar

*Observera: Sarskild sékerhetsutrustning ar obligatorisk i vissa
lander. Underlatenhet att medféra sakerhetsutrustning ombord

kan medféra béter eller andra straff. Besattningen ska vara bekant
med anvandningen av all sékerhetsutrustning och mandvrering i
nédsituationer (bordning, bogsering, etc.). Kontakta den lokala bat-
eller segelklubben for information, kurser och 6vningstillfallen.

**Observera: Alla ombord ska bara flytvast. | vissa lander kravs enligt
lag att flytvast bars hela tiden, i enlighet med statliga bestammelser.




KONTROLLISTA INNAN KORNING

MILJO

A FORSIKTIGHET

A FORSIKTIGHET

Ga igenom kontrollistans punkter fore korning.

- Dokument, inklusive registrering och korkort, finns ombord.

- Statliga/lokala bestammelser ang. hanteringskrav och
sakerhetsutrustning.

- Vaderleksutsikter.

- Lokalt omrade och forhallanden.

- Meddela nagon om din planerade rutt och tid for aterkomst.

- Omgivande omrade for simmare och dykare.

- Omgivande omrade for faror, som klippor under vattenlinjen.

- Luftkammartryck ar riktigt och ventiler sakert fastade
(se FYLLNING & VENTILER).

- Avtappningsplugg ar stéangd
(se EGENSKAPER & DACKRITNING).

- Bransletank, slangar och branslesystem komponenter ar intakta
och kopplingar sakra.

- Tillrackligt med bransle for aterfarden. Berakna extra bransle for
forseningar p g a vadret och strémmar.

- Motorn &r ordentligt fastsatt pa fastplattan fér motor och
vaxelspaken ar i "Frilage”.

- Personer och last ar riktigt och jamnt fordelade, och dverstiger inte
maximal kapacitet.

- Propellern ar inte blockerad.

- Sakerhetsutrustning ombord (se SAKERHETSUTRUSTNING).

- Vid behov, ga igenom avsnittet om KORINSTRUKTIONER.

Varken spill, kassera eller slapp ut bransle eller olja i den marina
miljon.

Var omtanksam om andra manniskor och miljon.

Undvik vatten-, luft- och ljudféroreningar.

Varken spill, kassera eller slapp ut nagot i den marina miljon.
Gor dig av med allt organiskt och oorganiskt avfall, kemikalier
och sopor pa platser som ar avsedda harfér. Marinor och
sjosattningsstallen har inrattningar for avfallshantering,
anvand dem.

Kor sakta i INGA SVALLVAGOR-omraden.

Undvik Overdrivet ovasen och hastigheter nara andra batar.
Kontrollera med lokala myndigheter ang. miljobestammelser.

Underlatenhet att lyda miljobestammelser kan leda till straff for
féraren.

ATGARDER | NODSITUATIONER

PUNKTERING ELLER TRYCKFORLUST | LUFTKAMMARE

« Flytta belastningen till batens motsatta sida (var forsiktig under
forflyttningen).

» Sékra lackande eller punkterad kammare genom att binda upp
eller lyfta den.

« Fortsatt omedelbart till narmaste strand.

FORLORAD EFFEKT

* Slapp ankaret.

* Forsok avhjalpa felet (ha med motorhandbok, reservdelar/
verktygssats).

» Signalera efter hjalp.

« Stanna i baten.

PERSON OVERBORD FORFARANDE

* Kasta i flytvast.

* Kor runt in i vind och vagor.

* Stryp motorn.

» Anvand flytvast vid ensamkaorning eftersom det ar svart att antra
igen utan hjalp.

ANTRA IGEN UTAN ATT KANTRA ELLER TA IN VATTEN

» Stang av motorn for att antra igen. Kom inte nara akterspegel
eller motor nar motorn ar igang.

» Anvand handtagen for att antra igen.

« Var forsiktig nar du hjalper antrande passagerare.

» Fordela belastningen under antringen for att undvika kantring.

« For att undvika att falla Gverbord under kérning av baten, sta inte
upp, sitt pa durken inte pa pontonerna, och anvand handtagen.

TAR IN VATTEN

+ Os baten med ett dskar eller,

+ Oppna avtappningsplugg och starta motorn. Vattnet rinner ut nar
baten forflyttar sig framat.Stang avtappningspluggen nar vattnet
runnit ut.
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BOGSERING

Kom inte nara bogserlinan. Om bogserlinan lossnar eller gar
soénder kan rekylen orsaka skada.

Bogsera inte med manniskor i baten. De kan ramla éverbord.

A\ FORSIKTIGHET

Né&r den uppblasbara baten bogseras bakom annan bat, anvéand férens 6gla
pé skrovet eller D-6glorna pa sidorna av pontonen (se EGENSKAPER &
DACKRITNINGAR).

Det runda boghandtaget far inte anvandas vid bogsering.

Anvand en dubbel bogserlina nér bogsering sker bakom en annan bat. Den
andra linan ar en reserv om den forsta gar sonder eller lossnar.

Lat det vara atminstone tva batlangder mellan batarna.

Anvand ditt omdoéme for att avgéra det basta avstandet mellan batarna
beroende pa vagor och svall.

Anvand en lina som ar avsedd for bogsering, radfraga din aterforsaljare for
att valja den riktigalinan for din bruk. (Bogsera inte med trestrangad nylon).

Bogserlinan ska ha en minsta bristningsstyrka pa fyra ganger den
bogserade batens vikt.

Satt fast baten sakert och hall den under oavbruten uppsikt.

Undvik att bogsera langa strackor. Lagg baten pa déck vid langa transporter
eller i daligt vader.

Vid bogsering maste den uppblasbara baten vara tom.

Bogsera inte med utombordsmotorn monterad. Ta bort utombordsmotorn
fore bogseringen och forvara den pa moderskeppet.

Anvand inte en nott bogserlina. Kontrollera att inte bogserlinorna &r slitna
fore varje anvandning.

Hall bogserlinor borta fran propellrar.

Hall hander och fotter borta fran bogserlinor. Hall inte i bogserlinan under bogsering.

Var beredd att lossa eller skéra av bogserlinan om det blir nédvandigt.
Bogsera inte i hog fart eller vid planing.

Fast inte bogserlinan i anordningar eller punkter som inte ar avsedda for
bogsering, t ex handtag.

STRANDNING

A\ FORSIKTIGHET

Narma dig stranden sakta och med stor forsiktighet.

Undvik hinder under vattenytan, t ex klippor. De kan skada skrov,
ponton, motor eller propeller.

Kor inte baten upp pa land. Du kan skada skrov eller ponton.

Slapa inte baten over klippor, trottoarer eller sand. Du kan skada
skrov eller ponton.

ANKRING - FORTOJNING
A FORSIKTIGHET

Ankrings- och fortdjningslinor ska sattas fast i metalloglor pa
skrovet.

Gor fast baten ordentligt. Forsummelse att géra det kan medféra
forlust av bat.

DAVERTAR - HANGSTALLNINGAR
A FORSIKTIGHET

Anvand metallyftringar som visas i figuren EGENSKAPER OCH
DACKRITNINGAR.

Hissa upp foren och 6ppna avtappningspluggen for att forhindra ansamling
av vatten.

DAVERTAR
« Fast inte lyftanordning i handtag eller fasten som inte ar avsedda for
lyftning.

* Lyft inte baten med méanniskor ombord.

HANGSTALLNINGAR

* Hangstallning maste ge tillrackligt stod for att inte skrovet ska skadas eller
deformeras.

» Surra baten ordentligt.

VAGTRANSPORT

Risk for bilolycka, skada eller dodsfall finns om du tappar kontrollen
oOver trailer eller bat under kérning.

TAKRACKE

» Las igenom agarhandboken tillhandahallen med takracket.

» Anvand ett godkant takracke och remmar lampliga for att spanna
fast bat vid takracket.

« Overskrid inte takréckets maximala lastningskapacitet.

» Tom luftkamrarna helt och 6ppna avtappningsplugg.

* Placera baten sa att den orsakar minsta maéjliga motstand.

« Stanna ofta under bilfarden for att kontrollera att baten sitter sakert.

TRAILER

« Las igenom agarhandboken tillhandahallen med trailern.

» Anvand en battrailer utrustad med skenor i stallet for rullar, da den
senare inte ger ett tillrackligt stod for skrovet.

» Anvand en lamplig trailer som passar typen av bat och dess storlek.

« Satt fast baten ordentligt pa trailern, och stanna ofta under bilfarden
for att kontrollera att baten sitter sakert.

« Overskrid inte trailerns maximala lastningskapacitet.

» Transportera inte baten pa trailern med foremal inne i skrovet.

« Fraga tillverkaren av trailern om batens vikt och form ar tillrackligt
for kontroll vid kérhastigheter.

A FORSIKTIGHET

BAGAGELUCKA ELLER BAKLUCKA
+ Skydda baten fran vassa foremal , ndtning och skrapning.
+ Anvand en forvaringsvaska for baten om det finns.




FYLLNING

Fyllning for férsta gangen — Nar du pumpar din bat for férsta gangen ska
luftkamrarna fyllas jamnt som instrueras i FYLLNINGSORDNING. Nar
baten ar helt fylld slapp ut 50 % av lufttrycket i alla kamrar och fyll alla
pa nytt till arbetstryck. Detta ger vaven mojlighet att stabilisera sig efter
emballeringen.

A FORSIKTIGHET

Anvand inte en tryckluftskalla (som t ex en el-pump for bildack)
for att pumpa bat/pontoner. Sadana ger ett for hogt tryck och kan
orsaka bristningar i batens sommar och/eller skott.

Nar en elektrisk pump anvands vid fyllningen av din bat, avsluta
pafyliningen med den manuella fotpumpen som tillhandahalls.

Luftkamrarna maste fyllas jamnt och till korrekt arbetstryck
(pontoner: 0,25 bar/3,5 psi. durk: 0,8 bar/11,3 psi).

Under en period pa nagra dagar kan en bat forlora en del luft.
Kontrollera trycket fore anvandning och gor vid behov en pafylining
av luftkamrarna till arbetstryck. Om detta inte gors kan det leda till
nétning eller skada pa pontonen eller annan del av baten.

FYLLNINGSORDNING

Anvand den tillhandahallna fotpumpen och fyll varje luftkammare till ca.
50 %. Detta kommer att skydda klaffarna som skiljer kamrarna at fran
onddig snedvridning och méjlig skada.

Avsluta pafylining av varje kammare. Pontonerna ska vara spanda som
trummor. Kamrarnas arbetstryck ar 0,25 bar eller 3,5 psi.

DURK FYLLNING (AIR-MODELLER)

Anvand hogtrycksgraden pa den tillhandahallna fotpumpen or att fylla
durkkamrarna till ett arbetstryck pa 0,8 bar eller 11,3 psi.

A FORSIKTIGHET

Overskrid inte arbetstryck for pontoner eller durk. Att dverskrida
arbetstrycket kan skada vay, klaffar eller sommar och leda till
tryckforlust.

FORANDRINGAR AV TEMPERATUR - HOJD

A FORSIKTIGHET

Foérandringar av lufttemperaturen paverkar lufttrycket i pontonerna.
Kontrollera lufttrycket i kamrarna och justera for att bibehalla
arbetstryck (se FYLLNING).

Forandringar i hojd paverkar lufttrycket. Vid hojdandringar, justera
lufttrycket i pontonerna och/eller durk for att bibehalla arbetstryck.
For att undvika éverfylining, minska lufttrycket fére transport av
baten till hgre hojder.

HANTERING AV VENTILER

Om det ar forsta gangen kamrar och/eller durk fylls, kontrollera att ven-
tilerna ar tata. Anvand verktyg som finns i reparationssatsen som foljer
med, och dra forsiktigt at ventilerna.

FYLLNING - For att behalla luft vid pafylining, frigér ventilerna till "ut’-
position genom att trycka pa den gula knappen (a) och vrida ca. 90°
motsols.

Sakra ventilen med “lock” (b) nar fyliningen avslutats.

TOMNING — Fér att sléappa ut luft frdn pontonerna tas “lock” (b) av, och
ventilen placeras i "in”-position genom att trycka pa den gula knappen (a)

och vrida ca. 90° medsols. Ventilen ska forbli i "in"-positionen.

A FORSIKTIGHET

Var inte hardhant med ventilerna. De kan brytas av.

MONTERING AV TOFT

1. Pumpa upp luftkamrarna till halften.

2. Skjut flanser dver toftens andar mellan kammare och vav pa kam-
maren.

3. Fortsatt pumpa upp kamrarna till arbetstryck.
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REPARATIONER

For reparationer, reservdelar eller service, kontakta din lokala
aterforsaljare eller kundtjansten hos Walker Bay®:

Tel. 001 (888) 44WALKER, 001 (604) 682-5699

Fax: 001 (888) 228-7222, 001 (604) 683-1877

E-post: info@walkerbay.com

HIMC RIB HULL
REPOR OCH MARKEN

Genom anvandning kommer skrovet att slitas. De flesta marken eller
repor utgdr inga problem. Vid djupa marken kan ytan varmas upp med en
hartork. Overhetta inte, ytan ska kunna vidréras. Nar ytan &r uppvarmd
tryck forsiktigt for att fa skrovet att aterta sin ursprungliga form.

A\ FORSIKTIGHET

Anvand inte baten om en allvarligare skada, som ett hal eller
spricka, uppkommit. Kontakta kundtjansten hos Walker Bay for
information om lagning.

LUFTKAMMARE
MINDRE REPOR, SKARSKADOR,
PUNKTERINGAR

Repor, lackor eller punkteringar som ar mindre an 10 mm kan lagas med
hjalp av den tillhandahallna reparationssatsen.

1. Gor i ordning en rund reparationslapp minst 70 mm i diameter.

2. Rengor lappen och omradet kring lackan med isopropy! alkohol.
VIKTIGT: bada ytorna maste vara rena for att lappen ska fasta
ordentligt.

Hypalon — anvand sandpapper for att forsiktigt rugga upp hypalon-vaven.

3. Anvand maskeringstejp for att skydda omradet kring lappen fran
overflodigt lim, vilket ger en missfargning.

4. Applicera tre tunna och jamna lager av reparationssatsens lim pa
ytorna som ska sammanfogas, med cirka 5 minuters mellanrum.

5. Efter det tredje lagret, vanta 10-15 minuter innan lappen appliceras.
Anvand en handvals for att fasta lappen jamnt. Var extra noga med
kanterna.

6. Vanta minst 24 timmar innan baten pumpas upp pa nytt. Fyll
luftkammaren/kamrarna till arbetstryck och kontrollera att den ar
vattentat och/eller lufttat innan den anvands.

ATT HITTA SMALACKOR

1. Blanda en I6sning av 9,5 dI farskvatten och 2,4 dl mild flytande sapa,
inte en antibakteriell sort. Anvand inte en sprejflaska som innehaller
nagon typ av hushallsrengoring.

2. Fyll luftkammaren upp till ungefarligt arbetstryck.

3. Spreja sapldsningen dver misstankt lackage.

4. Leta efter luftbldsor. Blasor runt en luftventil indikerar att den
antagligen ar 16s. Anvand verktyget i reparationssatsen och dra
forsiktigt at ventilen. Blasor pa luftkammarens yta visar pa en
punktering eller lacka.

5. Reparera luftkammaren genom foljande forfarande for MINDRE
REPOR — SKARSKADOR — PUNKTERINGAR, eller kontakta

kundtjansten hos Walker Bay for information om medgivande om
atersandande, reparationsservice och fraktkostnader.

STORRE REPARATION AV HOLJE -
SOMMAR - SKOTT - AKTERSPEGEL

A FORSIKTIGHET

Vi rekommenderar att for storre repor eller reparationer av sémmar,

skott, eller akterspegel ska baten skickas tillbaka till Walker Bay eller din
aterforsaljare for fackmassig reparation. Kontakta kundtjansten hos Walker
Bay for information om medgivande om atersandande, reparationsservice
och fraktkostnader.




FELSOKNING

Flytkammare forlorar luft. - Pontonens ventil ar 16s.

- Lackage har uppstatt.
Dunken &r inte tillrackligt hard

(galler enbart AIR-modeller):
Baten planar inte:

- Lufttrycket ar for lagt.

- Motorn ar felaktigt trimmad.
- Overbelastning.

- Motorn ar for liten.

Baten tumlar: - Motorn ar felaktigt timmad.
- Baten ar olampligt lastad.
Baten kor med foren nedat: - Motorn ar felaktigt trimmad.
- Baten ar olampligt lastad.
Vatten samlas i skrovet:

- Avtappningspluggen ar éppen.

- Genesis (RIB): Pontonens sparrventil ar
felmonterad.

- For AIR-modeller: durken ar otillrackligt fylld.

- Dra at ventilen (se VENTILHANTERING).

- Reparera lacka (se REPARATIONER).

- Justera lufttryck (se FYLLNING AV LUFT).

- Justera motortrimning (se MOTORTRIMNING).
- Justera lasten (se LASTNING).

- Byt motorstorlek (se MOTORVAL).

- Justera motortrimning (se MOTORTRIMNING).
- Justera lasten (se LASTNING).

- Justera motortrimning (se MOTORTRIMNING).
- Justera lasten (se LASTNING).

- Stang avtappningspluggen (se EGENSKAPER &
DACKRITNINGAR).

- Installera pontonen korrekt (se Genesis
monteringsinstruktion).
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WALKER BAY® GENESIS OCH ODYSSEY BEGRANSAD GARANTI
INTERNATIONELL

—_

.Garantins beskaffenhet och omfattning. Walker Bay Boats, Inc. (“Tillverkaren”) garanterar ursprungskdparen (“Kdparen”) att alla Walker Bay®
Genesis eller Odyssey batar eller komponenter ("Produkten”) &r fria fran defekter som kan hérledas till tillverkning och/eller material under ett
(1) ar fran det ursprungliga inkdpsdatumet. | handelse av sadan defekt kommer tillverkaren att antingen reparera eller byta ut den felaktiga
produkten, eller del av den, utan kostnad (fraktkostnader ar ej inkluderade) enligt féljande villkor.

2.Utokad garanti. Efter att tillverkaren mottagit ett ifyllt registreringskort (tillhandahallet med baten) inom 30 dagar efter inkdpsdatum, ar
koparen berattigad till féljande specifika garantier, i enlighet med undantag, villkor och termer i den begransade garantin.

2.1.Genesis HIMC skrov tacks av en 5-arig garanti fran ursprungligt inkdpsdatum.

2.2 Hey®tex 1100 Decitex polymervav och Thermo-Seal™fogar técks av en 5-arig garanti mot delaminering fran ursprungligt inkdpsdatum i
enlighet med Walker Bay® Genesis och Odyssey aterforsaljares servicehandbok fér begransad garanti.

2.3 Hypalon® vév och fogar técks av en 10-arig garanti fran ursprungligt inképsdatum mot delaminering i enlighet med Walker Bay® Genesis och
Odyssey aterforsaljares servicehandbok fér begransad garanti.
OBS! Delaminering anses ha uppstatt i de fall ytterlagret av materialet slappt fran vaven, eller om fogen har forlorat sin styrka.

3.Undantag. For Walker Bay® Genesis och/eller Odyssey batar tacker denna garanti
EJ:

3.1.Normal blekning av farg eller missfargning;

3.2.Normalt slitage;

3.3.Nétning, revor eller hal;

3.4.Skador orsakade genom missbruk, forsummelse eller olycka;

3.5.Skador som beror pa felaktig montering, olamplig service- eller underhallsatgard i forhallande till agarens sakerhetshandbok, tillhandahallen
med varje Walker Bay® Genesis eller Odyssey bat;

3.6.Skador orsakade av installation eller anvdndande av tillbehor eller reservdel som inte &r tillverkade eller salda av Walker Bay®;

3.7.Skador orsakade av dndring eller avldagsnande av delar;

3.8.Felaktig bogsering och/eller lyftning;

3.9. Utgifter for torr- eller sjosattning, bogsering, forvaringskostnader, lanebetalningar, férlust av tid eller inkomst, eller ndgon annan form av
oforutsedda utgifter eller foljdskador;

3.10.Transportkostnader. Koparen ansvarar for alla transportkostnader och risker relaterade till garantianspraket.

4.Annan anvandning an for rekreation. Om en Walker Bay® Genesis eller Odyssey produkt &r inkopt eller anvand for tavling, uthyrning eller
annan kommersiell verksamhet, eller fér/av juridisk person, kompanjonskap, féretag, organisation eller férening, inklusive, men ej uteslutande,
lager, kurorter, skolor eller liknande, inskranks denna begransade garanti till att galla i 90 dagar efter ursprungligt inképsdatum, och punkt 2
(utokad garanti) dr inte tillamplig.

5.Garantiperiod. Reparation och/eller utbyte av reservdelar eller servicedtagande under denna garanti forlanger inte garantin utéver dess
ursprungliga forfallodatum.

6.0verforing av ej utlépt garantiperiod. Aterstdende garantiperiod kan enbart dverforas till paféljande kdpare efter korrekt nyregistrering av
produkten hos tillverkaren genom att anvanda tillverkarens ursprungsintyg som tillhandahalls med varje Walker Bay® Genesis eller Odyssey bat.

7.Villkor som maste uppfyllas.

7.1.Garantitackning blir tillganglig efter det att korrekt produktregistrering gjorts av auktoriserad aterforsaljare och képare.
7.2.For att uppratthalla garantitdckning ska underhall ske pa ett rutinmdssigt och lampligt satt som anges i dgarhandboken.
OBS! Tillverkaren forbehaller sig ratten att tillhandahalla garantitackning enbart efter bevis pa korrekt underhall.

8. Att erhalla garantitdackning. For att erhalla garantitdckning ska reklamationer géras genom att leverera produkten for kontroll till en Walker
Bay® aterforsaljare som ar auktoriserad att utfora sadan atgard. Képaren maste leverera baten eller reklamerad del tillsammans med
inkdpsbevis (kopehandling) inom 30 dagar efter att felaktigheten uppkommit. Kdparen maste ge tillverkaren rimlig mojlighet och tillgang till
produkten for att utfora reparation och/eller serviceatgard.

9.Tillverkarens atagande.Tillverkarens enda atagande under denna garanti utgors av valet att reparera den defekta delen, ersétta delen/delarna
med nya eller Walker Bay® verifierade omarbetade delar, eller aterbetala Walker Bay® produktens inkopspris. Tillverkarens enda skyldighet vid
delaminering av vaven under Walker Bay® Genesis och Odyssey begransade garanti &r utbyte av baten och/eller pontonen i den procentuella
utstrackning som visas i Walker Bay® Genesis och Odyssey aterforsaljares servicehandbok fér begransad garanti.



INDLEDNING

Denne handbog er beregnet som en vejledning i korrekt betjening af badden, sa du far en sikker og forngjelig sejlads. Den omfatter
detaljer om baden, det medfglgende eller monterede udstyr, bddens systemer samt oplysninger om betjening heraf. Laes den venligst
ngje og gor dig bekendt med fartgjet, for du tager det i brug.

Denne héndbog er ikke et kursus i sikkerhed til sgs eller ssmandskab. Hvis denne bad er din forste bad eller gummibad, eller hvis du
skifter til en badtype, som du ikke er bekendt med, ber du for din egen sikkerheds og behageligheds skyld sgrge for at gore dig bekendt
med handteringen og betjeningen af baden, for du overtager kommandoen. Forhandleren eller den nationale sejl- eller motorbddsunion
eller en sejlklub vil med glaede rddgive om lokale sejlerskoler eller kompetente instrukterer.

Du skal sikre dig, at de forventede forhold for vind og s@ svarer til din bads konstruktionskategori (se KONSTRUKTIONSKATEGORIER), og
at du og din besaetning er i stand til at handtere baden under disse forhold. Selvom din bad er i den relevante konstruktionskategori, kan
hav- og vindforhold svarende til konstruktionskategorierne A, B og C ga fra staerk storm for kategori A, til harde forhold for de bedste i
kategori C, med risiko for fare ved en forkert sg eller et kraftigt vindsted. De udger farlige forhold, hvorunder kun en kompetent, egnet og
ovet besaetning i en godt vedligeholdt bad kan sejle sikkert.

Denne instruktionsbog er ikke en detaljeret vejledning i vedligeholdelse eller fejlfinding. | vanskelige tilfeelde bedes du kontakte Walker
Bay eller vores nationale forhandler.

Brug altid uddannede og kompetente folk til vedligeholdelse, reparation eller eendringer. £ndringer, der kan pavirke badens sikkerhed,
skal vurderes, udfgres og dokumenteres af fagfolk. Walker Bay eller vores forhandler kan ikke holdes ansvarlige for eendringer, som Walker
Bay ikke har godkendt. £ndringer eller tilfgjelse af emner pa skrog eller ponton kan pavirke din garanti (se BEGRANSET GARANTI).

Visse lande kraever kerekort, motorbadsbevis, certifikat eller autorisation, eller der gzelder szerlige regler for at sejle en motorbad. Tjek
med Sgsportens Sikkerhedsrad eller den lokale myndighed for sikkerhed til s@s.

Du skal altid s@rge for at vedligeholde din bdd og tage hgjde for den forringelse, der vil ske med tiden eller som resultat af hyppig
anvendelse eller misbrug af baden. Enhver bad, uanset hvor staerk den er, kan blive alvorligt beskadiget, hvis den ikke anvendes korrekt.
Dette er ikke i overensstemmelse med sikker sejlads (se BETJENINGSVEJLEDNING). Du skal altid tilpasse badens fart og retning til
forholdene pa havet.

Baden bor have passende sikkerhedsudstyr om bord (se SIKKERHEDSUDSTYR) i henhold til badtypen, vejrforholdene osv. Dette udstyr
er i visse lande lovbefalet. Besaetningen ber vaere bekendt med anvendelsen af alt sikkerhedsudstyr og mangvrering i nedstilfelde (se
SIKKERHEDSUDSTYR & N@DPROCEDURER). Kontakt din lokale sejlklub for oplysninger, undervisning eller redningsgvelser.

Alle personer ber vaere ifgrt korrekt og godkendt opdriftsudstyr (redningsvest, sytsmmevest). Bemaerk at visse lande har lovkrav om at
baere opdriftsudstyr, der altid overholder den nationale lovgivning.

OPBEVAR DENNE INSTRUKTIONSBOG OG PRODUCENTENS OPRINDELSESERKLARING PA ET SIKKERT STED OG OVERGIV DEM TIL DEN NYE
EJER,NAR DU SALGER BADEN.

REGISTRERING OG BESTEMMELSER

REGISTRER DIN BAD (BENYT PRODUCENTENS OPRINDELSESERKL/RING (ELLER MSO), OG SKROGETS IDENTIFIKATIONSNUMMER (ELLER
HIN) HOS DE STATSLIGE ELLER LOKALE MYNDIGHEDER, HVIS DET KR/VES. LOVGIVNINGEN ER FORSKELLIG FRA LAND TIL LAND, SA
KONTAKT DEN LOKALE REGISTRERINGSMYNDIGHED DIREKTE.

Ejeren er ansvarlig for at kende til nationale eller lokale myndigheders regulativer vedrgrende krav til sejlads. For eksempel:
sikkerhedsudstyr, udledning af olie, fart, stgj, kelvandsbalge osv.

GARANTI

For oplysninger om daekning under begraenset garanti og udvidet garanti henvises til denne handbogs afsnit om begraenset garanti.
Aktiver din garanti ved at udfylde garanti-registreringskortet i denne hdndbog og sende det til Walker Bay®. Vi anbefaler, at du selv
beholder en kopi.
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EGENSKABER OG DAKPLANER Haek
Styrbord ® o G ®GG 0 @

310FTD
GENESIS 310 FTD

\ Bagbord

Bov ®© 0 310FTD 270 AF

A -Skrog L - Skrogets ID nummer GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Dork M - Skilt for betjeningsadvarsel*

C - Agterspejl N - Ventil (typisk placering)

D - Fenderliste O -Kglventil (kun Odyssey AIR modeller) .

E -Bundprop P -Handtag til at lafte og komme ombord (ikke til fortgjning eller davider) e N

F - Motorophaeng Q -Tofte med kopholdere og rum (pa Select-modeller) P > ==~ : \)

G -Are R -Trimror med indbyggede hjul i kelen - i

H - Aregaffel S - Bovtofte med lagerrum (pa Select-modeller)

| -Handtag til bugsering T - Bovgje til bugsering (pd Genesis modeller)
J - Loftepunkter for david U - D-ringe til bugsering (pa Odyssey AIR og SL modeller)
K - Skilt for kapacitet

240 SF

* Udskift advarselsskilte, hvis de bliver beskadiget, falmede eller ulaeselige. ODYSSEY SLATTED FLOOR
Kontakt Walker Bay kundeservice ved genbestilling og udskiftning af skilte.

MATERIALER

Walker Bay anvender materialer og stof fra verdens mest anerkendte producenter.Vi er meget omhyggelige ved konstruktionen for at
skabe en serie bade, du kan stole pa.

1100 Decitex Polymer - Alle 1100 Decitex bade er fremstillet af en hgj kvalitet 32 oz. syntetisk materiale, der

har indvendigt veevet stof og mange lag af polymer-belaegning for maksimal holdbarhed og minimal vaegt.
Herved skabes et stof, der er testet og har vist sig at give naesten dobbelt modstandsdygtighed mod fleenger & fney\
og generel straekstyrke i forhold til andre polymer stoffer. tex

Thermo-Seal™ - En varemaerkebeskyttet klaebeteknik, hvor materialet opvarmes under tryk for at danne et

perfekt kleebeomrade. En trelags limeproces hvor alle indvendige og udvendige semme stedes sammen kant Tube fabric
mod kant, hvilket giver maksimal styrke og holdbarhed. Sl bliog s

Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon® - Walker Bay anvender de bedste Hypalon® materialer, der findes. Fire lag satineret presenningstof

betyder garanteret luftteethed og optimal kleebning af gummiet. Denne kombination af materialer giver .
en bedre modstandsdygtighed over for vejrlig, kemikalier og skamfiling. Pontonerne er klaebet sammen ~ORCA-
ved en limeproces i tre lag, hvor alle indvendige og udvendige semme stedes sammen for maksimal

driftssikkerhed.

High Impact Marine Composite Hull - Walker Bay anvender hgjtryks-injektionsstebning som den optimale fremstillingsproces for at opna
den hgjeste praecision og kvalitet i finishen.

Processen at bygge en bad til sa hoje standarder kraever den stgrste injektionsstebemaskine i verden og en stebeform, der vejer 72 tons.
Et Genesis skrog stobes ved ekstremt hgjt tryk pa op til 6000 tons, og saledes fremstilles et skrog i ét stykke uden sammenfgjninger, hvor
der kan opsta fejl. Der benyttes specialfremstillede UV-resistente resiner for at skabe en utroligt holdbar bad med lang levetid, der har det
bedste styrke-vaegt forhold i sammenligning med andre bade. Resultatet er en bad, der er let, holdbar og stort set vedligeholdelsesfri.
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BETJENINGSVEJLEDNING

Lees betjeningsvejledningen. Risiko for drukning, tilskadekomst
eller livsfare.

LASTNING - OMBORDSTIGNING

Du ma ikke overskride det anbefalede maksimale antal personer.

Overskrid ikke den maksimale veegtkapacitet. Uanset antallet af
personer ombord, ma den samlede veegt af personer og udstyr ikke
overstige den maksimale vaegtkapacitet.

Treed eller kravl op i baden. Spring ikke ned i baden.

Lad én person ad gangen komme ombord.

Tag udstyr ombord efter ombordstigning.

Veer forsigtig ved lastning og ombordstigning. Fordel vaegten for at
opretholde konstruktionstrim (omtrentligt niveau). Undga at stille
tunge ting hgijt eller opret.

Sid inde i baden. Ved sejlads med motor bgr alle passagerer sidde
inde i baden eller pa den/de tofter, der findes, ikke pa pontonen.
Passagerer, der sidder pa pontonen, kan falde overbord.

Brug de handtag, der findes. Nar baden sejler, bgr alle passagerer
holde fast i handtagene. Passagerer, der ikke holder fast i
handtagene, kan falde overbord.

Born og ikke-svgmmere skal veere ifgrt redningsvest eller
svgmmevest, nar de gar ombord og befinder sig ombord.

Efterse og overvag lasten ombord for at hindre skamfiling eller
punktering af pontonen.

VEJRET OG FARER

Alle bade i denne instruktionsbog er ISO konstruktionskategori “C”
Kystfartgjer. - Konstrueret med henblik pa sejlads i kystfarvande, starre
bugter, flodmundinger, sger og floder, hvor vindstyrken kan komme op
pa 6, og den signifikante balgehgjde kan komme op pa 2 m.

VAR FORSIGTIG MED VIND OG STRZM NAR KYSTEN

Lyt til vejrmeldingerne og indhent lokalkendskab om
sejladsomradet og vejrforhold fgr og under turen.

Medtag tilstreekkeligt sikkerhedsudstyr (se
SIKKERHEDSUDSTYR). Vejret til sgs kan aendre sig hurtigt.

Veer seerligt forsigtig, nar du sejler for motor i merke. Maske er der
lovkrav om, at der skal sejles med navigationslys i mgrke, tjiek med
de lokale sgfartsmyndigheder.

Du bgr undga eller udvise sterste opmaerksomhed, hvis du sejler
i neerheden af omrader med vrag, skeer, klipper, sandbanker og
lavvandede omrader, der kan udgere en fare .

SEJLADS

Du ma ikke sejle med baden, hvis du er under indflydelse af
medicin, alkohol eller pa anden made svaekket eller handicappet.

Medbring sgkort og laes og forsta dem.

Respekter retten til vejen som defineret i “faerdselsloven” og i de
internationale s@vejsregler.

Overhold skiltning ved begreensede omrader, der er beregnet til
svgmning, badning eller andre rekreative udfoldelser.

Leer at kontrollere din bad og lzer begraensningen af dine egne
og badens egenskaber at kende. Om ngdvendigt kan du tage et
kursus pa en sejlerskole for at leere disse begraensninger.

Forteel nogen om din sejlplan inklusive tid og sted for afsejling,
planlagt rute, og hvornar du forventer at veere tilbage.




VEDLIGEHOLDELSE

RIB (HIMC) SKROG — Brug et mildt badrenggringsmiddel eller et
renggringsmiddel blandet med ferskvand.

Far og efter sejlsaesonen skal du kontrollere tilstanden i befaestelser,
skruer, bolte, matrikker, nitter og andre beslag. Ga dem efter eller
foretag eventuelt udskiftning. Kontakt Walker Bay kundeservice for
yderligere oplysninger.

PONTONER - Efter brug skylles baden med en mild flydende
seebeblanding og ferskvand, skyl sand og snavs veek.

Pafgr 303 Aerospace Protectant mindst én gang pr. seeson for at
beskytte pontonen mod UV (ultraviolette) straler. Walker Bay anbefaler
303, fordi produktet ikke indeholder silikoneolier, voks, glycerin eller
oliedestillater i modseetning til mange andre beskyttende produkter.
303 efterlader en naesten ny, ikke-olieret, antistatisk overflade, der ikke
tiltraekker stgv. 303 kan kabes gennem producentens hjemmeside:
www.303products.com

VENTILER - Stram luftventiler flere gange i lgbet af saesonen.
Lose ventiler kan medfgre udsivning eller tryktab i pontonen. Stram
ventilerne med det veerktgj, der er leveret i reparationsseettet.

Udskiftning af ventiler bar kun udferes af en fagmand. Kontakt din
forhandler for at fa udskiftet ventiler.

TRA - Traedele som agterspejl eller tofter efterses for skader og
beskadigelse i overfladebehandlingen.

For at undga at treeet gdelaegges, bar skrammer repareres med
skibslak eller skibsmaling.

METAL - Walker Bay anvender kun rustfrit stal og anodiseret eller
pulverbehandlet aluminium metaldele for at undga rustdannelse.

Matrikker og bolte i rustfrit stal kan vise tegn pa korrosion. Dette
skyldes metalrester fra kontakt med ikke-rustfri metaldele, som
skruetraekker eller skruenggle.

Skyl metaldele med ferskvand, nar du renger resten af baden.

Hvis du udskifter metaldele eller tilfgjer komponenter, der indeholder
metal, skal du bruge rustfrit stal og anodiseret eller pulverbehandlet
aluminium for at undga rustdannelse.

Lees de instruktionsbager, der leveres sammen med din
pahaengsmotor og braendstofsystemets komponenter for oplysninger
om vedligeholdelse.

OPBEVARING

Skyl baden med mild saebe og ferskvand efter brug. Skyl sand og snavs vaek.

Ter baden fgr opbevaring for at hindre dannelse af mug.

Opbevar baden kgligt og tert.

Brandfare. Opbevar ikke breendstof, braendstoftanke, braendstofslanger

eller andre dele i forbindelse med braendstof i direkte sol. Laes den

instruktionsbog, der leveres sammen med din pahaengsmotor for oplys-

ninger om opbevaring.

A\ FORSIGTIG

Undga at opbevare baden i vandet, nar den ikke bruges, for
at undga kontakt med kemikalier fra forurening, skraben fra
fremmedlegemer og dannelse af begroning.

Brug en badpresenning eller en sk til opbevaring. Undga at
udseette pontonen for ungdigt solskin. Hvis din bad ikke leveres
med en presenning eller sk, kan du kebe presenninger

som tilbehgr. Kontakt Walker Bay kundeservice for yderligere
oplysninger.

Opbevar ikke baden, hvor den kan komme i kontakt med skarpe
eller slibende genstande.

Opbevar ikke baden, hvor gnavere kan komme til den, da de vil
kunne gnave i pontonens stof og forarsage leekage.

Anbring ikke tunge genstande pa baden under opbevaring.

Fastger baden med reb, hvis den opbevares pa et omrade, hvor
den kan veere udsat for vind.

A\ FORSIGTIG

Brug ikke olieholdige eller slibende stoffer.

Brug ikke produkter, der indeholder: fosfater, klor, oplgsningsmidler,
ikke-biologisk nedbrydelige eller oliebaserede produkter.

Brug ikke Armor All® autorenggringsmidler og —beskyttelsesmidler
pa ponton.

Laes opmeaerksomt skilte og vejledninger for at undga produkter, der
ville kunne skade polypropylen, PVC eller anden plastik.

Brug kun fortyndede citrusbaserede rengeringsmidler. De er
glimrende til badrengering og sikre at benytte. Ikke-fortyndede
citrusbaserede renggringsmidler kan misfarve PVC.

Brug husholdningsrengeringsmidler med forsigtighed og tem dem
ikke ud i havet.

Undga kontakt af pontonens stof med farlige eller skadelige
materialer som f.eks.: batterisyre, olie, benzin, konserveringsmidler
til vinyl eller spritbaserede rensemidler, voks eller oplgsningsmidler.

Undga kontakt af skarpe eller slibende genstande med pontonen.
De kan punktere pontonen.
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SEJLADS MED MOTOR

Risiko for legemsbeskadigelse. Propellen kan skeere, kvaeste eller draebe.

MOTORTRIMNING

Trim motoren korrekt. Korrekt trim er vigtigt for optimal motorydelse.
En tommelfingerregel siger, at propellens aksel skal veere parallel med
vandoverfladen.

Hvis motoren er trimmet for langt fremover: kan baden “sla smut” eller
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Undga beveegelige dele i motor og propel.

Laes den instruktionsbog, der leveres sammen med din pahaengsmotor,
breendstoftank og breendstofsystem.

Anvend et ngdstop eller en line fastgjort til dit handled. Denne vil stoppe
motoren, nar linen strammes. Kontroller, at motoren slukker, nar linen
strammes. Stop-/dedemandsknappen skal nu slukke motoren.

Brug ikke motoren naer svemmende eller dykkere.

Lad ikke svemmere komme i naerheden af haekken eller propellen, nar
motoren kgrer.

A\ FORSIGTIG

Risiko for at keentre, miste kontrollen eller falde overbord. Sid fremad, nar
du sejler baden for motor alene.

Lav ikke skarpe drejninger i hgj fart. Skarpe drejninger kan medfere, at du
mister kontrollen. Se SPECIFIKATIONER OG MAKSIMUMEGENSKABER
for den maksimale anbefalede fart.

Saet motorens gearhandtag i neutral, fer du starter. Uventet beveegelse kan
medfere, at folk ombord falder overbord.

Far du starter motoren, skal du kontrollere, at konsolskruerne sidder
ordentlig fast. Lase motorkonsolskruer kan medfgre, at du mister kontrollen,
eller at motoren falder af.

Veer opmaerksom pa vind-, vand- og stremforhold. Dette kan pavirke
breendstofforbruget.

Sarg for at der er tilstraekkelig plads til at stoppe og mangvrere, hvis det er
n@dvendigt for at undga kollisioner.

Seet farten ned, hvis der er bglger. Undga ungdvendig fart og skarpe
drejninger i hardt vejr.

Undga hurtig acceleration. Hurtig acceleration kan medfere, at den der
styrer eller passagerer falder overbord.

Du ma ikke bakke hurtigt. Hurtig bakning kan medfare, at baden bordfylder.

VALG AF MOTOR

Brug ikke for steerk motor. Brug ikke en motor med flere hestekraefter
eller kW, end den kapacitet der angives pa skiltet. For kraftig motor
kan medfgre alvorlige problemer med handtering eller stabilitet.

Benyt ikke breendstoftank, -slanger eller -systemdele, der ikke er
godkendt til brug sammen med baden.

A\ FORSIGTIG

Brug ikke for svag motor. En motor, der er for lille til badens sterrelse
eller last, har maske ikke tilstraekkelig kraft til at sejle i strom eller
mod vinden.

Du ma ikke overstige den maksimale motorveegt (se
SPECIFIKATIONER OG MAKSIMUMEGENSKABER). Er motoren
for tung, kan det medfere alvorlige problemer med handtering eller
stabilitet.

Brug ikke en motor, der ikke er godkendt til brug sammen med
baden.

sejle med boven haevet.

Hvis motoren er trimmet for langt bagover: kan baden sejle med nsesen
ned og have vanskeligt ved at plane.

A\ FORSIGTIG

Sejlads op imod vinden: juster trimmet nedad og hold vaegten
fremme i baden for at hindre kaentring.

Ved sejlads i samme retning som bglger eller dgnning justeres
trimmet opad og veegten holdes tilbage i baden for at hindre boven
i at komme under vand.

RONING

Badene er udstyret med arer og tofte. Sgrg for at arer og tofte(r) er sikret

korrekt (se Montering).

A\ FORSIGTIG

Det kan veere umuligt at ro kraftigt nok til at klare strem eller vind.
Studer vejr- og vandforholdene, fgr du overvejer at ro baden.

Brug ikke arerne som lgftesteenger, de kan braekke.

SIKKERHEDSUDSTYR*

A\ FORSIGTIG

Medbring passende sikkerhedsudstyr som for eksempel:

- Godkendte redningsveste eller oppusteligt redningsudstyr til hver
enkelt passager **

- sgkort

- EPIRB ngdsender

- veerktgjskasse / reservedele

- regntgj i tilfeelde af vejrskifte

- ngdblus

- flojte

- ildslukker

- forstehjeelpskasse

- anker

- lanterner

- lommelygte

- mobiltelefon

- slaebeline(r)

- reparationsseet til ponton

- pumpe

- gsekar

- arer/padler

* Bemeerk: | visse lande er sikkerhedsudstyr obligatorisk. Hvis man
undlader at medbringe sikkerhedsudstyr ombord, kan det medfgre
bgder eller anden straf. Besaetningen bar veere bekendt med
anvendelsen af alt sikkerhedsudstyr og ngdmangvrering (komme
tilbage ombord, bugsering osv.) Kontakt din lokale sejlklub for
oplysninger, undervisning eller redningsgavelser.

** Bemeerk: Alle personer bgr veere ifert godkendt opdriftsmiddel
(redningsvest/svemmevest). | visse lande er det et lovkrav altid at
bzere et opdriftsmiddel, der opfylder den nationale lovgivning.




CHECKLISTE F@R SEJLADS MILJ@
A FORSIGTIG Undga at spilde, bortskaffe eller haelde breendstof eller olie ud i havet.

Tag hensyn til andre mennesker og miljget.

Gennemga en checkliste, for du starter.
- Dokumenter inklusive registrering og licenser ombord. A FO RSIGTIG
- Statslige/lokale bestemmelser vedrgrende krav til betjening og
sikkerhedsudstyr. Undga vand-, luft- og stejforurening.
- Vejrudsigt.
- Lokalomréade og forhold. . Undga at spilde, bortskaffe eller haelde noget ud i havmiljget.
- Giv nogen besked om din planlagte rute og om, hvornar du regner
med at veere tilbage. Bortskaffelse af alt organisk og uorganisk skrald, kemikalier og
- Sejl uden om omrade for svemmere eller dykkere. affald skal ske til anviste pladser. Havne og sleebesteder har
- Sejl uden om omrade med fare, som undersgiske klipper. affaldscontainere. Brug dem.
- Pontonens tryk er korrekt og ventilerne sikret og skruet fast (se
OPPUSTNING & VENTILER). Sejl langsomt i omrader, der har hastighedsbegraensning.
- Bundprop er lukket (se EGENSKABER & DAKPLANER).
- Breendstoftank, -slanger og breendstofsystemets dele er intakte og Undgé ungdig stgj eller fart i neerheden af andre bade.
forbindelserne sikret.
- Tilstreekkelig braendstof til hjemturen. Overvej ekstra braendstof il Tjek med lokale myndigheder vedrgrende miljighensyn.
forsinkelser grundet vejr eller strom. : » Overtreedelse af miljgregler kan medfare bader til den der sejler.
- Motor sikkert fastgjort til motorbeslaget og gearhandtag i “Neutral” position.

- Folk og last korrekt og jeevnt fordelt og overskrid ikke
maksimumkapaciteten.

- Propellen er klar af forhindringer.

- Sikkerhedsudstyr ombord (se SIKKERHEDSUDSTYR).

- Lees eventuelt afsnittet om BETJENINGSVEJLEDNING igen.

N@DPROCEDURER

PUNKTERING ELLER TRYKTAB | PONTON

« Skift vaegten til modsatte side af baden (veer forsigtig nar veegten
flyttes).

 Sgrg for at sikre laek eller temt kammer ved at binde for det eller
holde det oppe.

* Sejl omgaende til nsermeste sikre landomrade.

MOTORSTOP

« Kast anker.

« Forsgg at rette problemet (medtag instruktionsbog til motoren,
reservedele/veerktgj).

« Signaler efter hjeelp.

* Bliv ved baden.

MAND-OVER-BORD PROCEDURE

« Kast redningsvest ud.

* Drej rundt imod vind og bglger.

» Stop motoren.

* Hav altid redningsvest pa, nar du sejler alene, da det er vanskeligt
at komme tilbage ombord, nar du er alene.

KOMME OMBORD IGEN UDEN AT KAENTRE ELLER

BORDFYLDE BADEN

« Sluk motoren fgr du begynder at kravle ombord igen. Kom ikke i
neerheden af agterspejl eller motor, mens motoren kearer.

* Brug handtagene for at komme ombord igen.

« Veer forsigtig, nar du hjeelper en passager med at komme ombord igen.

» Fordel veegten nar du kravler/hjeelper en passager ombord igen
for at hindre kaentring.

» For at undga at falde overbord, nar du betjener baden, ma du ikke
sta op, sid inde i baden og ikke pa pontonen, og brug handtagene.

BORDFYLDNING

» @s vandet ud af baden med et gsekar eller

+ Abn bundprop og sejl fremad. Vandet burde Igbe ud, nar baden
sejler fremad. Luk bundproppen, nar vandet er lgbet ud.
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BUGSERING

Hold klar af sleebelinen. Hvis slaebelinen gar Igs eller brister, kan du
komme til skade ved linens tilbageslag.

Foretag ikke bugsering med mennesker i baden. De kan falde overbord.

TIL ANKERS - FORT@INING

A\ FORSIGTIG

» Anker- og fortgjningsliner bar faestnes til metalgjer pa skroget.

« Fastger baden sikkert. Hvis du ikke gar det, kan du miste baden.

A\ FORSIGTIG

Nar du sleeber en gummibad efter en anden bad, skal du bruge gjet i
boven pa skroget eller D-ringen(ringene) pa siderne af pontonen (se
EGENSKABER & DAKPLANER).

Sleeb ikke i handtaget i boven.

Brug en dobbelt slzebeline, nar du sleeber efter en anden bad. Line nummer
to tjener som reserve, hvis den ene brister eller gar lgs.

Der skal vaere mindst to badsleengder mellem badene.

Brug din sunde fornuft til at afgere den ideelle afstand mellem badene, taenk
pa sterrelsen af balger og kelvand.

Benyt en line, der er beregnet til bugsering, bed forhandleren om at veelge
den korrekte line til denne anvendelse (Bugsering bar ikke ske med tre-slaet
nylontov).

Slzebeline bgr have en mindste brudstyrke svarende til 4 gange veegten af
den bad der slaebes.

Fastger baden sikkert og hold gje med den hele tiden.

Undga at sleebe tender over lange afstande. Nar du sejler pa langfart eller i
hardt vejr, skal du stuve baden pa daekket.

Tem gummibaden far bugsering.

Slzeb ikke med udenbordsmotoren monteret. Fjern udenbordsmotoren for
bugsering og opbevar den pa moderskibet.

Brug ikke en slaebeline, der viser tegn pa slid. Kontroller slaebelinen for slid,
for hver gang den bruges.

Hold slzebelinen klar af propeller.

Hold heender og fedder klar af sleebeliner. Hold ikke i sleebelinen under
bugsering.

Veer klar til at kaste los eller skeere slaebelinen over, hvis det bliver
ngdvendigt.

Slzeb ikke med hgj fart, eller nér baden planer.

Du ma ikke fastgere sleebelinen til beslag eller steder, der ikke er beregnet til
bugsering, f.eks. handtag.

VED STRANDEN

A\ FORSIGTIG

Sejl langsomt mod land med stor forsigtighed.

Undga farer under vandoverfladen som f.eks. klipper. Sadanne
farer kan beskadige skrog, ponton, motor eller propel.

Seijl ikke op pa land med motor. Du kan beskadige skrog eller
ponton.

Sleeb ikke baden hen over klipper, karevej eller sand. Du kan
beskadige skrog eller ponton.

DAVIDER - VUGGER

A\ FORSIGTIG

Brug metallafteringe angivet pa figuren EGENSKABER OG DAEKPLANER.
Lgft boven og abn bundproppen for at hindre ansamling af vand.

DAVIDER
« Fastger ikke loftekroge i handtag eller beslag, der ikke er beregnet til at lofte i.
* Loft ikke baden med folk ombord.

VUGGER

* En vugge skal give tilstraekkelig statte, ellers kan skroget blive beskadiget
eller deformeret.

* Fastger baden sikkert.

VEJTRANSPORT

Der er risiko for ulykke, tilskadekomst eller ded, hvis du mister
kontrollen over trailer eller bad under karslen.

TAGBAGAGEBARER

« Lees instruktionsbogen, der leveres med tagbagagebaereren.

« Brug en anerkendt bagagebzerer og korrekte stropper til fastgering
af baden til bilen.

« Overskrid ikke tagbagagebaererens kapacitet for maksimalvaegt.

* Luk luften helt ud af pontonen og aben bundproppen.

« Placer baden, sa den giver mindst mulig vindmodstand.

« Stop hyppigt for at kontrollere, at baden ligger sikkert under kgrslen.

TRAILER

« Lees instruktionsbogen, der leveres med traileren.

« Brug en speciel GUMMIBADStrailer. Brug ikke en trailer med
RULLER. Rullerne giver ikke tilstraekkelig statte til skroget.

« Brug en trailer, der passer til fartgjets type, vaegt og starrelse.

» Saet baden sikkert fast pa traileren og stop hyppigt for at
kontrollere, at baden er sikkert fastgjort under karslen.

« Overskrid ikke trailerens maksimale veegtegenskab.

« Kar ikke baden pa trailer, hvis der er genstande indeni.

« Kontroller hos producenten af traileren, om badens vaegt og form
er i orden for at kere i bestemte hastigheder.

A\ FORSIGTIG

BAGAGERUM
Beskyt baden, sa den ikke gnaver, skamfiler eller bergrer skarpe genstande.

Brug en badpose, hvis en sadan findes.




OPPUSTNING

Ferstegangs oppustning - Nar du farste gang puster din bad op, skal du
puste alle luftkamre lige meget op, som det angives i REKKEFJLGE
FOR OPPUSTNING. Nar baden er fuldt oppustet, lukkes 50 % af lufttryk-
ket ud i alle kamre, og de pustes igen op til driftstrykket. P4 denne made
far stoffet mulighed for at saette sig efter nedpakning.

A\ FORSIGTIG

Brug ikke en kompressor (som f.eks. til bildaek) til oppustning af bad/
ponton. Overoppustning fra en kompressor kan fa semme og/eller
skot til at briste.

Hvis du bruger en elektrisk pumpe til at puste baden op, skal du
afslutte oppustningen med den medfalgende manuelle fodpumpe.

Luftkamre skal oppustes lige meget og til det korrekte driftstryk
(Pontoner: 0,25 bar/3,5 psi. Dark: 0,8 bar /11,3 psi).

Efter nogle dages forlgb kan pontonen miste lufttrykket. Kontroller

trykket for brug og efterfyld eventuelt kamrene til driftstrykket. Hvis
du ikke ger dette, kan det medfgre skamfiling eller beskadigelse af
ponton eller andre dele af baden.

RAKKEF@ALGE VED OPPUSTNING

Med den medfglgende fodpumpe oppustes hvert kammer til ca. 50 %.
Dette vil beskytte de skillerum, der er mellem kamrene, mod ungdvendige
vridninger og mulige skader.

Gor oppustning af hvert kammer faerdig. Pontonen bgr veere som et
trommeskind. Driftstryk i pontonen er 0,25 bar eller 3,5 psi.

OPPUSTNING AF D@RK (AIR-MODELLER)

Brug indstillingen hgijt tryk pa den medfelgende fodpumpe for at oppuste
derk-kamrene til driftstrykket pa 0,8 bar eller 11,3 psi.

A\ FORSIGTIG

Overskrid ikke pontonens eller dagrkens driftstryk. Hvis du
overskrider driftstrykket, kan det medfgre beskadigelse af stof,

skillerum eller semme samt tryktab.

ANDRING I TEMPERATUR - HOJDE OVER HAVET

A\ FORSIGTIG

AEndringer i luftens temperatur vil pavirke trykket i pontoner. Hold
gje med lufttrykket i pontonen og juster det for at opretholde
driftstrykket (se OPPUSTNING).

AEndringer i hgjde over havet vil ogsa pavirke lufttrykket. | tilfeelde
af eendringer i hgjde over havet skal du justere lufttrykket i

ponton og/eller dgrk for at opretholde driftstrykket. For at undga
overoppustning skal du lukke noget Iuft ud, inden du transporterer
baden til en hgjere beliggenhed.

BETJENING AF VENTILER

Hvis det er fgrste gang, du oppuster ponton og/eller derk, skal du
kontrollere at ventilerne er teette. Brug det medfglgende veerktgj fra
reparationssaettet og stram ventilerne forsigtigt.

OPPUSTNING - For at holde pa luften under oppustning skal du lgsne
ventilerne til positionen “out” (ud) ved at trykke pa den gule knap (a) og
dreje ca. 90 grader mod uret.

Saet ventilen fast med “cap” (heette) (b), nér du er feerdig med at puste op.

LUKKE LUFT UD - For at lukke luft ud af pontonen, fiernes haetten (b)
og ventilen placeres i stillingen “in” ved at trykke pa den gule knap (a) og

dreje den ca. 90 grader med uret. Ventilen skal blive i positionen “in”.

UK

A\ FORSIGTIG

Du ma ikke stramme ventilerne for meget. De kan ga i stykker.

MONTERING AF TOFTER

1. Oppust pontonen til 50 %.

2. Skub kanten pa tofteenderne ind mellem pontonen og nettet
pa pontonen.

3. Fortsaet oppustning af pontonen til driftstryk.

\ /
< @ o
D N ' 4
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REPARATION

Kontakt din lokale forhandler eller Walker Bay® kundeservice vedrgrende
reparation, reservedele eller service:

TIf.: 1 (888) 44WALKER (449-2553) eller 1 (604) 682-5699

Fax: 1 (888) 228-7222 eller 1 (604) 683-1877

e-mail: info@walkerbay.com

HIMC RIB SKROG
RIDSER OG BULER

Efterhanden som baden bliver brugt, vil skroget vise tegn pa slid. De
fleste buler og ridser er ikke noget problem. Ved dybe buler varmes over-
fladen op med en hartarrer. Du ma ikke varme for meget - overfladen ma
ikke veere varmere, end at du kan rere ved den. Nar omradet er varmt,
trykker du forsigtigt for at hjeelpe skroget til at fa sin oprindelige form igen.

A\ FORSIGTIG

| tilfeelde af mere alvorlig skrogskade, som f.eks. et hul eller en
revne, ma du ikke bruge baden. Kontakt Walker Bay kundeservice
for oplysning om reparation.

PONTON
SMA RIFTER - REVNER - PUNKTERINGER

Rifter, laekager eller punkteringer under 0,5 tommer eller 1 cm kan
repareres med det medfglgende reparationssaet.

1. Klarger en rund lap pa ikke under 3 tommer eller 7 centimeter i
diameter.

2. Rens lappen og omradet rundt om leekken med isopropylalkohol.
VIGTIGT: lap og ponton skal veere rene, ellers vil lappen ikke kleebe
ordentligt fast.

Hypalon - Ved Hypalon stof slibes lappens overfladeomrade pa pontonen
forsigtigt med et lille stykke sandpapir.

3. For at hindre at overskydende lim spredes, skal du bruge malertape
for at afgreense omradet omkring lappen. Overskydende lim vil danne
misfarvning.

4. Pafer 3 tynde, jeevne lag af reparationssaettets lim pa bade pontonens
og lappens overflade. Vent 5 minutter mellem hvert lag.

5. Efter det tredje lag skal du vente 10-15 minutter, for du seetter
lappen pa. Brug en handrulle for at saette lappen jeevnt pa. Veer iseer
opmeerksom med kanterne.

6. Vent 24 timer, for du igen puster pontonen op. Pust luftkammeret/-
kamrene op til driftstryk og kontroller for vand- og/eller lufttaethed, for
du bruger baden.

FINDE SMA LAKAGER

1. Lav en blanding af 4 kopper ferskvand og 1 kop ikke-antibakteriel
flydende saebe. Brug ikke en sprayflaske med renggringsmiddel il
husholdningsbrug.

2. Pump pontonen op til omkring driftstryk.

3. Spray seebeoplgsningen pa det omrade, hvor laekagen kan veere.

4. Se efter saebebobler. Bobler omkring en luftventil betyder, at
den formentlig sidder Igs. Brug det medfglgende veerktgj fra
reparationsseettet og stram ventilen forsigtigt. Bobler pa overfladen af
pontonen betyder en punktering eller lsekage.

5. Reparer pontonen ved af falge fremgangsmaden i SMA RIFTER

- REVNER - PUNKTERINGER, eller kontakt Walker Bay kundeservice
om returret, reparationsservice og fragtomkostninger.

STORE REPARATIONER AF OVERFLADE -
SOMME - SKOT - AGTERSPEJL

A\ FORSIGTIG

Ved store revner eller reparation af semme, skot eller agterspejl anbefales
det, at baden returneres til Walker Bay eller til forhandleren for at blive
repareret af fagfolk. Kontakt Walker Bay kundeservice om returret,
reparationsservice og fragtomkostninger.




FEJLFINDING

Opdriftskammer mister luft: - Pontonventil er Igs.

- Der er en laek.
Dearken ikke stiv nok (kun AIR-modeller): - Lufttrykket er for lavt.
Baden planer ikke: - Motoren er forkert trimmet.
- Der er for stor last.

- Motoren er for lille.

oppustet.
- Motoren er forkert trimmet.

Baden “slar smut”:
- Baden er forkert lastet.
Baden sejler med boven nedad: - Motoren er forkert trimmet.
- Baden er forkert lastet.
Der samles vand i skroget: - Bundproppen er aben.

- Genesis (RIB): Pontonpakning er forkert
monteret.

- AIR-modeller: derken er ikke tilstreekkeligt

Stram ventil (se BETJENING AF VENTILER).
- Reparer laekage (se REPARATIONER).

- Juster lufttrykket (se OPPUSTNING).

- Juster motortrimmet (se MOTORTRIMNING).
- Juster lasten (se LASTNING).

- Skift motorstarrelse (se VALG AF MOTOR).

- Juster lufttrykket (se OPPUSTNING).

- Juster motortrimmet (se MOTORTRIMNING).
- Juster lasten (se LASTNING).

- Juster motortrimmet (se MOTORTRIMNING).
- Juster lasten (se LASTNING).

- Luk bundproppen (se EGENSKABER & DAKPLANER).

- Monter pontonen korrekt (se Genesis
monteringsvejledning).
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WALKER BAY® GENESIS OG ODYSSEY BEGRANSET GARANTI
INTERNATIONAL

—_

.Garantiens art og omfang.Walker Bay Boats, Inc. (“Producenten”) garanterer over for den oprindelige forbruger (“Keber”), at enhver Walker Bay®
Genesis eller Odyssey bad eller komponent (“Produkt”) vil veere fri for fejl i udferelse og/eller materialer i en periode pa 1 (et) ar fra datoen for
forbrugerens oprindelige kab. | tilfeelde af en sadan fejl, vil Producenten efter eget valg reparere eller udskifte det fejlbehzftede produkt eller
en del deraf uden beregning (bortset fra fragtomkostninger) med forbehold af felgende betingelser.

2.Udvidet garanti.Keber er berettiget til felgende specifikke garantier, med forbehold af undtagelser og betingelser i denne begraensede garanti,
safremt producenten har modtaget et udfyldt garantiregistreringskort (leveres med baden) inden for 30 dage fra kebsdatoen:

2.1.Genesis HIMC skrog er deekket af garantien i en periode pa 5 (fem) ar fra datoen for forbrugerens oprindelige kab.

2.2.Hey®tex 1100 Decitex Polymer stof og Thermo-Seal™ semme er deekket mod delaminering under garantien i en periode pa 5 (fem) ar fra
datoen for forbrugerens oprindelige kgb i henhold til den forholdsmaessige fordeling i Walker Bay® Genesis og Odyssey’s vejledning til
forhandlere om begraenset garanti.

2.3.Hypalon® stof og semme er deekket mod delaminering under garantien i en periode pa 10 (ti) ar fra datoen for forbrugerens oprindelige kob
med forholdsmaessig deekning i henhold til Walker Bay® Genesis og Odyssey’s vejledning til forhandlere om begraenset garanti.
Bemaerk: Stoffet betragtes som delamineret, hvis det yderste lag skilles fra stoffets base, eller ssmmen mister sin konstruktionsmaessige
styrke.

3.Undtagelser.Vedrgrende Walker Bay® Genesis og/eller Odyssey bade, daekker denne garanti IKKE:

3.1.Normalt famlede farver eller misfarvning;

3.2.Normal slitage;

3.3.Skamfiling, rifter eller punkteringer;

3.4.Skade opstaet ved misbrug, forsammelse eller uheld;

3.5.Skade opstaet ved forkert samling, service eller vedligeholdelse i henhold til den instruktionsbog, der leveres med hver Walker Bay® Genesis
eller Odyssey bad;

3.6.Skade opstaet ved montering eller brug af tilbeher eller dele, der ikke er fremstillet eller solgt af Walker Bay®;

3.7.Skade opstaet ved aendring eller fjernelse af dele;

3.8.Ukorrekt bugsering og/eller laft;

3.9.Udgifter i forbindelse med optagning, s@saetning, bugsering, opbevaring, betaling af lan, tabt tid, tabt indtjening eller nogen anden form for
palgbne eller indirekte skader;

3.10.Forsendelsesomkostninger. Alle forsendelsomkostninger og risici i forbindelse med et garantikrav er kgbers ansvar.

4.1kke-fritidsbrug. Hvis et Walker Bay® Genesis eller Odyssey produkt kebes eller anvendes til racerlab, udlejning eller andre erhvervsmaessige
formal, eller for/af et selskab, partnerskab, en virksomhed, organisation eller ssmmenslutning inklusive men ikke begraenset til lejre, feriesteder,
skoler eller lignende, begrzenses gyldighedsperioden for denne begraensede garanti til en periode pa 90 (niti) dage fra datoen for det
oprindelige kab, og afsnit 2 (Udvidet garanti) finder ikke anvendelse.

5.Varigheden af garantideekning. Reparation og/eller udskiftning af dele eller udfaerelse af service i henhold til denne garanti medfarer ikke
forlaengelse af varigheden af garantien ud over den oprindelige udlgbsdato.

6.0verdragelse af ikke-udlgbet garantideekning. Ikke-udlgbet garantideekning kan kun overfares til en senere kgber ved korrekt genregistrering
af produktet gennem producenten ved hjzelp af producentens oprindelseserklaering, der leveres sammen med hver Walker Bay® Genesis eller
Odyssey bad.

7.Betingelser der skal opfyldes.
7.1.Garantideekningen traeder i kraft ved den autoriserede forhandlers og kabers korrekte registrering af produktet.
7.2.Saedvanlig og rettidig vedligeholdelse som angivet i instruktionsbogen skal udferes for at garantidaekningen kan opretholdes.
Bemaerk: Producenten forbeholder sig ret til kun at stille garantideekning til radighed, hvis der kan dokumenteres korrekt vedligeholdelse.

8.Hvordan opnas garantidaekning. For at opna garantidaekning skal der fremsaettes krav ved indlevering af produktet til gennemsyn hos en
Walker Bay® forhandler, der er autoriseret til at udfere service pa produktet. Kaberen skal levere baden eller den pastaede fejlbehaeftede del
til forhandleren sammen med dokumentation for kebet (kgbsaftale) inden for 30 dage fra forekomsten af den pastaede fejl. Keber skal give
producenten rimelig lejlighed og adgang til produktet for reparation og/eller service.

9.Producentens forpligtelse. Producentens eneste forpligtelse i henhold til denne garanti er efter dennes eget valg begraenset til reparation
af den fejlbehaeftede del, udskiftning af en sadan del eller dele med nye eller Walker Bay® certificerede, genopbyggede dele eller refusion
af kebsprisen for Walker Bay® produktet. Producentens eneste forpligtelse over for delaminering af stof i henhold til den forholdsmaessige
Walker Bay® Genesis og Odyssey begraensede garanti er udskiftning af baden og/eller pontonen med den procentsats, der fremgar af den
forholdsmaessige fordeling i Walker Bay® Genesis og Odyssey’s vejledning til forhandlere om begraenset garanti.



INLEIDING

We hebben deze handleiding geschreven met de bedoeling u van dienst te zijn bij het veilig en prettig bedienen van uw boot. Het
verstrekt details over de boot, het geleverde of gemonteerde materieel, zijn systemen en informatie over hun bediening.Lees hem
zorgvuldig, en maak uzelf vertrouwd met de boot voordat u hem gebruikt.

Deze veiligheidshandleiding voor de gebruiker is geen cursus scheepsveiligheid of zeemanschap.Wanneer dit uw eerste (opblaasbare)
boot is, of wanneer u overstapt naar een type boot waarmee u niet bekend bent, test dan voor uw eigen comfort en veiligheid of u
voldoende omgangs- en bedieningsvaardigheden hebt voordat u“het commando over de boot aanvaardt” Uw leverancier, nationale
boot/vaarvereniging of jachtclub wil u graag adviseren over plaatselijke zeescholen of bevoegde instructeurs.

Controleer of de verwachte wind- en zeecondities overeenkomen met de ontwerpcategorie van uw boot (zie ONTWERPCATEGORIEEN)
en of u en uw bemanning de boot in deze condities aankunnen.Ook wanneer de boot voor deze condities is ontworpen, maken de zee-
en windcondities van de ontwerpcategorieén A, B, en C die reiken van zware-stormcondities voor categorie A tot zware condities voor
de top van categorie C, de weg vrij voor de gevaren van een monsterstorm of windstoot. Dit zijn dus gevaarlijke condities, die slechts een
bekwame, gezonde en getrainde bemanning in een goed onderhouden boot het hoofd kan bieden.

Deze veiligheidshandleiding voor de gebruiker is geen gedetailleerd onderhoudsboek of gedetailleerde handleiding voor het oplossen
van problemen. Neem bij problemen contact op met Walker Bay of diens nationale vertegenwoordiger.

Maak altijd gebruik van getrainde en bekwame mensen voor onderhoud, het oplossen van problemen of het aanbrengen van
veranderingen.Bekwame mensen moeten veranderingen die de veiligheid van de boot kunnen beinvloeden, beoordelen, realiseren en
beschrijven.U kunt Walker Bay of diens vertegenwoordiger niet verantwoordelijk houden voor veranderingen die Walker Bay niet heeft
goedgekeurd.Veranderingen, of het aanbrengen van voorwerpen aan de romp of buis kunnen de garantie beinvloeden (zie BEPERKTE
GARANTIE).

In sommige landen zijn een rijbewijs, een vaarbewijs, diploma, of vergunning nodig, of zijn specifieke regelingen van kracht voor het
bedienen van een boot.Overleg dit met uw plaatselijke veiligheidsbureau voor schepen.

Onderhoud uw boot zorgvuldig en leg financiéle reserves aan voor de achteruitgang die in de loop van de tijd optreedt en als gevolg van
zwaar gebruik of misbruik van de boot. ledere boot, ongeacht hoe sterk hij is, kan ernstig worden beschadigd indien u hem niet correct
gebruikt. Dit is niet verenigbaar met veilig gebruik van de boot (zie INSTRUCTIES VOOR DE BESTUURDER). Pas de snelheid en richting van
de boot altijd aan aan de zeecondities.

De boot moet de juiste veiligheidsuitrusting aan boord hebben (zie VEILIGHEIDSUITRUSTING) overeenkomstig type boot,
weersomstandigheden et cetera. Deze uitrusting is in sommige landen verplicht. De bemanning moet vertrouwd zijn met het gebruik
van alle veiligheidsuitrusting en noodmanoeuvres (zie VEILIGHEIDSUITRUSTING & PROCEDURES VOOR NOODSITUATIES). Neem contact
op met uw plaatselijke boot/vaarorganisatie voor informatie, lessen of spoedcursussen.

Alle personen moeten een geschikte drijfhulp dragen (zwemvest / persoonlijk drijfinrichting) die is goedgekeurd door de kustwacht.
Bedenk dat het in sommige landen wettelijk verplicht is altijd een drijfhulp te dragen die voldoet aan de nationale voorschriften.

BEWAAR DEZE gebruikershandleiding EN UW PRODUCENTVERKLARING VAN AFKOMST OP EEN VEILIGE PLAATS, EN OVERHANDIG ZE AAN
DE NIEUWE EIGENAAR WANNEER U DE BOOT VERKOOPT.

REGISTRATIE EN VOORSCHRIFTEN

REGISTREER UW BOOT (MET BEHULP VAN DE PRODUCENTVERKLARING VAN AFKOMST (MANUFACTURERS STATEMENT OF ORIGIN =
MSO) EN UW IDENTIFICATIENUMMER OP DE ROMP (HULL IDENTIFICATION NUMBER = HIN) BlJ UW LAND, PROVINCIE OF GEMEENTE,
INDIEN DAT MOET.VOORSCHRIFTEN VARIEREN PER RECHTSGEBIED, NEEM DAAROM RECHTSTREEKS CONTACT OP MET UW PLAATSELIJK
REGISTRATIEBUREAU.

De bestuurder is verantwoordelijk voor kennis van de nationale, provinciale of plaatselijke voorschriften met betrekking tot
bedieningsbenodigdheden. Bijvoorbeeld: veiligheidsuitrusting, olieafvoer, snelheid, geluid, zog et cetera.

GARANTIE

Zie de beperkte garantie in deze handleiding voor informatie over de beperkte garantie en uitgebreide garantie. Activeer uw garantie
door de garantieregistratiekaart, die u in deze handleiding vindt, in te vullen en op te sturen naar Walker Bay®.We adviseren u een kopie
voor uzelf te houden.
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VOORZIENINGEN EN DEKPLATTEGRONDEN

Stuurboord e 0 Achterschip
uurboor o 0 (CXF I ) o

310FTD
GENESIS 310 FTD

Bakboord

Foes © 0 310FTD 270 AF
A-Romp L - Identificatienummer op romp GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Bodem M - Waarschuwingsetiket voor bestuurder*

C - Hekplaat N - Klep (meest voorkomende plaatsing)

D - Stootrand O - Kielklep (uitsluitend Odyssey AIR modellen)

E - Aftapdop P - Punten voor aan boord hijsen van drenkelingen en heffen (niet voor vastbinden of voor davits) g 20 A
F - Motordrager Q - Stoel met bekerhouders en vak (op Select modellen) ) e P -_.’,.- " oz
G- Riem R - Trimvlakken met geintegreerde wielen in de kiel —

H - Riemsteun S - Boegstoel met opbergvak (op Select modellen)
| - Sleepoog T - Boegoog voor slepen (op Genesis modellen)

J - Hefpunten davit U - D-ringen voor slepen (op Odyssey AIR en SL modellen)

K - Etiket met capaciteit

240 SF

*Vervang waarschuwingsetiketten wanneer ze beschadigd, vaag of onleesbaar zijn.
Neem voor bijbestellen en vervanging contact op met de klantenservice van Walker Bay. ODYSSEY SLATTED FLOOR

MATERIALEN

Walker Bay gebruikt materialen en doek van de meest befaamde producenten ter wereld. We besteden extra veel zorg aan onze constructie,
opdat we een serie boten produceren waar u op kunt vertrouwen.

1100 Decitex Polymer: alle 1100 Decitex boten zijn vervaardigd van een hoogwaardig 907 grams (32 0z)

synthetisch materiaal dat een intern geweven doek heeft en meervoudige lagen polymeercoating voor maximale

duurzaamheid en minimaal gewicht. Dit geeft een uitgetest doek dat heeft bewezen een bijna tweemaal zo gro — r ey’
scheurweerstand en algemene treksterkte te hebben als andere polymeerdoeken. 3— "tgx

Thermo-Seal™: een eigen verbindingstechniek waarbij het materiaal onder druk wordt verwarmd voor een

perfect hechtgebied. Een drielaags lijmproces met alle naden intern en extern eind op eind overlapt voor

maximale sterkte en duurzaamheid. Olrer soam tape
or rubbing strake

Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon®: Walker Bay gebruikt het meest fijne Hypalon® materiaal dat leverbaar is.Vier lagen gekalandeerde
folie bieden gegarandeerd luchtdichte en optimaal sterke rubbers. Deze combinatie van materialen biedt zeer
hoge weerstand tegen weersinvloeden, chemische stoffen en schuurmiddelen. De buizen zijn gelijmd met -ORCA-
behulp van een drielaags lijmproces met alle naden intern en extern eind op eind overlapt voor maximale

betrouwbaarheid.

Sccheepsromp met grote botssterkte (High Impact Marine Composite Hull): Walker Bay past hogedruk spuitgieten toe als het optimale proces,
vanwege de realiseerbare ongelooflijke nauwkeurigheid en eindkwaliteit.

Het proces van een boot bouwen volgens dergelijke hoge standaards vereist de grootste spuitgietmachine ter wereld en een matrijs van 72
ton.We spuitgieten een Genesis scheepsromp onder extreem hoge drukken van maximaal 6000 ton, hetgeen resulteert in een romp uit één
stuk zonder naden waar lekkages kunnen optreden. Speciaal ontworpen UV-bestendige harsen worden gebruikt om een boot te produceren
die ongelooflijk duurzaam is, lang meegaat, en een superieure sterkte / gewicht verhouding heeft ten opzichte van andere boten. Het resultaat
is een lichtgewicht, duurzame en vrijwel onderhoudsvrije boot.
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INSTRUCTIES VOOR DE BESTUURDER

Lees de instructies voor de bestuurder. Risico van verdrinken,
letsel of de dood.

NAVIGATIE

Bedien de boot niet wanneer u onder invloed bent van drugs,
alcohol of enige andere gezondheidsvermindering of belemmering.

LADEN, AAN BOORD GAAN

Overschrijd het geadviseerde maximale aantal personen niet.

Overschrijd de maximale gewichtcapaciteit niet. Het totaalgewicht van
personen en materieel mag (ongeacht het aantal personen aan boord) niet
hoger zijn dan de maximale gewichtcapaciteit.

Stap of klim in de boot. Spring niet in de boot.

Laat niet meer dan één persoon tegelijk de boot betreden.

Laad de uitrusting na het aan boord gaan.

Ga voorzichtig te werk bij het laden en het aan boord gaan van de boot.
Verdeel de lasten om de ontwerptrim te handhaven (gemiddeld niveau).
Plaats zware voorwerpen niet overeind of hoog.

Ga in de boot zitten. Bij het starten van de motor moeten alle passagiers in
de boot of op de geleverde stoel(en) zitten, niet op de buizen. Passagiers
die op de buizen zitten, kunnen overboord vallen.

Gebruik de handvaten. Bij het bedienen van de boot moeten alle
passagiers de handvaten vasthouden. Passagiers die de handvaten niet
vasthouden, kunnen overboord vallen.

Kinderen, en mensen die niet kunnen zwemmen moeten reddingsvesten of

persoonlijke driffinrichtingen (Personal Flotation Devices = PFD’s) dragen
wanneer ze aan boord gaan of zijn.

A\ VOORZICHTIG

Inspecteer en bewaak de lasten die aan boord zijn, om te
vermijden dat ze langs de buizen schuren of deze doorboren.

WEER EN GEVAREN

Alle boten in deze gebruikershandleiding zijn van de ISO ontwerpcate-
gorie “C”: dicht bij de kust: ontworpen voor reizen in kustwateren, grote
baaien, riviermondingen, meren en rivieren met weerscondities van
maximaal windkracht 6 en aanzienlijke golven van maximaal 2 meter;

KIJK UIT VOOR AFLANDIGE WIND EN STROMINGEN.
Raadpleeg voor en tijdens de reis regelmatig de weersverwachting
en win plaatselijke informatie over de wateromgeving en
weersomstandigheden.

Draag de juiste veiligheidsuitrusting (zie VEILIGHEIDSUITRUSTING).
Het weer kan in de buurt van water snel omslaan.

Ga uitermate voorzichtig te werk wanneer u met de motor aan

in het donker vaart. Wellicht verplichten de voorschriften u
navigatielicht te voeren in het donker; sluit dit kort met de plaatselijke
scheepvaartautoriteiten.

A\ VOORZICHTIG

Wrakken, riffen, rotsachtige kusten, zandbanken, en ondiepe plaatsen
zijn gevaarlijk; vermijd ze of benader ze uitermate voorzichtig.

A\ VOORZICHTIG

Lees en begrijp de navigatiekaarten zorgvuldig.

Leef de voorrangsregels na zoals gedefinieerd door de
“verkeersregels” en afgedwongen door de vaarvoorschriften
(collision regulations = COLREGS).

Leef de aanwijzingen na voor verboden gebieden die zijn
gereserveerd voor zwemmen, baden of andere vormen van
recreatie.

Leer de boot onder controle te hebben, ken de grenzen van uw
mogelijkheden en de capaciteiten van uw boot. Neem desnoods
een vaarcursus om deze grenzen te leren kennen.

Breng iemand op de hoogte van uw vaarschema inclusief tijd en
plaats van vertrek, geplande route en verwachte tijd van terugkeer.




ONDERHOUD

RIB (HIMC) ROMP: gebruik een mengsel van water en een mild bootreinigingsmiddel
of schoonmaakmiddel.

Controleer aan het begin en einde van uw vaarseizoen de conditie van bevestig-
ingsmiddelen, bouten, moeren, klinknagels en andere armaturen. Draai ze vast of
vervang ze, indien nodig. Neem voor informatie contact op met de klantenservice van
Walker Bay.

BUIZEN: Reinig de boot na gebruik met milde, vioeibare zeep en schoon water,
verwijder alle zand en modder.

Breng minstens eenmaal per seizoen 303 Aerospace Protectant aan om de buis te
beschermen tegen UV-stralen (ultraviolet licht). Walker Bay adviseert 303 omdat

het geen siliconenolie, was, glycerine, of aardoliedestillaten bevat zoals veel andere
beschermmiddelen. 303 laat een als-nieuw, niet-olieachtige, antistatische afwerklaag
achter die geen stof aantrekt. U kunt 303 kopen via de website van de producent:
www.303products.com

KLEPPEN: sluit de luchtkleppen verscheidene malen per seizoen goed. Losse kleppen
kunnen leiden tot luchtlekken of drukverlies in de buis. Sluit de kleppen goed met het
hulpmiddel in het reparatiepakket.

Slechts een opgeleide, professionele persoon mag de kleppen vervangen. Neem
contact op met uw leverancier voor het vervangen van de kleppen.

HOUT: inspecteer houten onderdelen zoals hekplaten of stoelen op schade of achteru-
itgang van de beschermlaag.

Overschilder krassen met een zeewaardige vernis of verf, om achteruitgang van het
hout tegen te gaan.

METAAL: Walker Bay gebruikt uitsluitend roestvast stalen of geanodiseerde of poed-
ergelakte aluminium metaalonderdelen, om corrosie te vermijden.

Roestvast stalen moeren en bouten kunnen tekenen van corrosie vertonen. Dat wordt
veroorzaakt door metaalresten van contact met niet-roestvast stalen onderdelen zoals
schroevendraaiers of sleutels.

Reinig metalen onderdelen met schoon water wanneer u de rest van de boot reinigt.
Gebruik bij het vervangen van metalen onderdelen of het toevoegen van onderdelen die
metaal bevatten uitsluitend roestvast staal of geanodiseerd of gepoederlakt aluminium,

om corrosie te vermijden.

Lees de handleiding voor de gebruiker, die is geleverd bij de buitenboordmotor en
brandstofsysteemonderdelen, voor onderhoudsinformatie.

OPSLAG

Reinig de boot na gebruik met milde zeep en schoon water. Reinig de
boot van zand en modder.

Droog de boot voordat u hem opslaat, om schimmelvorming te vermijden.

Bewaar de boot in een koele en droge plaats.

A\ VOORZICHTIG

Brandgevaar: bewaar brandstof, brandstoftanks, brandstofleidingen of

andere brandstofgerelateerde onderdelen niet in direct zonlicht. Lees de
gebruikershandleiding die is geleverd bij de buitenboordmotor voor informatie over
opslag.

Bewaar de boot niet in het water wanneer u hem niet gebruikt, om contact met
gevaarlijke chemische stoffen tengevolge van verontreiniging, schuren van vreemde
voorwerpen en accumulatie van waterbegroeiing te vermijden.

Gebruik een boothoes of opslagzak. Stel de buizen niet onnodig bloot aan direct
zonlicht. Wanneer geen zak of hoes bij de boot is geleverd, zijn hoezen als
accessoire leverbaar. Neem voor informatie contact op met de klantenservice van
Walker Bay.

Bewaar de boot niet op een plaats waar hij in contact kan komen met scherpe of
schurende voorwerpen.

Bewaar de boot niet op een plaats waar knaagdieren er bij kunnen, ze kunnen het
doek van de buizen lek knagen.

Plaats geen zware voorwerpen op een opgeslagen boot.

Bind de boot goed vast wanneer u hem in een mogelijk winderige plaats bewaart.

A\ VOORZICHTIG

Gebruik geen olieachtige schurende middelen.

Gebruik geen producten die de volgende stoffen bevatten. fosfaten,
chloor, oplosmiddelen, niet-biologisch afbreekbare producten of
producten op basis van aardolie.

Gebruik gen Armor All® autoreinigingsmiddel en verduurzamingmiddelen
op de buizen.

Lees etiketten en instructies zorgvuldig om producten te vermijden die
schadelijk kunnen zijn voor polipropyleen, PVC of andere kunststoffen.

Gebruik uitsluitend reinigingsmiddelen op basis van citrus. Ze zijn zeer
geschikt voor het reinigen van boten, en veilig in het gebruik. Onverdunde
reinigingsmiddelen op basis van citrus kunnen PVC verkleuren.

Gebruik huishoudreinigingsmiddelen spaarzaam en voer ze niet af via de
waterwegen.

Vermijd contact van het doek van de buizen met gevaarlijke of schadelijke
materialen zoals: accuzuur, olie, benzine, verduurzamingmiddelen voor
vinyl, of alcoholhoudende reinigingsmiddelen, wassen, of oplosmiddelen.

Vermijd contact tussen scherpe of schurende voorwerpen en de buizen.
Ze kunnen de buizen doorboren.

69



70

MOTORAANDRUVING

Letselgevaar: de schroef kan snijden, verwonden en doden.
Vermijd de bewegende onderdelen van motor en schroef.

Lees de gebruikershandleiding die is geleverd bij de motor, brandstoftank, leidingen
en brandstofsysteem.

Gebruik een noodschakelaar of sjortouw dat aan uw pols is bevestigd. Dit stopt de
motor wanneer u aan het sjortouw trekt. Controleer of de motor afslaat wanneer u
aan het sjortouw trekt. De stop-/uitschakelschakelaar moet actief worden.

Gebruik de motor niet in de buurt van zwemmers of duikers.

Laat zwemmers niet in de buurt komen van achterschip of schroef wanneer de
motor draait.

A\ VOORZICHTIG

Risico van kapseizen, macht over de boot verliezen, of overboord vallen. Ga met het
gezicht naar voren zitten wanneer u de gemotoriseerde boot in uw eentje vaart.

Maak geen scherpe bochten bij hoge snelheden. Scherpe bochten kunnen er toe
leiden dat u de macht over de boot verliest. Zie SPECIFICATIES EN MAXIMALE
PARAMETERS voor de aanbevolen maximale snelheden.

Zet de versnellingspook in neutraal voordat u de boot start. Onverwachte bewegingen
kunnen opvarenden overboord doen vallen.

Controleer of de motordragerbouten goed zijn vastgedraaid voordat u de motor start.
Losse motordragerbouten kunnen ertoe leiden dat u de controle over de boot verliest of
dat u de motor verliest.

Let op wind, watercondities, stromingen en getijden. Ze kunnen het brandstofverbruik
beinvioeden.

Zorg ervoor dat u voldoende afstand houd om te stoppen of te manoeuvreren voor het
vermijden van botsingen.

Vaar in golven met een lagere snelheid. Veermijd buitensporige snelheden en scherpe
bochten in ruw weer.

Trek niet te snel op. Snel optrekken kan de bestuurder of opvarenden overboord doen
vallen.

Keer niet te snel om. Snel omkeren kan ertoe leiden dat de boot volloopt.

MOTOR SELECTEREN

Laat het motorvermogen niet te hoog oplopen. Gebruik geen motor
met een hoger vermogen dan het vermogensetiket vermeldt. Te groot

vermogen kan leiden tot serieuze bedienings- of stabiliteitsproblemen.

Gebruik geen brandstoftank, brandstofleidingen of brandstofsystee
monderdelen die niet zijn goedgekeurd voor gebruik in deze boot.

A\ VOORZICHTIG

Gebruik niet te weinig vermogen. Een motor die te klein is voor de boot,
heeft wellicht te weinig vermogen om in stromingen of tegenwind te
navigeren.

Overschrijd het maximale motorgewicht niet (zie SPECIFICATIES
EN MAXIMALE PARAMETERS). Een te zware motor kan leiden tot
bedienings- of stabiliteitsproblemen.

Gebruik geen motor die niet is goedgekeurd voor gebruik in deze boot.

MOTORTRIM

Trim de motor voldoende. Een juiste trim is essentieel voor optimale motorprestaties.
Een algemene regel is dat de schroef parallel moet zijn aan het wateropperviak.

Wanneer u de motor te positief trimt: de boot kan “uit het water springen”
of met de “boeg omhoog” varen.

Wanneer u de motor te negatief trimt: de boot kan met de neus naar
beneden varen of moeilijk over het water scheren.

A\ VOORZICHTIG

Tegen de wind in varen: stel de trim lager in en houd gewicht voorin om
eventueel kapseizen te vermijden.

Vaar in dezelfde richting als golven of deining, stel de trim hoger in en
houd gewicht achterin om te vermijden dat de boeg onder water duikt.

ROEIEN

De boten hebben riemen en een stoel. Borg de riemen en stoel(en) op de
juiste wijze (zie Montage).

A\ VOORZICHTIG

Met roeikracht kunt u soms stromingen, getijden of winden niet overwinnen.
Let op de water- en weerscondities voordat u de boot gaat roeien.

Gebruik de riemen niet als hefbomen, ze kunnen breken.

VEILIGHEIDSUITRUSTING*
A\ VOORZICHTIG

Draag de juiste veiligheidsuitrusting, onder andere de volgende stukken.

- Door de kustwacht goedgekeurde zwemvesten of persoonlijke
drijfinrichtingen voor iedere passagier

- Kaarten

- Radiobaken-toestel dat in een noodsituatie de positie aangeeft
(EPIRB device = Emergency Position-Indicating Radio Beacon
device)

- Gereedschappakket / reserveonderdelenpakket

- Beschermende kleding voor het geval het weer omslaat

- Stakellichten

- Fluit

- Brandblusser

- Eerste-hulppakket

- Anker

- Navigatielichten

- Zaklamp

- Mobiele telefoon

- Sleepkabel(s)

- Reparatiepakket voor de buizen

- Pomp

- Hoosvat

- Riemen / peddels

*Opmerking: in sommige landen is speciale veiligheidsuitrusting
verplicht. Wanneer u deze veiligheidsuitrusting niet aan boord hebt,
loopt u kans op een boete of andere straffen. De bemanning moet
vertrouwd zijn met het gebruik van alle veiligheidsuitrusting en
noodmanoeuvres (slepen, drenkelingen aan boord hijsen et cetera).
Neem contact op met uw plaatselijke boot/vaarorganisatie voor
informatie, lessen of spoedcursussen.

**Opmerking: alle personen moeten een drijfhulp dragen (zwemvest
/ persoonlijk drijfinrichting) die is goedgekeurd door de kustwacht. In
sommige landen moet u volgens de wet altijd een drijthulp dragen
die voldoet aan de nationale voorschriften.




CONTROLELIJST VOOR GEBRUIK

A\ VOORZICHTIG

MILIEU

Mors, verwijder of loos geen brandstof of olie in het (maritieme) milieu.

Verricht de controlelijstpunten voordat u de boot bedient.

- Documenten inclusief registratie en licenties aan boord.

- Nationale / provinciale / plaatselijke voorschriften voor
bedieningseisen en veiligheidsuitrusting.

- Weersverwachting.

- Plaatselijke gebied en condities.

- Stel iemand op de hoogte van uw geplande route en terugkeertijd.

- Omgevingsgebied op zwemmers en duikers.

- Omgevingsgebied op gevaren zoals rotsen onder water.

- Druk in de buizen is correct en kleppen zijn veilig bevestigd (zie
OPPOMPEN & KLEPPEN).

- Aftapdop is gesloten (zie VOORZIENINGEN &
DEKPLATTEGRONDEN).

- Brandstoftank, leidingen en brandstofsysteemonderdelen zijn intact
en verbindingen zijn stevig.

- Voldoende brandstof voor de retourreis. Overweeg extra brandstof
voor vertragingen tengevolge van weer of stromingen.

- Motor is stevig bevestigd aan de motordrager en de
versnellingshendel staat in de stand “Neutral”.

- Mensen en bagage zijn correct en regelmatig verdeeld, en
overschrijden de maximale capaciteit niet.

- Schroef is vrij van belemmeringen.

- Veiligheidsuitrusting aan boord (zie VEILIGHEIDSUITRUSTING).

- Lees het gedeelte van de INSTRUCTIES VOOR DE
BESTUURDER nogmaals, indien nodig.

A\ VOORZICHTIG

Treed zorgzaam op ten aanzien van andere mensen en het milieu.
Verontreinig water en lucht niet en vermijd geluidsoverlast.
Mors, verwijder of loos niets in het (maritieme) milieu.

Verwijder alle organisch(e) en anorganisch(e) afval, chemische
stoffen en vuilnis op de aangewezen plaatsen. Jachthavens en
scheepshellingen hebben faciliteiten voor afvalverwijdering; gebruik
deze faciliteiten.

Vaar langzaam in zones waar u geen zog of golfslag mag
produceren.

Vermijd overmatig geluid of overmatige snelheden in de buurt van
andere boten.

Raadpleeg de plaatselijke autoriteiten over de milieuvoorschriften.
Wanneer u de milieuvoorschriften niet naleeft, kan dit leiden tot
strafmaatregelen voor de bestuurder.

PROCEDURES VOOR NOODSITUATIES

DOORBORING OF DRUKVERLIES VAN LUCHTKAMER

* Verplaats gewicht naar de andere kant van de boot (ga
voorzichtig te werk bij het verplaatsen van gewicht).

« Stel een lekkende of lege kamer veilig door hem vast te binden of
omhoog te houden.

» Ga onmiddellijk naar het dichtstbijzijnde, veilige, land.

VERMOGENSVERLIES

« Laat het anker vallen.

* Probeer het probleem op te lossen (pak de motorhandleiding
voor de gebruiker, en het reserveonderdelenpakket /
gereedschappakket).

* Geef signalen af voor hulp.

» Blijf bij de boot.

PROCEDURE VOOR PERSOON OVERBOORD

» Gooi een zwemvest toe.

* Ga door wind en golven heen naar de persoon toe.

 Zet de motor uit.

 Draag een zwemvest wanneer u de motorisch aangedreven boot
in uw eentje bestuurt, omdat iemand aan boord hijsen moeilijk is
wanneer u de motorisch aangedreven boot in uw eentje bestuurt.

DRENKELINGEN AAN BOORD HIJSEN ZONDER TE KAPSEIZEN

OF DE BOOT VOL TE LATEN LOPEN

* Zet de motor af voordat u een drenkeling aan boord hijst. Kom
niet te dicht bij de hekplaat of de motor wanneer de motor draait.

» Gebruik de handvaten wanneer u een drenkeling aan boord hijst.

» Ga voorzichtig te werk wanneer u helpt een drenkeling aan boord
te hijsen.

« Verdeel het gewicht wanneer u een drenkeling aan boord hijst,
teneinde kapseizen te vermijden.

 VVermijd dat u overboord valt: sta niet wanneer u de boot bedient,
zit in de boot en niet op de buizen, en gebruik de handvaten.

VOLLOPEN
* Hoos de boot leeg met behulp van een hoosvat, of
open de aftapdop en verplaats de boot met behulp van de motor
» Het water moet de boot verlaten wanneer de boot vooruit vaart.
Sluit de aftapdop wanneer het water is verwijderd.
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SLEPEN

Blijf weg van de sleepkabel. Wanneer de sleepkabel vrijkomt of
breekt, kan het opwinden letsel veroorzaken.

Sleep de boot niet terwijl er mensen in zitten. Ze kunnen overboord vallen.

VOOR ANKER GAAN & AFMEREN
A\ VOORZICHTIG

Bevestig anker- of afmeerlijnen aan metalen ogen aan de romp.

Bevestig de boot stevig. Wanneer u dat niet doet, kunt u de boot
kwijtraken.

A\ VOORZICHTIG

Wanneer u de opblaasbare boot achter een andere boot sleept, gebruik
dan het boegoog of de D-ringen aan de zijkant van de buizen (zie
VOORZIENINGEN & DEKPLATTEGRONDEN).

Sleep niet aan het handvat aan de boeg.

Gebruik een dubbele kabel wanneer u sleept achter een andere boot. De
tweede kabel fungeert als reserve wanneer de eerste breekt of losraakt.

Houd minimaal twee bootlengtes tussenruimte tussen de boten.

Bekijk wat de juiste afstand tussen de boten moet zijn, en houd daarbij
rekening met golven en zog.

Gebruik de sleepkabel, vraag uw leverancier de juiste kabel te kiezen voor
uw toepassing (gebruik geen kabel van drie strengen nylon).

De breeksterkte van de sleepkabel moet minstens vier maal zo groot zijn als
het gewicht van de boot die u sleept.

Bevestig de boot stevig en observeer de verbinding continu.

Sleep de boot niet met een hulpboot over lange afstanden. Wanneer u lange
afstanden aflegt, of in ruw water vaart, moet u de boot aan dek opbergen.

Maak de opblaasbare boot leeg voordat u hem sleept.

Sleep niet met geinstalleerde buitenboordmotor. Verwijder de
buitenboordmotor voordat u de boot sleept en berg hem op de motorboot
goed op.

Gebruik geen sleepkabel met slijtageverschijnselen. Controleer de
sleepkabels bij ieder gebruik op slijtage.

Houd de sleepkabels weg van de schroef.

Houd handen en voeten weg van de sleepkabel. Houd de sleepkabel niet
vast onder het slepen.

U moet altijd gereed zijn de sleepkabel los te gooien of door te snijden,
mocht dit nodig zijn.

Sleep niet bij hoge snelheden of tijdens het scheren.

Bevestig de sleepkabel niet aan onderdelen of punten die niet bedoeld zijn
voor slepen, zoals hendels.

OP HET STRAND ZETTEN

A\ VOORZICHTIG

Benader het land langzaam en uitermate omzichtig.

Vermijd gevaren onder water zoals rotsen. Deze gevaren kunnen
de romp, buizen, motor of schroef beschadigen.

Zet de boot niet met motoraandrijving aan land. U kunt de romp of
de buizen beschadigen.

Sleep de boot niet over rotsen, wegdek of zand. U kunt de romp of
de buizen beschadigen.

DAVITS & SLEDES
A\ VOORZICHTIG

+ Gebruik de metalen hijsringen die zijn aangegeven in de afbeelding
VOORZIENINGEN EN DEKPLATTEGRONDEN.
+ Hef de boeg en open de aftapdop om opeenhoping van water te vermijden.

DAVITS

* Bevestig geen hijsmiddelen aan hendels of voorzieningen die niet bedoeld
zijn voor hijsen.

* Hef de boot niet terwijl er mensen in zitten.

SLEDES

* De slede moet voldoende steun geven, anders kan de romp worden
beschadigd of misvormd.

* Bind de boot stevig vast.

TRANSPORT OVER DE WEG

Risico van auto-ongeluk, letsel of dood wanneer u de macht over de
aanhangwagen of de boot verliest.

BAGAGEREK

* Lees de gebruikershandleiding die is geleverd bij het bagagerek.

* Gebruik een goedgekeurd rek, en riemen die geschikt zijn om de
boot vast te binden aan het rek.

« Overschrijd de maximale draagcapaciteit van het bagagerek niet.

* Laat de buizen helemaal leeglopen en open de aftapdop.

* Plaats de boot zodanig dat hij minimaal wind vangt.

» Stop regelmatig om te controleren of de boot stevig is bevestigd.

AANHANGWAGEN

* Lees de gebruikershandleiding die is geleverd bij de aanhangwagen.

* Gebruik een aanhangwagen met voldoende DRAGENDE BALKEN die de
boot dragen. Gebruik geen aanhangwagen waar de boot op ROLLEN rust.
Rollen bieden niet voldoende ondersteuning voor de romp.

+ Gebruik een aanhangwagen die geschikt is voor het type boot en het
gewicht.

* Bevestig de boot aan de aanhangwagen en stop regelmatig om te
controleren of de boot stevig is bevestigd.

+ Overschrijd de maximale capaciteit van de aanhangwagen niet.

* Plaats de boot niet op de aanhangwagen met voorwerpen erin.

« Vraag de producent van de aanhangwagen of deze geschikt is om de boot
met betreffend(e) vorm en gewicht met toegestane snelheden te vervoeren.

+ Vervoer de boot niet op de aanhangwagen met de motor aan de hekplaat
bevestigd. Voordat u gaat rijden, moet u de motor van de hekplaat
verwijderen en goed opbergen. Lees de gebruikerhandleiding die is geleverd
bij de motor voor informatie en instructies over transport.

A\ VOORZICHTIG

BAGAGERUIMTE OF LAADBAK
* Bescherm de boot tegen schuren en schaven en tegen scherpe voorwerpen.
* Gebruik een boothoes, indien aanwezig.




OPPOMPEN

Eerste keer oppompen: wanneer u de boot voor de eerste keer oppompt,
moet u alle kamers gelijkmatig oppompen zoals aangegeven in de
OPPOMPVOLGORDE. Wanneer de boot volledig is opgepompt, laat u de
luchtdruk in alle luchtkamers 50% dalen, en pompt u alle kamers weer op tot
de werkdruk. Dit geeft het doek de kans zich vanuit de inpakvorm te “zetten”.

A\ VOORZICHTIG

Gebruik geen persluchtbron (bijvoorbeeld compressor voor banden)
om de boot / buizen op te pompen. Overmatig oppompen met een
persluchtbron kan naden en / of wanden doen scheuren.

Wanneer u een elektrische pomp gebruikt, pompt u de boot
elektrisch half op, en pompt u tot aan de werkdruk op met de
meegeleverde voetpomp.

Pomp de luchtkamers gelijkmatig op tot de juiste werkdruk (buizen:
0,25 bar; bodem: 0,8 bar).

Na enkele dagen kunnen de buizen druk verliezen. Controleer de
druk voordat u de boot gebruikt en pomp de luchtkamers weer op tot
de juiste werkdruk, indien nodig. Wanneer u dat niet doet, kan dat
leiden tot schuren, of schade aan de buizen of andere onderdelen
van de boot.

OPPOMPVOLGORDE

Gebruik de meegeleverde voetpomp, pomp iedere kamer op tot circa
50%. Dit beschermt de tussenwanden van de kamers tegen onnodige
vervorming en mogelijk gevaar.

Pomp iedere kamer op tot de werkdruk. De buizen moeten “zo stevig als
een ton” zijn. Werkdruk van de buizen is 0,25 bar.

DE BODEM OPPOMPEN (AIR MODELLEN)

Gebruik de hoge-drukstand op de meegeleverde voetpomp om de
bodemkamers op te pompen tot een werkdruk van 0,8 bar.

A\ VOORZICHTIG

Overschrijd de werkdruk van buizen of bodem niet. Overschrijden
van de werkdruk kan leiden tot schade aan doek, tussenwanden of
naden en kan drukverlies veroorzaken.

VERANDERING IN TEMPERATUUR & HOOGTE

A\ VOORZICHTIG

Veranderingen in de temperatuur van de lucht hebben invlioed op
de luchtdruk in de buizen. Bewaak de luchtdruk in de buizen en stel
ze bij om de werkdruk te handhaven (zie OPPOMPEN).

Veranderingen in hoogte hebben invlioed op de luchtdruk. Stel bij
verandering van hoogte de werkdruk in de buizen en / of bodem bij
om de werkdruk te handhaven. Verlaag de werkdruk voordat u de
boot naar een grotere hoogte verplaatst, om overdruk te vermijden.

WERKING VAN DE KLEPPEN

Wanneer u de buizen en / of bodem voor de eerste keer oppompt,
controleer dan of de kleppen goed afsluiten. Gebruik eventueel het
hulpmiddel in het reparatiepakket om de kleppen goed te laten sluiten.

OPPOMPEN: wanneer u bij het oppompen geen lucht wilt laten
weglekken, lost u de kleppen naar de “uit” stand door op de gele knop (a)
te drukken en deze circa 90° tegen de klok in te draaien.

Borg klep met “kap” (b) wanneer u het oppompen heeft voltooid.

DRUK AFLATEN: u laat de lucht uit de buizen af door de “kap” (b) te
verwijderen en de klep in de stand “in” te plaatsen door op de gele knop

(a) te drukken en deze circa 90° met de klok mee te draaien. De klep
moet in de “in” stand blijven staan.

UK

A\ VOORZICHTIG

Forceer de kleppen niet. Ze kunnen breken.

STOELEN INSTALLEREN

1. Pomp de buizen op tot 50% werkdruk. —
2. Schuif de flenzen op de stoeleinden tussen buis en geweven band op de buis. P
3. Pomp de buizen verder op tot de werkdruk.

©)
J
<----
\
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REPARATIES

Voor reparaties, onderdelen, of service neemt u via de volgende contact-
gegevens contact op met de plaatselijke leverancier of de Walker Bay®
klantenservice.

Telefoon: +1 (888) 44WALKER (449-2553) of +1 (604) 682-5699
Telefax: +1 (888) 228-7222 of +1 (604) 683-1877

email: info@walkerbay.com

HIMC RIB ROMP
KRASSEN EN DEUKEN

Wanneer u de boot gebruikt, slijt de romp. De meeste deuken of krassen
zijn geen probleem. Voor diepere deuken moet u het opperviak verwar-
men met een haardroger. Verwarm het niet te veel: een te warm opperv-
lak kunt u niet aanraken. Wanneer het gebied warm is, past u lichte druk
toe om de romp terug te vormen naar zijn originele vorm.

A\ VOORZICHTIG

Bij een vrij serieuze rompschade zoals een gat of scheur moet u de
boot niet gebruiken. Neem contact op met de klantenservice van
Walker Bay voor informatie over het repareren.

BUIZEN
KLEINE SCHEUREN, SNEDEN, GATEN

Scheuren, lekken of gaten die kleiner zijn dan 1 cm kunt u repareren met
behulp van het meegeleverde reparatiepakket.

1. Bereid een ronde lap van minimaal 7 centimeter in doorsnede voor.

2. Reinig de lap, en de buisoppervlak rond het lek met isopropylalcohol.
BELANGRIJK: lab en buisgedeelte moeten schoon zijn, anders hecht
de lap niet goed.

Hypalon: voor Hypalon-doek ruwt u het buisgedeelte lichtjes op met
behulp van een klein stukje schuurpapier.

3. Dek het oppervlak rond het gat af met maskeerband, om overmatige
lijm te vermijden. Overmatige lijm verkleurt de buizen.

4. Breng drie dunne, gelijke lagen lijm uit het reparatiepakket aan op
zowel de buis als de lap. Wacht 5 minuten tussen iedere laag.

5. Na de derde laag wacht u 10-15 minuten voordat u de lap aanbrengt.
Breng de lap gelijkmatig aan met behulp van een handroller. Let vooral
op de randen.

6. Wacht 24 uur voordat u de buis oppompt. Pomp de luchtkamer(s) op
tot de werkdruk, en controleer of de boot water- en / of luchtdicht is
voordat u hem gebruikt.

KLEINE LEKKEN ZOEKEN

1. Meng een oplossing van vier kommen schoon water met een kom
milde, niet-antibacteriéle zeep. Gebruik geen spuitbus die het een of
andere huishoudelijk reinigingmiddel bevat.

2. Pomp de buizen op tot ongeveer de werkdruk.

3. Sproei de zeepoplossing over het opperviak waar u het lek verwacht.

4. Zoek luchtbellen. Bellen rond een luchtklep duiden op een mogelijk

losse klep. Gebruik het hulpmiddel van het reparatiepakket en sluit de

klep voorzichtig. Bellen op het buisopperviak duiden op een gat of lek.

5. Repareer de buis aan de hand van de volgende procedure voor
KLEINE SCHEUREN, SNEDEN en GATEN, of neem contact op met

de klantenservice van Walker Bay voor een goedkeuring voor retour
zenden, reparatieservice en vrachttarieven.

GROTE REPARATIES AAN DE HUID, NADEN,
TUSSENWANDEN EN HEKPLAAT

A\ VOORZICHTIG

Voor grote scheuren of reparaties aan naden, tussenwanden of de hekplaat
adviseren we u de boot retour te sturen aan Walker Bay of uw leverancier,
opdat een opgeleide vakman uw boot kan repareren. Neem contact op met
de klantenservice van Walker Bay voor een goedkeuring voor retour zenden,
reparatieservice en vrachttarieven.




PROBLEMEN OPLOSSEN

PROBLEEM MOGELIJKE OORZAAK MOGELIJKE OPLOSSING

Drijftank verliest lucht. - Buisklep is los. - Sluit de klep goed (zie WERKING VAN DE KLEPPEN).
- Eris een lek. - Repareer het lek (zie REPARATIES).

Bodem niet stevig genoeg - Luchtdruk is te laag. - Pas de luchtdruk aan (zie OPPOMPEN).

(vitsluitend AIR modellen).

Boot scheert niet goed. - Motor is niet goed getrimd. - Pas de motortrim aan (zie MOTORTRIM).
- Er is te veel belasting. - Pas de belasting aan (zie LADEN).
- Motor is te klein. - Kies een andere motor (zie MOTOR SELECTEREN).

- AIR modellen, luchtdruk van bodem is te laag.- Pas de luchtdruk aan (zie OPPOMPEN).

Boot springt uit het water. - Motor is niet goed getrimd. - Pas de motortrim aan (zie MOTORTRIM).
- Boot is onjuist geladen. - Pas de belasting aan (zie LADEN).
Boot vaart met de boeg naar beneden. - Motor is niet goed getrimd. - Pas de motortrim aan (zie MOTORTRIM).
- Boot is onjuist geladen. - Pas de belasting aan (zie LADEN).
Water verzamelt zich binnen de romp. - Aftapdop is open. - Sluit de aftapdop (zie VOORZIENINGEN &
DEKPLATTEGRONDEN).
- Genesis (RIB): buisafdichting is onjuist - Installeer de buis correct (zie de handleiding met de
geinstalleerd. montage-instructies van de Genesis).
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BEPERKTE GARANTIE VOOR DE WALKER BAY® GENESIS OF ODYSSEY
INTERNATIONAAL

1.Aard en omvang van de Garantie. Walker Bay Boats, Inc. (“Producent”) garandeert de oorspronkelijke consument (“Koper”) dat ieder Walker Bay® Genesis of
Odyssey boot of onderdeel (“Product”) voor een periode van één (1) jaar na de datum van de oorspronkelijke aanschaf door de consument vrij is van gebreken
in productie en / of materialen. Bij het optreden van een eventueel defect repareert of vervangt (naar beslissing van de Producent) de Producent het defecte
Product of onderdeel daarvan gratis (met uitzondering van transportkosten) indien de volgende voorwaarden zijn vervuld.

2.Uitgebreide Garantie.Wanneer de Producent de ingevulde garantieregistratiekaart (verstrekt bij de boot) binnen 30 dagen na de aanschaf heeft ontvangen,
heeft de Koper recht op de volgende specifieke Garanties, waarvoor dezelfde uitsluitingen, condities en voorwaarden gelden als voor deze Beperkte Garantie.

2.1.De Garantie dekt de romp van de Genesis HIMC voor een periode van vijf (5) jaar vanaf de datum van de aanschaf door de oorspronkelijke consument.

2.2.Voor een periode van vijf (5) jaar vanaf de datum van aanschaf door de oorspronkelijke consument dekt de garantie het Hey®tex 1100 Decitex Polymer doek
en de Thermo-Seal™ naden tegen het loslaten van de lagen, zoals evenredig verdeeld in de dealer-servicehandleiding voor de Beperkte Garantie van de
Walker Bay® Genesis en Odyssey.

2.3.Voor een periode van tien (10) jaar vanaf de datum van aanschaf door de oorspronkelijke consument, dekt de garantie het Hypalon® doek en naden tegen
het loslaten van de lagen, zoals evenredig verdeeld in de dealer-servicehandleiding voor de Beperkte Garantie van de Walker Bay® Genesis en Odyssey.
Opmerking: het loslaten van het doek betekent dat de buitenste laag is losgekomen van de doekbasis of de naden hun structurele kracht hebben verloren.

3.Uitzonderingen:in de volgende gevallen dekt deze Garantie een Walker Bay® Genesis en / of Odyssey boot NIET.

3.1.Verbleken van de normale kleur, of bij verkleuring.

3.2.Normale slijtage.

3.3.Schuurplekken, scheuren of gaten.

3.4.Schade veroorzaakt door misbruik, onachtzaamheid of ongeluk.

3.5.Schade veroorzaakt door onjuist samenbouwen, onjuiste service of onjuist onderhoud volgens de veiligheidshandleiding voor de gebruiker die wordt
verstrekt bij iedere Walker Bay® Genesis of Odyssey boot.

3.6.Schade veroorzaakt door de installatie of het gebruik van toebehoren of onderdelen die Walker Bay® niet heeft geproduceerd of verkocht.

3.7.Schade veroorzaakt door verandering of verwijdering van onderdelen.

3.8.0njuist slepen en / of hijsen.

3.9.0nkosten gerelateerd aan uit-het-water-halen, tewaterlating, slepen, opslag, betalen van leningen, tijdsverlies, inkomstenderving of een ander soort
incidentele schade of gevolgschade.

3.10.Transportkosten. De Koper is verantwoordelijk voor alle transportkosten en risico’s die gerelateerd zijn aan een garantieclaim.

4. Anders dan recreatief gebruik. Wanneer een Walker Bay® Genesis of Odyssey Product wordt gekocht voor of wordt gebruikt voor wedstrijden, verhuren
of andere commerciéle doeleinden, of voor / door een onderneming, vennootschap, bedrijf, organisatie of associatie zoals een kamp, ontspannings- of
vakantieoord, school en dergelijke, wordt de termijn van deze Beperkte Garantie beperkt tot een periode van negentig (90) dagen vanaf de datum van de
aanschaf door de oorspronkelijke consument, en is Paragraaf 2 (Uitgebreide Garantie) niet van toepassing.

5.Geldigheidsduur van de Uitgebreide Garantie. De reparatie en / of vervanging van onderdelen of het verrichten van service onder deze garantie verlengt de
geldigheidsduur van deze garantie niet na zijn oorspronkelijke vervaldatum.

6.0verdracht van een niet-vervallen Garantiedekking. De dekking van een nog niet-vervallen Garantie kunt u uitsluitend overdragen aan een volgende koper
nadat de Producent het Product opnieuw correct heeft geregistreerd met behulp van de Oorsprongverklaring van de Producent, die wordt verstrekt bij iedere
Walker Bay® Genesis of Odyssey boot.

7.Condities die moeten worden vervuld.
7.1.De Garantiedekking komt ter beschikking nadat de bevoegde dealer en de Koper het Product op de juiste wijze hebben geregistreerd.
7.2.Routineonderhoud en tijdig onderhoud zoals beschreven in de handleiding van de eigenaar moeten worden verricht ten behoeve van het verkrijgen van
Garantiedekking.
Opmerking: de Producent behoudt zich het recht voor de Garantiedekking uitsluitend beschikbaar te stellen na een bewijs van correct onderhoud.

8.Hoe u Garantiedekking verkrijgt.Voor een Garantiedekking moet u een claim indienen bij het ter inspectie afleveren van het Product bij een Walker Bay®
dealer met servicebevoegdheid voor het Product. De Koper moet de boot of het geclaimde defecte onderdeel en een aankoopbewijs (verkoopnota) binnen 30
dagen na het optreden van het geclaimde defect doen toekomen aan de dealer. De Koper moet de Producent een redelijke mogelijkheid en toegang tot het
Product geven ten behoeve van reparatie en / of service.

9.Verplichting van de Producent. De enige verplichting van de Producent onder deze Garantie is beperkt tot (naar beslissing van de Producent) het repareren
van een defect onderdeel, het vervangen van dit defecte onderdeel door hetzij een nieuw onderdeel hetzij een door Walker Bay® gecertificeerd gereviseerd
onderdeel, of het vergoeden van de verkoopprijs van het betreffende Walker Bay® Product. De enige verplichting van de Producent ten aanzien van het
loslaten van het doek onder de evenredig verdeelde Beperkte Garantie voor de Walker Bay® Genesis en Odyssey is het vervangen van de boot en / of buis
onder de percentages zoals vermeld op de dealer-servicehandleiding voor de evenredig verdeelde Beperkte Garantie voor de Walker Bay® Genesis en Odyssey.



INNLEDNING

Handboken er utarbeidet for a hjelpe deg a bruke baten pa en sikker og hyggelig mate. Den inneholder detaljer om baten, utstyret som
felger med eller er pdmontert, alle systemer og informasjon om bruk. Les hdndboken ngye, og gjer deg kjent med fartayet for det tas i
bruk.

Handbok er ikke et batfarerkurs. Hvis dette er din forste bat, eller hvis du bytter til en ukjent battype, ma du, pd grunn av sikkerhet og
betryggelse, sette deg inn i alle handtering- og driftsrutiner for baten tas i bruk.Forhandleren, en landsforening eller batforening vil med
glede gi opplysninger om lokale kurs for “batfarerpregven” og om godkjente instrukterer.

Veer sikker pa at de forventede vaer- og vindforhold tilsvarer konstruksjonskategorien til fartoyet (se KONSTRUKSJONSKATEGORIER) og at
du og mannskapet ditt kan handtere fartayet under disse forholdene. Selv om baten din er kategorisert for dem, kan sj@- og vindforhold
som tilsvarer konstruksjonskategoriene A, B og C veere fra sterk storm for kategori A, til hey sjo for toppen av kategori C med fare for
uvanlige bglger eller vindkast. Dette er derfor farlige forhold som bare et kompetent, fysisk sterkt mannskap med et godt vedlikeholdt
fartgy kan handtere pa en tilfredsstillende mate.

Handboken er ikke en detaljert vedlikeholds- eller feilrettingsveiledning.Ta kontakt med Walker Bay eller selskapets nasjonale
representant hvis du har problemer.

Bruk alltid kvalifiserte, kompetente fagfolk til vedlikehold, reparasjon eller modifikasjoner. Modifikasjoner som kan innvirke pa fartgyets
sikkerhet, ma bli vurdert, utfert og dokumentert av kompetente fagfolk. Walker Bay eller selskapets representant kan ikke bli holdt
ansvarlig for modifikasjoner som Walker Bay ikke har godkjent. Modifikasjoner eller gjenstander pamontert skroget eller slangen kan
innvirke pa garantien (se BEGRENSET GARANTI).

| enkelte land kreves det sertifikat, batforersertifikat, sertifisering eller autorisasjon, eller det gjelder spesielle regler for bruk av et sjofartoy.
Sjekk med det lokale kontoret for batsikkerhet.

Vedlikehold alltid fartgyert pa riktig mate og ta i betraktning forringelsen som vil finne sted i Iapet av en tidsperiode som et resultat av
hyppig eller feil bruk av fartayet. Ethvert fartgy, uansett hvor sterkt det er, kan bli alvorlig skadet hvis det ikke brukes pa riktig mate. Dette
er ikke forenlig med batsikkerhet (se BRUKSVEILEDNING). Innrett alltid farten og farteyets retning etter sjgforholdene.

Fartayet skal ha passende sikkerhetsutstyr (se SIKKERHETSUTSTYR) i forhold til type fartoy, veerforhold osv ombord. Utstyret er pabudt i
enkelte land. Mannskapet skal veere kjent med alt sikkerhetsutstyret og mangvrering i ngdsituasjoner (se SIKKERHETSUTSTYR & RUTINER |
EN N@DSITUASJON).Ta kontakt med den lokale bat-/seilerforening for opplysninger, undervisningstimer eller kurs.

Alle personer skal ha pa seg passende flytehjelp godkjent av Kystvakten (livvest/personlig flyteutstyr). Merk at det i enkelte land er
pabudt ved lov & bruke flytehjelp til en hver tid ifalge nasjonale regler.

OPPBEVAR HANDBOKEN OG MSO PA ET TRYGT STED OG GI DEM VIDERE TIL NESTE EIER NAR DU SELGER FART@VYET.

REGISTRERING OG VEDTEKTER

REGISTRER BATEN (BRUK FABRIKANTENS OPPRINNELSESERKLARING ELLER MSO, OG SKROGETS
IDENTIFIKASJONSNUMMER ELLER HIN) HOS DELSTATEN ELLER PROVINSEN HVIS PABUDT.VEDTEKTER VARIERER
ETTER JURISDIKSJON SA TA DIREKTE KONTAKT MED DET LOKALE REGISTRERINGSKONTORET.

Batfereren er ansvarlig for & ha kjennskap til faderale, delstats- eller lokale vedtekter med hensyn til regler for
bruk, f.eks., sikkerhetsutstyr, utslipp av olje, fart, stay, hekksjg, osv.

GARANTI

For opplysninger om den begrensede og den forlengede garantidekningen se den begrensende garantien i
handboken. Aktiver garantien ved a fylle ut garantiregistreringskortet inkludert i handboken og send det til
Walker Bay®.Vi anbefaler at du beholder en kopi.
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UTSTYR OG DEKKSPLANER

Styrbord

310FTD
GENESIS 310 FTD

N Babord
\

o ®® 310FTD 270 AF
A -Skrog L - Skrogets Id-nummeret GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Dork M - Advarselsetikett for batforer*

C -Tverrbjelke N - Ventil (vanlig plassering)

D -Sliteskinne O -Kjolventil (Gjelder bare for Odyssey AIR- modeller) o

E - Dreneringsplugg P - Lofte- og gjenombordstigningshandtak (Ikke til & knyte eller for daviter) e -

F - Motorfeste Q -Tofte med koppholdere og lagerrom (pa visse modeller) ™ Y. 8= - \)
G -Are R -Trimmmetapper med integrerte hjul i kjglen - -

H - Aregaffel S -Baugtofte med lagerrom (pa visse modeller) -4 =

| - Handtak for transport T - Baughull for sleping (pa Genesis-modeller)
J - Davitleftepunkter U - D-ringer for sleping (pa Odyssey AIR-og SL-modeller)
K - Kapasitetsetikett

240 SF

*Skift ut varselsetiketter hvis de er blitt skadet, falmet eller uleselige. ODYSSEY SLATTED FLOOR
Ta kontakt med Walker Bay kundetjeneste for ny bestilling og utskifting av etiketter.

MATERIALER

Walker Bay bruker materialer og stoff fra verdens mest anerkjente produsenter.Vi er ekstra ngye ved konstruksjonen for & skape en
batserie du kan stole pa.

1100 Decitex Polymer - Alle 1100 Decitex-bater er laget av 32 unser syntetisk materiale av hoy kvalitet som har

et indre, vevd stoff og flere lag av polymerbelegg for maksimal slitesterkhet og minimal vekt. Dette danner et
stoff som er blitt testet og har vist seg a ha nesten to ganger sa stor riftmotstand og generell strekkstyrke som &_ fneY
andre polymerstoff. tex

Thermo-Seal™ - En patentert klebeteknikk hvor materialet er varmet opp under trykk for a skape et perfekt

klebeomrade. En tre-lags limeprosess med alle indre ssmmer og ytre sammenfeyde ende til ende gir Tube fabric
. . uter seam tape
maksimal styrke og slitestyrke. or rubbing strake

Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon® - Walker Bay bruker det beste Hypalon®-materialet som finnes. Fire lag av kalandrerte ark gir

garantert lufttetthet og optimal klebing av gummi. Denne kombinasjonen av materialer gir forbedret _ORCA-
motstand mot klimapavirkning, kjemikalier og gnissing. Slangene er sammenklebet ved bruk av en tre-lags

limeprosess med alle indre og ytre sammer butt i butt for maksimal palitelighet.

High Impact Marine Composite Hull - Walker Bay bruker haytrykks injeksjonsformstgping som den aller
beste fabrikasjonsprosessen pga.den utrolige presisjon og kvalitet av utfgrelse som kan oppnas..

Prosessen med a bygge en bat med slik hay standard krever den starste injeksjonsformstgpingsmaskinen i verden og en form som veier 72
tonn. Et Genesis-skrog er deretter formet ved ekstremt hayt trykk opp til 6000 tonn, som produserer et skrog i ett stykke uten ssmmer hvor
det kan oppsta svikt. Spesialutviklet UV-motstandig harpiks blir brukt til & danne en utrolig holdbar bat som vil vare lenge, med overlegen
styrke til vekt forhold i forhold til andre bater. Resultatet er en lett, slitesterk og stort sett vedlikeholdsfri bat.
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BRUKERVEILEDNING

Les Brukerveiledninger. Fare for drukning, skade eller tap av liv.

LASTING - OMBORDSTIGNING

Overstig ikke det maksimale antall personer som anbefales.
Overstig ikke maksimal vektkapasitet. Uansett antall personer
ombord, ma total vekt av personer og utstyr ikke overstige maksimal
vektkapasitet.

Tra eller klatre opp i baten. Ikke hopp opp i baten.

Ta en person ombord av gangen.

Last utstyr etter ombordstigning.

Last og stig ombord pa en forsiktig mate. Fordel lasten for &

Sitt inne i baten. Ved bruk av motor skal alle passasjerer sitte inne i
baten eller pa tofte(r) som fglger med, ikke pa slangene. Passasjerer
som sitter pa slangene, kan falle overbord.

Bruk handtakene som falger med. Nar baten er i bruk, skal alle
passasjerer bruke handtakene som falger med. Passasjerer som
ikke bruker handtak, kan falle overbord.

Barn og de som ikke kan svemme, ma ha pa seg livvester eller egne
flytevest ved ombordstigning og mens de er ombord.

Kontroller og hold aye med lasten ombord for a unnga
oppskrubbing eller punktering av slangen .

opprettholde konstruksjonens likevektsinnstilling (omtrent horisontalt).
Ikke plasser tunge ting hayt opp eller staende SO. Se tidligere ordlyd.

VAR OG FARER

Alle bater i denne bateierhandboken er ISO-konstruksjonskategori
“C” Innnenskjaers — Konstruert for seiling i kystfarvann, store bukter,
elvemunninger, innsjger og elver der vaerforhold kan komme opp i en
vindstyrke pa 6, og betydelig balgehgyde opp i 2m .

VAR OPPMERKSOM PA FRALANDSVIND OG STRGMFORHOLD

av batturen..

Ha passende sikkerhetsutstyr ombord (se SIKKERHETSUTSTYR).
Veeret til sjgs kan skifte raskt.

Utvis ekstrem forsiktighet etter at det er blitt markt. Forskrifter
kan paby at det vises navigasjonslys i megrke. Sjekk med lokale
myndigheter.

Vrak, rev, steinete kyststriper, sandbanker og grunner er farlige og ber
unngas eller det ma utvises stor forsiktighet nar man er i naerheten av dem.

Sjekk veermeldingen og opplysninger om lokale farvann fgr og i lgpet

NAVIGASJON

Ikke bruk baten under innflytelse av rusgift, alkohol eller annen
pavirkning eller ufgrhet.

Ha sjgkart ombord. Les og forsta dem.

Overhold vikeplikt som definert av “Sjgveisregler” og pabudt av
COLREGS.

Overhold skilt for begrensede omrader beregnet til svemming,
bading eller annen form for rekreasjon.

Leer a kontrollere baten din og kjenn begrensningen av dine — og
batens - evner. Om ngdvendig, ta et batfgrerkurs for a lzere disse
begrensningene.

Informer noen om turplanen din, inkludert tid og sted for avgang,
foreslatt rute og antatt tid du vil komme tilbake.




VEDLIKEHOLD

RIB (HIMC)-SKROG - Bruk et mildt rengjgringsmiddel for bater eller et
rensemiddel blandet med ferskvann.

Sjekk tilstanden til alle festeanordninger, skruer, bolter, muttere, nagler
og andre deler ved begynnelsen og slutten av batsesongen. Stram
eller skift ut hvis ngdvendig. For informasjon, ta kontakt med Walker
Bay Kundetjeneste.

SLANGER - Skyll baten med mild, flytende sape og ferskvann etter
bruk. Skyll av sand og rusk.

Smer pa 303 Aerospace Protectant minst én gang per sesong for a
beskytte slangen fra UV (ultrafiolette)-straler. Walker Bay anbefaler 303
fordi det er uten silikonoljer, voks, glyserin eller petroleumsdestilater i
motsetning til andre beskyttelsesmidler. 303 etterlater en som-ny, ikke-
oljeholdig, antistatisk overflatebehandling som ikke tiltrekker seg stav.
303 kan kjgpes gjennom fabrikantens nettside: www.303products.com.

VENTILER - Stram til luftventiler flere ganger per sesong. Lgse
ventiler kan resultere i luftlekkasje eller tap av trykk i slangen. Stram
ventilene med verktgyet som fglger med i reparasjonssettet.

Utskifting av ventiler skal gjgres av en fagmann. Ta kontakt med
forhandleren for utskifting av ventiler.

TRE — Komponenter av tre slik som tverrbjelker eller tofter skal kontrolleres
for skade eller forringelse av den beskyttende overflatebehandlingen.

For & unnga forringelse av treet bar skrapemerker bli malt med batmal-
ing eller -lakk.

METALL — Walker Bay bruker bare metalldeler av rustfritt stal og ano-
disert eller pulverbelagt aluminium metalldeler for & hindre korrosjon.

Muttere og bolter av rustfritt stal kan vise tegn pa korrosjon. Dette er
pga. metallrester fra kontakt med metallgjenstander som ikke er av
rustfritt stal, slik som skrutrekkere eller skiftengkler.

Skyll metalldelene med ferskvann ved rengjering av restene av baten.
Ved utskifting av metalldeler eller tilfgying til komponenter som in-
neholder metall, bruk rustfritt stal og anodisert eller pulverbelagt
aluminium for & hindre korrosjon.

Les handboken som falger med pahengsmotoren og drivstoffssystem-
komponenter for opplysninger om vedlikehold.

A\ FORSIKTIG

Ikke bruk oljeholdige eller slipende stoffer.

Ikke bruk produkter som inneholder fosfater, klorin, lgsemidler, ikke
biologisk nedbrytbare eller petroleumbaserte produkter.

Ikke bruk Armor All®-rengjgringsmiddel for biler og forebyggende
midler pa slangen.

Les etiketter og veiledninger ngye for a unnga produkter som kan
veere skadelige for polypropylen, PVC eller annen plastikk.

Bruk bare utvannede sitrus-baserte rengjagringsmidler. De er
utmerkede til bruk til batrengjering, og ufarlige a bruke. Full styrke
sitrus-baserte rengjgringsmidler kan misfarge PVC.

Bruk rengjeringsmidler for husholdning sa lite som mulig og slipp
dem ikke ut i vannveier.

Unnga at slangeduken kommer i kontakt med farlige eller skadelige
stoffer slik som batterisyre, olje, bensin, vinylbevarende midler eller
alkohol-baserte rengjgringsmidler, voks eller Igsningsmidler.

Unnga at skarpe eller slipende gjenstander kommer i kontakt med
slangen. De kan punktere slangen.

LAGRING

Skyll baten med mild sape og ferskvann etter bruk. Skyll av sand og rusk.
Tork baten for lagring for & unnga muggdannelse.

Lagre baten pa et kjglig og tert sted

A\ FORSIKTIG

Brannfare. Ikke lagre drivstoff, bensintanker, bensinledninger
elle andre drivstoffsrelaterte komponenter i direkte sollys.
Les opplysningene om lagring i handboken som falger med
pahengsmotoren.

Unnga a lagre baten i vann nar den ikke er i bruk slik at den ikke
kommer i kontakt med farlige kjemikalier pga. forurensning, slitasje
fra fremmedobjekter og akkumulering av marinvekster.

Bruk et battrekk eller lagringspose. Unnga ungdvendig eksponering
av slangene til direkte sollys. Hvis det ikke falger med en pose eller
et trekk til baten, er trekk tilgjengelig som ekstrautstyr. Ta kontakt
med Walker Bay Kundetjeneste for opplysninger.

Ikke lagre baten hvor den kan komme i kontakt med skarpe eller
slipende gjenstander.

Ikke lagre baten hvor gnager kan fa adgang til den. De kan gnage
seg gjennom slangestoffet slik at det skapes en lekkasje.

Sett ikke tunge gjenstander pa baten mens den er lagret.

Bind baten fast hvis du oppbevarer den pa et sted som kan vaere
utsatt for vind.
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BRUK MED MOTOR

Fare for personskade. Propellen kan skjeere, skade og drepe.
Unnga bevegelige deler og propeller.

Les bateierhandboken som falger med motor, bensintank, ledninger
og drivstoffsystem.

Bruk en sikkerhetsbryter eller et tallserie festet til handleddet ditt. Dette
vil stoppe motoren hvis det blir dratt i reipet. Kontroller at motoren slas
av nar det blir dratt i reipet. Stoppbryteren skal bli aktivert.

Ikke kjgr neer svgmmere eller dykkere.

La ikke svgmmere komme naer hekken eller propellen mens motoren
er igang.

A\ FORSIKTIG

Risiko for kantring, tap av kontroll eller & falle overbord. Sitt forut hvis
du bruker baten alene.

Ta ikke skarpe svinger ved hgy fart. Skarpe svinger kan forarsake tap
av kontroll. Se SPESIFIKASJONER OG MAKSIMAL KAPASITET for
maksimal anbefalt fart.

Sett maskingirstangen i ngytral for du starter. Uventede bevegelser
kan forarsake at passasjerer faller overbord.

For du starter motoren, kontroller at motorens festeskruer er godt
festet. Lose festeskruer pa motoren kan resultere i tap av kontroll eller
tap av motoren..

Vaer oppmerksom pa vind, stremmer og tidevann. De kan innvirke pa
forbruk av drivstoff.

Beregn tilstrekkelig avstand for & stoppe eller mangvrere for a unnga
kollisjoner.

Reduser faren i bglger. Unnga alt for hoy fart og skarpe svinger i hoy sjg.

Unnga hurtige akselerasjon. Hurtig akselerasjon kan fa batfereren
eller passasjerer til a falle overbord.

Bakk ikke baten raskt. Rask bakking kan forarsake at deler av baten
kommer under vannet.

MOTORVALG

Bruk ikke for stor motor. Bruk ikke en motor med flere hestekrefter
eller kilowatt enn det som star pa kapasitetsetiketten. For stor motor
kan resultere i problemer med batens kjgreegenskaper og stabilitet.

Ikke bruk bensintank, bensinledninger eller drivstoffssystem
komponenter som ikke er godkjent til bruk med baten.

A\ FORSIKTIG

Bruk ikke for liten motor. En motor som er for liten til batens storrelse
eller last har muligens ikke tilstrekkelig kraft til & navigere stremmer
eller motvind.

Ikke overskrid maksimal motorvekt (se SPESIFIKASJONER OG
MAKSIMAL KAPASITET). For tung motor kan forarsake problemer
med handtering eller stabilitet.

Bruk ikke en motor som ikke er godkjent til bruk med baten.

MOTORTRIM

Trim motoren pa riktig mate. Riktig trim er av avgjerende betydning for
best mulig motorens ytelse. En generell regel er at propellakselen skal
veere parallell med vannoverflaten.

Motoren er trimmet for positivt: Baten kan hoppe eller kjgre med “baugen hay”.

Motoren er trimmet for negativt: Baten kan kjgre med nesen ned og kan
ha vanskeligheter med planing.

A\ FORSIKTIG

Ved kjgring med motor inn i vind: Juster trim ned og holde vekten forover
for a avverge eventuell kantring.

Ved kjgring med motor i samme retning som bglger eller dgnninger, juster
trim opp og hold vekten bak for & avverge baugen fra @ komme under vann.

BRUK MED ARER

Bater er utstyrt med arer og tofter. Fest arer og tofte(r) pa riktig mate (se
MONTERING).

A\ FORSIKTIG

Fremdriftskreftene kan vaere for svake til & overvinne stremninger, tidevann
eller vind. Ta hensyn til vind- og veerforhold fgr du bruker baten med arer.

Ikke bruk arene som brekkstenger. De kan brekke.

SIKKERHETSUTSTYR*

A\ FORSIKTIG

Ha passende sikkerhetsutstyr ombord slik som, men ikke begrenset til:

- Livvester eller personlig flyteutstyr godkjent av Kystvakten for hver
passasjer **

- sjokart

- EPIRB-utstyr

- verktgysett/ reservedelssett

- regntgy i tilfelle veeromslag

- ngdraketter

- floyte

- brannslokningsapparat

- Farstehjelpsutstyr

- anker

- navigasjonslys

- lommelykt

- mobiltelefon

- slepeline(r)

- reparasjonssett for slanger

- pumpe

- gsekar

- arer/padlearer

*Merk: Spesielt sikkerhetsutstyr er pabudt i enkelte land. Unnlatelse
av a ha sikkerhetsutstyr ombord kan resultere i bgter eller annen
straff. Mannskap skal veere kjent med bruk av sikkerhetsutstyr og
redningsmangvrering (hvordan man kommer ombord i baten igjen,
sleping osv.). Ta kontakt med den lokale bat- eller seilforeningen for
opplysninger, undervisningstimer eller gvelser.

**Merk: Alle personer skal ha pa seg en flytehjelp godkjent av
Kystvakten (livvest/personlig flyteutstyr). | enkelte land er det pabudt
ved lov a ha pa seg en flytehjelp som overholder nasjonale forskrifter
til en hver tid.




SJEKKLISTE F@R BRUK

A\ FORSIKTIG

MILJD

Ikke sgl, kast eller slipp ut drivstoff eller olje i maritime omgivelser.

Gjennomga felgende sjekklisten far bruk av baten.

- Dokumenter, inkludert registrering og sertifikat ombord.

- Federale/delstats-/lokale vedtekter mht. brukskrav og sikkerhetsutstyr.

- Vaermelding.

- Lokale farvann og forhold.

- Informer noen om din forventede rute og tidspunkt du vil veere tilbake.

- Omliggende omrader for svgmmere eller dykkere.

- Omliggende omrader med farer slik som steiner under vann.

- Slangetrykk er riktig og ventiler er godt lukket (se OPPUMPING &
VENTILER).

- Dreneringspluggen er lukket (se UTSTYR & DEKKSPLANER).

- Bensintank, ledninger og drivstoffsystemer er intakte og koplinger er
sikre.

- Tilstrekkelig drivstoff il tilbaketuren. Ta i betraktning ekstra drivstoff for
forsinkelser pga. veer eller strgmninger.

- Maskinen er godt festet til motorfestet og gearspaken star i “ngytral’-
stilling.

- Folk og last er riktig og jevnt fordelt og overskrider ikke maksimal
kapasitet.

- Propeller er fri for hindringer.

- Sikkerhetsutstyr ombord (se SIKKERHETSUTSTYR).

- Gjennomga delen om BATF@RERVEILEDNING hvis ngdvendig.

A\ FORSIKTIG

Ta hensyn til andre mennesker og omgivelsene..

Unnga vann-, luft- og steyforurensning.

Ikke s@l, kast eller slipp ut noe i maritime omgivelser.

Kast all organisk og uorganisk sgppel, kjemikalier og avfall pa
steder som er beregnet til slikt. Marinaer og sjgsettingssteder har
anlegg for kasting av avfall. Bruk dem.

Kjor sakte i IKKE KJDLVANN-soner.

Unnga overdriven stay eller fart i naerheten av andre bater.

Sjekk med lokale myndigheter angaende miljgvernsregler.

Unnlatelse av & overholde miljgvernsvedtekter kan resultere i straff
for batfereren.

RUTINER I EN N@DSITUASJON

PUNKTERING ELLER TAP AV TRYKK | LUFTKAMMER

* Flytt vekten til den motsatte siden av baten (veer forsiktig ved skifting av
vekt).

« Sikre lekkende eller punktert kammer ved a knytte eller holde det opp.

* Kjor gyeblikkelig mot nsermeste trygge land

TAP AV FREMDRIFTSKRAFT

* Dropp anker.

* Forsgk & fikse problemet (ha motorhandboken, reservedeler/verktgysett
ombord).

« Signaliser etter hjelp.

* Bli ved baten.

MANN OVERBORD-RUTINE

* Kast ut en livvest.

* Kom rundt inn i vind og bglger.

+ Sla av motoren.

* Bruk livvest nar du kjgrer baten alene da det er vaskelig & komme opp i
baten igjen nar du er alene..

SLIK KOMMER DU OPP | BATEN IGJEN UTEN A KANTRE ELLER GA

UNDER

+ Skru av motoren for & komme opp i baten igjen. Hold deg borte fra
tverrbjelken eller motoren mens motoren gar.

* Bruk handtakene til &8 komme deg opp i baten.

» Veer forsiktig nar du hjelper passasjerer med & komme seg opp i baten.

« Fordel vekten ved for & avverge kantring mens man kommer seg opp i
baten igjen.

* Ikke st mens du kjgrer baten, ikke sitt pa slangene og bruk handtakene
for & unnga a falle overbord.

NAR BAUGEN KOMMER UNDER VANN

* @s baten med et gsekar eller

» Apne dreneringspluggen og motoren. Vannet skal renne ut nar baten
beveger seg forover. Lukk dreneringpluggen nar vannet har rent ut.
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SLEPING

Hold deg borte fra slepelinen. Hvis slepelinen faller av eller brister, kan
tilbakeslag forarsake skade.

Ikke slep med folk i baten. De kan falle overbord.

ANKRING - FORT@YING

A\ FORSIKTIG

Ankrings- og fortayingsliner skal festes til metallgyne pa skroget.

Fest baten godt. Unnlatelse av a gjere det kan fgre til tap av bat.

A\ FORSIKTIG

Ved sleping av en gummibat bak en annen bat, bruk baugeyet eller D-
ringen(e) pa siden av slangen (se UTSTYR & DEKKSPLANER).

Ikke slep med baughandtaket.

Bruk en dobbel slepeline ved sleping bak en annen bat. Den andre linen er
en oppbakking i tilfelle en line brister eller faller av.

La det veere minst to batlengder mellom batene.

Foreta en skjgnnsmessig vurdering av den ideelle lengden mellom batene.
Ta i betraktning starrelsen pa bglger og kjglvann.

Bruk liner beregnet til sleping. Be forhandleren velge den riktige linen il ditt
bruk. (Ikke slep med tre-tvunnet nylon).

Slepelinen skal ha en minimal bruddstyrke tilsvarende 4 ganger vekten til
baten som blir slept.

Fest baten pa riktig mate og hold konstant gye med den.

Unnga a slepe tender over lange distanser. Baten skal stues pa dekk nar
du reiser lange distanser eller i hoy sjg.

Tem gummibaten for sleping.

Ikke slep med pahengsmotoren pamontert. Fjern pahengsmotoren og stue
den pa moderskipet.

Ikke bruk en slepeline med tegn pa slitasje. Kontroller slepelinene for slitasje
etter bruk.

Hold slepelinene borte fra propellen..

Hold hender og fatter borte fra slepeliner. Ikke hold i slepelinen under
sleping.

Veer forberedt pa a kaste loss eller kutte slepelinen om ngdvendig.
Ikke slep ved hgy fart eller under planing.

Ikke fest slepelinen til festeanordninger eller punkt som ikke er beregnet til
sleping, slik som handtak.

ILANDSTIGNING
A\ FORSIKTIG

Utvis ekstra forsiktighet nar du neermer deg land.

Unnga farer under vannflaten slik som steiner. Farer kan skade
skrog, slange, motor eller propell.

Ikke kjgr motorbaten pa land. Du kan skade skroget eller slangen.

Ikke dra baten over steine, asfalt eller sand. Du kan skade skroget
eller slangen.

DAVITER - HANER

A\ FORSIKTIG

Bruk en metall Igftering identifisert i UTSTYR & DEKKSPLANER-figuren.
Laft opp baugen og apne dreneringspluggen for & unnga oppsamling av vann.

DAVITER

* Ikke fest lafteanordninger til handtak eller utstyr som ikke er beregnet til
lofting.

* [kke Ioft baten med folk ombord.

HANER
* Hanen ma gi tilstrekkelig statte eller skroget kan bli skadet eller deformert.
* Knytt baten godt ned.

VEITRANSPORT

Fare for bilulykke, skade eller tap av liv i tilfelle av tap av kontroll over
tilhenger eller bat under kjering.

TAKGRIND

* Les handboken som falger med takgrinden.

« Bruk en godkjent takgrind og stropper til a feste baten pa takgrinden.

» |kke overskrid maksimal beerekapasitet for takgrinden.

* Tem slangene helt og apne dreneringspluggen.

* Plasser béaten slik at det blir minimal luftmotstand.

+ Stopp ofte for a kontrollere at baten er forsvarlig fested under
kjaringen.

TILHENGER

* Les handboken som fglger med tilhengeren.

* Bruk en K@YE-tilhenger. Bruk ikke en RULLE-tilhenger. Ruller gir
ikke tilstrekkelig stette til skroget.

* Bruk en tilhenger som passer til typen fartey og starrelse.

* Fest baten godt til tilhengeren og stopp ofte for & kontrollere at
baten er forsvarlig festet under kjgringen.

* Ikke overskrid maksimal kapasitet for tilhengeren.

» Ikke transporter baten pa tilhenger med gjenstander inne i skroget.

« Sjekk med tilhengerfabrikanten at vekten og formen til baten er
tilstrekkelig til kontroll ved kjgrefart.

« Transporter ikke med tilhenger med motoren festet til tverrbjelken.
Fjern motoren fra tverrbjelken og stu den forsvarlig far du kjerer.
Les handboken som fglger med motoren for opplysninger og
veiledning om transport.

A\ FORSIKTIG

BAGASJEROM
« Beskytt baten fra skarpe gjenstander, gnissing og skrubbing.
* Bruk en batpose hvis det fglger med en.




LUFTFYLLING BRUK AV VENTILER

Ved farstegangs oppblasing — Nar du blaser opp baten for farste gang, pump  Hvis dette er den farste opppumpingen av slanger og/eller dgrken,

opp alle luftkamrene likt ifalge LUFTFYLLINGSSEKVENS. Nar baten er helt  kontroller at ventilene er tette. Bruk verktgy som falger med i reparasjons-
oppblast, slipp ut 50 % av lufttrykket i alle kamrene for arbeidstrykk. Dette vil  settet og stram ventilene forsiktig til.

la stoffet sette seg fra emballasjen.

LUFTFYLLING - For & beholde luft under oppumping, slipp ventilene til
“ut’-stillingen ved a trykke pa den gule knappen (a) og vri ca. 90 grader
mot urviseren.

A\ FORSIKTIG

Sikre ventilen med “kork” (b) nar du er ferdig med & pumpe opp.

B[Uk ikke en trykkluftskllde ((‘jVS. Iuﬂfy"ingsutstyr for blldekk) tll a blase Opp TOMMING - For & s||ppe ut luft fra Slangene fjern “kork” (b) og plasse
batep/slangene. Over9ppfylllng av luft fra en kompressorluftkilde kan fare til ventilen i “inn"-stilling ved & trykke den gule knappen (a) inn og vri ca.
at skigtene ogleller skilleveggene sprekker. 90 grader med urviseren. Ventilen skal bli stdende i “inn”-stilling.

eller andre deler av baten.

Nar du bruker en elektrisk pumpe til @ pumpe opp baten, skal du avslutte
oppumpingen med den manuelle fotpumpen som falger med.
Luftkammere ma bli pumpet opp jevnt og til riktig arbeidstrykk
(Slanger: 0,25 bar/3,5 psi. Derk: 0,8 bar /11,.3 psi).

Slangene kan miste trykk i lepet av noen dager. Kontroller trykket
fer bruk og pump opp igjen kamrene til arbeidstrykk hvis ngdvendig.
Unnlatelse av & gjgre det kan fere til skrubbing eller skade pa slagen

LUFTFYLLINGSREKKEF@LGE

Pump opp hvert kammer til ca. 50 % ved hjelp av fotpumpen som faglger
med. Dette vil beskytte platene som skiller kamrene fra ungdvendig

A\ FORSIKTIG

forvrengning og mulig skade . Ikke tving ventilene inn. De kan ga i stykker.
Gjer ferdig Iuftfyllingen av hver kammer. Slangen skal vaere “som et

trommeskinn ”. Arbeidstrykk for slangen er 0,25 bar eller 3,5 psi. MO NTERl NG AV TO FTER
LUFTFYLLING AV D@RK (AIR-MODELLER) 1. Pump opp slangene il 50 %.

2. Skyv flensenden av toften mellom slangen og ribbene pa slangen.
Bruk hayt trykk for & pumpe opp dgrk-kamrene til arbeidstrykk pa 0,8 bar 3. Fortsett & pumpe opp slangene til arbeidstrykk.
eller 11,3 psi.

A FORSIKTIG 0

Ikke overstig arbeidstrykket for slanger eller dgrk. Overskridelse & a
av arbeidstrykk kan skade stoff, plater eller skjgter og forarsake 50% 50%
trykktap.

©)
4
<---
\

FORANDRINGER I TEMPERATUR - H@YDE O. H.
A\ FORSIKTIG

Forandringer i lufttemperatur vil innvirke pa lufttrykket i slangene.
Hold gye med lufttrykket i slangene og juster for & opprettholde
arbeidstrykket (se LUFTFYLLING).

Forandringer i hgyde over havet kan innvirke pa lufttrykk. | tilfelle
av forandringer i hayde over havet, juster lufttrykket i slangene
og/eller dgrken for & opprettholde et arbeidstrykk. Minsk lufttrykket
for transport til hgyereliggende strgk for & unnga overfylling
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REPARASJONER

For reparasjoner, deler eller service ta kontakt med den lokale forhan-
dleren eller Walker Bay® kundetjeneste pa:

Telf: +1 (888) 44WALKER (449-2553) eller +1 (604) 682-5699

Faks:+ 1 (888) 228-7222 eller +1 (604) 683-1877

e-post: info@walkerbay.com

HIMC RIB-SKROG
RIPER OG BULKER

Skroget vil vise lekkasje ved bruk. De fleste bulker og riper et ikke noe prob-
lem. For dype bulker: Varm overflaten med en hartgrker. Ikke overopphet

— overflaten skal ikke veere for varm til a ta pa. Nar stedet er varmt, bruk
forsiktig trykk for a hjelpe skroget til & ga tilbake til sin opprinnelige form.

A\ FORSIKTIG

| tilfelle av mer alvorlige skader pa skroget, ikke bruk baten. Ta
kontakt med Walker Bay Kundetjeneste for opplysninger om
reparasjon.

SLANGE
SMA RIFT - KUTT - PUNKTERINGER

Rift, lekkasjer eller punkteringer mindre enn 1 cm eller 0,5 tommer
repareres med reparasjonssettet som falger med.

1. Forbered en rund lapp minst 7 cm eller 3 tommer i diameter.

2. Rengjgr lappen og omradet rundt lekkasjen med isopropylalkohol.
VIKTIG: Lappen og slangen ma veere rene ellers vil lappen ikke klebe
seg fast pa riktig mate.

Hypalon - For Hypalon-stoff: Slip forsiktig overflaten av lappen med en
liten firkant av sandpapir.

3. For & ha kontroll med overflgdig lim, bruk maskeringstape for a tape
av omradet rundt lappen. Overflgdig lim vil misfarge.

4. Smer pa 3 tynne, jevne strgk av lim fra reparasjonssettet pa
batoverflaten og lappen. Vent 5 minutter mellom hvert strak.

5. Vent 10-15 minutter etter det tredje stroket for lappen settes pa. Bruk
en handrull til & sette lappen jevt pa. Veer spesielt oppmerksom pa
kantene.

6. Vent 24 timer for baten pumpes opp igjen. Pump opp luftkammer (e) til
riktig brukstrykk og kontroller vanntetthet og/eller lufttetthet far bruk.

SLIK OPPDAGER DU SMA LEKKASJER

1. Bland en oppl@sning av 4 kopper ferskvann og 1 kopp mild ikke-
antibakterie flytende sape. Ikke bruk en sprayflaske som inneholder
rengjgringsmidler til husholdningbruk.

2. Pump opp slangen til omtrent arbeidstrykk.

3. Spray sapeoppl@sningen over omradet hvor du tror lekkasjen er.

4. Se etter luftbobler. Bobler rundt en luftventil indikerer at den antagelig er
lzs. Bruk verktgyet inkludert i reparasjonssettet og stram ventilen forsiktig.
Bobler pa overflaten av slangen indikerer en punktering eller lekkasje.

5. Reparer slangen ved & falge fremgangsmaten for SMA RIFTER
- KUTT — PUNKTERINGER eller ta kontakt med Walker Bay
Kundetjeneste for retur autorisasjon, reparasjonsservice og fraktrater.

ST@RRE REPARASJONER AV GUMMIDUK -
SKJ@TER - DELEVEGGER - TVERRBJELKE

A\ FORSIKTIG

Vi anbefaler at baten leveres til Walker Bay eller forhandleren til reparasjon
av kvalifiserte fagfolk for store rifter eller reparasjon er av skjgter,
delevegger eller tverrbjelke Ta kontakt med Walker Bay kundetjeneste for
returgodkjennelse, reparasjonsservice og fraktrater.




RETTING AV FEIL

Oppdriftskammeret taper luft: - Slangeventilen er Igs. - Stram til ventil (se BRUK AV VENTILER).
- Det er en lekkasije. - Reparer lekkasje (se REPARASJONER).
Darken er ikke stiv nok - Lufttrykket er for lavt. - Juster lufttrykk (se OPPBLASING).
(Gjelder bare AIR- modeller):
Baten planer ikke: - Motoren er trimmet pa feil mate. - Juster motortrim (se MOTORTRIM).
- Det er for mye last. - Juster last (se LASTING).
- Motoren er for liten. - Forandre motorsterrelse (se VALG AV MOTOR).
- AIR-modeller. Dgrken er ikke nok oppblast. - Juster lufttrykk (se OPPBLASING)
Baten hopper: - Motoren er trimmet pa feil mate. - Juster motortrim (se MOTORTRIM).
- Baten er lastet feil. - Juster lasten (se LASTING).
Baten kjgrer med baugen nede: - Motoren er trimmet pa feil mate. - Juster motortrim (se MOTORTRIM).
- Baten er lastet feil. - Juster last (se LASTING).
Vann samler seg i skroget: - Dreneringspluggen er apen. - Lukk dreneringspluggen (se UTSTYR &
- Genesis (RIB): Slangeforseglingen er DEKKSPLANER).
feilmontert. - Installer slangen pa riktig mate (se Genesis-
monteringsveiledningen).
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WALKER BAY® GENESIS OG ODYSSEY BEGRENSET GARANTI
INTERNASJONAL

—_

.Garantiens natur og rekkevidde. Walker Bay Boats, Inc. (“fabrikant”) garanterer til den opprinnelige detaljkjoper (“kjoper”) at enhver Walker
Bay® Genesis eller Odyssey bat eller komponent (“produkt”) skal veere uten feil i handverksmessig utferelse og/eller materialer i en periode
pa ett (1) ar etter datoen til det opprinnelige detaljkjapet.| tilfelle av en slik feil, skal fabrikanten, etter eget skjgnn, reparere eller erstatte det
defekte produktet eller del av det gratis (med unntak av forsendelsesomkostninger) med forbehold om fglgende betingelser.

2.Forlenget garanti.Kj@per vil, etter at fabrikanten har mottatt et utfylt registreringskort for garanti (som felger med baten) innen 30 dager etter
kiopedatoen, vaere berettiget til felgende spesifikke garantier, med forbehold om unntak, betingelser og vilkar i den begrensede garantien:

2.1.Genesis HIMC-skrog er dekket av garantien i en periode pa fem (5) ar fra datoen til det opprinnelige detaljkjgpet.

2.2.Hey®tex 1100 Decitex Polymer-stoff og Thermo-Seal™-skjgter er dekket av garantien for delaminering i en periode pa fem (5) ar fra datoen
til det opprinnelige detaljkjopet, forholdsmessig beregnet som i Walker Bay® Genesis og Odyssey begrenset garanti. Retningslinjer for
forhandlerservice.

2.3.Hypalon®-stoff og skjeter er dekket for delaminering av garantien i en periode pa ti (10) ar fra datoen til den opprinnelige detaljkjopet,
forholdsmessig beregnet som i Walker Bay® Genesis og Odyssey begrenset garanti. Retningslinjer for forhandlerservice.
Merk: Stoffet betraktes som delaminert nar det ytre belegget skiller seg fra duken eller skjgtene mister sin strukturelle styrke.

3.Unntak. Nar det gjelder Walker Bay® Genesis- og/eller Odyssey-bater dekker denne garantien IKKE:

3.1.Normal falming eller misfarging.

3.2.Normal slitasje.

3.3.0ppskraping, rifter eller punkteringer.

3.4.Skader forarsaket av misbruk, forsemmelse eller uhell.

3.5.Skader forarsaket av feil montering, service eller vedlikehold i henhold til bateierhdndboken som falger med hver Walker Bay® Genesis- eller
Odyssey-bat.

3.6.Skader forarsaket av montering eller bruk av tilleggsutstyr eller deler som ikke er fabrikkert eller solgt av Walker Bay®.

3.7.Skader som er fordrsaket av modifisering eller fjerning av deler

3.8.Ukorrekt sleping eller lgfting.

3.9. Utgifter i forbindelse med opphaling, sjgsetting, sleping, lagring, betaling av Ian, tidstap, tap av inntekt eller andre typer tilfeldige eller
felgeskader.

3.10.Transportomkostninger. Alle transportomkostninger og risiko med hensyn til et garantikrav er kjgperens ansvar.

4.Annen bruk enn som lystbat. Hvis et Walker Bay® Genesis- eller Odyssey-produkt blir kjept eller brukt til racing, utleie eller andre kommersielle
formal, eller til/av et aksjeselskap, partnerskap, selskap, organisasjon eller forening, inkludert uten begrensning leirer, feriesteder, skoler eller
liknende. Da er vilkarene til den begrensede garantien begrenset til en periode pa nitti (90) dager etter datoen til det opprinnelige detaljkjap,
og Avsnitt 2 (Forlenget garanti) gjelder ikke.

5.Varigheten av garantidekning. Reparasjon og/eller utskifting av deler eller utfgring av service dekket av garantien forlenger ikke lengden av
garantien utover den opprinnelige utlgpsdatoen..

6.0verfgring av ikke-utlept garantidekning. Garantidekning som ikke er utlgpt, kan kun overferes til etterfelgende kjeper ved riktig
gjenregistrering av produktet gjennom fabrikanten ved bruk av fabrikantens opprinnelseserklaering som felger med hver Walker Bay® Genesis-
eller Odyssey-bat.

7.Forutsetninger som ma oppfylles.

7.1.Garantidekning blir tilgjengelig ved riktig registrering av produktet av den autoriserte forhandler og kjgper.

7.2.Rutinemessig vedlikehold til rett tid som omtalt i bateierhdndboken ma utfgres for a opprettholde garantidekningen.
Merk: Fabrikanten forbeholder seg retten til & gjere garantidekning tilgjengelig kun ved bevis pa riktig vedlikehold.

8.Slik oppnar man garantidekning. For a oppna garantidekning skal krav bli fremsatt ved a levere produktet til inspeksjon til en Walker Bay®
-forhandler som er autorisert til 4 utfare service pa produktet. Kjgperen ma levere baten eller delen han mener er defekt og bevis pa kjop
(kvittering) til forhandleren innen 30 dager etter hendelsen med den pastatte defekten. Kjgper ma gi fabrikanten rimelige muligheter og
tilgang til produktet for reparasjon og/eller service.

9.Fabrikantens forpliktelser. Fabrikantene eneste forpliktelsen dekket av denne garantien er begrenset til, etter valg, a reparere en defekt
del, erstatte en slik del eller deler med nye eller Walker Bay®-sertifiserte omfabrikkerte deler eller a returnere salgsprisen pa Walker Bay®-
produktet. Fabrikanten eneste forpliktelse mht. stoffdelaminering under forholdsmesig beregning i den begrensede garantien til Walker Bay®
Genesis og Odyssey er erstatning av baten og/or slangen iflg. prosenten vist i de forholdsberegnede retningslinjene for forhandlerservice
under den begrensede garantien for Walker Bay® Genesis og Odyssey.



INTRODUZIONE

Questo manuale é stato compilato per aiutarvi ad operare I'imbarcazione in maniera sicura e piacevole. Contiene dettagli
sull'imbarcazione, I'equipaggiamento fornito o montato, i propri sistemi, ed informazioni sulle loro operazioni.Leggete attentamente
ed esercitatevi per familiarizzare con la barca prima dell’uso.

Questo manuale per la sicurezza non costituisce un corso sulla sicurezza delle imbarcazioni ne sulle tecniche di navigazione.

Se questa ¢ la vostra prima barca o gommone gonfiabile, o se avete cambiato tipo d'imbarcazione e non avete ancora dimestichezza,
per favore —per la vostra sicurezza e conforto- fate un po’ di pratica prima di “mettervi al comando “ dell'imbarcazione.

Il venditore oppure I'Associazione Nautica/Velica Nazionale o lo Yacht Club potranno consigliarvi bravi istruttori od una locale scuola
nautica.

Assicurarsi che i venti previsti e le condizioni del mare corrispondano a quelle per le quali la vostra imbarcazione é stata progettata
(Vedere CATEGORIE DI PROGETTO). Assicurarsi inoltre che VOI ed il vostro equipaggio siate in grado di controllare I'imbarcazione in
tali condizioni. Anche se la vostra barca € omologata per condizioni del mare e dei venti di categoria A.Bo C,

tenete in considerazione che raffiche improvvise possono provocare inaspettati flutti od onde anomale. Queste sono condizioni
pericolose nelle quali solo un equipaggio competente ed addestrato- che usa un'imbarcazione in buone condizioni-, pud operare in
maniera soddisfacente.

Questo manuale per la sicurezza dell’'operatore non costituisce una guida dettagliata per la manutenzione o in caso di problemi.

In caso di difficolta, contattate Walker Bay od i rapresentanti locali.

Per la manutenzione, riparazione o modifiche usate sempre personale competente e qualificato. Eventuali modifiche riguardanti la
sicurezza dell'imbarcazione devono essere valutate, eseguite e documentate da personale specializzato.

Walker Bay o i Suoi rappresentanti non possono essere considerati responsabili per modifiche che Walker Bay non ha approvato.
Modifiche o installazioni di dispositivi sullo scafo o sul gonfiabile possono causare la scadenza della garanzia (Vedere RESPONSABILITA’
LIMITATA)

In alcuni paesi é richiesta la patente di guida o un apposito patentino nautico per operare imbarcazioni, oppure altri tipi di permesso
od autorizzazioni. In altri casi sono richiesti specifici regolamenti. Controllate presso la vostra locale Capitaneria.

Mantenete sempre la vostra imbarcazione nel migliore dei modi e non dimenticate che I'uso prolungato o I'abuso possono provocare
serio deterioramento. Qualsiasi imbarcazione, per quanto robusta e ben costruita, pud venire danneggiata seriamente se usata
negligentemente.Cid non & compatibile con la sicurezza della vostra imbarcazione. (vedere ISTRUZIONI PER L'OPERATORE).

Regolate sempre la velocita e la direzione dell'imbarcazione in rapporto alle condizioni del mare.

L'imbarcazione deve avere a bordo I'equipaggiamento di sicurezza (vedere EQUIPAGGIAMENTO DI SICUREZZA) in relazione al tipo
d’'imbarcazione, alle condizioni metereologiche ecc.Questo equipaggiamento & obbligatorio in alcune nazioni.L'equipaggio deve
essere esperto nell’'uso di questi dispositivi di sicurezza e nelle manovre d’emergenza. (vedere EQUIPAGGIAMENTO DI SICUREZZA) e
(PROCEDURE D’EMERGENZA). Contattate la vostra locale organizzazione Nautica per informazioni, lezioni o esercitazioni.

Tutte le persone a bordo devono indossare appositi dispositivi di galleggiamento approvati : giubbotti salvagente od altri galleggianti.
Notare che in alcuni paesi & obbligatorio indossare tale prescritto dispositivo di galleggiamento durante tutto il tempo trascorso in
barca.

PER FAVORE CONSERVATE QUESTO MANUALE E LA DICHIARAZIONE D'ORIGINE IN LUOGO SICURO E CONSEGNATELO AL NUOVO
PROPRIETARIO QUANDO VENDERETE L'IMBARCAZIONE.

REGISTRAZIONE E REGOLAMENTO

REGISTRATE LA VOSTRA IMBARCAZIONE (USANDO LA DICHIARAZIONE D’ORIGINE ED IL NUMERO DI SERIE DELLO SCAFO) PRESSO
LA VOSTRA AUTORITA' LOCALE SE NECESSARIO.| REGOLAMENTI VARIANO A SECONDA DELLA GIURISDIZIONE, PERCIO" CONTATTATE
DIRETTAMENTE IL VOSTRO UFFICIO LOCALE (CAPITANERIA) PER LA REGISTRAZIONE DELL'IMBARCAZIONE.

Chi opera l'imbarcazione e responsabile per la conoscenza ed il rispetto delle norme locali e Statali riguardanti per esempio i
dispositivi di sicurezza, la velocita, i rumori, la creazione di onde, lo scarico d’olio.

GARANZIA

Per informazione sulla copertura riguardante Garanzia Limitata e Garanzia Estesa, vedere la sezione Garanzia Limitata in questo
manuale. Attivate la vostra garanzia compilando il modulo “Registrazione di Garanzia” accluso a questo manuale ed inviatelo a Walker
Bay. Suggeriamo di conservarne una copia per voi.
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CARATTERISTICHE E PIANTA DEL PONTE
Tribordo 0 o G (M) (X ) o Prua

310FTD
GENESIS 310 FTD

o | Babordo

\
Poppa p

© 0 310FTD 270 AF

A-Scafo L- Numero di serie dello Scafo GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B- Fondo M- Targhetta Avvertenze Operatore
C-Traversa N- Valvole
D- Battagliola 0O-Valvole (Inserimento tipico) .
E-Tappo di scarico P- Maniglie di sollevamento per rientro persona a bordo . (Non per ormeggio o e -
F- Supporto motore sollevamento carichi) = e 8% —
G-Remo Q- Sedile con portabicchieri e vano portaoggetti (Solo in modelli selezionati) >
H- Scalmiera R- Alette correttrici assetto con volantini di commando integrati nella chiglia
I- Maniglia di alaggio S- Sedile di prua con vano portaoggetti (Solo per certi modelli)
J-Punti sollevamento gru T- Anello per traino a prua (nei modelli Genesis)
K- Targhetta Capacita U- Anello a D per traino (nei modelli Odissey Air e SL) 240 S F

Sostituire le targhette di avvertenza (capacita) se danneggiate, scolorite o illeggibili. Per riordinare e ODYSSEY SLATTED FLOOR
sostituire le nuove targhette contattare il Servizio Clienti di Walker Bay.

MATERIALI

Walkerbay usa materiali e tessuti forniti dai migliori fabbricanti del mondo. Poniamo una cura ed un‘attenzione particolare nella costruzione
della nostra linea di barche. Potete esserne certi.

Polimero Decitex 1100 —Tutte le imbarcazioni decitex 1100 sono costruite usando 32 once di un materiale

sintetico di alta qualita

che ha intessuta una trama interna e multipli strati costituiti da strati di poliuretano per ottenere la massima : r
durabilita ed il minimo peso possibile.Cid crea un materiale che é stato sottoposto ad innumerevoli prove e ct &. "?gx
ha una resistenza al taglio ed alla flessione doppia rispetto ad altri materiali polimerici.

ThermoSeal -Una tecnica di incollaggio con marchio depositato nella quale il materiale viene riscaldato sotto

pressione per ottenere una perfetta area di adesione. Un processo di incollaggio a 3 strati con giunti di testa I;‘jig,’i:;‘; .
interni ed esterni per ottenere la massima robustezza e durata. or rubbing strake

Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon — Walker Bay usa il miglior materiale Hypalon disponibile. Quattro strati di fogli calandrati offrono

ermeticita garantita ed un’adesione ottimale della gomma. Questa combinazione di materiali fornisce una _Om
migliorata resistenza contro gli effetti meteorologici, chimici e le abrasioni.Le camere d'aria sono unite

usando un processo d'incollamento a 3 strati con tutte le giunzioni interne ed esterne unite in modo da

ottenere la massima affidabilita.

Scafo Marino composito ad alto impatto —~Walker Bay usa stampaggio ad iniezione ad alta pressione come processo di fabbricazione ottimale
dovuto all'incredibile precisione e qualita delle finiture ottenibili.

Il processo di costruzione di un'imbarcazione di qualita cosi elevate richiede la pit grande macchina di stampaggio ad iniezione del mondo ed
uno stampo del peso di 72 tonnellate.

Uno scafo Genesis € poi stampato ad una pressione estremamente alta (fino a 6.000 tonnellate) producendo uno scafo monolitico con
nessuna giunzione dove un cedimento potrebbe avvenire. Resine appositamente progettate resistenti agli ultravioletti sono usate per creare
imbarcazioni d'incredibile durata che hanno un superiore rapporto resistenza/peso nettamente superiore rispetto alla concorrenza.
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ISTRUZIONI PER L'USO

Leggete le ISTRUZIONI PER L'USO. Rischio di annegamento, ferite o morte.

CARICO- IMBARCO

Non superare il numero massimo di persone

Non eccedere la capacita di carico (in peso). Indipendentemente dal numero di
persone a bordo, il peso totale delle persone e dell'equipaggiamento non deve
eccedere il massimo consentito. (in Kg).

Salite o arrampicatevi, ma non saltate sulla barca .

Prendete a bordo una persona per volta.
Caricate gli attrezzi dopo I'imbarco delle persone

Caricate ed imbarcate con cautela. Distribuite uniformemente i carichi per
mantenere |'assetto orrizzontale di progetto.

Evitate di piazzare carichi pesanti in posizione elevate e restate seduti

Sedete all'interno. Quando si conduce la barca, tutti i passeggeri devono essere
seduti sugli appositi sedili, non sulle camere d'aria.

| passeggeri che si siedono sulle camere d'aria di galleggiamento rischiano di
cadere fuoribordo.

Usare le apposite maniglie. Quando la barca & in movimento tutti i passeggeri
devono usare le apposite maniglie di sostegno.

| passeggeri che non usano le maniglie di sostegno possono cadere fuoribordo.
| bambini e le persone che non sono in grado di nuotare devono indossare il
giubbotto salvagente all'imbarco e quando a bordo.

Ispezionare e monitorare i carichi a bordo per evitare sfregamenti e
possibili forature delle camere d’aria.

CONDIZIONI METEO E RISCHI

Tutte le imbarcazioni in questo manuale sono del tipo ISO categoria 3

Inshore (Sotto Costa). Sono progettate per escursioni in acque costiere
, vaste baie, estuari, laghi e fiumi dove le condizioni del vento possono
arrivare a forza 6 e si possono incontrare onde di altezza pari a 2 metri.

FARE ATTENZIONE A VENTI E CORRENTI IN MARE APERTO (ALTO MARE)

Controllare le previsioni del tempo ed ottenere conoscenza locale della situazione in
mare prima e durante il viaggio.

Portare con se I'apposito equipaggiamento di sicurezza (vedere
EQUIPAGGIAMENTO DI SICUREZZA). Le condizioni meteorologiche in mare
possono cambiare rapidamente.

Usare estrema attenzione quando ci si muove nell'oscurita. | regolamenti richiedono
probabilmente I'uso di luci di navigazione quando si conduce I'imbarcazione
nell'oscurita; consultate le capitanerie locali .

Relitti, barriere coralline, coste rocciose, banchi di sabbia e secche sono pericolosi e
devono essere evitati oppure avvicinatevi usando estrema cautela.

NAVIGAZIONE

Non operate I'imbarcazione se siete in stato d’ ebrezza o avete
una qualsiasi condizione debilitante.

Portate con voi, consultate e studiate le carte nautiche.

Rispettate i diritti di precedenza usando le stesse norme del
“Codice della strada” e quelle prescritte da COLREGS.

Rispettate i segnali indicanti aree vietate quali zone riservate per
nuoto bagnanti o per altre attivita.

Imparate ad avere controllo della vostra imbarcazione e siate
coscienti dei vostri limiti e dei limiti della vostra imbarcazione

Informate qualcuno circa i vostri piani di viaggio indicando ora
e luogo di partenza , rotta preventivata e quando presumete di
ritornare.




MANUTENZIONE

SCAFO — Usate un blando prodotto per la pulizia, diluito in acqua
dolce.

All'inizio ed alla fine di ogni stagione controllate le condizioni dei tiranti
, delle viti, bulloni, rivetti ed altri pezzi accessori.

Se necessario avvitate parti allentate o sostituitele. Per informazioni
contattate il servizio clienti della Walker Bay.

CAMERE D’ARIA (CAMERE DI GONFIAMENTO)- Dopo I'uso
risciacquate I'imbarcazione con blando sapone liquido ed acqua dolce,
togliete sabbia od altre scorie.

Applicate il Protettivo Aerospace 303 almeno una volta per stagione
d’uso per proteggere le camere d’aria dai raggi ultravioletti. Walker
Bay consiglia di usare il 303 perché non contiene olii siliconici,

grassi, glicerina o distillati di petrolio a differenza di altri prodotti
protettivi. Il 303 lascia una patina di finitura come nuova, non unta ed
antistatica che respinge la polvere. Il 303 si puo acquistare nel sito del
fabbricante:www.303produtcts.com

VALVOLE- Avvitate le valvole dell’aria varie volte ogni stagione.
Valvole non ben avvitate possono perdere aria causando perdita di
pressione nelle camere di galleggiamento. Avvitare le valvole con
I'apposito attrezzo fornito nel kit per riparazione.

La sostituzione delle valvole deve essere eseguita da personale
specializzato. Contattate il venditore

LEGNO- Componenti di legno quali ad esempio la traversa (sbarra)od
i sedili devono essere ispezionati per verificare se sono danneggiati o
se la finitura & deteriorate.

Per evitare il deterioramento del legno, graffi od alter abrasioni
dovrebbero venire riverniciate con vernice marina di qualita.

METALLO- Per prevenire la corrosione, Walker bay usa solo acciaio
inossidabile e parti metalliche di alluminio anodizzato rivestite o
polverizzate.

Viti e bulloni di acciaio inossidabile possono mostrare segni di
corrosione. Cio & dovuto al residuo metallico creato dal contatto con
materiali non inossidabili, quali cacciaviti o chiavi.

Sciacquate le parti metalliche con acqua dolce quando pulite il resto
della barca.

Per sostituire parti metalliche od aggiungere componenti metallici
usare acciaio inossidabile o anodizzato oppure rivestimento di
alluminio polverizzato per prevenire la corrosione.

IMMAGAZZINAMENTO

Risciaquate I'imbarcazione con blando sapone ed acqua dolce dopo I'uso. Togliete la sabbia

e le scorie sciacquando.
Asciugate 'imbarcazione prima di immagazzinarla per evitare la creazione di muffe.

Immagazzinate I'imbarcazione in luogo asciutto e fresco.

A CAUTELA

Rischio d’incendio. Non riponete carburanti, serbatoi , tubi per
benzina od altri componenti infiammabili in luoghi esposti al sole,
ma per informazioni sul'immagazzinamento di tali prodotti leggete
il Manuale dell’Operatore fornito con il vostro motore fuoribordo.

Evitate di posteggiare I'imbarcazione in acqua quando non l'usate,
per prevenire il contatto di sostanze nocive presenti in acque
inquinate, od abrasioni dovute ad oggetti estranei od accumulo di
alghe o licheni.

Usare un telo di copertura per I'imbarcazione. Evitare I'esposizione
diretta al sole delle camere di galleggiamento durante
limmagazzinamento. Se un telo di copertura non € stato fornito
quando avete acquistato la barca, potrete acquistarlo in negozi
specializzati.

Per informazioni contattate il servizio clienti della Walker Bay

Non immagazzinate 'imbarcazione dove puo entrare in contatto
con oggetti appuntiti od abrasive.

Non immagazzinate I'imbarcazione in un locale dove possono
essere presenti topi od altri roditori che possono mordere le
camere di galleggiamento e creare una perdita d’aria.

Non depositate oggetti pesanti sulla barca immagazzinata.
Legate I'imbarcazione se I'avete parcheggiata in un’area soggetta
a forti venti.

A CAUTELA

Leggere in manuale dell'operatore fornito con il vostro motore
fuoribordo ed i componenti del carburante per informazioni sulla
manutenzione

Non usate sostanze oleose o abrasive.
Non usate il prodotto per auto” Armor All “per la pulizia delle camere

Leggete attentamente le etichette e gli avvertimenti dei prodotti per
evitare prodotti che possono danneggiare il polipropilene il PVC od
altre parti di plastica.

Usare solo pulenti diluiti a base di agrumi. Essi sono eccellenti per la
pulizia d’'imbarcazioni e sicuri. Prodotti a base d’agrumi fortemente
concentrati possono scolorire il PVC.

Usate prodotti pulenti per la casa in piccole quantita ed evitate
l'inquinamento delle acque

Evitart il contratto tra il materiale delle camere di galleggiamento e
materiali pericolosi quali acido per batterie, petrolio, benzina, prodotti
vinilici o soluzioni pulenti a base d’alcol, grassi, cere o solventi.

Evitate il contatto tra oggetti appuntiti od abrasivi e le camere di
galleggiamento per evitare di forarle.
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USO DEL MOTORE

* Rischio d'incidenti. L'elica che ¢ tagliente pud provocare ferite od
uccidere.

« Evitare il contatto con qualsiasi parte mobile del motore e dell’elica.

* Leggere il manuale dell'Operatore fornito col motore, serbatoio, tubi e
sistema d’alimentazione.

+ Usare un cinturino d’emergenza attaccato al vostro polso. Questo
provoca I'arresto del motore se I'operatore cade in acqua e stacca il
cordoncino. Controllare che il dispositivo d’arresto del motore funzioni
quando si tira il cordoncino. L'interruttore di arresto motore deve attivarsi.

» Non permettete a chi nuota di avvicinarsi all’elica o alla poppa quando il
motore € in funzione.

A\ CAUTELA

Rischio di ribaltamento, perdita di controllo o caduta in acqua . Se operate
l'imbarcazione da soli sedetevi nella parte anteriore.

Non curvate bruscamente ad alta velocita. Curve brusche possono causare
perdita di controllo. Vedere SPECIFICHE e CAPACITA MASSIMA per le
corrette velocita

Inserire la leva d’innesto del motore in posizione neutra prima di avviarlo.
Movimenti improvvisi possono far cadere gli occupanti in acqua.

Prima dell'avviamento del motore controllare che le viti di supporto del motore
siano saldamente avvitate. Se le viti di supporto del motore non sono ben
avvitate si rischia di perdere il motore o perdere il controllo dell'imbarcazione.

Prestate attenzione al vento , alle condizioni dell'acqua , alle correnti e al
mare. Possono influire sul consume di carburante.

Mantenete sufficiente distanza per essere in grado di fermarvi in caso di
necessita ed evitare collisioni.

Riducete la velocita in presenza di onde. Evitate eccessiva velocita e brusche
curve in acque agitate.

Evitate accelerazioni troppo rapide; possono causare la caduta in acqua
dell'operatore o di un passeggero.

Non andate in retromarcia troppo velocemente per evitare d'imbarcare acqua.

SELEZIONE MOTORE

Non usate un motore eccessivamente potente (rispetto allimbarcazione).
Non usate un motore con un numero di cavalli superiore alla capacita
massima dell'imbarcazione indicata nella targhetta dello scafo.
L'eccessiva potenza puo causare seri problemi di stabilita.

Usare solamente specifici componenti approvati per il sistema di
alimentazione: serbatoi carburante, tubazioni benzina.

A\ CAUTELA

Non usate un motore insufficientemente potente (rispetto allimbarcazione). Se il motore & troppo
piccolo, non si ha adeguata potenza per affrontare correnti o venti frontali.

Non eccedete il peso massimo consentito per il motore. (Vedere SPECIFICHE E
CAPACITA' MASSIMA). Un peso eccessivo del motorepud causare problemi di
stabilita od un assetto incorretto durante le operazioni.

Non usate un motore non approvato per la barca.

INCLINAZIONE MOTORE

Il motore deve avere un angolo di assetto verticale ottimale per ottenere le migliori
prestazioni. La regola generale & di avere 'asse dell'elica parallelo alla superficie
dell'acqua.

Se il motore & eccessivamente inclinato (inclinazione positiva) l'imbarcazione in marcia
assumera una posizione con la parte anteriore troppo alta (delfinamento).

Se il motore non € inclinato a sufficienza(inclinazione negativa) l'imbarcazione avra
la tendenza ad affondare la parte anteriore in acqua e non planera correttamente.
(appruamento)

A\ CAUTELA

Quando si opera controvento inclinare leggermente il motore in basso e spostare
il peso verso la parte anteriore dellimbarcazione per evitare la possibilita di
ribaltamento.

Quando si procede nella stessa direzione di onde e flutti, aggiustare leggermente
linclinazione verso I'alto e spostare il peso dell'operatore verso la parte posteriore
dellimbarcazione per prevenire la sommersione della prua.

USO DEI REMI

Le imbarcazioni sono equipaggiate con remi e sedili. Fissare i remi ed i
sedili correttamente. (vedere Montaggio).

A\ CAUTELA

Con l'uso dei remi non & possible vincere la forza delle correnti,
del mare o del vento. Tenete in considerazione la situazione
metereologica e la condizione dell’acqua prima di operare
l'imbarcazione a remi.

Non usate i remi per far leva, si possono rompere.

EQUIPAGGIAMENTO DI SICUREZZA
A CAUTELA

Portate con voi i prescritti equipaggiamenti di sicurezza quali, ma non solo:

- Giubbotti salvagente od altri dispositivi di galleggiamento del tipo
approvato dalla Guardia Costiera per ciascun passeggero**

- Carte Nautiche

- Dispositivi EPIRB

- Kit utensili/Parti di ricambio

- Giacconi Impermeabili in caso di cambiamenti meteorologici

- razzi illuminanti

- fischietto

- estintore

- cassetta pronto soccorso

- ancora

- luci di navigazione

- torcia

- telefonino cellulare

- corde di traino

- kit riparazione camere

- pompa

- sassola (gottazza)(o un recipiente qualsiasi per svuotare I'acqua
dallo scafo —se necessario)

- remi/pagaie

*NB In alcuni paesi sono prescritti specifici equipaggiamenti di
sicurezza. Si puo venire multati se non si hanno con se i prescritti
dispositivi di sicurezza. L'equipaggio deve avere familiarita con

tali equipaggiamenti e con le manovre d’'emergenza quali rientro a
bordo, traino ecc. Contattate la vostra locale organizzazione nautica
per informazioni, lezioni o esercitazioni.

** N.B. Tutte le persone a bordo devono indossare un dispositivo
di galleggiamento approvato dalla Guardia Costiera. (Giubbotti
salvagente od altri dispositivi se approvati). In alcuni paesi &
prescritto I'obbligo d’indossare il giubbotto salvagente per tutto il
tempo in cui si € a bordo, conformemente alle norme nazionali.




LISTA DI CONTROLLO PRIMA DELLE OPERAZIONI

A CAUTELA

AMBIENTE MARINO

Non scaricate gettate o versate carburante od olio nell’acqua.

Eseguire queste azioni di controllo prima di operare I'imbarcazione.

-Tutti i documenti compresa la registrazione e le licenze devono essere a
bordo.

-Regolamenti riguardanti I'equipaggiamento di sicurezza e le operazioni.
-Previsioni meteorologiche.

-Condizioni meteo locali.

-Informare qualcuno sulla rotta e I'ora approssimativamente prevista per il
rientro.

-Se ci sono nuotatori o bagnanti nelle vicinanze.

-Se ci sono pericoli quali rocce affioranti nelle vicinanze

-Controllo pressione delle camere di galleggiamento e valvole ben avvitate.
(Vedere Gonfiamento & Valvole)

-Tappo di scarico chiuso (Vedere Caratteristiche e Disegni Ponte).
-Serbatoi, tubi carburante e componenti del sistema di alimentazione siano
intatti ed i collegamenti sicuri.

-Carburante a sufficienza per il ritorno. Considerate extra carburante in caso
di ritardi , correnti o problemi meteo.

-l motore deve essere ben serrato ai supporti e la leva di Marcia in
posizione neutrale.

-Le persone ed il carico devono essere correttamente distribuiti e non
eccedere la capacita massima.

-L'elica deve essere pulita e deve poter girare liberamente
-Equipaggiamento di sicurezza a bordo (Vedere EQUIPAGGIAMENTO DI
SICUREZZA)

-Se necessario rileggere la sezione ISTRUZIONI PER L'OPERATORE.

A CAUTELA

Siate rispettosi delle altre persone e dell’ambiente.
Evitate d’inquinare I'aria e 'acqua ed evitate fastidiosi rumori.
Non versate, gettate o scaricate nulla nel’ambiente acquatico.

Disporre tutti i rifiuti organici , inorganici, chimici e residui nelle
apposite discariche.

Qualsiasi porticciolo ha attrezzature per lo scarico dei rifiuti,
usatele per favore!

Nelle zone dove € VIETATO CREARE ONDE, procedete
lentamente.

Evitate velocita eccessiva e rumori vicino ad altre barche.

Per quanto concerne i regolamenti ambientali, consultate le
Autorita locali preposte.

Mancanza di obbedire alle regole dell’ambiente, pud risultare in
multa per il guidatore.

PROCEDURE D’EMERGENZA

FORATURA O PERDITA DI PRESSIONE NELLA CAMERA DI

GALLEGGIAMENTO

+ Spostare i pesi dall’altra parte dellimbarcazione. (Usare cautela durante lo
spostamento).

+ Cercate di fermare la perdita d'aria legando I'area interessata od impugnandola
strettamente.

+ Procedete immediatamente verso la terraferma.

SPEGNIMENTO MOTORE

+ Gettare I'ancora.

« Tentare di risolvere il problema. (Portare con sé il manuale del motore, parti di
ricambio e kit utensili.

+ Segnalare richiesta d'aiuto.

+ Stare con l'imbarcazione.

PROCEDURA IN CASO DI PERSONA IN ACQUA
+ Lanciare il salvagente.

+ Girare attorno alle onde e al vento.

+ Spegnere il motore.

il recupero di una persona in acqua e difficile.

specchio di poppa (traversa) o al motore quando & avviato.

+ Usare le maniglie di rientro a bordo.

+ Usare cautela quando si aiuta un passeggero a rientrare a bordo.

+ Distribuire il peso durante il recupero, in modo da evitare il ribaltamento.

+ Per non finire in acqua, quando conducete un’imbarcazione non state in piedi,
sedete all'interno, non sulle camere ed usate le maniglie

IMBARCARE ACQUA

+ Svuotare 'acqua dall'imbarcazione usando un recipiente a forma di paletta.
(Sgottare I'acqua dall'imbarcazione usando il gotto, la sassola o qualsiasi
recipiente atto a svuotare acqua).

procede. Chiudete il tappo quando I'acqua & uscita.

+ Indossare sempre un giubbotto salvagente; quando si opera I'imbarcazione da soli,

RIENTRO A BORDO SENZA RIBALTAMENTO NE IMBARCO D’ACQUA.
+ Spegnere il motore quando si recupera una persona in acqua. Non avvicinarsi allo

+ Togliete il tappo di scarico e accelerate. L'acqua esce dallo scafo mentre la barca
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TRAINO

State lontani dalla corda di traino. Se si rompe o si stacca, il contraccolpo potrebbe
ferirvi.

Non fatevi trainare o trainate con persone a bordo, potrebbero cadere in acqua.

ANCORAGGIO-ORMEGGIO

A CAUTELA

Le funi di ancoraggio ed ormeggio devono essere attaccate agli
appositi anelli metallici dello scafo.

Legate accuratamente la barca. Altrimenti si rischia di perderla.

A\ CAUTELA

Se si traina un gonfiabile dietro ad un’altra barca, usare I'anello di prua o gli
anelli a D laterali. (Vedi Caratteristiche e Disegni Ponte)

Non fatevi trainare con la maniglia di prua.

Usate una doppia fune se vi devono trainare. Se se ne rompe una, l'altra
funzionera comunque.

Mantenete una distanza minima tra le 2 barche pari al doppio della
lunghezza della barca maggiore.

Cercate di stimare la distanza ottimale tra le barche tenendo conto delle
onde e della scia.

Usate funi adatte per il traino, chiedete al venditore funi adatte al vostro
natante. (Non usate corde di nylon attorcigliate a 3 fili).

La fune di traino dovrebbe sopportare un carico di rottura pari ad almeno 4
volte il peso della barca trainata.

Annodate accuratamente la barca ed osservate in continuazione.

Evitate di trainare una barchetta per rifornimenti per lunghe distanze se
possibile. Quando si naviga su lunghe distanze o con mare mosso, stivate la
barchetta d’appoggio sul ponte.

Svuotate il gonfiabile prima del traino.

Non trainate con il motore fuoribordo installato. Toglietelo e depositatelo
nella barca di appoggio.

Non usate una fune di traino che appare rovinata o consumata. Controllatele
dopo ogni uso.

Tenete le funi lontano dalle eliche.

Tenete le mani ed i piedi lontani dalle funi di traino. Non afferrate la fune
durante il traino.

Siate pronti a liberare o tagliare la fune se necessario.
Non trainate ad alta velocita o mentre planate.

Non attaccate la fune di traino in punti o dispositivi non adatti al traino, ad es.
maniglie.

ARENAMENTO VOLONTARIO (Alaggio)

A\ CAUTELA

» Raggiungere la terra ferma lentamente e con estrema cautela.

« Evitare pericoli sotto alla superficie quali rocce. Potrebbero
danneggiare lo scafo, la camera, il motore o I'elica.

» Non accelerate al momento del contatto con la terraferma,
potreste danneggiare lo scafo o la camera di galleggiamento.

* Non trainate la barca attraverso rocce , sabbia o pavimentazioni.
Potreste danneggiare lo scafo o le camere di gonfiamento.

GRU-CULLE

A\ CAUTELA

Usate gli anelli di sollevamento metallici descritti nella figura
(CARATTERISTICHE E DISEGNI DEL PONTE).

Sollevate la prua e togliete il tappo di scarico per far defluire I'acqua.

GRU

* Non attaccate dispositivi di sollevamento a maniglie o dispositivi non adatti
al sollevamento.

* Non sollevate la barca con persone a bordo.

CULLE (SOSTEGNI)

* Le culle devono fornire un adeguato supporto o lo scafo pud venir
danneggiato o deformato.

* Legare saldamente la barca.

TRASPORTO SU STRADA

Rischi d’incidenti stradali, con feriti o morti causati dalla perdita di
controllo del rimorchio o della barca durante il trasporto.

PORTA NATANTE per auto (sul tetto)

+ Leggere il manuale fornito dal costruttore per il porta-natante sul tetto dell'auto

+ Usare un adatto porta-natante ed apposite cinghie per legare il natante al porta-
natante sul tetto dell'auto.

+ Non superare la massima capacita di carico consentita dal porta-natante.

+ Sgonfiate completamente le camere d’aria e togliete il tappo di scarico.

+ Posizionate il natante in modo che offra la minima resistenza aerodinamica.

+ Durante la guida, fermatevi frequentemente per assicuravi che il natante ed il porta-
natante siano sicuramente fissati.

RIMORCHIO DI TRAINO

* Leggere il manuale d’istruzioni fornito col rimorchio.

+ Usare un rimorchio ad ASSI. Non usare un rimorchio a RULLI. | RULLI
non supportano adeguatamente lo scafo.

+ Usate un rimorchio adatto al tipo di natante ed al proprio volume.

+ Assicurate il natante al rimorchio tramite cinghie e fermatevi di frequente
per controllare che tutto sia a posto.

+ Non superate la capacit_ massima del rimorchio.

+ Quando trainate il natante assicuratevi che non ci siano oggetti all'interno
dello scafo.

» Verificate col fabbricante del rimorchio se il peso e la forma del natante
ed il vs. automezzo sono adatti x il trasporto in piena sicurezza a medie
velocit_ di guida.

* Non trainate col motore fuoribordo attaccato alla traversa del natante.
Prima di mettervi alla guida dell'automezzo, togliete il motore del natante e
riponetelo in posizione sicura. Leggete il manuale fornito col motore per le
istruzioni sul trasporto.

A AVERTENZA

PORTABAGAGLI
* Proteggete il natante da oggetti appuntiti e da sfregamenti.
+ Usate un telo copri-natante se fornito.




GONFIAMENTO

Primo Gonfiamento- Quando gonfiate la vostra barca per la prima volta, dovete ottenere
una pressione uniforme in tutte le camere d'aria di galleggiamento come indicato in SE-
QUENZA DI GONFIAMENTO. Quando la barca &€ completamente gonfiata, dovete far uscire
i 50% dell'aria da tutte le camere, poi dovete rigonfiarle alla prescritta pressione d'uso.
Questo permette al materiale che era impacchettato, di ottenere il giusto assetto.

A CAUTELA

Non usate un compressore ad aria (ad esempio quello per i pneumatici delle auto)
per gonfiare le camere della barca. Una pressione eccessiva di aria compressa puo
rompere le giunzioni e/o i diaframmi (paratie?).

Quando usate una pompa elettrica per il gonfiamento della vostra barca, portate la
pressione fino al 70/80% di quella d'esercizio, poi completate il gonfiamento con la
pompa a pedale fomnita.

Le camere d'aria devono essere gonfiate uniformemente ed alla corretta pressione
d'esercizio. (Camere: 0,25 bar/3,5psi Fondo 0.8bar/11.3psi)

Col passar del tempo le camere possono perdere pressione. Prima dell'uso,
controllate la pressione e se necessario gonfiatele fino ad ottenere quella giusta per
I'uso. Se operate una barca “sgonfia” rischiate di danneggiare le camere od altre parti
per eccessivo attrito.

SEQUENZA DI GONFIAMENTO

Usando la pompa a pedale fornita, gonfiate ciascuna camera circa al
50%. In questo modo non si danneggiano i diaframmi che separano le
varie camere.

Completate il gonfiamento di ogni camera. Al tatto, essa dovra dare
I'impressione della superficie di “un tamburo”. (2,5bar o 3,5psi).

GONFIAMENTO DEL FONDO ( Nei modelli ad aria)

Usare il settaggio “alta pressione” nella pompa a pedale per ottenere il
gonfiamento d’esercizio pari a 0,8 bar o0 11,3 psi.

A CAUTELA

Non superare la pressione prescritta per le camere e per il fondo. Se si
esagera si possono danneggiare, giunzioni, diaframmi o il materiale di
tessitura. Si rischia di causare una perdita di pressione.

CAMBIAMENTI DITEMPERATURA /ALTITUDINE

A CAUTELA

Cambiamenti di temperature possono influire sulla pressione nelle
camere. Controllate la pressione delle camere e se necessario
intervenite per mantenere sempre la giusta pressione d’esercizio.

Cambiamenti di altitudine possono influire sulla pressione dell’aria.
Se andate in zone elevate , aggiustate la pressione nelle camere

e nel fondo. Per evitare eccessivo gonfiamento, se trasportate la
barca a grandi altitudini, togliete un po’ d’aria prima di partire.

USO DELLE VALVOLE

La prima volta che gonfiate le camere e/o il fondo controllate che le
valvole siano ben avvitate. Avvitate delicatamente se necessario, usando
I'utensile fornito nel kit.

GONFIAMENTO- Per mantenere I'aria all'interno durante il gonfiamento
mettere le valvole in posizione “out” premendo il pulsante giallo (a) e
girando di circa 90 gradi in senso antiorario.

Quando il gonfiamento & completo, chiudete la valvola col cappuccio (b).

SGONFIAMENTO- Per sgonfiare le camere togliete il cappuccio (b) e
posizionate la valvola su “in” premendo il tasto giallo e girando circa 90

weon

gradi in senso antiorario. Le valvole devono rimanere nella posizione “in”.

UK

A CAUTELA

Non forzate le valvole. Si possono rompere.

INSTALLAZIONE SEDILI

1. Gonfiate le camere al 50%.

2. Fate scorrere le flangie all’estremo del sedile tra la camera e la
tessitura sulla camera.

3. Continuate a gonfiare fino al raggiungimento della pressione
d’esercizio.

3 %
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RIPARAZIONI

Per riparazioni, parti di ricambio,o servizio, contattare il vostro venditore
locale oppure il Servizio Clienti di Walker Bay® a:

Tel. 001 (888) 44WALKER (449-2553) oppure : 001 (604) 682-5699
Fax. 001 (888) 228-7222 oppure 001 (604) 683-1877

Email: info@walkerbay.com

NERVATURE SCAFO HIMC
GRAFFI ED AMMACCATURE

Con I'uso lo scafo mostrera segni di deterioramento. La maggior parte dei graffi ed am-
maccature non sono un problema. Per ammaccature profonde riscaldare la superficie con
un asciugacapelli.. Non riscaldate eccessivamente — al tatto la superficie dovra’ risultare
non cosi calda da non poter essere toccata. Quando I'area sara alla giusta temperature
esercitate una delicate pressione per far ritornare I'area interessata nella forma originaria.

A\ CAUTELA

In caso di danni piu gravi allo scafo quali fori o spaccature, non
usate la barca. Contattate Walker Bay per informazioni sulla
riparazione.

COME TROVARE PICCOLE PERDITE D'ARIA

1 Mescolate una soluzione composta da 1 litro d’acqua potabile ed un
quarto di litro ( 250 ml) di blando sapone liquido antibatterico. Non
usate come contenitore una bottiglia a spruzzo che ha contenuto
prodotti pulenti per la casa.

2 Gonfiate la camera fino all'80-90% della pressione d’esercizio
raccomandata.

3 Spruzzate la soluzione acqua-sapone sull’area della presunta perdita.

4 Notate se si formano bolle d’aria. Bolle attorno ad una valvola indicano
probabilmente che la valvola si € allentata. Usare I'utensile fornito nel
kit per avvitarla delicatamente. Bolle d’aria sulla superficie della camera
indicano un piccolo foro od una perdita d’aria.

5 Riparate la camera di gonfiamento seguendo le istruzioni per PICCOLI
STRAPPI-TAGLI-FORATURE o contattate il Servizio Clienti di Walker
Bay per un’autorizzazione di restituzione, Servizio di Riparazione e
Spese di Trasporto.

RIPARAZIONI PIU'IMPEGNATIVE ALLA TESSITURA- ALLE GIUNZI-
ONI-ALLE PARATIE (Al DIAFRAMMI?)-ALLO SPECCHIO DI POPPA
(ALLATRAVERSA?)

CAMERA DI GONFIAMENTO
PICCOLI STRAPPI - TAGLI -FORATURE

Strappi, perdite d’aria o forature che non superano 1 cm. possono essere
riparate con il kit fornito con la barca.

1. Preparare un rattoppo di diametro non inferiore a 7 cm.

2. Pulire il rattoppo e I'area circostante della foratura con alcool
Isopropile. IMPORTANTE: Il rattoppo e la camera devono essere puliti
altrimenti il rattoppo non aderira in maniera corretta.

Hypalon : Per tessiture Hypalon occorre carteggiare delicatamente la
superficie d’adesione con un piccolo quadrato di carta smeriglio.

3. Per contenere I'eccesso di mastice, delimitare I'area attorno al foro da
rattoppare con nastro adesivo. |l mastice in eccesso scolorera.

4. Applicare 3 sottili ed uniformi strati di mastice (compreso nel kit) ad
entrambe le superici di contatto (rattoppo e camera).

Attendere 5 minuti tra ogni applicazione. (1 strato ogni 5 minuti).

5. Dopo il terzo strato, attendere 10-15 minuti prima di applicare il
rattoppo. Usare un piccolo rullo per applicare uniformemente. Abbiate
particolare cura dei bordi del rattoppo.

6. Attendete 24 ore prima di rigonfiare la camera d’aria. Gonfiate la
camera o le camere alla prescritta pressione e prima di usare la barca
controllate che non ci sia nessuna perdita d’aria e nessun ingresso
d’acqua.

A CAUTELA

Per grandi strappi o riparazioni delle giunzioni, paratie o della traversa dello specchio
di poppa, si raccomanda di inviare la barca presso Walker Bay od uno dei suoi
rivenditori per far eseguire le riparazioni da personale specializzato. Contattate il
Servizio Clienti di Walker Bay per 'autorizzazione ad inviare la barca, Servizio di
Riparazione e Tariffe di Trasporto.




IN CASO DI PROBLEMI

La camera di galleggiamento perde aria: - Valvola della camera di galleggiamento allentata. ~ -Avvitare la valvola(vedere USO DELLE VALVOLE).

- C'é una perdita d’aria. -Riparare la perdita d’aria (vedi RIPARAZIONI).
Il fondo non & abbastanza rigido - La pressione € troppo bassa. -Regolare la pressione dell’aria (vedi
(gonfio)(solo per modelli ad aria): GONFIAMENTO).
La barca non plana: - Errato angolo d'inclinazione del motore. -Regolare Inclinazione Motore (Vedi INCLINAZIONE
MOTORE).

- Il peso stivato € eccessivo.
-Sistemare meglio i pesi stivati (Vedi CARICO).
- Il motore non & abbastanza potente .
-Regolare l'inclinazione del motore (vedi
- Modelli ad ARIA , il fondo non & sufficientemente  INCLINAZIONE MOTORE).
gonfio.
Delfinamento - L'angolo d’inclinazione del motore & errato. -Sistemare il carico (Vedi CARICO).
(La barca sta troppo alta a prua):
- | pesi sull'imbarcazione sono distribuiti erroneamente.

Appruamento - Linclinazione del motore & errata.
(La barca naviga con la prua troppo bassa):
- L'imbarcazione € caricata in maniera anomala.

Nello scafo si accumula acqua: - Il tappo di scarico € tolto.
(Il foro di scarico dello scafo & aperto) (Entra acqua!)
- Genesis (NERVATURA): il dispositivo di tenuta della
camera di galleggiamento € installato erroneamente.
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GARANZIA LIMITATA INTERNAZIONALE

1.0ggetto e Durata della Garanzia. Walker®Bay Boats. (“Il Costruttore”) garantisce all'acquirente al dettaglio che tutti i natanti WalkerBay Genesis
o Odissey o i propri componenti (“Prodotto”) devono essere privi di difetti di fabbricazione e/o difetti di materiali per un periodo di 1 anno
decorrente dalla data di acquisto originale.
Nel caso di suindicati difetti, il Costruttore potra, a suo piacimento, o riparare, o sostituire il prodotto difettoso o parti di esso, senza addebitare
I'acquirente (tranne le spese di spedizione), alle seguenti condizioni:

2 Garanzia Estesa. In seguito al ricevimento di un Modulo di Registrazione della Garanzia compilato e spedito dall'acquirente entro 30 giorni
dall'acquisto, il Costruttore garantisce che I'acquirente ha diritto alle seguenti specifiche garanzie soggette alle condizioni, termini ed esclusioni
indicate in questa Garanzia Limitata:

2.1 Lo scafo Genesis HIMC é coperto dalla garanzia per un periodo di 5 anni dalla data di acquisto originale.

2.2 L'intessuto Polimero Heytex 1100 Decitex e le giunzioni Thermo-Seal sono assicurati contro la possibile separazione degli strati

(delaminazione), per un periodo di 5 anni decorrente dalla data d’acquisto originale, in accordo con la Garanzia Limitata Walker®Bay (Genesis
e Odissey) descritta nel Manuale Guida dei Servizi del Concessionario.

2.3 | tessuti (Gl'intessuti) e le giunzioni Hypalon sono assicurati contro la separazione degli strati (delaminazione) per un periodo di 10 anni
decorrente dalla data d'acquisto originale come indicato nella Guida per il Servizio del Concessionario con riferimento alla Garanzia Limitata
Walker®Bay -Genesis e Odissey-.

Nota: L'intessuto & considerato “delaminato” quando lo strato esterno si separa da quello di base, oppure quando le giunzioni perdono la loro
resistenza strutturale.

3 Esclusioni: Per quanto concerne i natanti Odissey e/o Genesis di Walker®Bay, la Garanzia non copre:

3.1 Normale scolorimento e perdita d’intensita dei colori;

3.2 Normale logorio dovuto all’'uso;

3.3 Abrasioni, strappi o forature;

3.4 Danni causati da maltrattamenti, trascuratezza o incidenti.

3.5 Danni causati da montaggio errato oppure da manutenzione e/o servizi errati cioé non conformi alle istruzioni del manuale d’'Uso fornito con
ciascun natante Walker®Bay (Genesis o Odissey);

3.6 Danni causati dall'installazione o dall’'uso di un accessorio non fabbricato o venduto da Walker®Bay;

3.7 Danni causati da modifiche o smontaggio di parti;

3.8 Sollevamento e/o Traino eseguiti incorrettamente.

3.9 Spese riguardanti, trasporto, messa in acqua, traino, magazzinaggio, pagamenti di prestiti, perdite di tempo, perdite di redditi o qualsiasi altro
tipo di Danni incidentali e consequenziali;

3.10 Costi di Spedizione.Tutte le spese di spedizione ed i rischi concernenti rivendicazione di Garanzia durante il trasporto sono a carico

dell’Acquirente.

4 Uso non Ricreativo. Se qualsiasi prodotto Walker®Bay Genesis o Odissey € acquistato o usato per competizioni, noleggio od altri usi
commerciali oppure per o da una Societa di Capitali, una Compagnia, un’Organizzazione, o da un’Associazione che comprenda senza
limitazione Campi Estivi, Centri Turistici, Scuole e simili; allora in questo caso la Garanzia Limitata copre solo un periodo di novanta (90) giorni
decorrenti dalla data di acquisto originale, pertanto la Sezione 2 (Garanzia Estesa) non & applicabile.

5.Durata della Copertura di Garanzia. La riparazione e/o la sostituzione di parti ed anche la fornitura di servizi non possono andare oltre la data di
scadenza originale della garanzia.

6.Trasferimento di quota di Garanzia non ancora scaduta. La copertura di Garanzia non ancora scaduta puo essere trasferita solamente
all'acquirente successivo, in seguito ad appropriata registrazione del prodotto eseguita dal Costruttore, usando il Certificato di Origine del
Costruttore che e fornito con ciascun natante Walker®Bay Odissey o Genesis.

7.Condizioni da Soddisfare.

7.1 La Copertura della Garanzia diventa disponibile in seguito ad appropriata registrazione del Prodotto a cura del Concessionario autorizzato e
dell’'acquirente.

7.2 Per mantenere valida la Garanzia occorre eseguire le manutenzioni ordinarie e quelle Programmate indicate nel Manuale d'Uso.
Nota: Il Costruttore si riserva il diritto di riconoscere e soddisfare la copertura di garanzia solo se si dimostra che é stata eseguita I'appropriata
manutenzione.

8.Come ottenere la Copertura di Garanzia. Per ottenere la Copertura di Garanzia, le richieste devono essere inoltrate consegnando il prodotto al
Concessionario della Walker®Bay autorizzato ad eseguire il Servizio, affinché il prodotto possa essere ispezionato. L'acquirente deve fornire al
Concessionario il Certificato d’Acquisto (o Atto di Vendita) oltre al natante ed alla richiesta di sostituzione di parti difettose od altro -a seconda
dei casi-, entro 30 giorni dall'occorrenza del difetto oggetto della richiesta di Garanzia.

9.0bblighi del Costruttore. L'unico obbligo del Costruttore, conformemente a questa Garanzia, si limita alla riparazione delle parti difettose o
alla sostituzione di tali parti con ricambi originali WalkerBay nuovi, oppure ricostruiti . In alternativa, il Costruttore pud scegliere di rimborsare
il prezzo d’acquisto del prodotto Walker®Bay difettoso. Per quanto riguarda I'eventuale delaminazione (separazione degli strati dell’intessuto)
della parte galleggiante del natante, secondo la vigente Garanzia Limitata Walker®Bay Genesis e Odissey, I'unico obbligo del Costruttore € la
sostituzione del natante e/o della parte galleggiante di esso in base alle percentuali indicate nella Guida per il Servizio del Concessionario, in
conformita alla Garanzia Limitata Walker®Bay per Odissey e Genesis.



INTRODUCCION

Este manual ha sido elaborado como herramienta de ayuda para una utilizacidn segura y satisfactoria de su embarcacion.Incluye
los detalles de la embarcacion, los equipos suministrados o instalados, sus sistemas e informacién sobre su funcionamiento. Léalo
detenidamente y familiaricese con la embarcacion antes de utilizarla.

Este Manual de Seguridad del Propietario no es un curso de seguridad de utilizacién de una embarcacién o de navegacion. Si esta es su
primera embarcacion, o si ha cambiado a un tipo de embarcacion a la cual no esta acostumbrado, por su propia seguridad y comodidad,
asegurese de adquirir experiencia en la utilizacién y manejo antes de ponerse al mando de la embarcacion. Su concesionario, la
federacién nacional de navegacion o el club ndutico le asesoraradn acerca de las escuelas de navegacién, o instructores competentes.

Asegurese de conocer con antelacion las condiciones del viento y del mar, y que son las adecuadas para su tipo de embarcacién (consulte
las CATEGORIAS DE DISENO) y que usted, y su tripulacién, pueden manejar la embarcacién en estas condiciones. Incluso si la embarcacién
es adecuada para esas condiciones, las condiciones del viento y el mar correspondientes a las categorias de disefio A, B y C varian desde
las condiciones severas de tormenta para la categoria A hasta las peores condiciones de la categoria C, abiertas a los peligros de una ola

o rafaga de viento importantes. Por lo tanto, existen condiciones peligrosas, en las que sélo una tripulacién competente y debidamente
preparada con un equipamiento en perfecto estado manejara la embarcacién de forma satisfactoria.

Este Manual de Seguridad del Propietario, es una guia de mantenimiento detallada o de localizacién de averias. En caso de dificultad,
poéngase en contacto con Walter Bay o su representante nacional.

Utilice siempre personal competente y con la debida formacién para el mantenimiento, fijacién o modificaciones. Las modificaciones
que puedan afectar a la seguridad de la embarcacién deben ser evaluadas, ejecutadas y documentadas por personal competente. Walter
Bay o su representante no se hacen responsables de las modificaciones no aprobadas por Walter Bay. Las modificaciones o colocacién de
accesorios en el casco o tubo pueden afectar a su garantia (consulte la GARANTIA LIMITADA).

En algunos paises se requiere un carné de conducir, licencia de navegacion, certificacion o autorizacidn, o se aplican regulaciones
especificas para la utilizaciéon de una embarcacién marina. Consulte a su oficina local de seguridad de navegacion.

Mantenga siempre la embarcacion en buen estado y considere las condiciones de deterioro que se producirdn con el paso del tiempo
y como resultado de un uso intensivo o inadecuado de la embarcacidn. Cualquier embarcacion, sin importar la resistencia de sus
materiales, sufrird daflos de gravedad si no se utiliza correctamente. Esto no es compatible con la navegacion segura (consulte las
INSTRUCCIONES DEL USUARIO) Ajuste siempre la velocidad y la direccién de la embarcacién a las condiciones del mar.

La embarcacién debera disponer del equipamiento de seguridad apropiado a bordo (consulte EQUIPOS DE SEGURIDAD) de acuerdo
con el tipo de embarcacion, condiciones meteoroldgicas, etc. Estos equipos son obligatorios en algunos paises. La tripulacién deberd
estar familiarizada con los equipos de seguridad y maniobras de emergencia (consulte EQUIPOS DE SEGURIDAD y PROCEDIMIENTOS
DE EMERGENCIA). Péngase en contacto con su organizacion de navegacion local para solicitar mas informacion, lecciones o sesiones de
preparacion.

Todas las personas llevardn puesto un equipo de flotabilidad aprobado por los servicios de guardacostas (chaleco salvavidas/dispositivo
de flotacién personal) En algunos paises, es un requisito legal la utilizaciéon de un equipo de flotabilidad que cumpla con las regulaciones
nacionales en todo momento.

GUARDE ESTE MANUAL EN UN LUGAR SEGURO Y ASEGURESE DE ENTREGARLO AL NUEVO PROPIETARIO SI VENDE ESTA EMBARCACION.

REGISTRO Y REGULACION

SI ES OBLIGATORIO, REGISTRE SU EMBARCACION (UTILIZANDO LA DECLARACION DE ORIGEN DE FABRICACIONI
O MSO,Y SU NUMERO DE IDENTIFICACION DE CASCO O HIN) EN SU PROVINCIA O ESTADO. LAS REGULACIONES
PUEDEN VARIAR EN CADA JURISDICCION, POR ELLO DEBERA PONERSE EN CONTACTO DIRECTAMENTE CON SU
OFICINA DE REGISTRO LOCAL.

El usuario es responsable del conocimiento de las regulaciones federales, estatales o locales en relaciéon con
estos requisitos. Por ejemplo: equipos de seguridad, descarga de aceite, velocidad, ruido, estela, etc.

GARANTIA

Para informacién sobre la cobertura de la Garantia Limitada y la Garantia Ampliada, consulte la Garantia
Limitada en este manual. Active su garantia rellenando la Tarjeta de Registro de Garantia que se incluye con este
manual y enviela a Walker Bay®. Le recomendamos que guarde una copia.
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CARACTERISTICAS Y PLANOS DE CUBIERTA
Estribor @ o 9 (M (X ) o Popa

310FTD
GENESIS 310 FTD

8 Babor

Proa @ 0 310FTD 270 AF

A -Casco L -Namero HID GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Suelo M - Etiqueta de advertencia al usuario®

C - Espejo de popa N -Vélvula (Localizacién tipica)

D - Cinturén de goma exterior 0O -Valvula de quilla (s6lo modelos Odyssey AIR) .

E -Tapon de vaciado P - Manijas para izado y subir a bordo (No para amarre o pescantes) - -

F - Soporte del motor Q - Asiento con portavasos y compartimento (en modelos seleccionados) P . 8= - \)

G -Remo R - Pestafias con ruedas integradas en la quilla >

H -Escalamera S - Asiento de proa con compartimento de almacenaje (en modelos Select)

| - Manija para remolcar T - Anilla de proa para remolque (en modelos Genesis)

J - Puntos de elevacidn de pescante U - Anillos en D para remolque (en modelos Odyssey ARy SL)
K - Etiqueta de capacidad

240 SF

*Sustituya las etiquetas de advertencia si estdn dafadas, borrosas o ilegibles. Para solicitar y ODYSSEY SLATTED FLOOR
sustituir las etiquetas, pédngase en contacto con el Servicio de Asistencia al Cliente de Walker
Bay.

MATERIALES

Walker Bay utiliza materiales y tejidos de los fabricantes mas prestigiosos del mundo. Ponemos un especial cuidado en la construccion para
crear una linea de embarcaciones en las que usted pueda confiar.

Polimero 1100 Decitex — Todas las embarcaciones 1100 Decitex se fabrican con material sintético de 320z.de

alto grado, con un tejido interno y capas multiples de revestimiento de polimero para una méaxima durabilidac
y un peso minimo. Esto crea un tejido que ha sido testado y probado para lograr casi el doble de resistencia al &_ fneY
desgarro y la resistencia a la traccion comparado con otros tejidos poliméricos. tex

Thermo-Seal™ - una técnica de union patentada se calienta bajo presidn para crear un area de adherencia

perfecta. Un proceso de pegado de tres capas con todas las juntas unidas a tope, tanto externa como Tube fabric
. . r. . . .z oy uter seam tape
internamente, y de un extremo a otro, proporciona la maxima resistencia a la traccion y durabilidad. or rubbing strake

Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon® - Walker Bay utiliza el material Hypalon® de la mas alta calidad disponible. Cuatro capas de

ldminas calandradas ofrecen una hermeticidad al aire garantizada, y una adherencia éptima de las gomas. _ORCA-
Esta combinacion de materiales proporciona una mayor resistencia a la accion de los elementos, a los

productos quimicos y la abrasion. Los tubos se unen con un proceso de pegado de tres capas y todas las

juntas se unen a tope, tanto externa como internamente, para garantizar la maxima fiabilidad.

Casco de composite marino de alto impacto — Walker Bay utiliza moldeo de inyeccion de alta presién como proceso de fabricacién éptimo
debido a la increible precision y de calidad de acabado que se obtienen.

El proceso de construccién de una embarcacién con tales niveles de calidad requiere la maquina de moldeo de inyeccion mas grande

del mundo, con un peso de 72 toneladas. Entonces, un casco Genesis se moldea con unas presiones extremadamente altas, de hasta 6000
toneladas, produciendo asi un casco de una sola pieza sin juntas en las que pueda producirse un fallo. Se utilizan resinas de disefio especial

con alta resistencia a los rayos UVA para crear una embarcacién muy duradera y con una resistencia superior con respecto al peso cuando

se compara con otras embarcaciones. El resultado es una embarcacion ligera, duradera y sin apenas mantenimiento. 103
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INSTRUCCIONES PARA EL USUARIO

Lea las Instrucciones del Usuario. Riesgo de ahogamiento,
lesiones o de muerte.

CARGA - EMBARQUE

No exceda el nimero méaximo de personas recomendado.

No supere la capacidad maxima de peso. Sin importar el nimero de
personas a bordo, el peso total de las personas y los equipos no debera
superar la carga maxima de peso.

Suba al bote. No salte.

El embarque se hara de forma individual.

Cargue los equipos tras el embarque.

Cargue y embarque con cuidado. Distribuya las cargas para mantener
las condiciones correctas de disefio (aproximadamente nivelada). No
permanezca de pie ni coloque cargas pesadas en posicion vertical.
Siéntese en la embarcacion. Cuando ponga la embarcacion en marcha,
todos los pasajeros deberan estar sentados en el(los) asiento(s), no sobre
los tubos. Los pasajeros sentados en los tubos podrian caer al agua.
Utilice los asideros disponibles. Con la embarcacion en funcionamiento,
todos los pasajeros deberan utilizar los asideros. Los pasajeros que no
utilicen los asideros podrian caer al agua.

Los nifios y aquellos adultos que no sepan nadar, deberan utilizar
salvavidas o PFDs al embarcar o cuando estén a bordo.

Inspeccione y supervise las cargas a bordo para evitar rozaduras o
pinchazos del tubo.

NAVEGACION

No utilice la embarcacion bajo el efecto de las drogas, alcohol

y cualquier sustancia que pueda afectar a su capacidad para
navegar.

Lleve con usted y comprenda las cartas de navegacion.

Respete las normas de preferencia de pasos, segun se definen en
“Normas de la Carretera” y segun lo exige COLREGS.

Obedezca las sefales en las areas restringidas para el bafio u
otras actividades recreativas.

Aprenda a controlar su embarcacion y conozca las limitaciones
de sus capacidades y las capacidades de su embarcacion. Si es
necesario, reciba asista a un curso de navegacion para aprender
estas limitaciones.

Informe a alguien de su plan de navegacion, incluidas la hora y
lugar de salida, ruta propuesta y hora de prevista de retorno.

CONDICIONES METEOROLOGICAS Y PELIGROS

Todas las embarcaciones cubiertas por este manual de propietario
son de categoria ISO “C” Cerca de la costa — disefiadas para viajes
en aguas costeras, bahias grandes, estuarios, lagos y rios donde las
condiciones pueden incluir fuerzas de viento de hasta escala 6 y olas
de altura considerable de hasta 2 metros.

TENGA CUIDADO CON LOS VIENTOS Y CORRIENTE COSTAAFUERA

Compruebe las previsiones meteoroldgicas y solicite informacién
en el entorno marino local antes de emprender el viaje.

Lleve equipos de seguridad adecuados (consulte EQUIPOS DE
SEGURIDAD). Las condiciones meteoroldgicas pueden cambiar
rapidamente en el mar.

Tenga mucho cuidado cuando navegue en la oscuridad. Las
regulaciones pueden exigir la utilizacion de luces de navegacion en
la oscuridad, solicite informacion a las autoridades locales.

Los restos de naufragios, arrecifes, costas rocosas, bancos de
arena y aguas poco profundas son peligrosos y deberan evitarse o
acercarse con mucho cuidado.




MANTENIMIENTO

CASCO (HIMC) DE TABLILLAS — Utilice un producto de limpieza
suave para embarcaciones o un limpiador mezclado con agua fresca.

Al inicio y el final de la navegacion, compruebe las condiciones de las
sujeciones, tornillos, pernos, tuercas, remaches y otros elementos de
fijacion. Apriete o sustitiyalos, si es necesario. Para mas informacion,
pongase en contacto con el servicio de atencion al cliente de Walker
Bay.

TUBOS - Después de utilizarla, lave la embarcacion con jabon
liquido suave y agua limpia, eliminando la arena y la suciedad.

Aplique protector 303 Aerospace al menos una vez por temporada
para proteger el tubo de los rayos UVA (ultravioletas). Walker Bay
recomienda 303 porque no contiene aceites de silicona, ceras, glic-
erina, o destilador de petroleo, a diferencia de muchos otros protec-
tores. EI 303 deja un acabado como nuevo, sin aceite y antiestatico,
que no atrae el polvo. El 303 se puede comprar en la pagina web del
fabricante: www.303products.com

VALVULAS - Apriete las valvulas de aire varias veces por tempo-
rada. Las valvulas sueltas pueden causar fugas de aire o pérdida
de presion en el tubo. Apriete las valvulas con la herramienta que se
incluye en el kit de reparaciones.

La sustitucién de las valvulas debe ser realizada por profesionales
cualificados. Péngase en contacto con su distribuidor para solicitar
valvulas de repuesto.

MADERA - Los componentes de madera, como los espejos de popa
o los asientos, se inspeccionaran por si presentaran dafos o deteri-
oro del acabado de proteccion.

Para evitar el deterioro de la madera, pinte las rozaduras con un
barniz marino o pintura.

METAL - Para evitar la corrosion, Walker Bay utiliza sélo acero
inoxidable y piezas metalicas de aluminio anodinado o con capa
pulverizada.

Las tuercas y tornillos de acero inoxidable pueden mostrar signos de
corrosion. Esto se debe a los residuos metalicos de los contactos con
los elementos de metal inoxidable, como destornilladores o llaves.

Lave las piezas metalicas con agua limpia cuando limpie el resto de
la embarcacion.

Para sustituir las piezas metalicas o afiadir componentes metalicos,
utilice acero inoxidable o aluminio anodizado o revestido para evitar
la corrosion.

Lea el Manual del Propietario que se incluye con su motor fueraborda
y los componentes del sistema de combustible para la informacion de
mantenimiento.

A AVISO

No utilice sustancias grasas o abrasivas.

No utilice productos que contengan: fosfatos, cloro, disolventes,
productos no biodegradables o con base de petroleo.

No utilice el producto Armor All® de limpieza para automocion y
conservantes en los tubos.

Lea las etiquetas e instrucciones detenidamente para evitar
productos que puedan ser dafinos para el danar polipropileno,
PVC u otros plasticos.

Utilice s6lo limpiadores con citricos diluidos. Son excelentes para la
limpieza marina, y seguros para su utilizacién. Los limpiadores con
mucha cantidad de citricos pueden decolorar el PVC.

Utilice limpiadores domésticos con moderacién y no los descargue
en las vias fluviales.

Evite el contacto del tejido de los tubos con materiales peligrosos

o dafinos, del tipo de: acido de baterias, aceite, gasolina, agentes
conservantes del vinilo, o soluciones de limpieza con alcohol, ceras
o disolventes.

Evite el contacto de objetos cortantes o abrasivos con el tubo.
Pueden perforar el tubo.

ALMACENAJE

Lave la embarcacion con jabén suave y agua limpia después de su uso.
Elimine la arena y la suciedad.

Seque la embarcacion antes de su almacenaje para evitar la
acumulaciéon de mohos.

Guarde la embarcacion en un lugar frio y seco.

A AVISO

Riesgo de incendio. No guarde combustible, depdsitos de
combustible, tubos de combustible o cualquier componente
relacionado con el combustible expuestos a la luz solar directa.
Lea el Manual del Propietario incluido con su motor fueraborda
para mas informacion.

No guarde la embarcacion en agua cuando no la esté utilizando
para evitar los agentes quimicos peligrosos debidos a la
contaminacion, abrasion de objetos extrafios y la acumulacion de
cultivos marinos.

Utilice una tapa para embarcaciones o bolsa de almacenaje. Evite
la exposicion innecesaria de los tubos a la luz solar directa. Si no
se incluyen con su embarcacion la bolsa o la tapa, se dispone de
tapas accesorias. Para mas informacion, péngase en contacto
con el servicio de atencion al cliente de Walker Bay.

No guarde la embarcacion donde pueda entrar en contacto con
objetos cortantes o abrasivos.

No guarde la embarcacion donde pueda estar expuesta a
roedores, para evitar que puedan morder el tejido de los tubos y
crear fugas.

No coloque objetos pesados sobre la embarcacion.

Fije la embarcacion, atandola, si la guarda en un area donde
pueda azotar el viento.
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FUNCIONAMIENTO CON MOTOR

Riesgo de lesiones. La hélice puede cortar, causar heridas o la muerte.

EQULIBRADO DEL MOTOR

Equilibre el motor. El equilibrado correcto es esencial para un rendimiento
Optimo de la navegacion con motor. Una norma general es que el eje de la hélice
permanezca paralelo a la superficie de agua.

Motor con equilibrado demasiado positivo: la embarcacién puede navegar con la
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Evite las partes méviles del motor y la hélice.

Lea el Manual del Propietario del Motor facilitado con el motor, depdsito de
combustible, tubos y sistema de combustible.

Utilice un interruptor de emergencia o cordén atado a su mufieca. EI motor se
parara al tirar del motor. Compruebe que el motor se para cuando se tire del cordén.
Deberia activarse el interruptor de parada/emergencia.

No utilice la embarcacién con motor cerca de baistas o buceadores.

No permita que los bafistas se acerquen a la popa o la hélice con el motor en
marcha.

A AVISO

Riesgo de vuelco, pérdida de control o caida de la embarcacion. Siéntese en la parte
delantera cuando utilice la embarcacién con motor solo.

No realice giros cerrados a altas velocidades. Podria perder el control. Consulte
en ESPECIFICACIONES Y CAPACIDADES MAXIMAS las velocidades méaximas
recomendadas.

Ponga el motor en punto muerto antes de ponerlo en marcha. El movimiento imprevisto
puede causar la caida fuera de la embarcacion de los ocupantes.

Antes de poner en marcha el motor, compruebe que los tornillos del soporte del motor
estan correctamente apretados. Si los tornillos se aflojan, podria perder el control o
perder el motor.

Preste atencion a los vientos, condiciones del agua, corrientes y mareas. Pueden
afectar al consumo de combustible.

Mantenga la distancia suficiente para parar o maniobrar y evitar colisiones.

Reduzca la velocidad en las olas. Evite las velocidades excesivas y giros cerrados con
condiciones meteoroldgicas adversas.

Evite aceleraciones rapidas. La aceleracion rapida puede hacer que los ocupantes de la
embarcacion caigan por la borda.

No navegue marcha atras a alta velocidad. Podria inundarse la embarcacion.

SELECCION DE MOTOR

No aplique un exceso de potencia. No utilice un motor con demasiada
potencia o kilovatios superiores a los indicados en las etiquetas de
capacidad. Una potencia excesiva puede dar como resultado problemas
de manejo o estabilidad.

No utilice un depdsito de combustible, tubos de combustible o
componentes del sistema de combustible no aprobados para su uso con
la embarcacion.

A AVISO

No utilice una potencia demasiado baja. Un motor demasiado pequefio para
el tamafio o la carga de la embarcacion puede no tener la potencia adecuada
para navegar en corrientes o con vientos fuertes.

No exceda el peso maximo del motor (consulte las ESPECIFICACIONES
Y CAPACIDADES MAXIMAS). Un sobrepeso del motor puede causar
problemas de manejo o estabilidad.

No utilice un motor no homologado para su utilizacién con esta embarcacion.

proa demasiado alta.

Motor con equilibrado demasiado negativo: la proa puede bajar demasiado y
tener dificultades para planear.

A AVISO

Navegacion con motor con viento: ajuste el equilibrado hacia abajo y
mantenga el peso en la parte delantera para evitar un posible vuelco.

Navegue en la misma direccion que las ondas u oleaje fuerte, ajuste
el equilibrado hacia arriba y mantenga el peso atras para evitar que se
sumerja la proa.

FUNCIONAMIENTO CON REMOS

Las embarcaciones estan provistas de remos y asiento. Coloque el(los)
remo(s) y el(los) asiento(s) correctamente (consulte el Montaje).

A AVISO

La utilizacion de los remos puede no ser suficiente para superar
corrientes, mareas y vientos. Considere las condiciones del agua
meteorolégicas antes de navegar con la embarcacién con remos.

No utilice los remos como palancas, ya que podrian romperse.

EQUIPOS DE SEGURIDAD*

A AVISO

Lleve consigo los equipos de seguridad siguientes, pero no limitado a ellos:

- chalecos salvavidas o flotadores personales aprobados por los
servicios de guardacostas para cada pasajero**

- cartas de navegacion

- dispositivo EPIRB

- kit de herramientas / kit de repuestos

- prendas de proteccion para posibles cambios de las condiciones
meteoroldgicas

- balizas

- silbato

- extintor de incendios

- kit de primeros auxilios

- ancla

- luces de navegacion

- linterna

- teléfono movil

- linea(s) de remolque

- kit de reparacion de tubos

- bomba

- achicador

- remos/palas

*Nota: En algunos paises son equipos de seguridad especificos. Si
no lleva los equipos de seguridad a bordo, podria ser sancionado.
La tripulacion debe estar familiarizada con el uso de todos los
equipos de seguridad y maniobras de emergencia (subida a

bordo, remolque, etc.). Péngase en contacto con su organizacion
de navegacion local para solicitar mas informacion, lecciones o
sesiones de preparacion.

**Nota: Todas las personas llevaran puesto un equipo de flotabilidad
aprobado por los servicios de guardacostas (chaleco salvavidas/
flotador personal). En algunos paises, es un requisito legal la
utilizacion en todo momento de un equipo de flotabilidad que
cumplan con las regulaciones nacionales.




LISTA DE COMPROBACION ANTES DE LA
UTILIZACION

A AVISO

CONSIDERACIONES AMBIENTALES

No vierta, elimine ni descargue combustible o aceite en el entorno
marino.

Realice las acciones de la lista de comprobacion antes de navegar en la
embarcacion.

- Documentos con el registro y licencias a bordo.

- Regulaciones federales/estatales/locales relacionadas con los requisitos
de funcionamiento y los equipos de seguridad.

- Prevision meteoroldgica

- Condiciones del area local

- Informe a alguien de su ruta y hora de retorno.

- Areas cercanas para bafiistas y buceadores.

- Posibles peligros en areas cercanas, del tipo de rocas sumergidas.

- La presion de los tubos es correcta y las valvulas estan bien colocadas
(consulte INFLADO Y VALVULAS)

- El tapén de drenaje esta cerrado (consulte CARACTERISTICAS Y
PLANOS DE CUBIERTA)

- El depdsito de combustible, los tubos y los componentes del sistema de
combustible estan intactos y las conexiones se han fijado correctamente.

- Combustible adecuado para el trayecto de retorno. Considere
una cantidad adicional de combustible para demoras debidas a la
meteorologia o corrientes.

- El motor se ha fijado correctamente a su soporte y la palanca del cambio
esta en posicion “Neutral” (punto muerto).

- Las personas y la carga se han colocado de forma correcta y uniforme y
no superan la capacidad maxima.

- La hélice no tiene obstrucciones.

- Equipos de seguridad adecuados (consulte EQUIPOS DE SEGURIDAD).

- Si es necesario, consulte la seccion INSTRUCCIONES DE USUARIO.

A AVISO

Tenga consideracion de Respete a otras personas y el medio
ambiente.

No contamine el agua y el aire y evite la contaminacién acustica.
No vierta, elimine ni descargue nada en el entorno marino.

Elimine todos los residuos organicos e inorganicos, los productos
quimicos, y cualquier otro residuo en los lugares habilitados para
ello. Los puertos maritimos y los embarcaderos disponen de
instalaciones para la eliminacién de residuos, utilicelas.

Navegue a velocidad lenta en zonas donde esté prohibido causar
estelas.

Consulte a las autoridades locales las regulaciones
medioambientales. El incumplimiento de las citadas regulaciones
puede dar lugar a sanciones.

Evite el ruido y la velocidad excesivos cerca de otras embarcaciones.

PROCEDIMIENTOS DE EMERGENCIA

PERFORACIONES O PERDIDA DE PRESION DE LA CAMARA DE AIRE

+ Coloque el peso en el lado opuesto de la embarcacion (realice esta operacion con
precaucion).

+ Elimine la fuga o la cdmara desinflada atando o manteniéndola sujeta.

+ Navegue inmediatamente a un punto seguro en tierra.

PERDIDA DE POTENCIA

+ Tire el ancla.

+ Intente solucionar el problema (lleve consigo el manual del propietario del motor,
repuestos/kit de herramientas).

+ Sefialice la peticion de ayuda.

+ Permanezca con la embarcacion.

PROCEDIMIENTO DE CAIDA POR LA BORDA

+ Lance el chaleco salvavidas.

+ Sortee el viento y las olas.

+ Pare el motor.

+ Péngase el chaleco salvavidas cuando navegue con motor y solo, ya que subir a
la embarcacion con motor es dificil.

SUBIDA A LA EMBARCACION SIN VUELCO O INUNDACION DE LA

EMBARCACION

+ Apague el motor para volver a subir a la embarcacion. No se acerque al espejo de
popa o el motor, con el motor en marcha.

+ Utilice los asideros para subir a la embarcacion.

+ Tenga cuidado al ayudar a otros pasajeros a subir a la embarcacion.

+ Distribuya el peso seguin suben los pasajeros, para evitar que se inunde la
embarcacion.

+ Para evitar caidas por la borda, no permanezca de pie con la embarcacion en
funcionamiento, siéntese en el interior, no sobre los tubos, y utilice los asideros.

INUNDACION

+ Achique el agua con achicador o,

+ Abra el tapon de drenaje y el motor. Saldra el agua cuando la embarcacion se
mueva hacia delante. Cierre el tapdn de drenaje cuando se haya vaciado el agua.
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REMOLQUE

Mantenga despejado el cabo de remolque. Si el cabo de remolque se suelta
0 se rompe, podria causarle lesiones al recogerse.

No realice la operacion de remolque con personas en la embarcacion.
Podrian caer por la borda.

A AVISO

ANCLAJE - ATRAQUE
A AVISO

Los cabos de anclaje y atraque se ataran en las anillas metalicas
del casco.

Sujete la embarcacion de forma segura. De lo contrario, podria
perderla.

PESCANTES - CALZOS

Cuando la embarcacion neumatica sea remolcada por otra embarcacion, utilice

la anilla de proa del casco o las anilla en D de los lados del tubo (consulte
CARACTERISTICAS Y PLANOS DE CUBIERTA).

No remolque con el asidero de proa.

Utilice un cabo de remolque doble si la embarcacion neumatica es remolcada por otra
embarcacion. El segundo cabo ejerce la labor de apoyo en caso de que se rompa o
se suelte el primer cabo.

Deje una distancia no inferior a la longitud de dos embarcaciones entre las
embarcaciones.

Utilice el sentido comun para determinar la longitud ideal entre las embarcaciones,
considerando el tamaio de las olas y de la estela.

Utilice un cabo disefiado para trabajos de remolque, pregunte en su concesionario
para asi decidir el cabo correcto para su aplicacion (no remolque con nylon de tres
ramales).

El cabo de remolque tendra una resistencia minima a la rotura igual a 4 veces el peso
de la embarcacion que esta remolcando.

Sujete la embarcacion de forma segura y observe en todo momento.

Evite largas distancias de remolque. Cuando viaje distancias largas en condiciones
meteoroldgicas adversas, coloque la embarcacion en la cubierta.

Vacie el aire de la embarcacion antes de remolcarla.

No remolque la embarcacion con un motor fueraborda instalado. Retire el motor antes
de remolcar y colocar la embarcacion en la embarcacion de remolque.

No utilice un cabo de remolque con signos de desgaste. Compruebe el desgaste de
los cabos de remolque antes de cada uso.

Mantenga los cabos de remolque alejados de las hélices.

Mantenga las manos y los pies alejados de los cabos de remolque. No sujete el cabo
de remolque durante la operacion de remolque.

Esté preparado para soltar el cabo de remolque o cortarlo, si es necesario.
No remolque a altas velocidades o planeando.

No fije el cabo de remolque a elementos o puntos no preparados para ese fin, por
ejemplo, los asideros.

SALIDA DEL AGUA

A AVISO

Acérquese a tierra lentamente y con mucho cuidado.

Evite los peligros debajo de la superficie del agua, como las rocas.
Pueden danar el casco, el tubo, el motor o la hélice.

No mantenga el motor encendido en tierra. Puede dafar el casco o el tubo.

No arrastre la embarcacion por rocas, asfalto o arena. Puede
danar el casco o el tubo.

A AVISO

Utilice los anillos metalicos identificados en la figura CARACTERISTICAS Y
PLANOS DE CUBIERTA.

Eleve el casco y abra el tapon de drenaje para evitar la acumulacién de agua.

PESCANTES

* No agarre el dispositivo de elevacion o los asideros u otros elementos no
previstos para la elevacion.

* No levante la embarcacién con personas abordo.

CALZOS

* Los calzos proporcionan el apoyo adecuado para evitar que se dafie o se
deforme el casco.

* Amarre la embarcacion de forma segura

TRANSPORTE POR CARRETERA

Riesgo de accidente de automovil, lesiones o muerte si se pierde el
control del remolque o de la embarcacion durante la conduccion.

PARRILLA DE TECHO

* Lea el Manual del Propietario de la parrilla de techo.

« Utilice una parrilla de techo y correas homologadas y apropiadas
para la fijacion de la embarcacion en la parilla.

* No supere la capacidad maxima de transporte de la parrilla.

* Desinfle los tubos completamente y abra el tapon de drenaje.

* Coloque la embarcacion de modo que el arrastre sea minimo.

* Pare con frecuencia para cerciorarse de que la embarcacion
permanece sujeta durante la conduccion.

REMOLQUE

* Lea el Manual del Propietario facilitado con el remolque.

« Utilice un remolque de PLATAFORMA. No utilice un remolque de
RODILLOS. Los rodillos no proporcionan un soporte adecuado
para el casco.

« Utilice un remolque adecuado para el tipo de embarcacion y su
masa.

* Fije la embarcacion al remolque y pare con frecuencia para
asegurarse de que la embarcacion esta fija durante la conduccion.

» No exceda la capacidad maxima del remolque.

* No remolque la embarcacién con objetos en el interior del casco.

» Compruebe con el fabricante del remolque si el peso y la forma de
la embarcacion son suficientes con las velocidades de conduccion.

» No remolque con el motor colocado en el espejo de popa. Antes
de conducir, retire el motor del espejo de popa y guardelo de forma
segura. Lea el manual del propietario que acompafa al motor mas
informacion e instrucciones acerca del transporte.

A AVISO

MALETERO
* Proteja la embarcacion de objetos punzantes y rozaduras.
+ Utilice una bolsa para embarcaciones, si se incluye.




INFLADO

Inflado por primera vez — Cuando infle la embarcacion por primera vez, hagalo

en todas las camaras de forma uniforme, segun se indica en la SECUENCIA DE
INFLADO. Cuando se haya inflado la embarcacion completamente, libere el 50% de
la presion de aire en todas las cdmaras y vuelva a inflar todas las cdmaras hasta la
presion operativa. Esto permitira que el tejido se amolde tras retirar la embarcacion
del embalaje.

A AVISO

No utilice aire comprimido (es decir, compresor de aire para
neumaticos de automavil) para inflar embarcaciones/tubos. Un
inflado excesivo con una fuente de aire comprimido puede romper
las juntas y/o los mamparos.

Cuando utilice una bomba eléctrica para inflar la embarcacion,
finalice el procedimiento de inflado con la bomba de pie manual que
se incluye.

Las camaras de aire se inflaran de forma uniforme y con la presién
correcta (Tubos: 0.25bar/3.5psi. Suelo: 0.8bar /11.3psi).

Los tubos pueden perder presion con el paso de los dias:
compruebe la presion antes de volver a inflar las camaras a la
presion correcta, si es necesario. En caso contrario, podrian
perforarse o dafarse los tubos u otras partes de la embarcacion.

SECUENCIA DE INFLADO

Con la bomba de pie suministrada, infle cada camara aproximadamente
al 50%. De este modo, protegera los separadores que separan las cama-
ras contra la distorsion innecesaria y el peligro potencial.

Termine el inflado de cada camara. Los tubos seran “drum tight”. La
presion de trabajo es de 0.25bar o 3.5psi.

INFLADO DEL PISO (MODELOS DE AIRE)

Utilice el ajuste de alta presion de la bomba de pie para inflar las
camaras del suelo a la presion de trabajo de 0.8bar o 11.3psi.

A AVISO

No exceda la presion de trabajo de los tubos o el suelo. Una
presién superior a la de trabajo puede dafar el tejido, los
separadores o las juntas, y hacer que se pierda la presion.

CAMBIOS DE TEMPERATURA - ALTITUD

A AVISO

Los cambios de la temperatura del aire afectaran a la presion del
aire de los tubos. Controle la presion del aire de los tubos y ajuste
para mantener la presion de trabajo (consulte el INFLADO).

Los cambios en la elevacion o altitud afectaran a la presion del
aire. Si se producen cambios en la elevacion o altitud, ajuste la
presién del aire de los tubos y/o suelo para mantener la presion de
trabajo. Para evitar el exceso de inflado, reduzca la presion del aire
antes de transportar la embarcacién a un lugar de mayor altitud.

FUNCIONAMIENTO DE LAS VALVULAS

Si es la primera vez que se inflan los tubos y/o el suelo, compruebe que
las valvulas estén cerradas. Utilice la herramienta proporcionada en el kit
de reparacion y apriete las valvulas ligeramente.

INFLADO - Para retener el aire durante el inflado, ponga las valvulas
en la posicién “out” pulsando el botén amarillo (a) y girando aproximada-
mente 90 grados en la direccién opuesta a las agujas del reloj.

Ponga el “tapén” (b) de la valvula cuando haya terminado de inflar.
DESINFLADO - Para liberar aire de los tubos, retire el “tapon” (b) y
coloque la valvula en la posicién “in” presionando el botén amarillo (a) y

girandolo aproximadamente 90 grados en la direccién de la agujas del
reloj. La valvula permanecera en la posicion “in”.

UK

A AVISO

No fuerce las valvulas. Podrian romperse.

INSTALACION DE LOS ASIENTOS

1. Infle los tubos al 50%.
2. Deslice las bridas en los extremos entre el tubo y las cintas del tubo.
3. Reanude los tubos el inflado de los tubos hasta la presion de trabajo.

4
<----
N\

109




110

REPARACIONES

Para reparaciones, piezas o servicio, péngase en contacto con su
concesionario o el servicio de atencion al cliente de Walker Bay® en:
Tel: 1 (888) 44WALKER (449-2553) 0 1 (604) 682-5699

Fax: 1 (888) 228-7222 o0 1 (604) 683-1877

email: info@walkerbay.com

CASCO DE TABLILLAS HIMC
RAYADURAS Y MARCAS

Con el uso, el casco mostrara desgaste. La mayor parte de las marcas o rayas no son
problema. Para marcas profundas, caliente la superficie con un secador de pelo. No
caliente en exceso - la superficie no debe quedar demasiado caliente al contacto. Cuando
el area esté caliente, aplique una ligera presion para que el casco recupere su forma
original.

A AVISO

Si el casco tiene dafos de mayor gravedad, del tipo de un agujero
o grieta, no utilice la embarcacion. Péngase en contacto con

el servicio de atencién al cliente de Walker Bay para solicitar
informacién de reparacion.

TUBO
PEQUENOS DESGARROS - CORTES -
PERFORACIONES

Los desgarros, fugas o perforaciones de menos de 0,5 pulgadas o 1 cm
se pueden reparar con el kit de reparacion suministrado.

1. Prepare un parche redondo de un diametro minimo de 3 pulgadas o 7
centimetros.

2. Limpie el parche y el area alrededor de la fuga con alcohol
isopropilico. IMPORTANTE: el parche y el tubo deben estar limpios
para que el parche se adhiera correctamente.

Hypalon — Para el tejido Hypalon, lije el area del tubo en la que se va a
colocar el tubo con una pequenia lija de papel.

3. Para contener el exceso de pegamento, utilice cinta adhesiva para
cubrir el area alrededor del parche. El exceso de pegamento producira
decoloracion.

4. Aplique 3 capas fina del adhesivo del kit de reparacion en la superficie
del tubo y el parche. Espere 5 minutos entre cada capa.

5. Después de la 3?2 capa, espere 10-15 minutos, antes de aplicar el
parche. Utilice un rodillo de mano para aplicar el parche de forma
uniforme. Preste especial atencion a los bordes.

6. Espere 24 horas antes de volver a inflar el tubo. Infle la(s) camara(s)
de aire hasta la presion de trabajo y compruebe la hermeticidad al aire
y al agua antes de utilizar la embarcacion.

COMO ENCONTRAR FUGAS PEQUENAS

1. Mezcle una solucién de 4 tazas de agua limpia y 1 taza de jabén
liquido suave y antibacterias. No utilice un pulverizador que contenga
productos de limpieza domésticos.

2. Infle el tubo aproximadamente a la presion de trabajo.

3. Pulverice la solucion jabonosa sobre la zona en la que se sospecha
que esta la fuga.

4. Busque burbujas de aire. Las burbujas alrededor de la valvula de aire
indican la probable pérdida de aire. Utilice la herramienta incluida en
el kit de reparacion y apriete ligeramente la valvula. Las burbujas en la
superficie del tubo indican una perforacién o una fuga.

5. Repare el tubo siguiendo el procedimiento para PEQUENOS
DESGARROS — CORTES- PERFORACIONES o péngase en
contacto con el servicio de atencién al cliente de Walker Bay para
la autorizacion de devolucion, servicio de reparacion y precios de
transporte.

REPARACIONES GRANDES EN EL TEJIDO - COSTU-
RAS - MAMPAROS - ESPEJO DE POPA

A AVISO

Para rasgaduras grandes o reparaciones de juntas, mamparos o

espejo de popa se recomienda devolver la embarcacion a Walker Bay

0 su concesionario para que la reparacion sea realizada por personal
especializado. Péngase en contacto con el servicio de atencion al cliente
de Walker Bay para la autorizacion de devolucion, servicio de reparacion y
precios de transporte.




LOCALIZACION DE AVERIAS

La camara de flotabilidad pierde aire:

El suelo no tiene la rigidez suficiente
(s6lo modelos AIR):
La embarcacion se situa a nivel:

La proa de la embarcacion sube y baja:

Baja la proa de la embarcacion:

Se acumula agua en el casco:

- La valvula del tubo esta floja.

- Hay una fuga.

- La presion del aire es baja.

- El motor no esta equilibrado.

- Hay demasiada carga.

- El motor es demasiado pequefio.

- Modelos AIR, el suelo esta poco inflado.

- El motor no esta equilibrado.

- Apriete la vélvula (consulte FUNCIONAMIENTO DE VALVULAS)
- Repare la fuga (consulte REPARACIONES)
- Ajuste la presion del aire (consulte INFLADO)
- Ajuste el equilibrado del motor
(consulte EQUILIBRADO DEL MOTOR)
- Ajuste la carga (consulte CARGA)
- Cambie el tamafio del motor (consulte SELECCION DEL MOTOR)

- Ajuste la presion del aire (consulte INFLADO)

- Ajuste el equilibrado del motor
(consulte EQUILIBRADO DEL MOTOR)

- La embarcacion se ha cargado de forma incorrecta. - Ajuste la carga (consulte CARGA)

- El motor no esta equilibrado.

- Ajuste el equilibrado del motor
(consulte EQUILIBRADO DEL MOTOR)

- La embarcacion se ha cargado de forma incorrecta. - Ajuste la carga (consulte CARGA)

- El tapon de drenaje esta abierto.

- Genesis (RIB): La instalacion de la junta del
tubo no es correcta.

- Cierre el tapon de drenaje (consulte CARACTERISTICAS Y
PLANOS DE CUBIERTA)

- Instale el tubo correctamente (consulte el Manual de Instrucciones
de Montaje de Genesis).
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GARANTIA LIMITADA INTERNACIONAL PARA WALKER BAY® GENESIS Y
ODYSSEY

—_

.Naturaleza y extension de la garantia Walker Bay Boats, Inc. (“el Fabricante”) garantiza al comprador minorista original (“el Comprador”) que
todas las embarcaciones Walker Bay® Genesis u Odyssey o sus componentes (“Producto”) estan libres de defectos de mano de obra y/o
materiales durante un periodo de un (1) aio a partir de la fecha de compra original. Si aparece algun defecto, el Fabricante, segun su libre
eleccion, reparara o sustituira el Producto o parte del Producto defectuosos sin cargo alguno (excepto los gastos de envio) de acuerdo con las
condiciones siguientes.

2.Garantia ampliada. El Comprador, a la recepcién por el Fabricante de una Tarjeta de Registro de Garantia (incluida con la embarcacion)
debidamente cumplimentada en un plazo de 30 dias a partir de la fecha de entrega, tendra derecho a las siguientes garantias, condiciones y
términos especificos de esta Garantia Limitada.
2.1.El casco del Genesis HIMC tiene una garantia de cinco (afos) a partir de la fecha de compra minorista original.
2.2.El tejido de polimero Hey®tex 1100 Decitex y las juntas Thermo-Seal™ estan garantizados contra la delaminacién por un periodo de cinco (5)
anos a partir de la fecha de compra original prorrateado segun la Guia de Servicio de Concesionarios para Garantias Limitadas Walker Bay®
Genesis y Odyssey.
2.3.El tejido Hypalon®y las juntas estan garantizados contra la delaminacion por un periodo de diez (10) afos a partir de la fecha de compra
original prorrateado segun la Guia de Servicio de Concesionarios para Garantias Limitadas Walker Bay® Genesis y Odyssey.
Nota: El tejido se considera delaminado cuando el revestimiento exterior se separa de la base del tejido o cuando la junta pierde su
resistencia estructural.

3.Exclusiones.En el caso de las embarcaciones Walker Bay® Genesis y/u Odyssey esta garantia NO cubre:

3.1.Pérdida de color o decoloracién normales;

3.2.Desgaste y roturas normales;

3.3. Abrasiones, roturas o perforaciones;

3.4.Dafnos causados por un uso abusivo, negligente o por accidente;

3.5.Dafios causados por un montaje, servicio o mantenimiento incorrectos, de acuerdo con el Manual de Seguridad del Propietario suministrado
con cada embarcacion Walker Bay® Genesis u Odyssey;

3.6.Dainos causados por la instalacion o uso de un accesorio o piezas no fabricados o vendidos por Walker Bay®;

3.7.Dafnos causados por la alteracién o desmontaje de piezas;

3.8.Remolque y/o elevacién incorrectos;

3.9.Los gastos relacionados con el arrastre, lanzamiento, remolque, almenaje, pago de préstamos, pérdida de tiempo, pérdida de ingresos, o
cualquier otro tipo de danos fortuitos o resultantes:

3.10. Costes de envio.Todos los gastos de envio y riesgos relacionados con una reclamacién en garantia serdn responsabilidad del comprador.

4.Uso no recreativo. Si cualquier producto Walker Bay® Genesis u Odyssey se compra para su uso en competicion, alquiler u otros usos
comerciales, 0 para/por una empresa, asociacion de empresas, organizacién o asociacién, incluidos sin limitacién, campamentos, resortes,
escuelas, o similares, la duracién de esta Garantia Limitada queda limitada a un periodo de noventa (90) dias tras la fecha de compra minorista,
y no se aplicara la Seccién 2 (Garantia Ampliada).

5.Duracién de la Cobertura de Garantia. La reparacién y/o sustitucion de las piezas o la prestacion del servicio bajo esta garantia amplian la
duracién de esta garantia mas alla de su fecha de expiracion original.

6.Transferencia de la cobertura de garantia no expirada. La cobertura de la garantia no expirada sélo se puede transferir a un posterior
comprador tras realizarse el nuevo de registro del producto a través del Fabricante, utilizando la Declaracion de Origen del Fabricante facilitada
con cada embarcacion Bay® Genesis u Odyssey.

7.Condiciones que deben cumplirse.

7.1.La cobertura de garantia estd disponible tras el correcto registro del Producto por parte del distribuidor autorizado y el Comprador.

7.2.Debe cumplirse con el mantenimiento rutinario y a tiempo indicado en el Manual del Propietario para mantener la cobertura de la garantia.
Nota: El Fabricante se reserva el derecho de disponer la cobertura de garantia sélo si se demuestra la realizacién de un mantenimiento
apropiado.

8.Cémo obtener la cobertura de garantia. Para obtener la cobertura de garantia, se solicitara enviando el Producto para su inspeccién a un
concesionario autorizado de Walker Bay© para el servicio del Producto. El Comprador debe facilitar al Concesionario la embarcacién o la pieza
defectuosa y la prueba de compra (Factura) en un plazo de 30 tras producirse el defecto reclamado. El Comprador debera facilitar al Fabricante
la oportunidad y acceso razonables para la reparacioén y/o servicio del Producto.

9.0bligacién del Fabricante. La tnica obligacion del Fabricante bajo esta garantia queda limitada, a su discrecién, a la reparacién de la pieza
defectuosa, sustitucion de esa pieza o piezas por otras nuevas o piezas rectificadas certificadas por Bay®, o la devolucion del precio de compra
del Producto Walker Bay®. La Unica obligacion del Fabricante con respecto al delaminado del tejido bajo la Garantia Limitada prorrateada
de Walker Bay® Genesis y Odyssey es la sustitucion de la embarcacion y/o el tubo en los porcentajes identificados en la Guia de Servicio de
Concesionarios para la Garantia Limitada prorrateada de Walker Bay® Genesis y Odyssey.



INTRODUCAO

Este manual foi compilado para o ajudar a operar a sua embarcacdo com prazer e seguranca. Contém informacdes detalhadas sobre
a embarcacdo, o equipamento fornecido ou instalado, seus sistemas e respectivo funcionamento. Por favor leia-o atentamente para
conhecer bem a embarcacao antes de a utilizar.

Este Manual de Seguranca do Proprietdrio ndo é um curso sobre seguranca em navegacao de recreio ou sobre a arte de navegar.Se
este é 0 seu primeiro barco ou pneumatico, ou se estd a mudar para um tipo de embarcac¢ao que nao esté familiarizado, é conveniente
obter, para o seu préprio conforto e seguranca, a experiéncia de utilizacdo necessaria antes de “assumir o comando” da embarcacao.

O seu revendedor, federagao nacional de vela ou clube nautico terdo todo o prazer em Ihe aconselhar escolas nauticas ou instrutores
competentes.

Certifique-se que as condicdes de vento e de mar previstas sdo as adequadas para a categoria de projecto da sua embarcacéo (ver
CATEGORIAS DE PROJECTO) e que os membros da sua tripulacdo estdo aptos a manejar a embarcacdo nessas condi¢cdes. Mesmo que o
seu barco seja apropriado para as mesmas, as condicdes de mar e de vento correspondentes as categorias de projecto A, B e C variam de
tempestade extrema para a categoria A a condi¢des de mar forte para o topo da categoria C, susceptivel aos riscos de ondulacao irregular
ou rajada de vento. Estas séo, portanto, condicdes perigosas onde sé uma tripulacdo competente, em boa forma e bem treinada que
utilize uma embarcagdo bem preservada pode operar satisfatoriamente.

Este Manual de Seguranca do Proprietdrio ndo é um guia detalhado de manutencéo ou de resolucdo de problemas. Se ndo conseguir
ultrapassar alguma dificuldade, contacte a Walker Bay ou o seu representante em Portugal.

Coloque sempre a embarcagdo nas maos de pessoas competentes quando necessita de manutencao, colocar fixacdes ou fazer
modificacdes. As modificacdes que poderdo afectar a seguranca da embarcagdo tém de ser devidamente avaliadas, executadas e
documentadas por pessoal competente. A Walker Bay ou o seu representante ndo podem ser responsabilizados pelas modificagées ndo
aprovadas pela Walker Bay. As modificacdes ou fixagdes de elementos ao casco ou ao tubo podem afectar a garantia (ver GARANTIA
LIMITADA).

Em alguns paises é exigido uma carta, licenca de navegacéo, certificado ou autorizacdo, ou entéo existe legislacao em vigor que
regulamenta a utilizacdo de embarcagdes. Contacte o posto da capitania mais proxima.

Mantenha a sua embarcacdo sempre em bom estado de conservacdo e tenha em conta a deterioracdo decorrente do tempo devido
ao constante uso, ou mau uso, da embarcacdo. Qualquer embarcacao, independentemente da sua robustez, pode ficar severamente
danificada se nao for utilizada convenientemente. Esta situacdo nao é compativel com uma navegacao segura (ver INSTRUCOES DE
UTILIZACAOQ). Ajuste sempre a velocidade e a forma como manobra a embarcacéo as condicdes de mar.

Deve possuir a bordo o equipamento de seguranca apropriado (ver EQUIPAMENTO DE SEGURANGCA) de acordo com o tipo de
embarcacao, condigdes climatéricas, etc. Este equipamento é de uso obrigatdrio em alguns paises. A tripulacdo deve saber usar todos os
equipamentos de seguranca e executar os procedimentos de emergéncia (ver EQUIPAMENTO DE SEGURANCA e PROCEDIMENTOS DE
EMERGENCIA). Contacte o ISN, associacdo de vela ou clube ndutico mais préximo para obter mais informacées, aulas ou sessées de treino.

Todas as pessoas a bordo devem usar dispositivos flutuadores (coletes salva-vidas/flutuadores individuais) aprovados pela Autoridade
Maritima. De salientar que, em alguns paises, o uso de dispositivos flutuadores em conformidade com as regulamentagdes nacionais é
sempre obrigatério por lei.

E FAVOR CONSERVAR ESTE MANUAL DO PROPRIETARIO E A DECLARACAO DO CONSTRUTOR (MSO) EM LOCAL
SEGURO E ENTREGUE-OS AO NOVO PROPRIETARIO QUANDO VENDER A EMBARCAGAO.

REGISTO E REGULAMENTOS

REGISTE O SEU BARCO (UTILIZANDO A SUA DECLARACAO DO CONSTRUTOR, OU “MSO’,E O NUMERO DE
IDENTIFICACAO DO CASCO, OU“HIN") JUNTO DA AUTORIDADE MARITIMA LOCAL, SE TAL FOR EXIGIDO. A
LEGISLACAO VARIA CONSOANTE A JURISDICAO DO TERRITORIO ONDE SE ENCONTRA, PELO QUE E CONVENIENTE
CONTACTAR DIRECTAMENTE A CAPITANIA LOCAL.

O utilizador é responsavel pelo conhecimento da legislacdo existente relativa aos requisitos de operacionalidade. Por exemplo:
equipamento de seguranca, descarga de 6leos, velocidades, ruido, esteira, etc.

GARANTIA

Para obter mais informacgdes sobre a cobertura da Garantia Limitada ou da Garantia Alargada consulte a Garantia Limitada neste manual.
Accione a sua garantia preenchendo o Cartdo de Registo da Garantia (Warranty Registration Card) incluido neste manual e envie-o para a
Walker Bay®. Aconselhamos a ficar com uma cépia do mesmo para si.
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CARACTERISTICAS E PLANTA DO CONVES

Estibordo

310FTD
GENESIS 310 FTD

\ Bombordo
\
\

o ® o 310FTD 270 AF
A - Casco L -Numero ID do Casco GENESIS 310 FTD ODYSSEY AIR FLOOR
B - Fundo M - Etiqueta de Aviso ao Utilizador*

C - Painel de Popa N -Valvula (Colocacéo Tipica)
D - Guia Protectora 0 -Valvula da Quilha (s6 nos modelos Odyssey AIR) P
E -Tampéo de Drenagem P -Pegas para Levantar e de Reembarque (N&o para Amarrar,Icar ou Suspender) P =,_ : ~
F - Apoio do Motor Q - Assento com Suporte para Copo e Compartimento (em Determinados Modelos) - >
G -Remo R - Compensador de Equilibrio com Rodas Incluidas na Quilha ‘ Y
H -Toleteira S - Assento de Proa com Compartimento de Armazenamento (em Determinados Modelos)
| -PegadeTraccdo T -Olhal de Proa para Reboque (nos modelos Genesis)
U

J -Turcos para Icar/Arriar - Arganéus em D para Reboque (nos modelos Odyssey AlR e SL)
K - Etiqueta com a Capacidade 240 SF

*Substitua as etiquetas de aviso quando estas ficarem estragadas, desbotadas ou ilegiveis. Para ODYSSEY SLATTED FLOOR
pedir etiquetas de substituicdo contacte o Servico de Apoio a Clientes da Walker Bay.

MATERIAIS

A Walker Bay utiliza materiais e tecidos dos melhores fabricantes do mundo.Temos um cuidado extra na construcao para criar uma linha
de barcos em que pode confiar.

1100 Decitex Polymer — Todos os barcos 1100 Decitex sao feitos a partir de material sintético de 907g de

qualidade superior que possui um tecido interno e multiplas camadas de revestimento polimero para maxima

durabilidade e menor peso possivel. Isto origina um tecido que foi testado e aprovado como sendo quase N r,eym
duas vezes mais resistente a rasgoes e a traccao que outros tecidos polimeros. i [ tex

Thermo-Seal™ - Marca registada de uma técnica de aglutinacao em que o material é aquecido sob pressao
para criar uma area de aderéncia perfeita. Um processo de colagem de trés camadas com todas as costuras
interna e externamente ligadas pelas extremidades proporcionam maxima robustez e durabilidade. Olrer soam tape

or rubbing strake
Outer 2cm seam tape
Inner seam tape

Hypalon® - A Walker Bay usa o melhor material Hypalon® disponivel. Quatro camadas de folhas calandradas
oferecem uma hermeticidade garantida e uma aderéncia optimizada das borrachas. Esta combinacao

de materiais aumenta a resisténcia contra o desgaste devido a ac¢ao do tempo, quimicos e erosao. Os -ORCA-
tubos sao unidos através de um processo de colagem de trés camadas com todas as costuras interna e

externamente ligadas para maior fiabilidade.

Casco Maritimo Composto de Grande Impacto - A Walker bay utiliza uma moldagem por injeccdo a alta pressdo como processo de fabrico
optimizado devido a incrivel precisao e qualidade de acabamento que se obtém.

O processo de construgao de um barco com tais padrées de qualidade exige a maior maquina de moldagem por injeccao do mundo e um
molde que pesa 72 toneladas. Um casco Genesis é entdo moldado a pressdes extremamente altas de até 6000 toneladas, produzindo um
mono casco sem costuras para que nao surjam fendas. Sdo usadas resinas resistentes aos UV especialmente fabricadas para criar um barco
incrivelmente resistente e de longa duracdo que possui uma relagdo robustez/peso superior a outros barcos. O resultado é um barco leve,
durével e virtualmente livre de manutencao.
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INSTRUCOES DE UTILIZACAO NAVEGACAO

Leia as Instrugdes de Utilizagéo. Risco de afogamento, lesdes ou perigo de vida. Nao utilize o barco quando estiver sob o efeito de drogas, alcool ou

outra substancia causadora de perturbagdes ou de incapacidade.

CARGA - EMBARQUE

_ Leve ConSigo, leia e saiba interpretar cartas nauticas.

N&o exceder a capacidade de carga maxima. Independentemente do Atente ao direito de passagem conforme consta das “Regras de
numero de pessoas a bordo, o peso total das pessoas e do equipamento Navegagao” e sao exigidas no COLREGS.
nédo pode exceder a capacidade maxima de carga.

Obedega a sinalizagéo existente para areas designadas de

Entre ou suba para o barco. Nao salte para o barco. mergulho, banho ou outras formas de lazer.

Embarcar uma pessoa de cada vez. Aprenda a controlar o seu barco e conheca os limites das suas
aptidées, bem como as capacidades do seu barco. Se necessario,

Carregar os equipamentos apds o embarque. tire um curso de navegacao para conhecer melhor essas
limitaces.

Carregue a embarcagéo e embarque as pessoas com cautela. Distribua . i . .

a carga para evitar o caimento da embarcagao (calado nivelado). Evite Dé a conhecer a alguém o seu Plano de Percurso, incluindo hora e

colocar cargas pesadas em altura ou ficar de pe. local de partida, rota prevista e hora de regresso esperada.

Sente-se dentro do barco. Com o motor a funcionar, todos os passageiros
devem estar sentados dentro do barco ou no(s) assento(s), ndo nos tubos.
Os passageiros que se encontrem sentados nos tubos podem cair a agua.

Use as pegas existentes para se segurar. Ao manobrar o barco, todos os
passageiros devem usar as pegas existentes. Os passageiros que nao
utilizem as pegas podem cair a agua.

As criangas e as pessoas que ndo sabem nadar tém de usar coletes

salva-vidas ou equipamento flutuante aquando do embarque e do
desembarque.

Inspeccione e verifique a carga a bordo para evitar fricgdes ou
perfuragdes no tubo.

TEMPO E RISCOS

Todos os barcos neste manual do proprietario sdo de categoria de
projecto ISO “C” Costeira - Embarcagdes projectadas para viagens
em aguas costeiras, baias, estuarios, lagos e rios em que o vento
pode atingir a intensidade 6 e as vagas uma altura de até 2 metros,
inclusive.

ATENGAO AOS VENTOS DE TERRA E AS CORRENTES

Informe-se sobre as previsdes climatéricas e obtenha a opinido de pessoas
conhecedoras da zona maritima e das condigdes de tempo antes e durante
a viagem.

Leve consigo o equipamento de seguranga apropriado (ver EQUIPAMENTO
DE SEGURANCA). As condigdes de mar podem alterar rapidamente.

Tenha muito cuidado quando navega de noite. As regulamentacdes
existentes podem exigir o uso de luzes de navegagao nocturna. Consulte a
autoridade maritima local.

Naufragios, recifes, costas rochosas, bancos de areia e baixios séo
riscos que devem ser evitados ou que exigem uma aproximagao
extremamente cuidadosa.




MANUTENCAO

CASCO (HIMC) SEMI-RIGIDO - Use um agente ou uma solugéo
suave para a limpeza de barcos misturada com agua corrente.

No inicio e no fim de cada temporada verifique o estado dos
fixadores, parafusos, cavilhas, porcas, rebites e outros acessorios.
Aperte-0s ou substitua-os se necessario. Para mais informacdes
contacte o servigo de apoio a clientes da Walker Bay.

TUBOS - Apds utilizagéo, lave o barco com sabao liquido suave e
agua corrente e elimine areias e detritos.

Aplique o protector 303 Aerospace Protectant pelo menos uma vez
por temporada para proteger os tubos dos raios UV (ultra violeta).

A Walker Bay recomenda o 303 porque ndo contém éleos de
silicone, ceras, glicerina ou derivados de petréleo como tantos outros
protectores. O 303 deixa um acabamento como novo, néo oleado e
anti estatico que nao deixa acumular poeiras. Pode comprar o 303
através do sitio do fabricante na internet em: www.303products.com

VALVULAS - Aperte as valvulas pneumaticas varias vezes por
temporada. Vélvulas mal apertadas podem originar fugas de ar ou
perda de pressao no tubo. Use a ferramenta que lhe foi fornecida
com o kit de reparacao para apertar as valvulas.

A substituicdo de valvulas deve ser feita por um técnico qualificado.
Contacte o seu revendedor para substituir valvulas.

MADEIRA - Os componentes em madeira como o painel de popa
ou assentos devem ser inspeccionados para ver se 0 acabamento
protector esta danificado ou deteriorado.

Para evitar a deterioragdo da madeira, os riscos devem ser retocados
com verniz ou tinta maritima.

METAL - Para evitar a corrosédo, a Walker Bay s0 utiliza pegas
metalicas em ago inoxidavel e em aluminio anodizado ou com
pelicula de revestimento.

As porcas e parafusos em ago inoxidavel poderdo mostrar sinais
de corroséo. Isto deve-se ao residuo metalico do contacto com
ferramentas metdlicas nao inoxidaveis como chaves de fendas ou
outras chaves.

Lave as pegas metalicas com agua corrente quando limpar o resto do
barco.

Para substituir pecas metalicas ou adicionar componentes que
contenham metal, use acgo inoxidavel e aluminio anodizado ou com
pelicula de revestimento para evitar a corrosao.

Leia o Manual do Proprietario fornecido com o motor fora de borda
e os componentes do sistema de alimentacdo do combustivel para
obter informagdes sobre manutengéo.

A\ CUIDADO

Nao use substancias oleosas ou abrasivas.

Nao utilize produtos que contenham: fosfatos, cloro, diluentes ou
produtos n&o biodegradaveis ou a base de petroleo.

N&o use o agente de limpeza e de conservagao para automoveis
Armor All® no tubo.

Leia atentamente as etiquetas e as instrugdes para evitar produtos
que podem ser nocivos ao polipropileno, PVC ou outros plasticos.

Use apenas solugées de limpeza diluidas a base de citrinos.
Estas sao excelentes para efeitos de limpeza de barcos e séo de
utilizagdo segura. Os detergentes concentrados a base de citrinos
podem descolorar o PVC.

Use detergentes domésticos em pouca quantidade e ndo os
despeje nos cursos de agua.

Evite o contacto do tecido dos tubos com materiais perigosos
como: acido de bateria, 6leo, gasolina, agentes vinilicos de
conservagao, solugdes de limpeza a base de alcool, ceras ou
diluentes.

Evite o contacto de objectos afiados ou material abrasivo com o
tubo. Estes podem perfurar o tubo.

ARMAZENAMENTO

Lave o barco com sabdo macio e agua corrente apds utilizagéo. Elimine

areias ou detritos.

Deixe secar o barco antes de o armazenar para evitar a acumulagao de
bolores.

Armazene o barco em local fresco e seco.

A\ CUIDADO

Risco de incéndio. Nao guarde combustiveis, depodsitos de
combustivel ou qualquer outro elemento com combustivel
expostos aos raios solares. Leia o Manual do Proprietéario
fornecido com o seu motor fora de borda para obter mais
informagbes sobre o armazenamento.

Evite guardar o barco na agua quando nao o utiliza para impedir o
contacto com quimicos devido a poluicdo, o desgaste provocado
por objectos estranhos e a acumulagéo de verdete.

Use uma capa para barcos ou saco de armazenagem. Evite a
exposicao desnecessaria dos tubos aos raios solares. Caso o
barco néo inclua capa ou saco, existem capas disponiveis como
acessorio. Para mais informagdes contacte o servigco de apoio a
clientes da Walker Bay.

N&ao guarde o barco em sitios onde podera estar em contacto com
objectos afiados ou abrasivos.

Nao guarde o barco em locais onde possam existir roedores, pois
estes podem roer o tecido do tubo e originar uma fuga.

N&o coloque objectos em cima do barco quando armazenado.

Amarre-o quando o guardar em locais potencialmente ventosos.
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NAVEGAR A MOTOR

Risco de lesGes. A hélice pode infligir cortes, provocar lesdes graves e matar.
Afaste-se das pegas do motor e da hélice em movimento.

Leia 0 Manual do Proprietario fornecido com o motor, depésito de combustivel,
linhas e sistema de combustivel.

Use um interruptor de emergéncia ou cordao de arranque a volta do pulso. Isto fara
parar o motor quando o corddo de arranque é puxado. Verifique se 0 motor desliga
quando puxa o corddo. O interruptor de paragem/corte deve funcionar.

N&o navegue a motor perto de banhistas ou de mergulhadores.

Né&o permita que os banhistas se aproximem da popa ou da hélice quando o motor
estiver a funcionar.

CENTRAGEM DO MOTOR

Centre o motor de forma apropriada. Uma correcta centragem é essencial para
um bom desempenho do motor. Um principio geral é que o eixo da hélice deve
estar paralelo a superficie da agua.

Motor centrado positivamente em demasia: o barco pode balangar ou navegar
com a “proa levantada”.

Motor centrado negativamente em demasia: o barco pode navegar com o nariz
em baixo e dificultar as manobras.

A\ CUIDADO

A\ CUIDADO

Navegar a motor contra o vento: ajuste a centragem para baixo e
mantenha o peso a frente para evitar que o barco se vire.

Ao navegar a motor na mesma direc¢ao das ondas ou das vagas, ajuste
a centragem para cima e mantenha o peso atras para evitar que a proa
submirja.

Risco de virar o barco, perda de controlo ou de queda na gua. Sente-se para diante
quando navega sozinho a motor.

Nao execute mudancas bruscas de direcgéo a grande velocidade. As mudangas
bruscas de direcgéo podem provocar perdas de controlo. Ver ESPECIFICACOES E
CARGA/POTENCIA MAXIMAS para saber as velocidades maximas recomendadas.

Coloque a alavanca do motor em ponto morto antes do arranque. Os movimentos
inesperados podem fazer cair os ocupantes a agua.

Antes do arranque do motor, verifique se os parafusos do suporte do motor estdo bem
apertados. Parafusos do suporte de motor mal apertados podem provocar perda de
controlo da embarcagao ou do motor.

Preste atencao aos ventos, estado do mar, correntes e marés. Estes factores podem
afectar o consumo de combustivel.

Para evitar colisdes, desacelere o motor com a devida antecedéncia quando pretende
parar ou executar manobras.

Reduza a velocidade na ondulagéo. Evite 0 excesso de velocidade e as mudangas
bruscas de direcgdo com o mau tempo/mar encrespado.

Evite aceleragdes repentinas. As aceleragdes repentinas podem fazer cair o timoneiro
0ou 0s ocupantes a agua.

Né&o execute manobras de inversdo de marcha repentinas. As inversdes repentinas
podem provocar o afundamento da embarcagao.

REMAR

Os barcos vém equipados com remos e assentos. Fixe bem os remos e
o(s) assento(s) (ver Montagem).

A\ CUIDADO

A forga utilizada para remar pode nao ser suficiente para vencer
correntes, marés ou ventos. Informe-se sobre as condi¢des de
navegacao e climatéricas antes de operar o barco com remos.

Nao utilize os remos como alavanca, pois podem quebrar.

EQUIPAMENTO DE SEGURANCA*

A\ CUIDADO

SELECCAO DO MOTOR

Néo instale poténcia a mais. Néo utilize um motor com poténcia, ou quilowatts,
superior a capacidade referenciada nas etiquetas. A poténcia em excesso pode
resultar em problemas graves de operagéo e estabilidade.

Néo utilize depésitos de combustivel, linhas de alimentagéo ou componentes do
sistema de combustivel que n&do estejam aprovados para este barco.

A\ CUIDADO

Nao instale poténcia a menos. Um motor demasiado pequeno para o
tamanho ou a carga do barco pode nao ter a poténcia adequada para
navegar contra correntes ou ventos contrarios.

Né&o ultrapasse 0 peso maximo estabelecido para o motor (ver
ESPECIFICACOES E CARGA/POTENCIA MAXIMAS). Um motor mais
pesado provoca problemas de operagéo e de estabilidade.

Nao utilize um motor que ndo seja indicado para o barco.

Leve consigo o equipamento de seguranga adequado, tal como, mas nao
limitado a:

- Coletes salva-vidas ou flutuadores individuais para cada passageiro
aprovados pela Autoridade Maritima **

- cartas de navegacao

- EPIRB

- kit de ferramentas/ kit de pegas sobresselentes.

- vestuario de protecgdo em caso de alteragdo das condigdes climatéricas

- foguetes luminosos

- apito

- extintor

- kit de Primeiros Socorros

- ancora

- luzes de navegagao

- lanterna

- telemovel

- cabo(s) para reboque

- kit para reparagao do tubo

- bomba

- vertedor

- remos/pagaias

*Nota: O uso de determinado equipamento de seguranga € obrigatério em
alguns paises. A inexisténcia de equipamento de seguranga a bordo pode
incorrer em multas ou outras penalizagdes. Os tripulantes devem saber
manusear o equipamento de seguranga e conhecer os procedimentos de
seguranca (reembarque, reboque, etc.). Contacte o ISN, associagéo de
vela ou clube nautico mais proximo para obter mais informagdes, aulas ou
sessodes de treino.

**Nota: Todas as pessoas a bordo devem usar dispositivos flutuadores (coletes
salva-vidas/flutuadores individuais) aprovados pela Autoridade Maritima. Em alguns
paises, 0 uso de dispositivos flutuadores em conformidade com as regulamentagdes
nacionais € sempre obrigatorio por lei.




CONTROLO ANTES DE NAVEGAR

A\ CUIDADO

AMBIENTE

N&o derrame, escoe ou descarregue combustivel ou 6leos no ambiente

marinho.

Faca uma lista de controlo do que tem de fazer antes de operar o barco.

- Documentacao incluindo o registo e licengas a bordo.

- Legislagdo relativa aos requisitos de navegagao e a equipamentos de
seguranga.

- Previsao do estado do tempo.

- Conhecimento da zona e das suas condigdes.

- Dé a conhecer a alguém qual vai ser a sua rota e hora provavel de
regresso.

- Zona envolvente destinada a banhistas e mergulhadores.

- Existéncia de perigos como rochas submersas na zona envolvente.

- Pressao correcta do tubo e valvulas bem apertadas (ver ENCHIMENTO E
VALVULAS).

- Tampéo de drenagem fechado (ver CARACTERISTICAS E PLANTA DE
CONVES).

- Depésito de combustivel, linhas e componentes do sistema de
alimentagéo do combustivel estéo intactos e as ligagdes bem feitas.

- Combustivel suficiente para o regresso. Leve combustivel a mais na
eventualidade de atrasos devido ao mau tempo ou as correntes.

- Motor devidamente instalado no suporte e acelerador na posigao
“Neutral”.

- Ocupantes e carga correcta e homogeneamente distribuidos e nao
exceder a capacidade maxima.

- Hélice limpa e desimpedida.

- Equipamento de seguranca a bordo (ver EQUIPAMENTO DE
SEGURANCA).

- Rever a secgéo sobre INSTRUGOES DE UTILIZAGAO, se necessério.

A\ CUIDADO

Tenha em consideracao as outras pessoas e o ambiente.
Evite a poluigao aquifera, atmosférica e sonora.

Nao derrame, escoe ou descarregue seja o for no ambiente
marinho.

Coloque todo o lixo organico e inorganico, quimicos e residuos
nos locais apropriados. As marinas e ancoradouros possuem
equipamentos de recolha de residuos, use-os.

Navegar devagar em zonas onde ¢ PROIBIDO MARULHAR.
Evite ruidos ou velocidades excessivas perto de outros barcos.
Consulte as autoridades locais relativamente a legislagéo

ambiental. O navegador que ndo cumpra a legislagdo ambiental
pode ser penalizado.

PROCEDIMENTOS DE EMERGENCIA

PERFURACAO OU PERDA DE PRESSAO NA CAMARA DE AR

+ Passe 0 peso para o lado oposto do barco (cautela ao transferir a carga).
+ Amarre a camara com fuga ou a esvaziar ou entéo levante-a.

+ VVa imediatamente para o abrigo mais perto em terra.

PERDA DE POTENCIA
+ Largar ancora.

sobresselentes/kit de ferramentas).
+ Envie sinais a solicitar ajuda.
+ Mantenha-se no barco.

PROCEDIMENTO EM CASO DE HOMEM AO MAR

+ Atire uma bdia de salvagao.

+ Coloque-se numa posigao a favor do vento e da ondulag&o.

+ Desligue o motor.

+ Vista um colete salva-vidas quando navega sozinho a motor, pois o reembarque
nesta situacao ¢ dificil.

REEMBARQUE SEM VIRAR OU ENCHER O BARCO DE AGUA

+ Desligue o motor para poder reembarcar. Nao se aproxime do painel de popa ou
do motor enquanto este esta a funcionar.

+ Use as pegas para facilitar o reembarque.

+ Tenha cuidado quando ajuda um passageiro a reembarcar.

* No reembarque, distribua o peso pelo barco para evitar que este se vire.

+ Para evitar cair a agua, quando estiver ao comando do barco nao fique de pé,
sente-se na parte interior, ndo nos tubos, e use as pegas.

AFUNDAR
+ Retire a agua do barco com a ajuda do vertedor ou,
+ Abra o tamp&o de drenagem e avance a motor. A dgua deve comegar a sair

houver agua.

« Tente resolver o problema (leve consigo o manual de proprietario do motor, pecas

quando o barco avangar em frente. Feche o tampao de drenagem quando ja ndo
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REBOQUE

Afaste-se do cabo de reboque. Se o cabo de reboque se soltar ou partir, 0
rechago pode provocar lesoes.

O barco néo deve ser rebocado com ocupantes. Estes podem cair a agua.

A AVISO

FUNDEAR - AMARRACAO
A AVISO

Os cabos para fundear e de amarragdo devem estar amarrados
aos olhais do casco.

Amarre bem o barco. Caso contrario o barco pode soltar-se.

TURCOS - CAVALETES

Quando se rebocar um pneumético atras de outro barco, use o olhal da proa
existente no casco ou o(s) arganéu(s) em D na parte lateral dos tubos (ver
CARACTERISTICAS E PLANTA DO CONVES).

Na&o reboque o barco com o cabo amarrado & pega de proa.

Use dois cabos quando o barco é rebocado atras de outro barco. O segundo cabo
actua como salvaguarda em caso de um dos cabos partir ou se soltar.

Mantenha uma distancia de pelo menos dois barcos durante o reboque.

Tenha atencéo a altura das ondas e a esteira provocada pelo rebocador quando
determinar a distancia ideal entre os barcos.

Use cabos proprios para reboque. Pergunte ao seu revendedor qual o cabo indicado
para esta aplicagdo (N&o use cabos de nylon de 3 entrangados).

O cabo de reboque deve ter uma tenséo minima de ruptura igual a 4 vezes o peso do
barco a ser rebocado.

Amarre bem o barco e mantenha-se atento.

Evite reboques de longa distancia. Quando se percorre longas distancias ou as
condigdes climatéricas séo desfavoraveis, acondicione o barco no conveés.

Esvazie o pneumatico antes de o rebocar.

Nao reboque o barco com o motor instalado. Retire 0 motor antes de rebocar o barco
€ coloque-0 no navio-base.

Nao utilize cabos de reboque com sinais de desgaste. Verifique o desgaste dos cabos
de reboque em cada utilizagéo.

Mantenha os cabos de reboque afastados das hélices.

Afaste-se dos cabos de reboque. Nao segure os cabos durante o reboque.
Esteja preparado para soltar ou cortar o cabo de reboque, se necessario.
0O reboque ndo deve ser feito a grande velocidade ou com o barco a planar.

N&o amarre os cabos de reboque em pontos que ndo séo apropriados para o efeito,
por exemplo as pegas.

VARAGEM

A AVISO

Aproxime-se de terra devagar e com muita cautela.

Evite perigos submersos, como rochas. Estes perigos podem
danificar o casco, tubo, motor ou hélice.

Nao avance para terra acelerando o motor. Pode danificar o casco
ou o tubo.

Nao arraste o barco sobre rochas, pavimentos ou areia. Pode
danificar o casco ou o tubo.

A AVISO

Use os anéis metdlicos para icar/arrear identificados na figura CARACTERISTICAS E
PLANTA DO CONVES.

Levante a proa e abra o tamp&o de drenagem para evitar a acumulacéo de agua.

TURCOS

+ N&o prenda o guincho as pegas ou outros pontos néo indicados para
icar/arrear o barco.

* Nao elevar o barco com pessoas a bordo.

CAVALETES

+ O cavalete deve proporcionar um apoio adequado ou o casco pode ficar
danificado ou deformado.

* Amarre bem o barco.

TRANSPORTE POR ESTRADA

Risco de acidente automdvel, ferimentos ou morte caso o atrelado
ou o barco fiqgue desgovernado durante a viagem.

GRADE DE TEJADILHO

* Leia o Manual do Proprietario fornecido com a grade de tejadilho.

« Utilize um tipo de grade para tejadilho devidamente aprovado e
correias adequadas para prender o barco a grade.

» N&o exceda a capacidade de carga maxima da grade de tejadilho.

 Esvazie completamente os tubos e abra o tampao de drenagem.

* Posicione o barco de forma a ficar o mais estavel possivel.

 Pare com frequéncia durante a viagem para verificar se o barco
continua bem preso.

ATRELADO

* Leia 0 Manual do Proprietario fornecido com o atrelado.

+ Use um atrelado tipo TARIMBA. Nao use um atrelado de ROLETES. Os
roletes néo proporcionam o apoio adequado para o casco.

* Use um atrelado adequado ao tipo de embarcagao e ao seu volume.

* Fixe o barco ao atrelado e pare com frequéncia durante a viagem para
verificar se o barco continua bem preso.

* Nao exceda a capacidade maxima de carga do atrelado.

* N&o atrele o barco com objectos dentro do casco.

* Informe-se junto do construtor do atrelado se o peso e a forma do barco
s&o suficientes para manté-lo estavel nos limites de velocidade.

* Nao atrele o barco com o motor agarrado ao painel de proa. Antes de
iniciar viagem, retire o motor do painel de proa e acondicione-o em
seguranga. Leia 0 manual do proprietario fornecido com o motor para obter
informagdes e instrugdes sobre o transporte.

A AVISO

MALA OU BAGAGEIRA
* Proteja o barco de objectos afiados, fricgao e atrito.
+ Use 0 saco para barcos se o mesmo for fornecido.




ENCHIMENTO

Primeiro enchimento - A primeira vez que encher o barco, encha homogeneamente
todas as camaras de ar conforme indicado na SEQUENCIA DE ENCHIMENTO.
Uma vez completamente insuflado o barco, liberte 50% da pressao do ar em todas
as camaras e volte a enché-las todas até a pressao operacional recomendada. Isto
permitira esticar o tecido enrugado pelo embalamento.

A\ CUIDADO

Né&o use uma fonte de ar comprimido (ex. compressor de ar
para pneus de automoével) para insuflar o barco/os tubos. O
sobreenchimento através de uma fonte de ar comprimido pode
danificar as costuras e/ou anteparas.

Quando utilizar uma bomba eléctrica para insuflar o seu barco,
termine o enchimento com a bomba manual de pedal que Ihe foi
fornecida.

As camaras de ar tém de ser enchidas homogeneamente e a pressao
operacional correcta (Tubos: 0.25bar/3.5psi. Fundo: 0.8bar /11.3psi).

Os tubos deverao perder pressdo num periodo de dias. Verifique

a pressao antes de utilizar o barco e volte a encher as camaras a
press&o operacional, se necessario. Se nao verificar a pressao, tanto
o tubo como outras partes do barco podem ficar danificados.

SEQUENCIA DE ENCHIMENTO

Utilizando a bomba a pedal fornecida, encha cada uma das camaras
até +/- 50% da capacidade. Isto serve para proteger os deflectores que
separam as camaras de ficarem desnecessariamente deformados ou
danificados.

Termine o enchimento de cada uma das camaras. Os tubos devem ficar
estanques tipo “tambor”. A pressao operacional dos tubos é de 0.25bar
ou 3.5psi.

ENCHIMENTO DO FUNDO (MODELOS “AIR")

Use o ajuste de alta pressdo na bomba de pedal fornecida para insuflar
as camaras do fundo a pressao operacional de 0.8bar ou 11.3psi.

A\ CUIDADO

Nao exceda a pressao operacional dos tubos ou do fundo. Se o
fizer, pode danificar os tecidos, deflectores ou costuras e provocar
perdas de pressao.

ALTERACAO DA TEMPERATURA - ALTITUDE

A\ CUIDADO

As alteragdes de temperatura afectam a pressao do ar nos tubos.
Verifique a pressao do ar nos tubos e ajuste-a para manter a
pressao operacional recomendada (ver ENCHIMENTO).

As diferentes altitudes afectam a pressao do ar. Em caso

de mudanca de altitude, ajuste a presséo do ar nos tubos

e/ou fundo para manter a pressao operacional. Para evitar o
sobreenchimento, reduza a presséo do ar antes de transportar o
barco para locais de maior altitude.

FUNCIONAMENTO DAS VALVULAS

Se este for o primeiro enchimento dos tubos e/ou do fundo, verifique se
as valvulas estdo bem vedadas. Use a ferramenta fornecida com o kit de
reparacao e aperte as valvulas suavemente.

ENCHIMENTO - Para reter o ar ao encher, liberte as valvulas para a
posigao “out” rodando o botdo amarelo (a) aproximadamente 90 graus no
sentido anti-horario.

Feche a valvula com a “tampa” (b) quando terminar o enchimento.

ESVAZIAR - Para libertar o ar dos tubos, retire a “tampa” (b) e posicione
a valvula na posicéo “in” rodando o botdo amarelo (a) aproximadamente

90 graus no sentido horario. A valvula deve permanecer na posic¢éo “in”.

UK

A\ CUIDADO

Nao force as valvulas. Estas podem partir.

INSTALAR ASSENTOS

1. Encha os tubos até 50% da capacidade.

2. Deslize os frisos nas extremidades do assento entre o tubo e o tecido
no tubo.

3. Acabe o enchimento dos tubos a pressao operacional.

©)
4
<----
\
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REPARACOES

Quando necessitar de qualquer reparagao, pega ou assisténcia, contacte
o seu revendedor ou a assisténcia ao cliente da Walker bay® por:

Tel: 1 (888) 44WALKER (449-2553) ou 1 (604) 682-5699

Fax: 1 (888) 228-7222 ou 1 (604) 683-1877

email: info@walkerbay.com

CASCO HIMC SEMI-RIGIDO
RISCOS E AMOLGADELAS

Com o uso, o casco apresentara desgaste. A maioria das amolgadelas
ou riscos ndo sdo um problema. Nas amolgadelas mais profundas,
aqueca a superficie com um secador de cabelo. Nao aquega em dema-
sia - a superficie ndo deve ficar muito quente para poder tocar. Quando a
area estiver ligeiramente aquecida, pressione-a suavemente para ajudar
o casco a voltar a sua forma original.

A\ CUIDADO

Caso o casco possua danos mais profundos, por exemplo
um buraco ou esta estalado, ndo utilize o barco. Contacte a
Assisténcia ao Cliente da Walker Bay para obter informagoes
sobre a reparagao.

TUBO
PEQUENOS RASGOS - CORTES -
PERFURACOES

Os rasgos, fugas ou perfuragbes com menos de 1cm podem ser
reparados com a ajuda do kit de reparagao fornecido.

1. Prepare um remendo redondo com pelo menos 7 centimetros de
diametro.

2. Limpe o remendo e a area & volta da fuga com Alcool Isopropilo.
IMPORTANTE: o remendo e o tubo tém de estar limpos, caso contrario
o remendo pode néo ficar bem colado.

Hypalon — Para o tecido Hypalon, lixe ligeiramente a superficie do tubo
onde vai colocar o remendo com um pedaco de lixa.

3. Para suster o excesso de cola, coloque fita adesiva a volta do
remendo. A cola em excesso descorara.

4. Aplique 3 camadas finas e homogéneas de activante que se encontra
no kit de reparagéo, tanto na superficie do tubo como do remendo.
Aguarde 5 minutos entre cada camada.

5. Apos a 3% camada, espere 10-15 minutos antes de aplicar o remendo.
Use um rolete manual para aplicar o remendo homogeneamente.
Tenha especial atencdo as margens.

6. Aguarde 24 horas antes de voltar a encher o tubo. Encha a(s)
camara(s) de ar a pressao operacional e verifique a estanquicidade
antes de utilizar o barco.

PROCURAR PEQUENAS FUGAS

1. Misture uma solugéo de 4 copos de agua e 1 copo de sabéo liquido
macio que nao seja antibacteriano. Nao use detergentes de limpeza
domésticos em spray.

2. Encha os tubos aproximadamente a presséo operacional.
3. Borrife a solugédo saponada sobre a area da fuga.

4. Tente encontrar bolhas de ar. As bolhas a volta de uma valvula de ar
indica que é provavel que esta esteja desapertada. Utilize a ferramenta
inserida no kit de reparagao e aperte-a suavemente. Bolhas na
superficie do tubo indicam a existéncia de uma fuga ou perfuragéo.

5. Repare o tubo seguindo os procedimentos descritos em PEQUENOS
RASGOS - CORTES - PERFURACOES ou contacte a assisténcia ao
cliente da Walker Bay para obter Autorizacdo de Devolugéo, solicitar a
Assisténcia a Reparagdes e saber Taxas de Frete.

GRANDES REPARACOES NO REVESTIMENTO -
COSTURAS - ANTEPARAS - PAINEL DE POPA

A\ CUIDADO

Para reparar grandes rasgos ou costuras, anteparas e o painel de
popa, recomendamos que o barco seja devolvido a Walker Bay ou ao
seu revendedor para ser reparado por técnicos qualificados. Contacte
a assisténcia ao cliente da Walker bay para autorizagéo de devolugao,
solicitar a Assisténcia a Reparagdes e saber Taxas de Frete.




RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Camara de flutuagao perde ar:

O barco néo fica em suspenséo:

O barco balancga:

O barco navega com o proa inclinada
para baixo:

O casco acumula agua:

- Valvula do tubo desapertada.

- Existe uma fuga.

Fundo pouco rigido (sé nos modelos AIR): - Pressao do ar demasiado baixa.

- Motor descentrado.

- Carga a mais.

- Motor demasiado pequeno.

- Nos modelos AIR, o fundo esta pouco cheio.

- Motor descentrado.

- Barco mal carregado.

- Motor descentrado.

- Barco mal carregado.

- Tampao de drenagem nao esta bem colocado.

- Genesis (SEMI-RIGIDOS): Vedante do tubo mal
colocado.

- Aperte a vélvula (ver FUNCIONAMENTO DAS VALVULAS).

- Repare a fuga (ver REPARAGOES).

- Ajuste a pressao do ar (ver ENCHIMENTO).

- Centre 0 motor (ver CENTRAGEM DO MOTOR).

- Ajuste a carga (ver CARGA).

- Troque por um motor maior (ver SELECGAO DO MOTOR).

- Ajuste a pressao do ar (ver ENCHIMENTO).

- Centre 0 motor (ver CENTRAGEM DO MOTOR).

- Ajuste a carga (ver CARGA).

- Centre 0 motor (ver CENTRAGEM DO MOTOR).

- Ajuste a carga (ver CARGA).

- Coloque bem o tamp&o de drenagem (ver CARACTERISTICAS E
PLANTA DE CONVES).

- Instale o tubo correctamente (consulte 0 Manual de Instrugées de
Montagem do Genesis).
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GARANTIA LIMITADA PARA O GENESIS E ODYSSEY DA WALKER BAY®
INTERNACIONAL

—_

.Natureza e Ambito da Garantia. A Walker Bay Boats, Inc. (“O Construtor”) garante ao primeiro comprador (“Comprador”) que qualquer barco
Genesis ou Odyssey ou qualquer componente (“Produto”) esta isento contra defeitos de fabrico e/ou nos materiais pelo periodo de um (1) ano
apos a data da primeira compra. Na eventualidade de existéncia de defeitos, o Construtor reparara ou substituira, conforme achar melhor, o
Produto defeituoso ou parte do mesmo sem encargos (salvo as despesas de expedicdo) de acordo com os seguintes termos.

2.Extensao da Cobertura.O Comprador, apds o Construtor ter recebido um Cartao de Registo da Garantia (fornecido com o barco) no prazo de
30 dias posteriores a data de compra, terd direito as seguintes coberturas especificas, sujeitas as exclusoes, condi¢des e termos desta Garantia
Limitada:

2.1.0 casco HIMC do Genesis esta coberto por uma garantia de cinco (5) anos a partir da primeira data de compra.

2.2.0 tecido Hey®tex 1100 Decitex Polymer e as costuras Thermo-Seal™ encontram-se cobertos contra delaminagdo por um periodo de cinco (5)
anos a contar da data da primeira compra, calculados pro rata tal como consta no Guia de Assisténcia do Revendedor da Garantia Limitada
para o Genesis e Odyssey da Walker Bay®.

2.3.0s tecidos e as costuras Hypalon® encontram-se cobertos contra delaminacdo por um periodo de dez (10) anos a contar da data da primeira
compra, calculados pro rata tal como consta no Guia de Assisténcia do Revendedor da Garantia Limitada para o Genesis e Odyssey da Walker
Bay®.

Nota: O tecido considera-se delaminado quando o revestimento exterior se separa da base do tecido ou as costuras perdem a sua resisténcia
estruturante.

3.Exclusées. No caso dos barcos Genesis e/ou Odyssey da Walker Bay®, a presente garantia NAO cobre:

3.1.Normal atenuacao das cores ou descoloracéo;

3.2.Desgaste ou deterioracdo normal;

3.3.Desgaste por atritos, rasgdes ou perfuragoes;

3.4.Danos provocados devido a excessos, negligéncia ou acidente;

3.5.Danos provocados devido a montagem, assisténcia ou manutencao deficientes de acordo com o Manual de Seguranca do Proprietario
fornecido com cada barco Genesis ou Odyssey da Walker Bay®;

3.6.Danos provocados devido a instalagao ou utilizacdo de acessérios ou pecas que ndo sejam fabricados ou vendidos pela Walker Bay®;

3.7.Danos provocados pela alteracdo ou remocdo de pecas;

3.8.Reboque e/ou elevagao feitos de forma incorrecta;

3.9.Despesas decorrentes de transporte, lancamento, reboque, armazenagem, pagamento de empréstimos, tempo perdido, perda de
rendimentos ou qualquer outro tipo de danos acidentais ou indirectos.

3.10. Despesas de expedicdo.Todas as despesas de expedicdo e riscos relacionados com uma reclamacéo de garantia sdo por conta do

Comprador.

4. Utilizacdes Fora do Ambito Recreativo. Se qualquer Produto Genesis ou Odyssey da Walker Bay® for adquirido ou utilizado para efeitos
de competicdo, aluguer ou outros fins comerciais, ou para/por uma sociedade de capitais, sociedade comercial, empresa, organizacéo ou
associagao incluindo, sem limitagoes, campos de férias, centros turisticos, escolas ou outros semelhantes, entdo o termo desta Garantia
Limitada fica restrita a um periodo de noventa (90) dias ap6s a data da primeira compra e a Secgédo 2 (Extensao da Cobertura) nao se aplicara.

5.Duragao da Cobertura da Garantia. A reparacao e/ou substituicdo de pecas ou a assisténcia efectuada cobertas nesta garantia nao prolongam
a duracao desta garantia além da data original da sua resolucéo.

6.Transferéncia de Cobertura da Garantia Valida. A cobertura da garantia que ainda nao tenha expirado sé pode ser transferida a um posterior
comprador ap6s novo registo do Produto correctamente efectuado junto do Construtor utilizando a Declaragao do Construtor (MSO)
fornecida com cada barco Genesis ou Odyssey da Walker Bay®.

7.Condicdes Obrigatérias.

7.1. A cobertura da garantia torna-se efectiva apds registo do Produto correctamente efectuado pelo revendedor autorizado e pelo Comprador.

7.2.As manutencdes descritas no Manual do Proprietario tém de ser executadas rotineiramente e em tempo Util para que a cobertura da
garantia permaneca valida.
Nota: O Construtor reserva-se no direito de apenas validar a cobertura da garantia mediante apresentacao da respectiva prova de
manutencao.

8.Como Obter a Cobertura da Garantia. Para obter a cobertura da garantia, as reclamacgoes devem ser feitas enviando o Produto para inspecgao
a um revendedor autorizado Walker Bay® para que seja prestada assisténcia ao Produto. O Comprador tem de entregar o barco, ou a peca
alegadamente defeituosa, e a prova de compra (Recibo da Venda) ao Revendedor até 30 dias apds a ocorréncia do alegado defeito.O
Comprador tem de conceder ao Construtor um tempo razodvel e o acesso ao Produto para que este possa ser reparado e/ou assistido.

9.0brigagao do Construtor. A Unica obrigacdo imputada ao Construtor nesta Garantia esta limitada a reparagao de pecas defeituosas ou a
substituicdo das mesmas por novas ou reconstruidas devidamente certificadas pela Walker Bay®, o que achar melhor, ou entéo restituir o valor
de compra do Produto Walker Bay®. A tnica obrigacao do Construtor face a delaminacdes de tecido calculadas pro rata na Garantia Limitada
para o Genesis e Odyssey da Walker Bay® é a substituicdo do barco e/ou tubo de acordo com as percentagens calculadas pro rata no Guia de
Assisténcia do Revendedor da Garantia Limitada para o Genesis e Odyssey da Walker Bay®.



EIZATQMNA

To eyxelpidio autd €xel ouyypaPEl yia va oag BonBroel va XEIPIOTEITE TO OKAPOG 0aG PE aoPAAEla Kal euxapioTnon. Mepiéxel AeMTOUEPELEG Yla TO OKAPOG,
Tov €€0MAIOUO TOV OTTOI0 €XEL KAl TNV £€APTNON) TOU, T CUCTHATA TOU KAl TTANPOQOPIES YIa TN AEITOUPYia TOUG. MapaKAAEIOTE va To SIOBACETE TPOOEKTIKA
Kat va e€0IKEIWOEITE PE TO OKAPOC TTPOTOU TO XPNOILOTIOIOETE.

To mapov eyxelpidlo acPANELg yia TOV KATOXO Sev amOTENEl TPOYPAUHA HOBNUATWY Yla TNV ACPANELA OKAPWV Kal TN vauTikn de§lotexvia. Eav autd

TO OKAQPOG €ival TO MPWTO 0ag 1] €AV AAAEATE TOV TUTTO TOU OKAPOUC 0aG OE KATTOLOV ToV 0TToio Sev yVwpileTe, MAPOKANEIOTE VA ATTOKTAOETE EUMELpia
XELPIOPOU Kal AelToupyiag mpoTou avaldBete Tn SlakuBEpvnon Tou oKAPoUG, yia TNV idia Tnv dveon Kat ao@AAeld oag. O avTimpOowog 1 0 TAVEANAVIOG
VAUTIKOG OUINOG 1) N AéoXN YIOT TNG TIEPLOXNG 0aG Ba 0ag SWoouV euXapioTWE TANPOPOPIES YIa TOTTIIKEG OXOAEG KAl apUOSIOUG EKTTALSEVUTEG.

BeBawwBeite 0TI 01 avapevoueveg cuVONKeC avéUwy Katl BAAACoaG avTIoTOIXOUV 0TV Katnyopia oxeSiwv Tou okdagoug oag (BA. KATHIOPIES ZXEAIQN).
Emiong, BePaiwBdeite 611 £0giG Kal TO MAPWHA 0AG EXETE TNV IKAVOTNTA VA XEIPIOTEITE TO OKAPOC KATW ATIO AUTEG TIG CUVONKEG. AKOUA KI £AV TO OKAPOG
0a¢ avnkel og KATAANAN katnyopia, ol cuvOnkeg BANACOAG KAt AVEUWY TTOU AVTIOTOIXOUV OTIG KaTnyopieg A, B, kat C TolkiANouv and o@odpég ouVONKEG
katatyidag yla tnv katnyopia A éwg 10XUPEG OUVORKEG yla To Avw TURHA TN Katnyopiag C, v uidpyel Kat o Kivéuvog acuviflotou KUHATOG 1 avépou.
O1 ouvBrKeg auTég givat eMKIVOUVEC Kal PITOPEI VA TIG XEIPIOTEL OVO €va Ikavo Kal EKaldeupéVo MAPWHA TTOU BpioKeTal O€ KON (QUOIKK) KATACTAON KAl
XPNOILOTIOLEL OKAPOC TTOU €XEL ouvTNPENOEi CWOTA.

To mapov eyxelpidio aoc@Aalelag yia Tov Katoxo Sev amotelei Aemtopepr) 0dnyo cuvTPNONG KAl AVTILETWITIONG TTPORANUATWV. 2€ TIEPITTWON TTOU
avtipeTwrioste mPOPANUa, emkolvwvrote pe tnv Walker Bay fj pe avtimpoowmno tg.

Na xpnotpomnolgite mavta ekmatdeupéva Kal Ikavda ATtopa yia TIG Epyacieg cuvTAPNONG, EMOKEUNG i} Tpomomnoinong. Ot TPOTIOTOINCELG TTOU eVOEXETAL

Va EMTNPEACOUV TNV ACPANELA TOU OKAPOUG TIPETTEL VA eKTIMNBOUY, va mpaypatomoinBouv Kat va kataxwpenBouv amnd ikavd dtopa. H Walker Bay i o
avtmpdowndg Tng Sev Pépel euBVVN yla TPOTTOTTOIRCELG TTOU Sev £xouv eyKpIOei amd Tnv Walker Bay. Ot Tpomomolnoelg 1 N TpOoSeon QVTIKEIMEVWY OTO
KUTOG 1) 0ToV agpoBalapo evdéxetal va emnpedoouv Tnv eyyunor) oag (BA. MEPIOPIZMENH EFTYHZH).

Y€ OplopéveG wpPeG amatteitan Simwpa 0driynong, Simwpa okdeoug, motomoinon ) Adela, i prmopei va Bpioketal o€ 1oXU €151k vopoBeaoia Tou agopd
Aertoupyia Twv Baldooiwv okagwv. EvnuepwBeite amd 1o Tomkd ypageio ac@AAelag morynong oKapwv.

Na cuvtnpeite mavta o oKAPOC 0O CWOTA Kal va TIPOVOE(TE yia £€08a pBopwv Tou Ba TPOKUYPOULV HE TO KAlPO Kal WG amoTéAeoua Baptdg i A\avBaouévng
XPNong Tou okdgoug. OmolodNToTE OKAPOG, ave&dptnTta amd TV avOeKTIKOTNTA Tou, pmopei va umooTei cofapr (nuid edv Sev xpnotpomotnBei cwoTd.
Autd Sev oup@wvel e TNV ac@alri mhorynon okagwv (BA. OAHTIEX XEIPIZTH). Na mpooappolete mdvta tnv Taxlutnta Kat Tnv Kateubuvon Tou OKAPoUG
avdaloya pe Tig ouvOrkeg BdNacoac.

Méoa oTo oKAPOG PETEL va UTTAPXEL KATAANAOG e€omAondg aopaleiag (BA. EEOMAIZMOX AZOAAEIAY) avaloya pE TOV TUTTO TOU OKAPOUG, TIG KAIPIKEG
OUVONKEG, KTA. & HEPIKEG XWPEG, O EOTTAIOHOG AUTAG Eival UTTOXPEWTIKOG. To TARpwHA TIPETTEL VA Eival EOIKEIWPEVO HE TN XPrion 6Aou Tou EomAIopoU
A0QANEIOG KAl TWV XEIPIOHWVY EKTAKTNG avAyKNng (BA. EEOMNAIZMOX AXOAAEIAL KAI AIAAIKAZIES EKTAKTHE ANATKHE). ETiKOIVWVAOTE PE TOV TOTTIKO 0a¢
0PYAVIOHO TTAOHYNONG OKAPWV/I0TIOTAOIAG YIa TTANPOPOPIES, HABAMATA I} CEUIVAPLA AVTIMETWTTIONG EKTAKTWY TTEPIOTATIKWV.

‘OMot o1 emPBdteg Tou oKAPoUG Ba TPEMEL va @OPOoUV KATAAMNAO TAWTSO OWOTIKO BorOnua eykekpipévo amod tnv AKtogulakn (cwaifio/atoutkn Siataén
TAEVONG). ZNUEIWOTE OTI, OE HEPIKES XWPEG, O VOUOG EMPBANAEL Ot EMPBATEG TOU OKAPOUG va popolv Kab' 6An tn Sidpkela mou BpiokovTal 0To oKAPOG
TAWTSO OWOTIKO Bor|Onua TOU CUMHOPPWVETAL LE TOUG €BVIKOUG KAVOVIOUOUG.

MAPAKAAEIZTE NA OYAAXXETE TO MNMAPON EIXEIPIAIO KATOXOY KAITH AHAQXH KATAXKEYH I'NA THN MPOEAEYXH XE
A>OANEXZ MEPOZ KAI NA TO MAPAAQXETE XTON KAINOYPT10 KATOXO OTAN NMOQAHZETE TO XKAQOX.

KATAXQPIZH KAl KANONIZEMOZ

KATAXQPIZTE TO XKA®OX XA (XPHZIMOIOIONTAX TH AHAQXH KATAXKEYHZX A THN MPOEAEYZH R MSO KAITON
APIOMO ANATINQPIZHX KYTOYZ - HIN) XTHN MOAITEIA 'H XTHN EMAPXIA EAN AYTO AMAITEITAI. Ol KANONIZMOI
AIAOEPOYN ANAAOTA ME TH AIKAIOAOZIA. ZYNENQX EMIKOINQNHETE ANEYOEIAX ME TO TOMMIKO XAX TPA®EIO
KATAXQPIZHE.

O xelploTAC euBULVETAL VA YVWPIlEl TOUG OOCTIOVSIOKOUE, TTOMTEIOKOUE KAl TOTIIKOUE KAVOVIOOUG TTOU A@pOPOULV TIG
anartioelg Aeitoupyiac. MNa mapddeiypa: e€omiiopog acpaleiag, amdpppn Aadiov, Taxutnta, 86pufoc, Siatapayég, KTA.

EMMYHXH

MNa MAnpo@opieg Tou a@opoLV TNV KAAUYN TNG TTEPIOPICHEVNC EYYUNONG KAl TNG EKTETAMEVNC EyyUNONE, BA. evotnta
Meplopiopévn eyyunon tou mapdvtog eyxelpidiou. Na va tebei o€ 1oX0L N €yyUNoN 0ag, CUUTANPWOTE To AEATIO KATAXWPLONG
gyyunong mou mephapavetat oto mapdv eyxelpidlo kat oteikte o otn Walker Bay®. ZuvioToUlE va KPATAOTE K €0€i¢ éva
avtiypago.
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XAPAKTHPIZTIKA KAI ZXEAIA KATAZTPQMATOZ

ApiroTep6g agpoBdAapog MpUun

Ae§16g agpoBdaAapog

©

, f, \ 310FTD SRR
MAwpen ®© ©®  GENESIS310FTD :

A - Koto¢

ﬁ i Egggg:mc L - Ap1BudG avayvwpiong KUToug
D -PaBS AAKTH . ) M - EtikéTta mpogidomoinong xelplotn*
GBSoc mpoguAAKTAPAAME TEIBA '8 s (GuvABNC B0 ODYSSEY 240 SF (SLATTED FLOOR)
E :;crl]m:igz(i?zg\glol?v Hoa O - BaABida kapivag (pévo ota povtéda Odyssey AlR)
H pewonc Kkivympe P - Xeipohafég avioypwong kat emavemBiaong (ox1 yia 6éotuo ) Aettoupyia enwtidwv)

ﬁ : gizgixéc Q - KaBiopa pe motnpoBrikeg kat viouhamdki (oTa povtéla Select)
| - XeipohaPH yid LETa@opd R - Mwttideg avTIoTAOUIONG LE EVOWHATWHEVOUG TPOXOUG OTNV Kapiva

S - KdaBiopa kwmnAaociag pe viouhamaki amobnkevong (ota povtéha Select)
T - Onn mMA\wpNC yla pUPOUAKNoN (oTa povtéla Genesis)
U - AakTtuMol oxrjpatog D yia pupoUAknon (uévo ota povtéla Odyssey AIR kat SL)

J - Znueia avupwong emwtidwv
K - Etikéta tipwvl

*ANMNAETE TIC eTIKETEC TpoEIdomoinong eAv KataoTpagouly, onoouy N eival SUcAVAYVWOTEC.
lMa mapayyeAieg i aA\ayr} TwV ETIKETWY, EMKOWVWVAOTE YE To TUAHA e§unnpétnong meAatwy tng Walker Bay.

YAIKA

H Walker Bay xpnotpomolei UAIKA Kal U@ACHATA Ao TOUG TTLo a§looEBaoTouG KATAOKEUAOTEG TOU KOapou. Opovtifoupe dlaitepa TV
KOTOOKEUN HOG WOTE va SNUIOUPYOULE pia OElpd ammd oKAn 0Ta omoia Ymopeite va BacileoTe.

MoAupepéc 1100 Decitex - ONa ta okagn 1100 Decitex gival KATAOKEVACUEVA ATTO TIPWTNG TTOLOTNTAG CUVOETIKO
UAIKS 32 OUYKIWV TO 0TT0{0 S1a0£TEL ECWTEPIKN VPAVON Kal TTOAATIAN EMOTPWON TTOAUUEPOUC YIa UEYIOTN = f‘)ey“
avOekTikdTNTA KAt EAAXI0TO BApoc. Me auto Tov Tpomo Snuioupyeital éva U@acpa Tou €xel SOKIPAOTEL Kal tex

amodeiyOei oxedov U0 POPEC TTIO AVOEKTIKO O€ OXIG{HATA KAl GUVOMKO EQENKUCUO O GUYKPLON UE ANAa =
vdaouata mMoAupEePOUC.

Tube fabric
Thermo-Seal™ - Mia 1816KTNTN TEXVIKK) GUYKOAANONG 010U TO UAIKO Beppaivetal umo mieon yia va dnuioupynOei oo e,
Ha téhela koAnpévn eptoxry. Mia Stadikacia KOANONG TPV OTPWOEWV UE ONEC TIG PAPEG EVWUEVEG ATTO AKPO o
O€ AKPO, ECWTEPIKA KAl EEWTEPIKA, TTAPEXEL PEYIOTN SUVAUN Kal avOeKTIKOTNTA.
Hypalon® - H Walker Bay xpnotpomolei 1o kaAUTtepo SiaBéoipo uAikd Hypalon®. TEcoepIg OTPWOELG YUONOHEVWY 'Om

@QUA\WV TIPOCPEPOLV EYYUNMEVN OTEYAVOTNTA aépa Kal BENTIOTN TTPOOKOANNGN EAACTIKWVY. AUTOC O
oLVSUACHOG UNIKWV TTapEXEL BEATIWHEVN avToxT 0 SUOKOAEG KAIPIKEG CUVONKEG, XNMIKEG OUGIEG KAl AELAVTIKA.
Ot agpoBdalapol cuykoMouvTal pe Stadikacia KOANGNG TPLWY OTPWOEWV KAl OAEG Ol PAPES EVWUEVEC
E0WTEPIKA Kal eEWTEPIKA yia péytoTtn alomioTia.

Kutog amd ocuvBeTiko LAIKO yia Baldooieg epappoyég peydng avtoxric (HIMC) - H Walker Bay xpnotpomolei KaOAOUTIwHA UE EKXUON O UYNAR
miieon eneldn givat n BEATIOTN KATOOKEVAOTIKN S1adikaoia P TNV omoia eMTUYXAVETAL EEAIPETIKN AKPIBEIA KAl TTOIOTNTA TEAEIWHUATOC,

H Sladikaoia yia TNV Kataokeur evog OKAPOUG PE TOOO LYNAA TPOTUTIA ATTAITEL TO PEYANUTEPO UNXAVNUA KAANOUTIWHATOG UE EKXUON OTOV
KOO0 Kal éva kahourt mou (uyilel 72 TOVOUG. XTn OUVEXELD, £va KUTOG Genesis KAAoUTIWVETAL g eEAIPETIKA UYNAEC TTIEDELG £w¢ 6.000 TOVOUC,
TTAPAYOVTAG EVIAIO KUTOC XWPIG paPEC Ol OTIOIEG Eival eMPPETTEIG 0TN {NId. XpNOIHOTToI0UVTAL UNXAVIKA TIPOCOPHOCUEVESG PNTIVEG, Ol OTIOIEG
gival avOeKTIKEG 0TV LTEPIWEN aKTIVOBOAIQ, yia Tn Snuioupyia evog e€AIPeTIKA avBeKTIKOU OKAPOUG Pe pakpd Sidpkela (wrg Kat avwTatn
avahoyia duvaung/Bapoug og cuykplon pe AANa okden. To amoTtéAeopa gival éva eha@pU Kat avOeKTIKO oKApog Tou Sev amaitei oxedov
kaBoAou cuvtrpnon.
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OAHT'IEZ XEIPIZTH

AlaBdaoTe TIG 0dnyieg XeIpIoTr). YTTapXEl Kivduvog TTviyuou,
TPAUUOTIOPOU 1 BavaTou.

®OPTQZzH - ENIBIBAZH

Mnv uttepBaiveTe TO YEYIOTO OUVIOTWHEVO APIBUO ETIRATWV.

Mnv utrepBaivere TN péyioTn xwpenTikATNTA Bdpoug. AvetdptnTa atré Tov
apiBuod eMRATWV OTO OKAPOG, TO GUVOAIKO BAPOG TWV ETTIRATWV KAl TOU
€COTTAIONOU dev TTPETTEN VA UTTEPPBAiVEl TN PEYIOTN XWPENTIKOTNTA BAPOUG.

Na pTraiveTe TIEQTTATWVTAG ) VO OKOPPAAWVETE péaa oTo okapog. Na pnv
TNOATE HECT OTO OKAPOG.

Na emBIBadeTe éva GTopo Tn Gopd.
Na @optwiveTe Ta e@odia PETG TNV eTIRIBaACN.

Na @optwveTe Kal va emRIBALeTE TO OKAPOG TTPOOEKTIKA. Na KaTavEéPETE Ta
@opTia WoTe va diaTnpeital n avTioTdbuion oxediou (Trepitrou 1061edN). Na
atmmo@eUyeTE TNV TOTTOBETNON BaAPIV aVTIKEINEVWY O€ WnAd onueia ) o€ 6pbia
Béon.

Na kdBeate péoa oTo oka@og. Katd Tnv TTAoriynon Tou GKAPOUG YE KIvnThpad,
Mol o1 emBaTeg Ba TTpéTel va kGBovTal péoa oTo OKAPOG i OTa KaBiopaTta
TIOU TTaPEXOVTAl, Kal OX1 ETTAVW 0TouG agpoBaAduoug. O1 emBaTeg TTou givai
kaBiopévol aToug agpoBalduoug PTropei va TTéoouv oTn BdAacaa.

Na xpnoipotolgite Tig xeIpoAaBég Trou TrapéxovTal. Katd Tn Asitoupyia Tou
OKAPouUg, 6ol o1 ETTIRATEG TIPETTEI VA XPNOIUOTTOIOUV TIG XEIPOAARBEG TTOU
TrapéxovTal. O1 eTRATEG TTOU BEV XPNOIPOTIOIOUV TIG XEIPOAABEG PTTOPET va
Téoouv oTn BGAacoa.

Ta Taudic kai 6001 8eV YVwPICouv KOAUUTTI TTPETTEl VO @OopoUv cwaifia r
atopik didTagn Aelong katd Tnv empBiBacn kai étav BpiokovTal péoa oTo
OKGPOG.

A NPOZOXH

Na eAéyxeTe Kal va TTaPAKOAOUBEITE Ta PopPTia HECT OTO OKAPOG VIO
TNG ammo@uyr @Oopdg Kal TPUTTAHATOG TwV agPOBaAdwWY.

KAIPIKEZ 2YNOHKEZ KAI KINAYNOI

‘OAa 1a okden TToU avagépovTal OTo TTAPOV EYXEIPIOIO KATOXOU, CUNGWVA PE
10 ISO, avrikouv aTnV Katnyopia oxediou C - Inshore (MapdkTia) - Zkdeog
oxedlaopévo yia Tagidia o€ rapaAiakd UdaTa, yeyGAoUG KOATTOUG, EKBOAEG
TIOTAPWY, AIUVEG Kal TTOTAWIA, GTTOU Ol CUVBrKEG PTTopPET va TTepIAauBdvouv
SUvapn avépou 6 (UTTOPSP) KAl oNUAVTIKG UYPn KUPAETWY €wg Kal 2 pETpa.

NATMPOZEXETE TOYZ MNAPAGAAAZ>IOYZ ANEMOYZ KAI TA PEYMATA

Na eAéyxeTe TNV TTPOYVWON TOU KalpoU KAl Va EVNPEPWVEDTE yia To BaAdaaio
TTePIBAAAOV Kal TIG KAIPIKEG OUVONKEG TTPIV aTTd To Taidl, aAAG Kal KaTé Tn
didpkela auTtoU.

Na petagépete kKatdAAnAo eorAiopd aopaheiag (BA. EZOMAIZMO
AZDPANEIAL). O kaipdg oTn BdAacoa ptopei va aAAGgel atmoéTopa.

Na gioaoTe 1810iTEPa TTPOTEKTIKOI KATA TNV TTAOFYNGN TOU OKAPOUG PE
KIVNTAPA 0To 0KoTAdI. Ol KAVOVIOUOI EVOEXETAI VO aTTaITOUV TN XPRoN QWTWV
TTAOAYNONG OTO OKOTAdI. ZUPBOUAEUTEITE TIG TOTTIKEG VAUTIKEG APXEG.

A NPOSOXH

Ta vaudyia, ol Ugalol, ol BPaxwdelg TTAPaAieS, O auPOAOPOI Kal Ta PNXA VEPS
arroteAoUv Kivouvo Kal Ba TTPETTEl va Ta OTTOPEVYETE A va Ta TTANCIAZETE TTOAU

TIPOCEKTIKA.

NMAOHIHZH

Mnv odnyeiTe T0 OKAPOG UTTO TNV ETTIPPOIA PAPHUAKWY, GAKOOA fj OTTOIAdMTTOTE
GAAN avettdpkela i avikavoTnTa.

A NPOsOXH

Na éxeTe padi oag Tou XapTeg TTAORyNONG, va Toug SIaBACETE Kal VO TOUG
KOTOVOEITE.

Na TTpoCéXETE Ta DIKAIWPATA TIPOTEPAISGTNTAG OTIWG KaBopidovTal oToug
«Kavoéveg Tou Apopou» kai atrairouvTal amé To COLREGS.

NO GUPHOPPUVEDTE PE TIG CNUAVOEIG TWV OTTAYOPEUPEVWV TTEPIOKWV TTOU
TpoopidovTal yia KOAUPBNGN, UTTAVIO Kal GAAEG HOPPEG AVAWUXAG.

MdaBeTe va £xeTe TOV EAEYXO TOU OKAPOUG GOG KAI VA YVWPIOTE Ta dpIa TwV
SUVATOTATWY 0ag, KABWG Kal Twv SUVATOTATWY Tou oKdpoug oag. Eav eival
aTTapaitnTo, TTAPOAKOAOUBAOTE TTPOYPaPUA HaBNUATWY TTAORYNONG OKAPWV
yla va YVWwPIoETE aQUTA Ta Opia.

Na evnUEPWVETE KATTOIOV Yia TO TTPOYpPappa TTAEUONG GaG,
TepIAapBavopévng TNG WPAG Kal Tou GNUEIOU avayxwpnong, TG
TIPOTEIVOPEVNG TTOPEING KAl TNG AVAUEVOUEVNG WPAG ETTIOTPOPAG.




2YNTHPHzH

KYTOZ RIB (HIMC) - Na xpnoiyoTrolgite Ao KaBapIoTIKO OKAPWV 1 KaBapIOTIKO
TO OTTOIO EXETE AVAUIEEI HE PPETKO VEPOD.

TNV apxn Kai oTo T€AoG TNG 0OV I0TIOTTACIOG, VA EAEYXETE TNV KATAOTOON TWV
OUVOETAPWY, TWV BIBWY, TWV UTTOUAOVIWV, TWV TTAgINAdIWV, TWV TIPITGIVIWV

Kal Twv GAAWV €EapTNUATWY. ZQIETE 1) AVTIKATACTACETE, AV aTraiTeital. MNa
TTANPOPOPIEG, ETTIKOIVWVACTE PE TO TUAKA £EUTTNPETNONG TTEAaTWVY TG Walker Bay.

AEPOOAAAMOI - Metd Tn XxpAon, va ETTAEVETE TO OKAPOG PE ATTIO UYPO
oatrolvi Kal PPECKO VEPD, Kal va ATTOPOKPUVETE TNV AUPO KAl TIG aKaBapaieg.

Na xpnoiyotroieite 303 Aerospace Protectant pia Touldyiotov @opd avd aeldov
yla va TTPOCTATEUETE TOUG 0EPOBAAANOUG aTTO TIG UTTEPILIDEIG OKTIVOBOAiEG. H
Walker Bay ouvioTd 10 TrpooTateuTikd 303 e1me1dr|, o€ avTifeon pe TTOAG GAAa
TIPOCTATEUTIKA, DEV TIEPIEXEI EAQIT GIAIKOVNG, KEPIA, YAUKEPIVN 1) aTTOOTAYUATA
meTpeAaiou. To mpooTaTeuTikd 303 agrvel £va pn AiTTapd, avTioTaTiké TEAEiwa,
gav kaivoupylo, Trou dev TTPooeAKUEl T akOvn. MTTopeiTe va TTpounBeuTEiTE TO
TrpooTaTeuTikd 303 atrd TNV 1I0TO0EAIDA TOU TTAPACKEUATTH) TOU GTNV NAEKTPOVIKHA
dieubuvon: www.303products.com

BAABIAEZ - Na ogiyyeTe TIG BaABideg aépa apKETEG POPEG ava aelov. Ol
XOAapEG BaABideg eVOEXETAI VA EXOUV WG ATTOTEAECUO DIOPPOEG BEPA 1 OTTWAEID
Trieang oTov agpoBaAapo. Na o@iyyeTe TIG BaABideg pe TO EpyaAeio TTOU TTapEXETAI
OTO KIT ETTIIOKEUWV.

H avTikatdoTtaon BaABidag TTPETTEI va SIEKTTEPAIIVETAI POVO ATTO EKTTAIDEUNEVO
eTTayyeApaTia. ETIKOIVWYACTE PJE TOV QVTITTIPOCWTTO 0AG YIa TNV AVTIKATAOTOON
BoABidwv.

ZYAO - Oa TpéTTel va eAEyXeTE T SUAIVA £EaPTANATA, OTTWG TOUG KABPETTTES Kal
10 kKaBiopaTa, yia {npid ) eBopd Tou TTPOCTATEUTIKOU TEAEIWMPATOG.

MNa Vv amoguyn NG ®Bopdg Tou {UAou, Ba TTpéTrel va BageTe {ava TIg
ypatlouviég pe Bepviki i uTToyid yia BaAGOOIEG EQAPHUOYEG.

METAAAO - lNa tnv ammoguyn Tng didBpwong, n Walker Bay xpnoiyoTtrolei yévo
HETAAAIKG pépn aTrd avoleidwTo atodAl Kal avodIWHEVO | ETTIXPICUEVO PE OKOVN
ahoupivio.

Ta Tagipuddia kal To HTTOUAGVIa aTrd avogeidwTo aTodAI EVOEXETAI VO EPPAVICOUV
anuadia didRpwaong. AuTo o@eileTal OTA PETAAAIKG KATAAOITTG TTOU PEVOUV OTTO
TNV €TTAQN TOUG PE PN avoeidwTa HETAANIKG QVTIKEIPEVa, OTTWG KaTaaBidia f
YAAAIKG KAEIDIG.

Na eKTTAEVETE Ta HETOANKG JEPN PE PPETKO VEPO OTAV KABAPICETE TO UTTOAOITTO OKAPOG.
Mo TNV avTIKaTaoTaon HETAANIKWY HEPWV A yia TNV TTPOOBNKN £60pTNHATWY

TTOU TTEPIEXOUV JETAANO, Va XPNOIPOTIOIEITE OVOEEIDWTO ATOGAI KOl AVODIWUEVO 1)
ETTIXPIOPEVO PE OKOVN AAOUWIVIO yia TNV aTTOQUYR TG SIARpwaong.

A\ NPOzOXH

Mn xpnoiyotroigite ATTAPEG 1| A€IVTIKEG OUTTEG.

Mn XPNOIUOTIOIEITE TTPOIOVTA TTOU TTEPIEXOUV: PLOPOPIKA GAaTA, XAWPIO i
SIGAUTIKA | pn BloaTToIKOSOMIGINA TTPOIGVTA ) TTPOIGVTA e BAan To TIETPEATIO.

Mn xpnoiuoTroigite aTov agpoBAAapOo TO KABAPIOTIKG Kal cuvTNPENTIKO
auToKIVATWY Armor All®.

AIoBAoTE TTPOOEKTIKA TIG ETIKETEG KAl TIG OBNYIES YIO va ATTOPUYETE TTPOIOVTA
TToU PTTopEi va gival €mErApIa oTo TTOAUTTPOTTUAEVIO, To PVC 1| o€ GAAa
TTAQOTIKG.

Na xpnoipoTrolgite pévo apaiwuéva kabapioTika pe Baon KITPIKG ogéa. Eival
€CAIPETIKA YO TOV KABaPIoPO BAAGOTIWY OKaPWV, aAAG Kal ao@aAr) oTn Xpron.
Ta adidAuTa kaBapioTIKG pe Baon KITpika otéa atroxpwpaTidouv To PVC.

Na xpnaoipoTroigite oikiakd KaBapIoTIKG OTTOPAdIKA KAl VO JNV Ta ATTOPPITITETE
oTa udatoppelpaTa.

Na aTroQeUyeTE TNV ETTAQN TOU UPAOUATOG TWV AEPOBOAAPWY PE ETTIKIVOUVA 1
BAaBepd UAIKd, OTTWG: o&éa pTTaTapiag, Add1, Bevdivn, TTOPAYOVTEG CUVTAPNONG
Bivuhiou, kaBapioTIKG SiaAUpaTa Pe BACTN TO OIVOTIVEUN, KEPI 1) DIGAUTEG.

Na aTroQeUyeTE TNV ETTAQH AIXUNEWYV 1 AEIOVTIKWY QVTIKEIWEVWV HE TOV
agpoBdahapo. MTTopoUv va TPUTIHooUV Tov agpoBaAauo.

ATOOHKEYZH

Na eKTTAEVETE TO OKAPOG PE ATTIO OaTTOUVI KAl PETKO VEPO PETA TN Xprion. Na
QATTOPAKPUVETE TNV AUPO KAl TIG aKaBapaieg.

Na oTeyvwveTe TO OKAPOG TTPIV TNV ATTOBNAKEUON YIA VO UNV avaTITUXBEi poUuxAa.

Na ammoBnkeleTe TO OKAPOG O€ SPooEPO PEPOG, XWPIG Uypaaia.

A NPOZOXH

Ymdpxel kivduvog TTpokAnong Trupkayidg. Mnv amoBnkeueTe kavoiya, doxeia
KOUGTJWY, YPOUPEG KAUCTHWY ) OTTOIOdATIOTE EOPTANATA EXOUV OXEDT HE
kauoiya g€ apean nAIoBoAr. AlaBAcTe TO EYXEIPIDIO KATOXOU TTOU GUVODEUE!
Tov eEWAEUBIO KIVNTAPA yia TTANpOPOpiEg aTroBrkeuong.

Na pn QUAGCGETE TO OKGPOG OTO VEPS OTAV BEV TO XPNOIMOTIOIEITE YIa Va
QATTOQUYETE TNV ETTAPN PE ETTIKIVOUVEG XNUIKEG OUaieg Adyw pUTTavong, To
yOdapaipo atré Eéva avTIKEipeva Kal TN CUoowpeUan BaAdoaiag avaTTugng.

Na xpnoipotroleite KAIAUPUO OKAPOUG i adko atrobrikeuong. Na atropeUyeTe
TNV dokoTrn €kBeon TwV agpoBaidpwy atnv dueon nAloBoAr. Edv To
OKAapog gag Oev ouvodeUeTal aTTd OdKo 1 KAAUPPA, diaTiBevTal KAAUPpaTa
wg ageooudp. MNa TTANPOPOPIES, ETTIKOIVWVACTE JE TO THANA £GUTTNPETNONG
meAaTwyv NG Walker Bay.

Na pnv atroBnkeUeTe TO OKAPOG OE PEPN OTTOU UTTOPET va €PBEl O€ ETTAPNA PE
aixuNPEa f AEIQVTIKG QVTIKEIPEVA.

Na pnv aroBnkeUeTe TO OKAPOG OE PEPN OTTOU EVOEXETAI Va £XOUV TTPOCROON
TPWKTIKE. MTTOopoUV va HaoHoouv To UPacHa Tou agpOBAAGHOU Kal va

dnuioupynbei diappon.

Na pnv ToTroBeTeiTE BapIG avTIKEIPEVA ETTAVW OTO OKAPOG OTAV TO
ATTOONKEVETE.

Na 8éveTe TO OKAPOG, £AV TO APFVETE OE TTEPIOXT] OTTOU PTTOPOUV VO
TIpoKUWOouUV duvaroi Aveyol.
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NMAOHIHZH ZKA®OYZ ME KINHTHPA

Ymapyel Kivduvog TpaupaTiogou. H TpotréAa PTropei va TrpokaAéoel
KowipaTta, TpaupaTiopd ) Bdvaro.

Na atmo@elyeTe Ta KIVOUPUEVA PEPN TOU KIVNTAPA Kal TNG TTPOTTEATG.

AloBdaoTe TO £yXEIPIDIO KATOXOU KIVNTHPA TTOU GUVOdEUEI TOV KIVATAPA, TO
S0y Ei0 KAUTTUWYV Kal TO GUOTNHA KAUGCTUWY.

Na XPnOIUOTIOIEITE BIAKATITN EKTAKTNG AVAYKNG f OIAKOTITN aOPaAEiag
TTPo0odedEPEVO aTOV KAPTTO aag. ‘ETol, Ba diakoTrei N Asitoupyia Tou KivnTrpa
étav TpaBrgeTe To dIAKATITN ac@aAsiag. EAEyETE OTI atrevepyoTToIEiTal O
KIVNTAPAG OTav TPARATE TO DIAKOTITN ACPAAEIag. Oa TTPETTEI va EVEPYOTTOINBET
0 JIaKOTITNG aKIVATOTTOINGNG.

Mnv TTAonyeiTe To OKAPOG PE KIVNTHPA KOVTE O€ KOAUPBNTEG 1 KATOBUTEG.

Mnv ag@rvete KOAUPBNTEG va TTANCIAZOUV TNV TTPUUN 1) TNV TTPOTTEAA EVW O
KIVNTAPaG BpiokeTal o€ Asimoupyia.

A NPOsOXH

YTdpxel Kivduvog avatrodoyupiopaTog, aTrwAEING EAEYXOU 1 TITWONG OTN
BdAacoa. Na kGBeaTe TTPOG Ta UTTPOCTA OTAV TTAONYEITE POVOI 0AG TO OKAPOG HE
KIvNTAPQ.

Mnv TraipveTe amTéTOpEG OTPOPEG E pEYGAN TaxUTnTa. O1 aTTOTOPEG OTPOPEG
uTTopei va TpokaAécouv attwAeia eAéyxou. BA. MPOAIAIPA®EX KAI METIZTEX
XQPHTIKOTHTEZ yia TiG HéYIOTEG OUVIOTWHEVEG TOXUTNTEG.

Mpiv Eexivdre, va BETETE TO HOXAS TAXUTHATWY Tou KIvnTAPa aTn vekpd. Ol
QATTOTONES KIVIOEIG UTTOPET VO TIPOKAAECOUV TNV TITWAON TwV ETTIRATWY OTn
B6dAacoa.

Mpiv EekivaTe TNV TTAOIYNON TOU OKAPOUG WE KIVNTAPQ, Va EAEYXETE €AV OI BidEG
Tou Bpayiova aTrPIENG Tou KIvNTAPA gival KaAd o@iypéves. Or xahapég Bideg Tou
Bpayiova oTApIENG PTTOPET Va TIPOKAAETOUV ATTWAEIT EAEYXOU 1 ATTWAEIQ TOU
KIvnTApQ.

Na TTpoaéxeTe TOUG avEPOUG, TIG BAAGOOIEG CUVBNKEG, Ta pEUATA Kal TIG
TraAippoleg. MTopei va eTTnpedoouv Thv KaTavaAwan Kauaipou.

Na a@riveTe £TTOPKN aTTdOTACN VIO VO TIPOAGBETE VO OTAPATICETE I VA KAVETE
eAlyué edv xpelaaTei va atmo@uyeTe oUyKPOUaT).

Na peiwveTe Tnv TaxUTnTa og Kupatwdn vepd. Na atro@eUyeTe TIG UTTEPBOAIKESG
TOXUTNTEG KAl TIG OTTOTOUESG OTPOPEG OE BUOKOAEG KAIPIKEG GUVONKEG.

Na atro@eUyeTe TNV atréToun emTéxuvon. H amréroun emréxuvon pTropei va
TIPOKAAEOCEI TNV TITWAON TOU XEIPIOTH 1 Twv EMRATWY 0Tn 6dAacoa.

Mnv KiveioTe pe TV OmMoBev Pe PeydAn TaxutnTa. H dmobev pe peydAn TaxotnTa
UTTOPET VO TIPOKOAETEI TO TTANUMUPIONA TOU OKAPOUG.

EMIAOIH KINHTHPA

Mnv utrepBaivete TNV €TITPETOMEVN 10XU. Mn XPNOIPOTIOIEITE KIVNTHPA WE
ueyaAuTepn ITITodUvapn r KIAOBAT atrd 0TI avaypd@eTal OTNV ETIKETA TIHWV.
Edv utrepBeite TNV EMITPETTOPEVN I0XU, UTTOPET va TTPOKUWOUV coBapd
TIPORAAHATA OTO XEIPIOKS KAl TNV EUCTABEIQ.

Mn xpnoiyoTToIEiTE BOXEIO KAUTTUWY, YPAUMEG KOUTTHWY A e§apTANATA
OUOTHPOTOG KAUTIMWY TTOU BEV €IVl EYKEKPIPEVA YIa XPriON ME TO OKAPOG.

A NPOsOXH

Mn xpnoipoTroigite KivntApa Pe TToAU pikpr 10XU. Edv n 10xUG Tou KivnThpa
€ival JIKPR) yia To PEyeBOG TOU OKAPOUG 1y TO QOPTIO TOU, EVOEXETAI VO NV

uTTdpxel N duvardTnTa TTAOYNONG O€ PEUPATA 1} AVTIOETOUG aVEUOUG.

A nNPOzOXH

Mnv utrepBaivete 1o péyioTo Bapog kivnTrpa (BA. MPOAIAMPADES KAI
METIZTEZ XQPHTIKOTHTEZ). ‘Evag utrépBapog KIvnTAPag PTTopEi va
TIPOKAAEDEI TIPOBAAATA XEIPIOOU I) EUGTABEIG.

Mn XPnOIPOTTOIEITE KIVNTHPA TTOU BEV Eival EYKEKPINEVOG YIa XPr|OT HE TO OKAPOG.

ANTIZTAOMIZH KINHTHPA

Na avTioTaBuigeTe Tov KivnTApa owoTd. H owoTr avTioTdBuion gival onuavtikog
TrTapayovTag yia Tn BEATIOTN atrddoaon Tng TTAoynong We KivnTrpa. Katd yevikd kavova,
0 G&ovag NG TIPOTTEAAG TTPETTEN va gival TTAPAAANAOG HE TNV ETTIQAVEID TOU VEPOU.

YmrepBoAika BeTIKA avTIoTABUION KIVNTAPA: TO OKAPOG eVOEXETAI Va avatTndd i va
KIVEITOI JE «AVOAONKWHUEVN TTAWPENY.

Y1repBoAIKE apvnTIKr) avTIOTABUIoN KIVNTHPA: TO OKAPOG EVOEXETAI VA KIVEITal JE T pUTn
TIPOG Ta KATW Kal TTapouciadovTal SBUGKOAIEG KaTd TNV oAioBnon oty eTmpAveia Tou vepou.

A NPOZOXH

MAoriynon oka@oug Pe KIvnTApa, KOVTPa OTov Avepo: pubuioTe TNV
QavTIOTABPION TOU KIVNTAPA TTPOG T KATW Kail dlaTnprioTe To BAPOG TTPOG GTO
UTTPOCTIVO HEPOG TOU OKAPOUG YIa TNV ATTOQUYH TOU avatrodoyupiouaTog.

Katd v mAorlynan okd@oug Je KivnTipa TTpog Tnv idia kateubuvon pe Ta
kUparTa, pubuioTe TNV avTIoTABION TTPOG Ta TTAVW Kal dIaTNPROTE To BAPOG TTPOG
TO TTOW PEPOG TOU OKAPOUG IO TNV ATTOQPUYT| Tou BuBicuaTog TnG TTAWPNG.

KQIMHAAZIA

Ta okan gival E0TTAICPEVA e KOUTTIA Kal kaBiopaTa. ACQAAIGTE Ta KOUTTIA Kal Ta
kaBiopata owaoTd (BA. ZuvappoAdynon).

A TPOZOXH

Agv pTTOpEiTE VA UTTEPVIKAOETE pEUPATA, TTAAIPPOIEG 1) AVEUOUG HE TV
kwtrnAaoia. Na AapBdvere urown aag Tig BaAGOOIES Kal TIG KAIPIKEG TUVONKES
TIPIV AEITOUPYAOETE TO OKAPOG UE TO KOUTTIA.

Na pn XpnoiUOoTIoIEITE Ta KOUTTIG AV HOXAOUG ETTEIDN EVOEXETAI VO OTTACOUV.

E=OMNAIZMOZ AZODAAEIAZ*

A MPOZOXH

Na éxeTe TavTa padi oag Tov KAaTGAANAo £EO0TTAIONG aOPAAEIDg, O OTTOI0G
TrepIAapBavel, HeTaglu GAAwY, Ta e§AG:

- owaoifia r) aTopIkEG dIaTAgEIg TTAEUONG

yia KGBe £TMIRATN eyKEKPIPEVA OTTO

TNV AKTOQUAOKA**

- XGPTEG - dykupa

- ouokeun EPIRB - QWTa TTAORYNONG

- £PYAAEI0BAKN/KIT AVTOAAOKTIKWY - OKO

- TIPOOTATEUTIKO POUXIONO Yia - KIVNTO TNAéQWVO

TNV TEPITITWON aAAayig Kaipou - oKolvi(a) pugoUAKnong

- @AoyoRoAa - KIT ETTIOKEUNG agpoBaAdou
- OQUPIXTPA - avTAia

- TTUPOCRECTHPA - HaoTéAO

- KIT TTPWTWV Bonbeiwv - KouTTId

*ZnUEiWoN: Ze PEPIKEG XWPEG, EivVal UTTOXPEWTIKOG Kal EIBIKOG EEOTTAIOHOG
ac@aleiag. EQv dev £xeTe TOV £EOTTAIONG AOPAAEIOG OTO OKAPOG, PTTOPET

va oag eTMIRANBEN TTPOaTIUO 1) AAAEG KUPWOEIG. To TIARPWHA TTPETTEN VA Eival
€COIKEIWPEVO E TN XPHON 6AoU TOU EEOTTAICHOU QOPAAEIOG KAl TWV XEIPIOHWY
€KTOKTNG avaykng (emmavemRiBaon, pupoUAKnan KTA.). ETTIKOIVWVAOTE e TOV
TOTTIKO 0OG OpYaVIOUO TTAORYNONG OKAPWV/IGTIOTTACIOG Yiat TTANPOPOPIES,
padAuaTa r) CEPIVAPIA AVTIMETWTTIONG EKTAKTWY TTEPIOTATIKWV.

**Znueiwon: OAol o1 emPBATEG Ba TIPETTEN VA popoUV TTAWTS CWaTIKO Borienua
EYKEKPIYEVO aTTO TNV AKTOQUACKN (OwaoiBio/atopikr) didTagn TTAeUong). 2
HEPIKEG XWPEG, O VOUOG ETTIRAAAEI 01 ETTIRBATEG TOU OKAPOUG Va pOopoUV KaB’
OAn TN SIGPKEID TTOU BPICKOVTAI OTO OKAPOG TTAWTO CWOTIKG BorRBnua TTou

OUPPOPPUIVETAI UE TOUG EBVIKOUG KaVOVIOUOUG.




KATAAOIOZ EAEIXOY MPIN AMNMO TH NMEPIBAAAON

AE ITOYP rIA Na deixveTe euaiobnoia TTPOG TOUG CUVAVBPWTTOUG OAG KAl TIPOG TO TTEPIBAAAOV.
Mpiv a6 TN Aermoupyia, va eKTEAEITE TIG EVEPYEIEG TOU KATAAOYOU EAEYXOU. Mn XOVETE, NV OTTOPPITITETE Kal NV oBEIGeTe Kalolpa A Addia 1o OaAdooio
TepIBAAov.
- Ta éyypaga, TrepIAapBavopévng TNG KATaXWPIoNG Kai Twv adeilv, BpiokovTal
ETTAVL OTO OKAPOG. Na aTTo@eUyeTe TN PUTTAVON TOU VEPOU, Tou aépa, aAAd kai TNV nxopUTravan.
- Toug opoaTTOVSIaKOUG/TTONITEIOKOUG/TOTTIKOUG KaVOVIOHOUG TTOU apopouV TIG
TPOUTIOBETEIS Aemoupyiag kai Tov eZ0TTAIOS aopaheiag. Mn XOVETE, UNV aTTOPPITITETE Kal NV adeIGZeTe 0,TIBATIOTE 0TO BAAGTTIO
- Tnv Tpéyvwaon kaipod. TTEPIBANOV.
- Tnv TOTTIKH TTEPIOXT) KOl TIG OUVONKEG.
= Evnpepd'JcTs KATTOIOV OXETIKA E TNV TIPOTEIVOHEVN TTOPEIQ KAl TNV pA Na aTToppITITETE GAA Ta OPYQVIKG KAl QVOPYAVa OTTOPPIUKATA, TIG XNUIKES
EMOEIES, ’ o ) 0UGiEG Kal T ATTORANTA GTOUG XWPOUS TIOU TIPOOPIJOVTal YId QUTOV TO
- Tnv neplﬁq)\)\ouoa TIEPIOXA VIO KoAu'anTeg n KdTGﬁEJTEg. ) ) ) okotr6. O1 papiveg Kal Ta onpeia empBiBacng S1aBETouv eyKATAOTATEIG VI TNV
- Tnv repIBaMouoa TrepIoxn yia KIVBUVoUg 6TTwg Bpdxoug kamw aTrd To vepd. aTTépPPEIYN OTTOPARTWY. XPNOIHOTIONGTE TIC EYKATACTACEIC QUTEC.
- H mrieon agpoBaAdpou gival cwaoTr Kai ol BaABIDES eival OTEPEWPEVES HE
aopdheia (BA. POYZKAOMA KAI BAABIAEY). Na KiveioTe apyd o€ {iveg ATAFTOPEYZHS AIATAPAXQN KAI
- H 1amma amrooTpdyyiong eivail kAo (BA. XAPAKTHPIZTIKA KAI ZXEAIA BPE=IMATON.
KATAZTPQMATOZ).
- To Boxeio Kauoilou, ol YpappEg KAUOTHWY Kal T E5PTAATA OUOTHHATOG Na atmo@elyete Tov UTIEPBOAIKS BGPURO Kal TV UTTEPBOAIKT TaxUTNTA OTAV
KOUGTUWV €ival avETTaga Kai 0l CUVBECEIS £Val A0PANOUEVEG. BpioKeaTE KOVTA GE GANG OKAQN.
- YTéipXouv eTTOPKr| KaUoIUa yia To Tagid! emoTpo@rig. Na TTpovoEiTe yia eTTITTAéOV
Kaua ASyw KABUOTEPHOEWY EZQITIOG KOIPIKWY GUVENKLOY 1 PEVHATWV. ) TUHBOUAEUTEITE TIG TOTTIKEG APXEG TE 6,TI aPOpd ToUG TTEPIBAAAOVTIKOUG
- O KIvNTrPQG €ival OTEPEWHEVOG UE AOPAAEIR OTO ONUEIO OTEPEWONG KIVATAPA KavoviopoUg. EGv 8ev CUIHOPQWVEDTE pE TOUG TTEPIBAAAOVTIKOUG
Kall 0 HOXAGG TaXUTATWY BPIOKETaI 0T «VEKPAY. KavoVIoHOUG, EVBEXETAI VA TTIBANGEI TIPOOTILO OTO XEIPIOTH.
- Ta dropa Kal Ta GopTia €ival CWOTA Kal OPOIOUOPPA KATAVEUNUEVA KOl BEV

utrePBaivouv Tn PEYIOTN XWPENTIKOTNTA.

- H ipotréAa dev eutrodideTal.

- O egomANiopdg aogaleiag BpiokeTal aTo okdpog (BA. EZOMNAIZMOZ
AZOANEIAL).

- Kavte avaokoétnaon tng evotntag OAHIIEX XEIPIXTH, eav amaieitai.

AIAAIKAZIEZ EKTAKTHZ ANAIKHZ

TPYMHMA 'H ANQAEIA MIEZHZ AEPOOGAAAMOY

* MeTagépTe TO BAPOG OTNV avTIBETN TTAEUPA TNG Bdpkag (va eicaaTe
TIPOCEKTIKOI OTAV PETAPEPETE TO BAPOG).

» AogahioTe To BdAapo ye Tn diappor ) Tov {epolokwTo BAAapo, SévovTag
TOV ] KPATWVTAG TOV TTPOG Ta TTAVW.

* MeTaBeite auéowg oTNV TTIO KOVTIVA AOQOA OTEPIE.

ANQAEIA IZXYZ

« Pi¢te TNV diykupa.

» EmixeipioTe va dlopBwaoeTe To TTPORANUa (va £xeTe TTavTa padi oag 1o
€YXEIPIOIO KATOXOU KIVNTAPA, avTAAAaKTIKG/EpYaAEIOBAKN).

» Kavte onpua yia BorBeia.

* MeiveTe 0TO OKGPOG.

AIAAIKAZIA KATA THN NTQZH ATOMOY £TH ©OAAAZZIA

* Metd&Te TOU éva owaifio.

* [upioTe KOVTPA OTOV AVEUO KaI TA KUPATA.

* AlakOWTE TN AEITOUPYia TOU KIVNTHPA.

*DopéoTte owaiBlo dtav TTAonyeiTe HOVOI OaG TO OKAPOG HE KIVNTAPA ETTEISH
O€ QUTAV TN TTEPITITWON N eTTaveTRiBaon atépou gival SUCKOAN.

EMANENIBIBAZH XQPIZ ANAMOAOTIYPIZMA 'H MAHMMYPIZMA

* 2BAoTE Tov KIVNTAPA yia va yivel n emavemBiBaon. Mnv TAnocialeTe Tov
KaBpETITN ) ToV KIVNTAPa 600 BPioKeTal O€ ASITOUpyia o KIVNTAPAG.

* XpnoipotrolnoTe TIG XeIPOAABEG yia Tnv eTTaveRiBaon.

» Na eicaoTe TTpooekTIKOi 6Tav BonBdTe évav emBATN va eTTaveRIBAOTEI.

« Karda tnv emavemBifacn, katavépete 1o BAPOG £T01 WOTE VA ATTOPUYETE TO
avaTrodoyupioua.

« [Na TNV atmo@uyn TnG TITWonNg aTn BaAacoa, Katd Tn AeITfoupyia Tou
OKAPOUG, un OTEKEDTE 6pBIoI, VO KABOOAOTE OTO ECWTEPIKG TOU OKAPOUG
Kal 01 ETTAVW OTOUG aEPOBAAGOUG, KOl VO XPNOIMOTIOIETE TIG XEIPOAABEG.

MNAHMMYPIZMA

* BydATe Ta vepd atmd To OKAPOG XPNOIUOTIOIWVTAG éva HAOTEAO, 1

* Avoi¢Te TNV TaTTa aTrOaTPdyYIoNG Kal BEaTe o€ AeIToupyia Tov KivnTtApa. To
vepd Ba atrooTpayyioel 6Tav To OKAPOG KIVEITAl TTPOG Ta EUTTPOG. KAgioTe
TNV TATTO ATTO0TPAYYIONG OTAV TO VEPO ATTOCTPAYYIOEI.
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PYMOYAKHZH

Na péveTe pakpid aTrod 1o okolvi pupoUAKNonG. EAGv To okoivi pupoUAknong
eAeuBepwOEi 1) oTTdoEl, UTTOPET VO TTPOKANBET TPAUKOTIOUOG AdYw TNG avTidpaong.

Mn pupouAkeiTe e dTopa Héoa aTo OKAPOG. YTTAPXE! KivOUVOG Va TTECOUV
oTtn BdAacoa.

ATKYPOBOAHZH - NMAEYPIZMA

A MPOZOXH

Ta okoIvid ayKupoBOAnong Kal TTAEUPIoPATOG TTPETTEI VA £ival TIPOODEDEPEVA
OTIG HETOAAIKEG OTTEG TOU KUTOUG.

A€0TE TO OKAPOG PE ATPAAEID. AIAPOPETIKE, PUTTOPET VO XATETE TO OKAPOG.

A NPOzOXH

ENQTIAEZ - 2XAPEZ KAOEAKYZHZ

‘Otav pUOUAKEITE TO POUTKWTSO OKAPOG TTIOW aTTé GAAO OKAPOG, VO XPNOINOTIOIEITE TNV
o1 TTAWPNG 0TO KUTOG 1} Toug SakTUAIoUG oxrHaTog D oTa TAdivd Tou BaAdpou (BA.
XAPAKTHPIZTIKA KAl ZXEAIA KATAZTPQMATOZ).

Mn pupoulkeite a6 Tn xeipoAaBri oTnv TAWPN.

Na xpnoipotroieite SITTAG aKoIVi pUPOUAKNONG GTAV PULOUAKEITE TO OKAPOG TTHIOW aTTd
Mo aka@og. To deUTePO OKOIVI eival EQEDPIKG O€ TTEPITITWON TToU OTIGOE! 1) AuBEi TO

TIPWTO OKOIVi.

Avdpeoa amd Ta U0 oKAPN, VO APrVETE aTTOOTACT TOUAAXIGTOV {0 HE TO PriKog dUo
OKAPUWV.

Na xpnoipotroigite TV koivij Aoyikn yia va kaBopiceTe TV 1daviki améoTaon avaueoa
a6 Ta akaen. Na AdBeTe uTrdwn 0ag 10 PEYEBOG TWV KUPGTWV KOl TwV dIOTapaywV.

Na xpnoipoTtroigiTe koIvi TTOU TIPOOPICETal YIa PUPOUAKNCT. PWTAGTE ToV avTimpéowd
00G WAOTE VO ETMAEEETE TO OWATO GKOIVI YIa TNV EQAPUOYT 0OG (Un PUHOUAKEITE UE

TPITTAG OKOIVi VAIAoV).

To okovi pupoUAKNonG Ba TrpéTrel va dIaBETel EAGKIOTN avToxH OTICINATOG ion KE TO
TETPATTAGOIO TOU BAPOUG TOU OKAPOUG TToU Ba pUOUAKNBE.

A€éoTe T0 OKAPOG PE AOPAAEID KOl TIOAPAKOAOUBOTE TO TUVEXWG.

Na omo@elyeTe TN pULOUAKNON Tou OKAPOUG Yia LeYGAn amrdoTaat). OTav TagideUeTe PeyaAn
amméoTaon ) o€ SUOKOAEG KAIPIKEG GUVBIKES VO POPTLIVETE TO OKAPOG OE KATAOTPWHA!.

No adeIdleTe TO OUTKWTS OKAPOG TTPIV TN PUHOUAKNOT.

Mn pupoulkeite pe eykareatnuévo Tov e§wAEPPIo kivnTApa. Na Bydadete Tov e§wAEUPIO
KIVNTAPA Kl VO TOV POPTWVETE OTO OKAPOG TToU Ba EKTEAETEI TN PUPOUAKNOT.

Mn xpnoipoTroigite okoivi pupoUAKNonG TTou Gépel anuddia @Bopdg. Na eAEyxeTe Ta
oKoIVIG pudoUAKNaNG yia BopEG KABE QoA TTOU Ta XPNOIUOTIOIEITE.

Na guAdooeTe Ta OKOIVIG PUPOUAKNONG HOKPIG OTTO TIG TIPOTTEAEG.

Na guAdooeTe Ta xépia kal Ta TTOdIa 0OG PAKPIG AT T OKOIVIA pUPOUAKNONG. Mnv
KPOTATE Ta OKOIVIG PUUOUAKNONG KATA TN PUMOUAKNON.

Na BpiokeaTe o€ ETOIUGTNTA £T01 WOTE VO EAEUBEPWOETE I} VO KOWETE TO OKOIVI
PUHOUAKNONG €8V €ival amrapaitnTo.

Mn pupoukeite pe peyan Tax0TnTa rj KaTé TNV 0AioBnon Tou oKAPoug OTNV ETIPAVEIR
TOU VEPOU.

Mnv Tpoadévete To OKOIVi pUHOUAKNONG O€ EEopTApATA i} onueia TTou dev TTpoopidovTal
YI0 PUPOUAKNGN, OTTWG OTIG XEIPOAABEG.

2THN MAPAAIA

A NPOzOXH

Na TAno1ageTe TN OTEPIA apyd Kal TTOAU TTPOCEKTIKA.

Na atro@elyeTe KIVOUVOUG KATW aTTO TNV ETTIPAVEIR TOU VEPOU, OTTWG BPAxIa.
Mrropei va mpokaAéoouv {nuid aTo KUTOG, ToV agpoBAAapo, ToV KIVTAPA Kal
TNV TTPOTTEAQ.

Mn ByaiveTe oTn OTEPIA pe TOV KIVATAPG O€ AsiToupyia. MTTopei va TTpokAnBei
{nuI& aTo KUTOG 1 oTOV agPoBGAapo.

Mn oépveTe T0 OKAPOG ETTAVW O€ BPaxoug, do@aATo A duuo. MTopei va
TIPOKANBEi ¢nuIG 0TO KUTOG ) OTOV agPOBAAApO.

A NPOZOXH

XpnoiyoTtroIroTe Toug HETAAAIKOUG SAKTUAIOUG avUywong TTou atreikovidovTal
oto oxrua XAPAKTHPIZTIKA KAl ZXEAIA KATAZTPOMATOZ.

2NKWOTE TN TTAWPEN Kal QVOIETE TV TATTA ATTOOTEAYYIONG VIO TNV ATTOQUYT
TNG OUCOWPEUONG VEPOU.

EMQTIAEX

* Mnv TTpoadEveTe TO PnXaviopo aviwwaong oTiG XEIPOAABEG i) O
XAPOKTNPIOTIKG TToU SeV TTpoopidovTal yia aviywar).

* Mnv avuywveTe T0 OKAYOG OTaV BpioKovTal dTopa JEoa GE QUTO.

YXAPEX KAGEAKYZHX

* H oxdpa kabéAkuonG TTPETTEN VOl TIOPEXE! ETTAPKT OTAPIEN, SIOPOPETIKA TO
KUTOG PTTOPEI VO UTTOOTET {NUIG ) va TTapapop@woEi.

* AéoTe KaAd TO OKAPOG.

OAIKH META®OPA

21NV TIEPITITWON OTTWAEIG EAEYXOU TOU TPEIAEP i} TOU OKAPOUG KATA TNV
0drynon, uttdpxel KivOuvog auToKIVATIOTIKOU aTUXAHATOG, TPAUNATIONOU i
Bavartou.

ZXAPA OPO®HZ

* AIoBAOTE TO EYXEIPIOIO KATOXOU TTOU OUVOBEUEI TN OXAPA OPOPHG.

* Na XpnOIMOTIOIEITE EYKEKPIPEVN OXEPA OPOPRG Kal INAVTEG KATAAANAOUG yia
TNV TPACDECN TOU OKAPOUG OTN GXEPA OPOPNG.

* Mnv utrepBaiveTe TN PEYIOTN XWPENTIKOTNTA HETAPOPAS TNG TXAPAG OPOPNG.

* ZEQPOUCKWATE TEAEIWG TOUG aEPOBAAANOUG Kal avoigTe TNV TATTa
aTTooTPAYYIoNG.

* ToTroBETAOTE TO OKAPOG WOTE VA UTTOKEITAI OTO EAGXIOTO duvaTd OUPGIKO.

* Na KAVETE TAKTIKEG OTAOEIG VIO VA EAEYXETE €AV TO OKAPOG Eival SEUEVO UE
aoQAAEIO KOTA TNV 0rynon.

TPEIAEP

* AlaBdoTe TO £yXEIPIDIO KATOXOU TTOU OUVOSEUEI TO TPEIAEP.

* Na xpnoipotroleite TPEIAEP KATAAANAO yia TOV TUTTO Kail TOV OYKO TOU OKAPOUG.

* AéoTe Pe aOPAAEIO TO OKAPOG OTO TPEIAEP. NO KAVETE TOKTIKEG OTATEIG VIO VO
eAEYXETE €AV TO OKAPOG eival SePévo Pe aoPAaAeia KaTd Tnv odrynon.

* Mnv utrepBaiveTe TN PEYIOTN XWPENTIKOTNTA TOU TPEIAEP.

* Mn peTagépeTe TO OKAPOG PE TPEIAEP EAV BPICKOVTaI AVTIKEINEVA HEOA OTO
KUTOG.

* ZUMBOUAEUTEITE TOV KATAOKEUATTH) TOU TPEIAEP €AV TO TPEIAEP €ival KATGAANAO
Va uTTooTNpiel To BAPOG KAl TO GXAKNA TOU OKAPOUG OTIG TaXUTNTEG 0BAYNONG.

* Mn peTagépeTe TO OKAPOG UE TPEIAEP AV N Unxavr gival TTpoadedePEVn OTOV
kaBpérrmn. Mpiv atré TNV 0drynan, BYAATE TN punxavr) atré Tov KaBpETTTn Kai
atmroBnkeUoTe TN e aoPAAEIa. AIOBAOTE TO EYXEIPIOIO KATOXOU TTOU TTOPEXETAI
UE TN PNXavh yia TTANPOQOpIEG Kal odnyieg KaTd TN HETAPOPA.

A NPOZOXH

MOPTMIMAIKAZ
* Na TTpoaTaTeVETe TO OKAPOG ATTO QIXUNEd AVTIKEIUEVA, TPIWIHO Kal PBOPES.
* Na XpnOIUOTIOIEITE TO GAKO OKAPOUG, EAV TIAPEXETAI.




P®OYZKQMA

PoUCKWHA VIO TTPWTN POopd - OTAV POUCKWVETE TO OKAPOG YIO TTPWTN Popd,
(POUCKWOTE OAOUG TOUG agPOBaAdUOUG opoIdpOPPa OTIWG KaBopileTal oTnV
mapdypapo ZEIPA POYZKQMATOZ. MOAIG TO OKEPOG POUCKWOEl TTARPWSG,
eAeuBepwaTe 10 50% Tng TTieong aépa atrd GAoUG Toug BAaAGHOUG KAl POUTKWOTE
gava 6Aoug Toug BaAdpoug £wg Tnv TTiean Asitoupyiag. ‘ETol To Upaopa Ba oTpwoel
aTré TN CUOKEUOTIa TOU.

A NMPOZOXH

Mn XPNOIUOTIOIEITE TINYT) CUPTTIECHEVOU OEPQ (TT.X. GUMTTIECT O€PA YIa
€AOOTIKG QUTOKIVATOU) VIO VO (POUCKWOETE TO OKAPOG Kal TOUG BaAdoug.
To utrePPBOAIKO POUCKWHA OTTO TTNYH CUUTTIEOUEVOU OEPQ EVOEXETAI VOl
TIPOKOAEOEI OTTACIUO TWV PAPUV /KAl TWV BIAXWPICTIKWV.

‘Otav XpnoIUoTIoIETE NAEKTPIKF AVTAIT YIO VO POUCKWOETE TO OKAPOG GG,
VO OAOKANPWVETE TN BIABIKACIO (POUCKWUATOG PE TNV aVTAia TTOdGG TToU
TIAPEXETAL.

O1 agpoBaAapol TTPETTEN Va ival POUCKWHEVOI OHOIOHOPPA Kal OTN CWATH
Triean Aerroupyiag (@dAapor: 0,25bar/3,5psi. Narwpa: 0,8bar /11,3psi).

Me tnVv Mépodo Twv nuePWV ol BaAauol evdéxeTal va xdaouv Trieon. Na
€NEYXETE TNV TTiEON TIPIV ATTO TN XPAON KAl VO POUCKWVETE Eavd Toug
Baldpoug £wg Tnv TTieon Asitoupyiag, eav aTrarmeital. AIaQOPETIKE, UTTOPEi va
TIPOKUWOUV QB0PEG i} {NMIEG oTo BdAapo i o€ AAa pépn Tou OKAPOUG.

2EIPA POYZKQMATOZ

Me 1n BorBeia TN avTAiag TTodG TTOU TTAPEXETAI, POUCKWOTE TO KABe BAAaUo
TepiTTou £wg T0 50%. ‘ET01 TrpoaTaTeUovTal Ta puBuIoTIKG dlagppdyuaTa TTou
Siaxwpifouv Toug BaAdpoug até dokoTrn TTapaudépwaon Kai meavn ¢nuid.

OAoOKANPWOTE TO PoUoKWHA Tou KGBe BaAduou. O1 agpoBdaAapol Ba TTpéTTel va gival
o@ixToi oav «TUpTTavo». H tricon Aeitoupyiag Twv agpoBaidpwy eival 0,25bar ry
3,5psi.

®OYIKQMA MATQMATOZ
(MONTEAA AIR)

Na xpnoigoTroigite Tn pUBUIGH UWNARAG TTiEGNG TNG avTAIaG TTOBG TTOU TTAPEXETAI
Y10 VO QOUCKWOETE TOuG BaAdpoug Tou TTaTWwPaTog o€ AeIToupyikr| Tiean 0,8bar i
11,3psi.

AEITOYPI'IA BAABIAQN

Edv gival n TTpwTn @opd TToU QOUTKWVETE TOUG BaAGUOUG f/Kal To TTATwHA, EAEYETE
OTI o1 BaABideg gival OPIKTEG. XPNOIUOTTOIAOTE TO EPYAAEIO TTOU TTOPEXETAI OTO KIT
ETTIOKEUWV Kal 0QiETE EAapPd TIG BaABIdEG.

POYZKQMA - lNa va cuykpaTeital 0 aépag KaTé 1o OUCKWHA, TTIECTE TO KiTPIVO
KoupTri (a) kai yupioTe To TrepiTrou 90 JoipEg apIGTEPOOTPOPA YIa Va BECETE TIG
BaABideg oTn Béan «e¢ddoUN.

AcahioTe TN BaABida pe 1o «katrdki» (b) éTav OAOKANPWOETE TO POUOKWHA.
ZEPOYZKQMA - MNa va atmeAeuBepwbei aépag atréd Toug BaAduoug, TECTE TO
KiTPIVO KOUTTI (@) TTpog Ta péoa Kal yupioTe To TepiTTou 90 poipeg degidaTpopa

yia va BydAete To «katrdki» (b) kal va Béaete Tn BaABida oTtn B€on «eic6doux. H
BaABida Ba TpéTTel va TTapapeivel oTn B€on «EI0Od0U».

UK

NMPOXOXH

Mnv aokeite Trieon oTIg BaABideg. EvOéxeTal va oTTGO0OUV.

A NPOzOXH

Mnv utrepBaiveTe TNV Trieon Agitoupyiag Twv agpoBaAdpwy A ToU TTATWHATOG.
Edv utrepBeite TN AeiToupyikn Trieon, pTropei va uttooTei {nuid To Uacua, Ta
PUBHICTIKG dlaPPAYATA ) O PAPEG Kal VA TTPOKANBEI atrwAeIa Trieong.

AANATEZ OEPMOKPAZIAZ -
YYOMETPOY

A NPOzOXH

O1 aAayég 0oTn Beppokpacia Tou aépa Ba ETTNPEGCOUV TNV TTHEON 0€Pa OTOUG
agpoBaAdpoug. Na TrapakoAouBeite Tnv Trieon aépa oToug agpoBaAduoug Kal
va TN puBuideTe waoTe va diatnpeital n Triean Asitoupyiag (BA. POYZKQMA).

O1 aAAayEG UYOPETPOU Ba ETTNPEGCOUV TNV TTEON O€pa. € TTEPITITWON
aAaywv Tou UPOPETPOU, pubpioTe TNV TTiEaN agpa oToug BaAduoug f/kal
TOU TTATWHATOG Yyia va diatnpeital n ieon Aeiroupyiag. MNa Tnv atmoguyr| Tou
UTTEPBOAIKOU POUCKWHATOG, YEIWOTE TNV TTIECN AEPa TTPIV OTTO TN HETAPOPE
TOU OKAPOUG 0€ UPNASTEPO UYPOUETPO.

TOMOOETHZH KAGIZMATQN

1. PouokwaTe Toug Baidpoug oTo 50%.

2. ONOBAOTE TIG PAAVTEG OTA AKPA TwV KABIoPATWVY avaueoa atrd Tov agpobdAapo
Kal TN Awpida Tou agpoBardpou.

3. ZuvexioTe VO POUCKWVETE TOUG aEPOBAAAPOUG £WG T AEITOUPYIKN TTiEDT.

©)
4
<----
\
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ENIZKEYEX

Flia emokeuég, avTaAAaKTIKG 1 G€PRIG, ETTIKOIVWVACTE PE TOV TOTTIKG 0ag
QVTITTPOCWTTO 1 PE TO TUAPA e§uTTNPETNONG TTEAaTWY TG Walker Bay aTo:
TnA: 1 (888) 44WALKER (449-2553) i 1 (604) 682-5699

dag: 1(888) 228-7222 11 1 (604) 683-1877

email: info@walkerbay.com

KYTOZ RIB (HIMC)
FPATZOYNIEZ KAl BAOOYAQMATA

To kUTOG Ba epgavioel anuadia eBopdg pe Tn Xprion. Ta TepioodTepa BabouAwpata
1 ypatouviég Sev atroteAoUv TTpoRANua. MNa Badid BabouAwpara, Bepudvere TRV
ETMIQAVEIQ PE OTEYVWTAPA HOANIWY. Mn BepudveTe UTTEPBOAIKA - N €TTIQAVEIR dEV
TIPETTEN va gival TOOO BePUR WOTE va PNV PTTOPEITE va TNV akoupTAoeTe. OTav n
TTEPIOXN €ival Beppr), aOKAOTE EAA@Pd TTiEON WOTE va £TTAVEABEI TO KUTOG OTO OPXIKO
TOU OXAMa.

A NPOZOXH

1NV TEPITTTWAn ooBapdTepng {nUIAG OTO KUTOG, OTTWG MIa TPUTTA
€va payloua, un XPNoIPOTIoIEITE TN BApKa. ETTIKOIVWVACTE PE TO THAKA
eguttNPETNONG TreAaTwv Tng Walker Bay yia TTANpOQOpIES ETTICKEUWV.

AEPOGAAAMOZ
MIKPA ZXIZIMATA - KOYIMATA -
TPYMNMHMATA

Ta oxlioiyara, ol dlappoég i Ta TpuTTApaTa Pe didataon pikpdTepn ato 0,5 ivioa R 1
€KATOOTO PTTOPOUV VO ETTIOKEUOCTOUV PE TO KIT ETTICKEUWY TTOU TTAPEXETAI.

1. EToipdoTe éva otpoyyuAd pmrdAwpa pe didueTpo TouldyioTov 3 ivioeg i 7
€KOTOOTA.

2. KaBapioTe 1o uTTdAwa Kal TRV TEPIoXn YUpw atrd Tn diappon JE ICOTTPOTTUAIKN
aAkoOAn. ZHMANTIKO: To ptrdAwpa kal 0 agpoBaAapog TTPETTEl va eival kaBapd,
BIOPOPETIKG TO PTTAAWUA EVOEXETAI VA PNV KOAACEI CWOTA.

Hypalon - MNa Ugacpa Hypalon, TpiwTte ATTIa TNV TTEPIOXN TNG ETTIQAVEIAG
MTTOAWMPOTOG TOU BAAGHOU XPNOIUOTIOIWVTAG VA HIKPO TETPAYWVO KOPUATI
yuaAdxapTo.

3. MNa va ouykpaTrioeTe TNV TTEPIooEIa KOAAG, XPNOIUOTIOINOTE Talvia KAAuyng oTnv
TrEPIOXN YUPW a1 To PTTAAWHA. H Trepicogia KOAAG TTPOKAAET ATTOXPWHATIOUS.

IS

. E@apudoTe 3 AeTITEG, OHOIOUOPPEG OTPWOEIG KOAAAG OTTO TO KIT ETTIOKEUWYV OTNV
ETMIPAVEIQ TOU AgPOBAAANOU Kal TOU UTTAAWMATOG. MepIpéveTe 5 AeTITd peTagu
k&Be oTPpWONG.

o

Metda TV 3n oTpwon, TepipéveTe 10 €wg 15 AeTTTd TTPIV TOTTOBETHOETE TO
UTTEAWMA. XpNoIPoTToiIRoTe KUAIVEPO XEIPAG YIa VO EQAPUAOTETE TO UTTAAWHA
opoidpop@a. MpooégTe 1IdIaiTEPa TIG AKPEG.

(2}

. Mepipévere 24 WPES TIPIV YOUCKWOETE {avd Tov agpoBdAapo. PouokwaTe
Tov(0UG) agpoBAAapo(oug) Ewg TNV TTiEon AeiToupyiag Kal EAEYETE TN aTEyavATNTA
vepou A/Kal Tn aTeyavaTnTa agpa TTPIV aTTd TN XPRon.

EYPEZH MIKPQN AIAPPOQN

. MapaokeudaoTe éva dIGAUPA e 4 TTOTAPIA PPETKOU VEPOU Kal 1 TTOTHPI ATTIO UN
avTiBakTnPIBIako uypd aatouvi. Mn XpnoIHOTTOINOETE DOXEIO PE WEKATTAPA TTOU
va TTEPIEXEI OIKIOKO KaBaPIOTIKO.

-

2. POUCKWOTE TOV 0EPOBAAAUO TTEPITIOU OTN AEITOUPYIKN TTiEDN.

3. WekdoTe 10 didAupa oatrouviol TTavw oTnV TIEPIOXT OTTOU UTTOWIALEDTE OTI
uTTapxEl N dlappon.

4. Koirégre yia puoaAideg aépa. Or puoaAideg yUpw atrd Tn BaABida aépa
uTTodEIKVUOUV OTI HaAAOV gival XaAapr. XpnoIKOTIOINOTE TO EPYAAEIO TTOU
TrEPIAAPBAVETAI OTO KIT ETTIOKEUWYV Kal o@igTe Aiyo Tn BaABida. Or puoaAideg otnv
emMQAvela Tou BaAdpou utrodeikvUouv TpUTINUA R diappor).

5. EmokeudoTe Tov agpoBdAapo akoAouBwvTag Tn diadikaacia TTou TTEPIypAPETal
otnv Tmapdypapo MIKPA ZXIZIMATA - KOWIMATA - TPYTIHMATA 1y
ETMIKOIVWVAOTE PE TO THAKA eGuTTNPETNONG TrEAaTWV TnG Walker Bay yia adeia
ETMOTPOPNAG, UTTNPETIEG ETTIOKEUNG Kal TINEG HETAPOPAG.

MEFAAEZ ENIZKEYEZ 2TO YOAZMA,
TIZ PAOEZ, TA AIAXQPIZTIKA KAI TON
KAOPENTH

A MPOzOXH

lNa peyéha oyioiyara fj mMOKEUEG 0TO UPaATUA, TIG PAPEG, Ta DIAXWPICTIKA Kal TOV
KaBPETTTN oUVICTATAI N ETMIOTPOYH Tou OKapoug atnv Walker Bay ) aTov avTimpéowTd
00G WOTE VO ETTIOKEUAOTET aTTO EKTTAIOEUPEVO eTTayyeApaTia. ETTKOIVWVAGTE pE TO
TUAPa e§uUTIPETNONG TreAaTdv TG Walker Bay yia Gdeia ETTIOTPOPNG, UTINPETIES
ETTIOKEUAG KOl TIUEG PETAPOPAG.




ANTIMETQMNIZH MPOBAHMATQN

NMPOBAHMA

MIGANH AITIA

MI©GANH AYZH

O mAwTdg BAAapog xdvel aépa:

To maTwpa dev eival apkeTd okAnpd (M6vo oTa
povTéAa AIR):

To okd@og Sev utropei va oAioBrioel oTnv
ETTIPAVEIN TOU VEPOU:

To okdgog avatndd:

To okd@og TagIdevel Ye TNV TTAWPN TTPOG Ta
KATW:

ZuoowpeUETal VEPO OTO KUTOG:

- H BaABida BaAdapou gival xahapn.

- Ymdpxer diappon.

- H mieon aépa eivar TTOAG xapnAn.

- O kivnTApag dev €xel OWOTH AVTIOTAOUION.

- Yrdpxel oAU peydAo @oprio.

- H 10x0g Tou kivntApa gival TTOAU pIkpr).

- MovtéAa AIR, TO TTATWA BEV Eival POUCKWHEVO

OPKETA.

- O kIvnTApaG dev €xel OWOTA AVTIOTABUION.

- To ok@@og Bev gival cwoTa POPTWHEVO.

- O KIVNTAPaG dev £XEI CWOTH QVTICTABNION.

- To okd@og Bev gival owoTd POPTWHEVO.

- H 1é1ma ammooTpdyyiong gival avoIxT.

- Genesis (RIB): H o@pdyion 8aAduou bev gival
TOTIOBETNPEVN OWOTE.

- Z@i¢te TN BaABida (BA. AEITOYPTIA BAABIAQN).

- Emoxkeudore Tn diappon (BA. ENIZKEYEY).

- PuBpioTe TV mieon aépa (BA. POYZKQMA).

- PuBpioTe Tnv avtiotdduion kivntpa (BA. ANTIZTAGMIZH
KINHTHPA).

- PuBypioTe 10 oprtio (BA. POPTQXZH).

- ANGgTe TO péyeBog kivntApa (BA. EMIAOTH KINHTHPA.
- PuBpioTe TV ieon aépa (BA. POYZKQMA).

- PuBpioTe Tnv avtiotdduion kivntpa (BA. ANTIZTAGMIZH
KINHTHPA).

- PuBpioTe 10 oprio (BA. POPTQZH).

- PuBpioTe TNV avtiotdBuion kivntripa (BA. ANTIZTAOMIZH
KINHTHPA).

- PuBpioTe 10 oprio (BA. POPTQZH).

- KAeioTe Tnv 1@1ma ammooTpdyyiong (BA. XAPAKTHPIZTIKA KAI
IXEAIA KATAZTPOMATOZ).

- TorroBeTAOTE TO BAAAPO CWOTA (BA. Eyxeipidio odnyiwv
ouvappoAdynong Genesis).
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AEATIO KATAXQPHZHZ ETTYHZHZ

O1 TTAnpo@opieg TToU TTapéxovTal TTPooPIfovTal HOVO yia OKOTToUG £yyUnang kai 8ev Ba doBouv o€ TpiTa YEPN Yia OTTOIOVOATIOTE GAAO
OKOTTO BIAQOPETIKG ATTO TNV TTPAYUOTOTIOINCN TWV UTTOXPEWOEWYV TNG £yyUnNong yia TO TTaPOV TTPOIOV.

MeAdTNng AVTITTPOOWTTOG

HAikia <30, 30-50, >50

AigBuvaon AigBuvaon

TnAépwvo

email MwANTAG

MoAireia/ETrapyia YTmoypaen

TaxudpouIKOG KWAIKOG Hupepopnvia ayopdg MM /HH/EE)
TUmrog/MéyeBog okdgpoug:  Genesis Odyssey AAAO

MovTého (kukAwoTte) RT/FT/RTL/FTL/AIR/SL MéyeBog 240/270/310/ 340
YAIKO agpoowAniva (kukAwoTe) 1100 Decitex Polymer / Hypalon

AvayvwpIoTIKOG apiBuédg KuToug (BpiokeTal oTov kaBpémtn) US-EWV
>eIpIak6G aplOPoG agpoowAniva (BpioKeTal GTOV AEPOCWANVA)

YTmoypdgovTtag autéd 1o AgATio Kataxwpnong Eyyinong avayvwpidw Kal CUPQWVW OTI (TTapakaAoUPE ONUEIWOTE):

O ‘Exw A&Ber o Eyxeipidio yia Tov K&roxo Tou okdgoug

O ’'Exw diaBdoel 1o Eyxeipidio yia Tov Kdroxo

O Karavow 611 N TTAOAYNON OKA@WYV PTTOPEI va gival TTIKIVOUVN Kal £xw dIaBATEl Kal €KW KATAVOAROTEl TIG TTPOEIDOTIOINCEIG OTO
Eyxeipidio yia Tov Katoxo 6oov agopd tn xprion Tou okdgoug Walker Bay® pou

O Karavow 61 gipgal utrelBuvog yia TNV ac@aAr Asitoupyia Tou okdgoug Walker Bay® pou kal yia TNV ac@AAEIa Twv ETTIRATWY TOU
O ‘Exw kataxwprjoel To OKAQOG HOU CUPPWVA HE TIG EBVIKEG, TTOMITEIAKEG 1) TOTTIKEG ATTAITIOEIG KATAXWPENONG ME TN XPron g
ARAwong KataokeuaoTh yia Tnv MNpoéAeuon Tmou ouvodelel To OKAPOG oU.

H Walker Bay emmi@uAdooeTal Tou SIKAIWHPATOS VO aAAGEEI Ta TTPOIdVTA, Ta UAIKG, TIG TTIPOBIaYPAPES A/KAI TA XAPAKTNPIOTIKG XWPIG
TTponyouUpevn €180TTOINON 1 UTTOXPEWON VO EVOWHATWOEI TETOIEG AAAOYEG O€ TTPOIOVTA TTOU £XEl ABN KaTaoKeudoel f/kal BpiokovTal oThv
KOTOXM TWV OIAVOUEWY, TWV QVTITTIPOCWTTWY A/KAl TWV KATAVOAWTWV.

YTtroypa@r TTeAdTn Hpepopunvic MM /HH/EE)

ZHMANTIKO: TO AEATIO EFMTYHZHZ MNPEMEI NAAH®OEI ATO THN WALKER BAY® 'H TON AIE©ONH AIANOMEA WALKER BAY®
ENTOZ 30 HMEPQN AINO THN ATOPATIA NA ENEPIOMNOIHOEI 'H NA IZEXYEI H EITYHZH.

21g Hvwpéveg Moiteieg TG Apepikng kai Tov Kavadd, TrapakaloUpe va TaxudpopnoeTe 1o AeAtio Katayxwpnong Eyyunong otn
dielbuvon:

Yméywn: Warranty Processing Department
Walker Bay Boats, Inc.

717 Butterfield Rd
Yakima, WA, USA 98901

Ma €€uTTNEETNON TTEAATWY A TEXVIKI UTTOOTAPIEN, ETTIOKEPTEITE TOV I0TOXWPO www.walkerbaygenesis.com
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